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1.0 NEPREFERENCIALNO POREKLO BLAGA
Pravila o nepreferencialnem poreklu blaga se uporabljajo pri določanju porekla za blago, ki je podvrženo različnim ukrepom trgovinske politike (npr. protidampinški in izravnalni ukrepi, količinske omejitve, zaščitni ukrepi) ali tarifnim kvotam. Uporablja se tudi v statistične namene, za označevanje porekla z oznako “made in” in v druge namene. 
Na pravila o nepreferencialnem poreklu niso vezane ugodnosti v smislu znižanja ali odprave carin, so pa izpolnjena pravila lahko pogoj za uvoz iz neke države ali izvoz v neko državo. Oznaka “made in” nam na primer pove, kje je bil izdelek proizveden, narejen oziroma od kod prihaja, ne pove pa nam države preferencialnega porekla. Zatorej nepreferencialnega porekla blaga ne smemo zamenjevati s preferencialnim poreklom blaga.
1.1 Pravna podlaga 

· Uredba (EU) št. 952/2013 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. oktobra 2013 o carinskem zakoniku Unije (Uradni list EU L 269, z dne 10. 10. 2013); členi od 59 do 63 (v nadaljevanju: carinski zakonik Unije),

· Delegirana uredba Komisije (EU) 2015/2446 z dne 28. julija 2015 o dopolnitvi Uredbe (EU) št. 952/2013 Evropskega parlamenta in Sveta o podrobnih pravilih v zvezi z nekaterimi določbami carinskega zakonika Unije (Uradni list EU L 343, z dne 29. 12.2015); členi od 31 do 36 ter Priloga 22-01 (v nadaljevanju: delegirana uredba),
· Izvedbena uredba Komisije (EU) 2015/2447 z dne 24. novembra 2015 o določitvi podrobnih pravil za izvajanje nekaterih določb Uredbe (EU) št. 952/2013 Evropskega parlamenta in Sveta o carinskem zakoniku Unije (Uradni list EU L 343, z dne 29. 12. 2015) ter Popravek Izvedbene uredbe Komisije (EU) 2015/2447 z dne 24. novembra 2015 o določitvi podrobnih pravil za izvajanje nekaterih določb Uredbe (EU) št. 952/2013 Evropskega parlamenta in Sveta o carinskem zakoniku Unije (Uradni list EU L 101, z dne 13. 4. 2017) in Izvedbena uredba Komisije (EU) 2017/989 z dne 8. junija 2017 o popravku in spremembi Izvedbene uredbe Komisije (EU) 2015/2447 o določitvi podrobnih pravil za izvajanje nekaterih določb Uredbe (EU) št. 952/2013 Evropskega parlamenta in Sveta o carinskem zakoniku Unije (Uradni list EU L 149, z dne 13. 6. 2017); členi od 57 do 59 ter Priloga 22-14 (v nadaljevanju: izvedbena uredba),
· Zakon o izvajanju carinske zakonodaje Evropske unije (ZICZEU) (Uradni list Republike Slovenije št. 32, z dne 6. 5. 2016); člena 18 in 19 (v nadaljevanju: ZICZEU).,
· Pravilnik o izpolnjevanju enotne upravne listine, elektronskem poslovanju s Finančno upravo Republike Slovenije in o drugih obrazcih, ki se uporabljajo pri izvajanju carinskih formalnosti (Uradni list RS, št. 50/16, z dne 15. 7. 2016); Priloga 9: Obrazec potrdila in pripadajočega zahtevka za izdajo potrdila o nepreferencialnem poreklu blaga (v nadaljevanju: pravilnik o EUL).
Pravila o nepreferencialnem poreklu blaga so okvirno določena tudi v Mednarodni konvenciji o poenostavitvi in uskladitvi carinskih postopkov (Kjotska konvencija; Priloga D.1). 

1.2. Kako blago pridobi nepreferencialno poreklo
Za blago, v celoti pridobljeno v posamezni državi ali na ozemlju, se šteje, da ima poreklo navedene države ali ozemlja (člen 60(1) carinskega zakonika Unije). Za v celoti pridobljeno blago v posamezni državi ali na ozemlju se štejejo proizvodi oz. blago, navedeno v 31. členu delegirane uredbe. 
Za blago, katerega proizvodnja vključuje več kot eno državo ali ozemlje, se šteje, da ima poreklo države ali ozemlja, kjer je bila v za to opremljenem podjetju opravljena njegova zadnja bistvena, gospodarsko upravičena predelava ali obdelava, katere izid je izdelava novega proizvoda ali ki predstavlja pomembno stopnjo proizvodnje (člen 60(2) carinskega zakonika Unije). Če proizvodnja vključuje več kot eno državo ali ozemlje, se šteje, da je bila opravljena njegova zadnja bistvena predelava ali obdelava, katere izid je izdelava novega proizvoda ali ki predstavlja pomembno stopnjo proizvodnje, v državi ali na ozemlju, na katerem se izpolnijo pravila iz Priloge 22-01 delegirane uredbe ali ki ga ta pravila opredeljujejo. 
Ker v Prilogi 22-01 ni navedeno vse blago, moramo v primerih, ko blago ni navedeno v tej prilogi, proizvodnja pa vključuje več kot eno državo in ozemlje, določiti poreklo za vsak primer posebej ob upoštevanju člena 60(2) carinskega zakonika Unije. V teh primerih si pomagamo s sodno prakso evropskega sodišča: šteje se, da je bila na blagu opravljena zadnja bistvena obdelava ali predelava, če gre za objektivno in dejansko razliko med osnovnim in predelanim proizvodom; ali če ima pridobljeni proizvod posebne lastnosti in sestavo, ki jih pred obdelavo ali predelavo ni imel (pomembna kakovostna sprememba lastnosti, bistvene spremembe v sestavi in lastnostih); ali če je izpolnjeno pravilo dodane vrednosti (če vrednost vseh materialov z nepreferencialnim EU poreklom presega 35 % cene izdelka franko tovarna).  
Predelava ali obdelava, ki ni gospodarsko upravičena: kakršna koli predelava ali obdelava, opravljena v drugi državi ali na drugem ozemlju, se šteje, da ni bila gospodarsko upravičena, če se na podlagi razpoložljivih dejstev ugotovi, da je bil namen te operacije izogibanje uporabe ukrepov iz člena 59 carinskega zakonika Unije. Za blago, ki ni zajeto v Prilogi 22-01 se, če se za zadnjo obdelavo ali predelavo ugotovi, da ni gospodarsko upravičena, šteje, da je bila opravljena njegova zadnja bistvena gospodarsko upravičena predelava ali obdelava, katere izid je izdelava novega proizvoda ali ki predstavlja pomembno stopnjo proizvodnje, v državi ali na ozemlju, s katerega izvira večji del uporabljenih materialov, kot je določen na podlagi vrednosti uporabljenih materialov.  
1.3 Dokazilo o nepreferencialnem poreklu blaga
Potrdila o poreklu blaga (Certificate of origin) izdajajo Gospodarska zbornica Slovenije, Trgovinska zbornica Slovenije ali carinski organ (člen 18 ZICZEU). Ker na nivoju EU ni več predpisan obrazec potrdila o poreklu blaga in pripadajočega zahtevka za izdajo potrdila o nepreferencialnem poreklu blaga, bo je obrazec objavljen v Prilogi 9 pravilnika o EUL. spremenjenem in dopolnjenem Pravilniku o izpolnjevanju enotne upravne listine, elektronskem poslovanju s Finančno upravo Republike Slovenije in o drugih obrazcih, ki se uporabljajo pri izvajanju carinskih formalnosti (v nadaljevanju: pravilnik o EUL). Do objave spremenjenega in dopolnjenega pravilnika o EUL se za dokazovanje nepreferencialnega porekla blaga še vedno uporabljajo obstoječi obrazci, ki jih izdaja Gospodarska zbornica Slovenije. Carinski organ bo pričel izdajati potrdila o poreklu blaga, ko bo stopil v veljavo spremenjen in dopolnjen pravilnik o EUL in bodo natisnjeni novi obrazci.  Obrazce tiska Cetis d.d., Čopova ulica 24, Celje. Kupci lahko kupijo navedene obrazce v večjih količinah po paketih (enega ali več paketov, paket vsebuje 50 kosov) pri navedenem tiskarju, posamezni obrazci pa so v prodaji pri Državni založbi Slovenije in Mladinski knjigi.    
V zvezi z izdajanjem potrdil o nepreferencialnem poreklu blaga pri izvozu iz EU je bistven člen 61(3) carinskega zakonika Unije, ki daje pravno podlago za izdajo potrdil o poreklu blaga v EU pri izvozu, pri izdaji potrdil pa gre za svobodno izbiro glede uporabe pravil o poreklu: potrdilo o poreklu blaga se lahko izda v skladu s pravili o poreklu, ki so veljavna v EU, v namembni državi ali na namembnem ozemlju, ali v skladu s katero koli drugo metodo za določitev države ali ozemlja porekla, ki se nanaša na koncept zadnje bistvene obdelave ali predelave. To v praksi pomeni, da se lahko na osnovi dokazila o preferencialnem poreklu blaga izda dokazilo o nepreferencialnem poreklu blaga. 

V zakonodaji EU, ki se je pričela uporabljati 1. 5. 2016, tudi ni več določb, vezanih na izdajo dokazil o nepreferencialnem poreklu blaga (potrdil o poreklu blaga) za namene izvoza iz EU, zato so te določbe vključene v nacionalni predpis – ZICZEU. Bistvena novost, ki jo prinaša ZICZEU, je poenostavitev, zapisana v členu 19(2) ZICZEU: če so izpolnjeni določeni pogoji, se lahko potrdilo o poreklu blaga predhodno potrdi z žigom pristojnega organa in s podpisom njene pristojne osebe. Pošiljatelj v ta namen vloži pisno vlogo za predhodno potrditev in podpis potrdil o nepreferencialnem poreklu blaga in v njej navede zaporedne številke potrdil, za katere želi, da se mu predhodno potrdijo in podpišejo. K vlogi priloži obrazce potrdil o poreklu blaga s pripadajočimi zahtevki za izdajo potrdil o poreklu blaga, ki jih je navedel v vlogi, izjavo, da bo zagotovil upravičenost izdaje dokazil ter izjavo o vodenju evidenc o uporabljenih potrdilih o poreklu blaga. Po uporabi potrdil(a) o poreklu blaga dostavi v doglednem času carinskemu organu, ki mu je potrdilo(a) predhodno potrdil in podpisal, izpolnjene pripadajoče zahtevke uporabljenih potrdil o poreklu blaga. Vložnik zahtevka v ta namen predloži izjavo, da bo zagotovil upravičenost izdaje dokazil ter izjavo o vodenju evidenc o uporabljenih potrdilih o poreklu blaga. 

Obrazec potrdila o poreklu za proizvode, ki so po poreklu iz tretje države, za katere so uvedeni posebni nepreferencialni uvozni režimi, se nahaja v Prilogi 22-14 izvedbene uredbe.  
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