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BLAGO, UVOŽENO ZA PREGLEDE, ANALIZE ALI PREIZKUSE

Pri uvozu in sprostitvi blaga v prosti promet morajo biti plačane uvozne dajatve, razne kadar so izpolnjeni pogoji za odobritev oprostitve pri uvozu. V nadaljevanju so podane informacije, kdaj se lahko odobri oprostitev plačila dajatev za blago, uvoženo za preglede, analize ali preizkuse.

 Pravna podlaga

· 95. do 101. člen Uredbe Sveta (ES) št. 1186/2009 o sistemu oprostitev carin v Skupnosti UL L 324; 10. 12. 2009; v nadaljevanju: Uredba o oprostitvah);

· 18. točka prvega odstavka 51. člena Zakona o davku na dodano vrednost (Uradni list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno besedilo, 18/11, 78/11, 38/12, 83/12, 86/14, 90/15 in 77/18; v nadaljevanju: ZDDV-1).

Postopek

Brez uvoznih dajatev se uvozi blago za preglede, analize ali preizkuse za ugotavljanje sestave, kakovosti ali drugih tehničnih značilnosti za namen informiranja ali industrijskih ali komercialnih raziskav.

Ko se vloži deklaracija, mora uvoznik vedno kot e-prilogo priložiti izjavo o uveljavljanju oprostitve, v kateri navede:

1. katero oprostitev in po katerih členih zakonodaje (Uredbe o oprostitvah in Zakonu o DDV) uveljavlja;

2. in opiše, kakšen postopek bo izveden – konkreten opis vsebine izvedenega pregleda, analize, ali preizkusa;

3. koliko časa bo trajal pregled, analiza ali preizkus in predlaga rok, v katerem se morajo opraviti pregledi, analize ali preizkusi, ki ga uvoznik vpiše v polje E deklaracije;

4. minimalno količino, ki jo uvaža in ki je potrebna za izvedbo pregleda, analize ali preizkusa; kadar gre za večje količine izdelkov (več enakih izdelkov, večja količina glede na osnovo enoto iste količine), je treba dodatno obrazložiti, zakaj je to (še vedno) najmanjša nujno potrebna količina;

5. ali se bo blago popolnoma uporabilo ali uničilo;

6. v kolikor pri pregledih, analizah ali preizkusih nastanejo oz. ostanejo kakršni koli izdelki – preostali izdelki (v skladu z 99. členom Uredbe o oprostitvah), morajo zanje carinski organ in uvoznik ter carinski zastopnik dogovoriti nadaljnje postopanje še preden se prepusti deklaracijo.

Kadar preostali izdelki, ki nastanejo oz. ostanejo po pregledu, analizi ali preizkusu, še vedno predstavljajo blago, ki se ga lahko uporablja, nadaljnje predela/vdela/obdela, proda, posodi,… (npr. računalniške in elektronske komponente, posamezni deli strojev, avtomobilov, oprema, stroji…) je treba za blago vložiti deklaracijo za sprostitev v prosti promet. Uvozne dajatve se plačajo po stopnji, ki se uporablja na dan zaključka pregledov, analiz ali preizkusov, na podlagi vrste blaga in carinske vrednosti, ki jo na dan ugotovijo ali sprejmejo carinski organi. 

Uvoznik lahko namesto deklaracije za sprostitev v prosti promet vloži deklaracijo za uničenje. Postopek je podrobneje urejen v navodilu, ki ureja izvajanje postopka aktivnega oplemenitenja in uničenje blaga.

Kadar preostali izdelki predstavljajo ostanke ali odpadke, imajo ti lahko komercialno vrednost ali pa so brez komercialne vrednosti. 

Za ostanke ali odpadke, ki imajo komercialno vrednost (npr. odpadki ali ostanki železa, aluminija, pločevine, plastike,...), je treba vložiti deklaracijo za uničenje.

Ostanke ali odpadke, ki nimajo komercialne vrednosti, se preda ustreznemu izvajalcu, ki ima veljavno dovoljenje ministrstva, pristojnega za okolje in prostor, da lahko prevzame tako blago. O predaji blaga je potrebno predhodno obvestiti carinski organ, ki lahko preveri blago. O oddaji ostankov ali odpadkov je treba pridobiti in hraniti potrdilo, katerega lahko preveri carinski organ. 

Postopek je podrobneje urejen v navodilu, ki ureja izvajanje postopka aktivnega oplemenitenja in uničenje blaga.
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