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Oprostitve za diplomatske predstavnike – splošno
Področje oprostitev plačila carinskih dajatev ureja Uredba Sveta (ES) št. 1186/2009 z dne 16. novembra 2009 o sistemu oprostitev carin v Skupnosti (UL L 324, 10.12.2009; v nadaljevanju: Uredba 1186/2009).

V skladu s 128. členom Uredbe 1186/2009 je državam članicam dopuščeno, da odobrijo določene ostale oprostitve na podlagi mednarodnih sporazumov: 

· oprostitev na podlagi Dunajske konvencije o diplomatskih odnosih z dne 18. aprila 1961, Dunajske konvencije o konzularnih odnosih z dne 24. aprila 1963 ali drugih konzularnih konvencij, ali Newyorške konvencije z dne 16. decembra 1969, o posebnih misijah;

· oprostitev na podlagi običajnih privilegijev, dodeljenih na podlagi mednarodnih sporazumov ali sporazumov s sedeži, katerih podpisnica je tretja država ali mednarodna organizacija, skupaj z oprostitvami, odobrenimi ob mednarodnih srečanjih; 

· oprostitev na podlagi običajnih privilegijev in imunitet, odobrenih v okviru mednarodnih sporazumov, ki so jih sklenile vse države članice in ustanavljajo kulturne ali znanstvene ustanove ali organizacije po mednarodnem pravu; 

· oprostitev na podlagi običajnih privilegijev in imunitet, dodeljenih v okviru sporazumov s tretjimi državami za kulturno, znanstveno ali tehnično sodelovanje; 

· posebno oprostitev, uvedeno s sporazumi, sklenjenimi s tretjimi državami, ki določajo skupne ukrepe za varstvo oseb ali okolja; 

· posebno oprostitev, uvedeno s sporazumi, sklenjenimi s sosednjimi tretjimi državami in utemeljeno z naravo obmejne trgovine z zadevnimi državami;

· oprostitev v okviru sporazumov, sklenjenih na podlagi vzajemnosti s tretjimi državami, ki so podpisnice Konvencije o mednarodnem civilnem letalstvu.

Oprostitev pri uvozu za predmete diplomatskega predstavništva oz. konzulata ter predmete za osebno uporabo diplomata, konzularnega funkcionarja ali njegovega družinskega člana
Država sprejemnica Dunajske konvencije o diplomatskih oz. konzularnih odnosih in Newyorške konvencije o posebnih misijah dovoljuje uvoz in oprostitev carin, davkov in drugih povezanih dajatev, razen stroškov za skladiščenje, prevoz in podobne storitve, za:

· predmete, namenjene diplomatskemu predstavništvu oz. konzulatu za uradno uporabo oz. predmete za uradne potrebe posebne misije;

· predmete za osebno uporabo, namenjene diplomatu oz. konzularnemu funkcionarju ali njegovim družinskim članom, ki živijo z njim v skupnem gospodinjstvu, vključno s predmeti, namenjenimi za njegovo nastanitev oz. predmete za osebno rabo predstavnikov države imenovanja v posebni misiji in članov njenega diplomatskega osebja.

Oprostitev pregleda osebne prtljage

Diplomat oz. konzularni funkcionar in njihovi družinski člani, če živijo z njimi v skupnem gospodinjstvu oz. predstavniki države imenovanja v posebni misiji in člani njenega diplomatskega osebja, so oproščeni pregleda osebne prtljage, razen če obstajajo resni razlogi za domnevo, da vsebuje predmete, za katere ne velja oprostitev ali predmete, kateri uvoz ali izvoz je zakonsko prepovedan ali za katere veljajo predpisi države sprejemnice o karanteni. Tak pregled se sme opraviti le v navzočnosti prizadetega ali njegovega pooblaščenca.

Upravičenost do oprostitev uvoznih dajatev oziroma davčnih oprostitev na podlagi mednarodnih pogodb se lahko dokazuje z obrazci, predpisanimi s Pravilnikom o pogojih in načinu oprostitve davkov za diplomatska predstavništva, konzulate ter mednarodne organizacije v skladu z mednarodnimi pogodbami, ki obvezujejo Slovenijo (Uradni list RS, št. 141/06, 117/08, 68/09, 82/11 in 109/13: v nadaljevanju: Pravilnik za diplomatska predstavništva).

Upravičenci dokazujejo, da so upravičeni uveljavljati oprostitev plačila uvoznih dajatev s potrdilom za oprostitev davkov, ki ga na zahtevo upravičenca izda ministrstvo, pristojno za zunanje zadeve.

Blaga, ki je predmet oprostitve, pred potekom treh let od dneva nabave oz. od prve registracije prevoznega sredstva v Sloveniji ni dovoljeno odtujiti, dati v uporabo drugim osebam ali kako drugače uporabiti za druge namene, dokler davek ni plačan.

Oprostitev plačila DDV in trošarine

DDV in trošarina se v skladu s Pravilnikom za diplomatska predstavništva ne plačujeta za blago in storitve, ki so namenjeni za:

· službene potrebe diplomatskih predstavništev in konzulatov v RS ter mednarodnih organizacij oziroma predstavništev mednarodnih organizacij med njihovim delovanjem v Sloveniji ter za osebne potrebe njihovega tujega osebja; 

· službene potrebe agencij ali organov Evropske unije s sedežem v Republiki Sloveniji, za katere velja Protokol o privilegijih in imunitetah Evropske unije (UL C št. 83 z dne 30. 3. 2010, str. 266), in sicer v okvirih in pod pogoji iz Protokola in sporazumov o njegovem izvajanju ali sporazumov o sedežu ter predvsem le do obsega, ki ne povzroča izkrivljanja konkurence; 

· službene potrebe diplomatskih predstavništev, konzulatov ter mednarodnih organizacij oziroma predstavništev mednarodnih organizacij s sedežem v drugi državi članici Evropske unije ter za osebne potrebe njihovega osebja; 

· službene potrebe agencij ali organov Evropske unije s sedežem v drugi državi članici, za katere velja Protokol, in sicer v okvirih in pod pogoji iz Protokola in sporazumov o njegovem izvajanju ali sporazumov o sedežu ter predvsem le do obsega, ki ne povzroča izkrivljanja konkurence; 

· službene potrebe diplomatskih predstavništev, konzulatov ter mednarodnih organizacij oziroma predstavništev mednarodnih organizacij s sedežem v tretji državi, pri čemer se kot tretja država šteje država, ki ni država članica Evropske unije ter za osebne potrebe njihovega osebja; 

· službene potrebe agencij ali organov Evropske unije s sedežem v tretji državi, za katere velja Protokol, in sicer v okvirih in pod pogoji iz Protokola in sporazumov o njegovem izvajanju ali sporazumov o sedežu ter predvsem le do obsega, ki ne povzroča izkrivljanja konkurence; 

· potrebe oboroženih sil drugih držav članic Severnoatlantske zveze ali spremnega civilnega osebja ali za oskrbo njihovih menz ali kantin, kadar te sile sodelujejo pri zagotavljanju skupne obrambe.

Oprostitev pri uvozu za diplomata, konzularnega funkcionarja ali njegovega družinskega člana, ki se po končanju funkcije vrača nazaj v Slovenijo 

Po končanju opravljanja funkcije in vrnitvi nazaj v Slovenijo diplomati, konzularni funkcionarji in člani njegove družine za odobrite oprostitve plačila dajatev pri uvozu iz tretje države nazaj v Unijo in Slovenijo uveljavljajo oprostitev za osebno lastnino fizičnih oseb, ki prenesejo običajno prebivališče iz tretje države v Unijo.

Oprostitev lahko uveljavlja fizična oseba, ki je imela:

· običajno prebivališče zunaj carinskega območja Unije neprekinjeno najmanj 12 mesecev, 

· osebno lastnino v svoji lasti ali uporabi najmanj 6 mesecev pred preselitvijo, pod naslednjimi pogoji:

· blago se bo uporabljalo v enak namen kot v prejšnjem kraju običajnega bivališča;

· oprostitev se uveljavlja v 12 mesecih od datuma, ko je oseba prijavila običajno prebivališče na carinskem območju EU;

· v državi izvora oziroma v državi, iz katere prihaja, so bile za oproščeno blago plačane uvozne dajatve in davek na promet blaga.

Oprostitev se ne more uveljavljati za: 

· alkoholne izdelke, 

· tobak ali tobačne izdelke, 

· komercialna prevozna sredstva, 

· izdelke za uporabo pri opravljanju obrti ali poklica, razen prenosne opreme za obrt ali svobodne poklice. 

Oseba, ki uveljavlja oprostitev, mora k carinski deklaraciji predložiti naslednje listine: 

· dokazilo o najmanj enoletnem neprekinjenem bivanju zunaj Unije (npr. potrdilo, ki ga izda diplomatsko ali konzularno predstavništvo Republike Slovenije v tretji državi, zavod za zaposlovanje, preko katerega je bila oseba poslana na delo v tretjo državo, če o tem vodi evidenco, ali pravna ali fizična oseba, ki opravlja gospodarsko dejavnost, ki ga je poslala na delo v tretjo državo, ustrezno listino tuje službe za socialno zavarovanje ali tujega delodajalca ipd.); 

· pisno izjavo, da v zadnjih 12 mesecih ni uveljavljala zadevne oprostitve; 

· seznam osebne lastnine, ki jo uvaža, vključno s tisto, ki naj bi jo uvozila kasneje; 

· pisno izjavo, da je predmete, ki so na seznamu, uporabljala oziroma so bili v njeni lasti najmanj 6 mesecev pred preselitvijo. Na zahtevo carinskih organov mora oseba predložiti tudi dokazila o vsebini izjave. 

Oproščenega blaga pred potekom 12 mesecev ni dovoljeno odtujiti oziroma uporabiti v druge namene kot za tiste, zaradi katerih je bilo oproščeno plačila dajatev. Tudi za motoma vozila in motoma kolesa velja prepoved odtujitve brez plačila uvoznih dajatev 12 mesecev.

Pri uvozu vozila se ob izpolnjevanju zgoraj navedenih pogojev odobri oprostitev plačila uvoznih dajatev in DDV. Vseeno je potrebno plačati DMV.

Pomoč pri izračunu DMV je program, ki je dostopen na spletni strani FURS na povezavi: http://www.fu.gov.si/fileadmin/Internet/Davki_in_druge_dajatve/Podrocja/Davek_na_motorna_vozila/Opis/Izracun_DMV_nov.xls
Pred registracijo vozila bo potrebno preveriti in zagotoviti, da bo vozilo skladno s homologacijskimi predpisi in ustrezalo zahtevam. Postopek se izvaja pri kontrolni organih za postopke ugotavljanja skladnosti vozil. 
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