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Carinski organi v okviru običajnih kontrol preverijo, ali ima proizvod oziroma serija proizvodov lastnosti, ki vzbujajo utemeljen sum o obstoju resne nevarnosti za zdravje in varnost potrošnikov, če bi se proizvod uporabljal v predpisanih in predvidljivih pogojih. Poleg tega preverijo, ali proizvod oziroma serijo proizvodov spremljajo predpisani dokumenti, njihovo označenost z oznako CE in upravičenost do teh dokumentov in oznake. 

Kadar carinski organi pri preverjanju blaga, deklariranega za sprostitev v prost promet, ugotovijo, da ima proizvod značilnosti, ki vzbujajo verjetnost, da proizvod, kadar je pravilno vgrajen, vzdrževan in uporabljen, resno ogroža zdravje oz. varnost potrošnikov, varovanje okolja ali katerikoli drugi javni interes, oziroma da proizvodu ni priložena predpisana izjava o skladnosti ali ni označen s predpisano oznako CE oziroma je ta nameščena neupravičeno, preprečijo njegovo sprostitev v prost promet. O tem takoj obvestijo pristojni organ za nadzor trga in blago začasno zadržijo za tri delovne dni.

Carinski organi obvestijo krajevno pristojno območno enoto Tržnega inšpektorata RS v primeru začasnega zadržanja naslednjih proizvodov:
· električne in elektronske opreme, 
· strojev,
· plinskih naprav, 
· osebne varovalne opreme, 
· radijske in telekomunikacijske terminalske oprema, 
· gradbenih proizvodov, 
· rekreacijskih plovil.

Za navedene proizvode je bila sprejeta posebna usklajevalna zakonodaja, zato morajo biti označeni z oznako CE. Pristojno območno enoto TIRS obvestijo carinski organi tudi v primeru, ko izvajajo nadzor nad cigaretnimi vžigalniki in otroško opremo. Veljavna zakonodaja za ti dve kategoriji proizvodov ne predpisuje označevanja z oznako CE ali izdajanja listin o skladnosti. Kljub temu morajo biti ti proizvodi izdelani v skladu s splošnimi varnostnimi zahtevami.

V primeru začasnega zadržanja igrač carinski organi obvestijo krajevno pristojno območno enoto Zdravstvenega inšpektorata RS. Čeprav otroške dude ne sodijo med igrače, izvaja nadzor nad njimi ZIRS, ki izvaja nadzor tudi nad vsebnostjo različnih kemikalij v plastičnih masah iz katerih so proizvedene igrače, npr. lutke. 

Kadar so zaradi vsebnosti prepovedane oziroma nadzorovane kemikalije začasno zadržani drugi proizvodi, carinski organi obvestijo Urad RS za kemikalije.

Kadar gre za začasno zadržanje medicinskih pripomočkov, carinski organi obvestijo Javno agencijo RS za zdravila in medicinske pripomočke. Pri izvajanju nadzora nad premično tlačno opremo in enostavnimi tlačnimi posodami s carinskimi organi sodeluje Inšpektorat RS za infrastrukturo, zato je o zadržanju teh proizvodov treba obvestiti njihovo krajevno pristojno inšpekcijsko pisarno.

Če carinski organi v treh delovnih dneh od začasnega zadržanja pošiljke niso uradno obveščeni o morebitnih ukrepih, ki so jih sprejeli organi za nadzor trga, sprostijo pošiljko v prost promet. Ob tem morajo biti izpolnjeni vsi ostali pogoji za sprostitev pošiljke. Pošiljka se sprosti v prost promet tudi v primeru, ko organi za nadzor trga ugotovijo, da proizvodi ne pomenijo resnega tveganja za zdravje in varnost potrošnikov ali varstvo okolja oziroma ne kršijo posebne usklajevalne zakonodaje Evropske unije.

Kadar organi za nadzor trga ugotovijo, da proizvodi predstavljajo resno in neposredno nevarnost za potrošnike ali okolje oziroma niso skladni z usklajevalno zakonodajo, sprejmejo ustrezne ukrepe, med katerimi je tudi prepoved dajanja proizvodov na trg. V tem primeru carinski organi zavrnejo sprostitev proizvodov v prost promet, spremljajoče dokumente pa označijo s predpisanim zaznamkom; »Nevaren/neskladen proizvod – sprostitev v prost promet ni dovoljena – uredba 765/08«. 
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