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1.0 SPLOŠNO
Organizacije oziroma delodajalci, ki opravljajo dejavnost posredovanja začasnih in občasnih del dijakom in študentom, na podlagi podeljene koncesijske pogodbe Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, so v skladu z Zakonom o dodatni koncesijski dajatvi od prejemkov, izplačanih za občasna in začasna dela študentov in dijakov (ZDKDPŠ)  ter Zakonom o uravnoteženju javnih financ (ZUJF), v povezavi z določbami zakonov o izvrševanju proračunov Republike Slovenije (ZIPRS1314 in ZIPRS1415), dolžni obračunavati in plačati koncesijsko dajatev ter dodatno koncesijsko dajatev v proračunski sklad Republike Slovenije.

Osnova za obračun obeh koncesijskih dajatev je fakturirani prihodek od dejavnosti posredovanja začasnih in občasnih del dijakom in študentom za pretekli mesec. Koncesionarji morajo obračun pripraviti in ga preko sistema eDavki vložiti najkasneje do 18. v mesecu za pretekli mesec. Obrazec obračuna je predpisan z Navodilom za obračun in nakazovanje koncesijske dajatve ter dodatne koncesijske dajatve.
1.1 Študentski koncesionarji
Začasna in občasna dela dijakom in študentom na podlagi Zakona o zaposlovanju in zavarovanja za primer brezposelnosti (ZZZPB) (ki se v tem delu še vedno uporablja do sprejetja ustreznega predpisa, ki bo uredil to področje)  posreduje Zavod Republike Slovenije za zaposlovanje. Ne glede na navedeno pa lahko Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti podeli koncesijo organizaciji oziroma delodajalcu, ki izpolnjuje z zakonom predpisane pogoje.
Začasno in občasno delo dijakov in študentov poteka preko posrednikov (t.i. študentskih servisov). O podelitvi študentske koncesije odloči Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti na način, da z odločbo sklene koncesijsko pogodbo z organizacijo oziroma delodajalcem, ki opravlja dejavnost posredovanja začasnih in občasnih del dijakom in študentom  - tj. s koncesionarjem. Koncesionar opravlja dejavnost posredovanja začasnih in občasnih del dijakom in študentom z izdajo napotnice.

Seznam aktualnih študentskih koncesionarjev pripravlja in ažurira MDDSZEM. Objavljen je na spletni strani MDDSZEM in se ažurira za vsako koledarsko leto, po podaljšanju obstoječih oziroma podpisu novih koncesijskih pogodb. 
1.2 Pravne podlage
Študentski servisi oziroma študentski koncesionarji so dolžni obračunavati in plačevati dve dajatvi od svoje dejavnosti posredovanja začasnih in občasnih del dijakom in študentom. Obstoječo ureditev začasnega in občasnega dela dijakov in študentov opredeljuje Zakon o zaposlovanju in zavarovanja za primer brezposelnosti – (ZZZPB). Kljub temu, da je 1. januarja 2011 v veljavo stopil Zakon o urejanju trga dela – (ZUTD), ki je nasledil Zakon o zaposlovanju in zavarovanja za primer brezposelnosti - (ZZZPB), je še vedno ostal v veljavi del, ki ureja študentsko delo, in sicer od 5. do 8. člena. Višino koncesijske dajatev in njeno delitev je na novo določil Zakon za uravnoteženje javnih financ – ZUJF. Obravnavano področje ureja tudi Zakon o dodatni koncesijski dajatvi od prejemkov, izplačanih za občasna in začasna dela študentov in dijakov - (ZDKDPŠ). Za obračun in nakazovanje koncesijske in dodatne koncesijske dajatve minister, pristojen za finance, izda Navodilo za obračun in nakazovanje koncesijske dajatve ter dodatne koncesijske dajatve - (Navodilo). Pravno podlago na tem področju pa dopolnjuje še Pravilnik o pogojih za opravljanje dejavnosti agencij za zaposlovanje (Pravilnik)
2.0 OBRAČUN KONCESIJSKE IN DODATNE KONCESIJKE DAJATVE
2.1 Obrazec obračuna 
Organizacije, ki opravljajo dejavnost posredovanja začasnih in občasnih del dijakom in študentom, obračunavajo koncesijsko dajatev in dodatno koncesijsko dajatev na obrazcu obračuna koncesijske dajatve ter dodatne koncesijske dajatve. Obrazec obračuna je predpisan z Navodilom za obračun in nakazovanje koncesijske dajatve ter dodatne koncesijske dajatve in je njegova Priloga 1. 

Za obdobja obračuna od vključno januar 2016 dalje, se obračun odda na obrazcu PRILOGA 1, kot ga predpisuje Navodilo za obračun in nakazovanje koncesijske dajatve ter dodatne koncesijske dajatve, ki je objavljeno v Uradnem listu RS, št. 100/15.

Za obdobja obračuna od vključno februar 2015 dalje do december 2015, se obračun odda na obrazcu PRILOGA 1, kot ga predpisuje Navodilo za obračun in nakazovanje koncesijske dajatve ter dodatne koncesijske dajatve, ki je bil objavljeno v Uradnem listu RS, št. 6/15. 
Ne glede na navedeno je za obdobja do vključno januar 2015 v uporabi še Navodilo za obračun in nakazovanje koncesijske dajatve ter dodatne koncesijske dajatve, ki je bilo objavljeno v Uradnem listu RS št. 3/13, zato se za davčna obdobja do vključno januarja 2015 obračun pripravi na obrazcu PRILOGA 1.

Koncesionarji morajo v skladu z 51. členom Zakona o davčnem postopku (ZDavP-2) obračun koncesijske dajatve ter dodatne koncesijske dajatve predložiti v elektronski obliki prek sistema eDavki na spletni naslov  http://edavki.durs.si.  Obrazec obračuna ima oznako (OKD-ODKD).
2.2 Osnova, delež in stopnja koncesijske dajatve
Koncesijska dajatev se na podlagi davčnega obračuna obračunava od 1. 1. 2013 dalje. Tedaj je bila namreč na podlagi Zakona o uravnoteženju javnih financ, ki je bil objavljen v Uradnem listu RS, št. 40/12,  in 105/12, 90/15 in 102/15) (ZUJF) predvidena ustanovitev proračunskega sklada za zbiranje dela koncesijskih sredstev od občasnih in začasnih del dijakov in študentov, obenem pa se je tudi spremenila višina in delitev navedene dajatve. Zakon o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2013 in 2014 (ZIPRS1314) je proračunski sklad dokončno ustanovil. Do konca leta 2012 je bil prejemnik tega dela koncesijskih sredstev Javni sklad RS za razvoj kadrov in štipendije. 

Osnova za obračun koncesijske dajatve je znesek zaračunanega prihodka od dejavnosti posredovanja začasnih in občasnih del dijakom in študentom za mesec, za katerega se predlaga obračun. Delež in stopnja koncesijske dajatve, ki se vplačuje v proračunski sklad za zbiranje dela koncesijskih sredstev od občasnih in začasnih del dijakov in študentov, se spreminjata glede na obdobje obračuna in sta sledeča:
	Obdobje obračuna OKD-ODKD
	Delež koncesijske dajatve
	Stopnja koncesijske dajatve

	December 2012
	63 %
	23 %

	Od januarja 2013 do  vključno januarja 2015
	67 %
	23 %

	Od februarja 2015 do vključno decembra 2015 dalje
	52,6 %
	16 %

	Od januarja 2016 dalje
	20,86 %
	9,59 %


2.3 Osnova, delež in stopnja dodatne koncesijske dajatve

Dodatna koncesijska dajatev se v skladu z Zakonom o dodatni koncesijski dajatvi od prejemkov, izplačanih za občasna in začasna dela študentov in dijakov (ZDKDPŠ). Osnova za obračun dodatne koncesijske dajatve je prav tako znesek zaračunanega prihodka od dejavnosti posredovanja začasnih in občasnih del dijakom in študentom za mesec, za katerega se predlaga obračun. Delež in stopnja koncesijske dajatve sta skozi davčna obdobja nespremenjena in sta sledeča:

	Obdobje obračuna OKD-ODKD
	Delež dodatne koncesijske dajatve
	Stopnja dodatne koncesijske dajatve

	Vsa obdobja obračuna
	100 %
	2 %


3.0 PLAČEVANJE KONCESIJSKE IN DODATNE KONCESIJKE DAJATVE

Organizacije, ki opravljajo dejavnost posredovanja začasnih in občasnih del dijakom in študentom, predložijo obračun koncesijske dajatve ter dodatne koncesijske dajatve pristojnemu davčnemu organu do 18. v mesecu za pretekli mesec, če je to dela prost dan, pa prvi naslednji delovni dan.
Obračunana sredstva koncesijske dajatve in obračunana sredstva dodatne koncesijske dajatve se vplačujejo na dva različna vplačilna računa. V višini zneskov, ki so obračunani v obrazcu obračuna koncesijske ter dodatne koncesijske dajatve, morajo biti nakazana na dan predložitve obračuna, in sicer:

· Obračunana sredstva koncesijske dajatve na Prehodni davčni podračun – proračun države SI56 011008881000030, 
z referenco: SI19 davčna številka zavezanca – 87009.
· Obračunana sredstva dodatne koncesijske dajatve na Prehodni davčni podračun – proračun države SI56 011008881000030, 
z referenco: SI19 davčna številka zavezanca – 86002.
· V polje koda namena se na univerzalnem plačilnem nalogu vpiše TAXS.
· V polje BIC banke prejemnika se vpiše BSLJSI2X.

Zavezanci za obračun in plačilo obeh dajatev  morajo od obveznosti iz naslova koncesijske in dodatne koncesijske dajatve, ki niso bile plačane v predpisanem roku, plačati tudi  zakonske zamudne obresti, na podlagi 96. člena Zakona o davčnem postopku (ZDavP-2).
Nadzor nad obračunavanjem in plačevanjem koncesijske in dodatne koncesijske dajatve

Nadzor nad obračunavanjem in plačevanjem dela koncesijske dajatve, kot ga določa 130. člen    ZUJF, opravlja Finančna uprava Republike Slovenije. Glede vprašanj postopka in pristojnosti davčnega organa, ki s tem zakonom niso določena, se uporabljajo določbe zakonov, ki urejajo davčni postopek (ZDavP-2) oziroma finančno upravo (ZFU). 
Nadzor nad zbiranjem in odvajanjem sredstev dodatne koncesijske dajatve v skladu s 3. členom Zakona o dodatni koncesijski dajatvi od prejemkov, izplačanih za občasna in začasna dela študentov in dijakov (ZDKDPŠ) nadzira davčna inšpekcija.
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