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1. POSTOPKI IDENTIFIKACIJE RAČUNOV POSAMEZNIKOV
V skladu slovensko zakonodajo
 morajo slovenske poročevalske institucije izvajati postopke dolžne skrbnosti, zbiranja in poročanja informacij za vse račune, ki jih vodijo. Pri tem sicer lahko uporabijo ugodnost iz Sporazuma med Vlado Republike Slovenije in Vlado Združenih držav Amerike o izboljšanju spoštovanja davčnih predpisov na mednarodni ravni in izvajanju FATCA (Uradni list RS-MP, št. 8/14; v nadaljnjem besedilu:  FATCA sporazum) in določenih računov (kot je navedeno v nadaljevanju oziroma v prilogi I FATCA sporazuma) ne bodo pregledovale, identificirale ali poročale, vendar morajo o taki izbiri obvestiti Finančno upravo Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: FURS). V skladu s slovensko zakonodajo in v luči izvajanja določb FATCA sporazuma se lahko Finančne institucije Slovenije odločijo za uporabo izjeme:

· ali glede vseh treh kategorij, tj. pregleda, identifikacije in poročanja;

· ali zgolj glede poročanja
podatkov za tiste račune ZDA, ki so izvzeti zaradi uporabe mejnega zneska (glede na različno vrsto računa). 
Poročanju po FATCA sporazumu bo sledilo poročanje po novem OECD enotnem standardu poročanja finančnih institucij – Common Reporting Standard (CRS) (prvo poročanje je predvideno v letu 2017) ter po Direktivi Sveta 2014/107/EU o spremembi Direktive 2011/16/EU glede obvezne avtomatične izmenjave podatkov na področju obdavčevanja. To pomeni, da bodo finančne institucije v kratkem dolžne opravljati pregled, identifikacijo in poročanje v zvezi z vsemi računi, ki jih vodijo, razen za tiste, za katere bo s predpisi določena izjema.

2. POSTOPKI DOLŽNE SKRBNOSTI ZA OBSTOJEČE RAČUNE POSAMEZNIKOV 
Slovenske poročevalske institucije so dolžne pregledati že obstoječe račune posameznikov glede na dan 30. junij 2014, in sicer v skladu s sledečimi pravili in postopki:

I. Računi, izvzeti zaradi uporabe mejnega zneska - za katere po FATCA sporazumu NI potreben pregled, identificiranje ali poročanje – slovenske poročevalske institucije lahko izkoristijo UGODNOST IZ FATCA sporazuma, vendar morajo o svoji odločitvi obvestiti FURS:
	Stanje ali vrednost manj kot 50.000 USD oziroma 250.000 USD za zavarovalne pogodbe
	Obstoječi račun posameznika ne presega 50.000 USD

	
	Obstoječi račun posameznika, ki je zavarovalna pogodba z odkupno vrednostjo ali pogodba rentnega zavarovanja s stanjem ali vrednostjo ne presega 250.000 USD

	
	Depozitni račun s stanjem 50.000 USD ali manj


Med račune, za katere se po FATCA sporazumu ne zahteva pregled, identifikacija ali poročanje se uvrščajo tudi že obstoječi račun posameznika, ki je zavarovalna pogodba z odkupno vrednostjo ali pogodba rentnega zavarovanja, pod pogojem, da pravo ali predpisi Slovenije ali Združenih držav učinkovito preprečujejo prodajo take pogodbe z odkupno vrednostjo ali pogodbe rentnega zavarovanja rezidentom ZDA (npr. če ustrezna finančna institucija ni obvezno registrirana po pravu ZDA in se po pravu Slovenije zahteva poročanje ali odtegovanje od plačil v zvezi z zavarovalniškimi produkti, ki jih imajo rezidenti Slovenije).
Prenos pogodbe z odkupno vrednostjo ali pogodbe rentnega zavarovanja drugi osebi se obravnava kot nov račun. Že obstoječe pogodbe prenesene po 1. juliju 2014 osebi ZDA se morajo identificirati in poročati, če je to potrebno. Ko je zavarovalnica seznanjena o  prenosu pogodbe mora izvesti vse potrebne postopke pregleda novega imetnika računa, preden se kakšna koli plačila izvede imetniku računa. Če imetnik police nasprotuje predložitvi samopotrdila glede njegovega statusa ali druge dokazne listine, ga mora zavarovalnica obravnavati kot osebo ZDA in mora informacije poročati FURS na letni osnovi. 
Že obstoječi računi so poročevalski računi, če niso izvzeti in če je finančna institucija ugotovila ZDA indice. Ko je račun identificiran kot račun ZDA, o katerem se poroča (razen depozitnih računov), se o njem poroča tudi v vseh nadaljnjih letih, razen če imetnik računa preneha biti določena oseba ZDA. V primeru depozitnega računa se lahko ob uporabi izbire, ki jo omogoča FATCA sporazum, poroča zgolj o depozitnem računu s stanjem 50.000 USD ali več. 

Primer: Depozitni račun s stanjem 65.000 USD na dan 31. december, katerega imetnik je oseba ZDA, se mora poročati. V naslednjem letu se izvede večji dvig denarja tako, da je novo stanje računa na dan 31. december, 20.000 USD. Glede na to, da je stanje nižje od 50.000 USD, o računu ni potrebno poročati. 
Pri ugotavljanju mejnih zneskov za pregled, identificiranje ali poročanje je treba upoštevati skupno stanje ali vrednost finančnih računov, ki jih ima posameznik. Poročevalska finančna institucija Slovenije mora sešteti vse finančne račune, ki jih vodi ona sama ali povezani subjekt, vendar samo če računalniški sistemi poročevalske finančne institucije Slovenije povezujejo račune po podatkovnem elementu, kakor je številka stranke ali identifikacijska številka davkoplačevalca, in omogočajo seštevanje stanj na računih ali vrednost računov. Pri izpolnjevanju zahtev glede seštevanja se vsakemu imetniku skupnega finančnega računa pripiše celotno stanje ali vrednost skupnega finančnega računa. Ne glede na to, mora poročevalska finančna institucija nato ločeno poročati o vsakem finančnem računu, ki ga vodi. Za namene poročanja stanj ali vrednosti računov ni mogoče agregirati v en račun.  
Za preračun mejnih zneskov v valuti, ki ni ameriški dolar, se uporabi veljavni tečaj, objavljen na zadnji dan koledarskega leta pred letom, v katerem se ugotavlja stanje ali vrednost. 
II. Računi nižje vrednosti - računi, za katere se po FATCA sporazumu zahteva pregled 
	Stanje ali vrednost nad 50.000 USD oziroma nad 250.000 USD za zavarovalne pogodbe do 1.000.000 USD

	Stanje na že obstoječem računu posameznika je med 50.000 USD in 1.000.000 USD

	
	Zavarovalna pogodba z odkupno vrednostjo ali pogodba rentnega zavarovanja s stanjem ali vrednostjo presega 250.000 USD, vendar manj kot 1.000.000 USD

	
	Stanje na depozitnem računu je med 50.000 USD in 1.000.000 USD


Pregled že obstoječih računov posameznikov, ki so računi nižje vrednosti, glede obstoja indicev ZDA, je treba opraviti do 30. junija 2016. Kadar finančna institucija sicer odkrije indice ZDA in poskuša stopiti v stik z imetnikom računa, da bi razjasnila oziroma »ovrgla« ugotovljene indice, a se ta v roku določenem s strani finančne institucije ne odzove, se ta račun obravnava kot račun ZDA, o katerem se poroča, šele po tem datumu. Ne glede na to, da se imetnik računa ne bi odzval do navedenega roka, določenega s strani finančne institucije, računa ni treba obravnavati kot računa, o katerem se poroča, do skrajnega roka za zaključek postopkov dolžne skrbnosti za račune nižje vrednosti 30. 6. 2016, do katerega se imetnik računa še lahko odzove. 
V primeru, da se spremenijo okoliščine glede že obstoječega računa posameznika, ki je račun nižje vrednosti, posledica česar je en ali več indicev ZDA, se račun šteje za račun, o katerem se poroča, razen če poročevalska finančna institucija opravi dejanja za »popravek« odkritih indicev ZDA.  
Obstoječi računi posameznika, ki so bili na podlagi pregleda opredeljeni kot računi, o katerih se poroča, se morajo poročati v vseh nadaljnjih letih, dokler imetnik računa ne preneha biti določena oseba ZDA, razen pri depozitnih računih, kjer se lahko v primeru uporabe izjeme po FATCA sporazumu poroča le o depozitnih računih z vrednostjo nad 50.000 USD. Ob uporabi izjeme se o depozitnih računih pod 50.000 USD ne poroča tudi takrat, kadar bi bili v zvezi z njimi sicer odkriti indici ZDA.  
V skladu z določbami 266.e člena ZDavP-2 mora poročevalska finančna institucija Slovenije uveljaviti postopke, ki ji omogočajo ugotavljanje okoliščin v zvezi z računi in spreminjanje teh okoliščin.

III. Računi visoke vrednosti - računi, za katere se po FATCA sporazumu zahteva natančnejši pregled 
	Stanje ali vrednost nad 1.000.000 USD

	

	


Pregled že obstoječih računov posameznika, ki so na dan 30. junija 2014, računi visoke vrednosti, je treba opraviti do 30. junija 2015. Kadar finančna institucija sicer odkrije indice ZDA in poskuša stopiti v stik z imetnikom računa, da bi razjasnila oziroma »ovrgla« ugotovljene indice, a se ta v roku določenem s strani finančne institucije ne odzove, se ta račun obravnava kot račun ZDA, o katerem se poroča, šele po tem datumu. Ne glede na to, da se imetnik računa ne bi odzval do navedenega roka, določenega s strani finančne institucije, računa ni treba obravnavati kot računa, o katerem se poroča, do skrajnega roka za zaključek postopkov dolžne skrbnosti za račune visoke vrednosti 30. 6. 2015, do katerega se imetnik računa še lahko odzove.
Če se na podlagi pregleda račun na dan 31. decembra 2014 ali pred njim identificira kot račun ZDA, o katerem se poroča, mora slovenska poročevalska finančna institucija zahtevane podatke o takem računu poročati že za leto 2014 (poročanje FURS do 30. junija 2015) in nato letno (poročanje FURS do 31. maja tekočega leta za preteklo leto). Če je račun po 31. decembru 2014 in na dan 30. junija 2015 ali pred njim identificiran kot račun ZDA, o katerem se poroča, slovenski poročevalski instituciji ni treba sporočiti informacij o takem računu za leto 2014, mora pa jih nato sporočiti za leto 2015 in nato letno. 
V primeru, da obstoječi račun posameznika ni račun visoke vrednosti na presečni dan 30. 6. 2014, postane pa račun visoke vrednosti ob naslednjih pregledih, tj. 31. 12. 2015 ali na zadnji dan katerega koli nadaljnjega leta, mora poročevalska institucija Slovenije glede takega računa dokončati postopke natančnejšega pregleda, kot je pojasnjen v poglavju 2.2, v šestih mesecih po zadnjem dnevu koledarskega leta, v katerem je tak račun postal račun visoke vrednosti. Kadar se na podlagi takega pregleda račun izkaže za račun ZDA, o katerem se poroča, mora poročevalska institucija Slovenije o takem računu poročati za leto, v katerem je bil račun identificiran kot poročevalski račun in nato vsako naslednje leto, razen če imetnik račun preneha biti določena oseba ZDA, zaradi česar informacij o njem ni več treba poročati po FATCA sporazumu.  
Primer: na dan 30. 6. 2014 je bil identificiran račun z vrednostjo 300.000 USD, v letu 2015 pa se je njegova vrednost dodatno povečala na 1.100.000 USD. Ob ponovnem pregledu računa na dan 31. 12. 2015 je račun opredeljen kot račun visoke vrednosti, zato je poročevalska finančna institucija Slovenije o njem dolžna v šestih mesecih opraviti natančnejši pregled, tj. do 30. 6. 2016. V kolikor je med tem pregledom račun identificiran kot račun ZDA, o katerem se poroča, mora poročevalska finančna institucija Slovenije o njem poročati FURS za leto 2016, saj je bil račun v tem letu identificiran kot poročevalski. O računu torej poroča v poročilu, ki ga mora predložiti FURS do 31. 5. 2017. 
2.1 Pregled - iskanje po elektronski evidenci 

V okviru postopkov dolžne skrbnosti bodo pri imetnikih računov slovenske poročevalske institucije dolžne preveriti pokazatelje oziroma indice ZDA, na podlagi katerih se bo račun opredelil kot račun, o katerem se poroča. Slovenska poročevalska finančna institucija mora pregledati, ali je med podatki, ki se lahko iščejo elektronsko, katerikoli od naslednjih indicev ZDA:

a) identifikacija imetnika računa kot državljana ali rezidenta ZDA,

b) nedvoumna navedba kraja rojstva v ZDA, 

c) trenutni poštni naslov ali naslov bivališča v ZDA (vključno s poštnim predalom v ZDA),

d) trenutna telefonska številka v ZDA,

e) trajni nalog za prenos sredstev na račun, ki se vodi v ZDA,

f) trenutno veljavno pooblastilo za zastopanje ali podpisovanje, dani osebi z naslovom v ZDA ali

g) naslov »v skrbi drugega« oziroma »poštno ležeče« kot edini naslov, ki ga ima finančna institucija v svoji evidenci (naslov »v skrbi drugega« zunaj ZDA ali »poštno ležeče« se pri obstoječih računih posameznikov, ki so nižje vrednosti, ne obravnava kot indic ZDA).
Če se z iskanjem po elektronski evidenci za račune nižje vrednosti ne odkrije noben od indicev ZDA, nadaljnja dejanja niso potrebna, dokler se ne spremenijo okoliščine, posledica česar je en ali več indicev ZDA, povezanih s tem računom, ali dokler račun ne postane račun visoke vrednosti. V takšnem primeru se mora račun obravnavati kot račun ZDA, o katerem se poroča, razen če se poročevalska finančna institucija ne odloči da bo sama ali od imetnikov računov pridobila s FATCA sporazumom določena dodatna dokazila, iz katerih bo razvidno, da ne gre za račune, o katerih se poroča (uporaba izjem iz četrtega pododstavka odstavka B oddelka I priloge I), kot je pojasnjeno v nadaljevanju. 

Kadar informacije o imetniku računa nedvomno izkazujejo kraj rojstva v ZDA (indic ZDA 'b'), dokazila, da ne gre za račun ZDA, o katerem se poroča, predstavljajo: 
1) samopotrdilo, da imetnik računa ni ne državljan ne rezident ZDA za davčne namene (ki je lahko na IRS obrazcu W-8BEN ali podobnem dogovorjenem obrazcu
) in

2) potni list, ki ni potni list ZDA ali drug identifikacijski dokument, ki ga je izdal državni organ in dokazuje državljanstvo imetnika računa ali pripadnost državi, ki niso ZDA, in
3) kopijo potrdila, izdanega imetniku računa, o izgubi pripadnosti ZDA ali razumno obrazložitev razloga, zakaj imetnik računa nima takega potrdila kljub odpovedi državljanstvu ZDA ali zakaj imetnik računa državljanstva ZDA ni pridobil ob rojstvu.
V skladu s slovensko zakonodajo
 slovenska poročevalska institucija vodi evidenco iz katere so razvidni postopki, po katerih je zbrala informacije. Ta evidenca, vključno s samopotrdili in dokaznimi listinami, se hrani 10 let od poteka leta, na katero se nanaša. Če hramba dokaznih listin ni možna v originalu, se te lahko kopirajo.

Kadar informacije o imetniku računa vsebujejo indic ZDA iz točke 'c' do 'g', dokazne listine primeroma predstavljajo: 

1) samopotrdilo, da imetnik računa ni ne državljan ne rezident ZDA za davčne namene (ki je na IRS obrazcu W-8BEN) in

2) druge dokazne listine, ki izkazujejo status imetnika računa, ki ni status ZDA, kot so lahko:
· potrdilo o rezidentstvu, ki ga izda pooblaščeni javni organ jurisdikcije, katere rezident je imetnik računa,
· veljaven identifikacijski dokument, ki ga izda pooblaščeni javni organ (na primer vlada ali njena agencija ali občina) in vsebuje ime in priimek posameznika ter se praviloma uporablja za ugotavljanje istovetnosti (npr. osebna izkaznica, potni list, vozniško dovoljenje v ZDA),   

· glede finančnega računa, ki se vodi v jurisdikciji s pravili za preprečevanje pranja denarja, ki jih je odobril IRS v zvezi s sporazumom o kvalificiranem posredniku (QI) za identifikacijo posameznikov (razen obrazca W-8 ali W-9, ki je naveden v prilogi k sporazumu QI za jurisdikcijo),

· drugi uradni dokumenti, med katerimi so npr. poročila tretje osebe o kreditni sposobnosti, vloga za stečaj, poročilo Komisije za vrednostne papirje in borzo ZDA. 

2.2 Natančnejši pregled – iskanje po elektronski in papirni evidenci
Poročevalska finančna institucija opravi natančnejši pregled že obstoječih računov, katerih vrednost ali stanje na dan 30. junij 2014 ali na dan 31. december 2015 ali katerega koli naslednjega leta presega 1.000.000 USD (računi visoke vrednosti).

Poleg iskanja po elektronski evidenci iz poglavja 2.1 slovenska poročevalska finančna institucija za že obstoječe račune visoke vrednosti izvede tudi iskanje po papirni evidenci, kadar informacije slovenske finančne institucije, ki se lahko iščejo elektronsko, ne vključujejo:
a) pripadnost državi ali rezidenčni status imetnika računa,

b) naslov bivališča in poštni naslov imetnika računa, ki sta trenutno v evidenci slovenske poročevalske finančne institucije,

c) telefonsko številko/e imetnika računa,

d) morebitni trajni nalog za prenos sredstev z računa na drug račun,

e) morebitni veljavni naslov "v skrbi drugega" ali "poštno ležeče" za imetnika računa in

f) morebitno pooblastilo za zastopanje ali podpisovanje v zvezi z računom.

Iskanje po papirni evidenci pomeni, da mora slovenska finančna institucija v zvezi z računom visoke vrednosti pregledati tudi trenutno glavno datoteko stranke, ali obstaja katerikoli od indicev ZDA (točke a) do g) poglavje 2.1), in če jih v trenutni glavni datoteki stranke ni, še naslednje dokumente povezane z računom, ki jih je slovenska poročevalska institucija pridobila v zadnji petih letih:  

a) najnovejše dokazne listine, zbrane v zvezi z računom,

b) najnovejšo pogodbo ali dokumentacijo o odprtju računa,

c) najnovejšo dokumentacijo, ki jo pridobi slovenska poročevalska institucija  po postopkih za preprečevanje pranja denarja ali poznavanje strank ali za druge namene, določene s predpisi,

d) katerokoli trenutno veljavno pooblastilo za zastopanje ali podpisovanje in
e) katerokoli trenutno veljavni trajni nalog za prenos sredstev.
2.3 Poizvedba pri uslužbencu za poslovanje s strankami 

Poleg iskanja po elektronski in papirni evidenci mora slovenska finančna institucija kateri koli račun visoke vrednosti, dodeljen uslužbencu za poslovanje s strankami (vključno s katerimi koli finančnimi računi, ki se seštevajo s tem računom visoke vrednosti), obravnavati kot račun ZDA, o katerem se poroča, če je uslužbenec za poslovanje s strankami dejansko seznanjen s tem, da je imetnik računa določena oseba ZDA.

Slovenska poročevalska finančna institucija mora zagotoviti, da ima postopke, ki omogočajo zajem in spremembo okoliščin v zvezi z računom visoke vrednosti, ki so poznane uslužbencu za poslovanje s strankami v zvezi z statusom imetnika računa. Na primer, če je uslužbenec za poslovanje s strankami obveščen o spremembi poštnega naslova imetnika računa v ZDA, to pomeni spremembo okoliščin in poročevalska finančna institucija bi morala ali poročati o računu ali pridobiti ustrezno dokumentacijo iz katere bo razvidno, da ne gre za račun, o katerem se poroča.  

2.4 Obstoječi računi posameznikov, v zvezi s katerimi je že bila pridobljena dokumentacija za določene namene

Poročevalski finančni instituciji Slovenije, ki je v okviru izpolnjevanja obveznosti po sporazumu z IRS o kvalificiranem posredniku, tujem partnerstvu, odgovornem za odtegljaje, ali tujem skrbniškem skladu, odgovornem za odtegljaje, oziroma v okviru izpolnjevanja obveznosti po poglavju 61 naslova 26 Kodeksa Združenih držav, predhodno od imetnika računa že pridobila dokumentacijo in ugotovila, da ima imetnik računa status, ki ni status ne državljana ZDA ne rezidenta ZDA, ni treba opraviti postopkov natančnejšega pregleda kot pojasnjeno zgoraj. 
3. POSTOPKI DOLŽNE SKRBNOSTI ZA NOVE RAČUNE POSAMEZNIKOV
Glede novih računov (odprti od 1. 7. 2014 dalje) bodo morale finančne institucije ob odprtju računa pridobiti ustrezno dokumentacijo, ki ji bo omogočala ugotoviti, ali se mora račun opredeliti kot račun, o katerem se poroča in v zvezi s katerim bodo dolžne FURS posredovati predpisane informacije. 
I. Računi izvzeti zaradi uporabe mejnega zneska - računi, za katere po FATCA sporazumu NI potreben pregled, identificiranje ali poročanje – slovenske poročevalske institucije lahko izkoristijo UGODNOST IZ FATCA sporazuma, vendar morajo o svoji odločitvi obvestiti FURS:

	Stanje na depozitnem računu ne presega 50.000 EUR na koncu koledarskega leta/poročevalskega obdobja

	Zavarovalna pogodba z odkupno vrednostjo ne presega 50.000 USD na koncu koledarskega leta/poročevalskega obdobja


II. Drugi novi računi

	Pridobiti samopotrdilo (npr. v obliki izjave), ki je lahko del dokumentacije za odprtje računa in poročevalski finančni instituciji omogoča ugotoviti, ali je imetnik računa rezident ZDA (državljan ZDA) za davčne namene ter potrditi sprejemljivost takega samopotrdila.  Če samopotrdilo izkazuje, da je imetnik računa rezident ZDA za davčne namene, mora slovenska poročevalska institucija pridobiti dodatno samopotrdilo, v katerem je navedena tudi identifikacijska številka ZDA imetnika računa (obrazec IRS W-9 ali drug podoben dogovorjen obrazec
). 


Pri novih računih posameznikov mora poročevalska finančna institucija Slovenije ob odprtju računa oz. v 90 dneh po poteku koledarskega leta, v katerem je treba v zvezi z računom opraviti pregled, identifikacijo ali poročanje, pridobiti ustrezno dokumentacijo. V zvezi z računi fizičnih oseb bo dokumentacija lahko vključevala samopotrdilo, iz katerega bo razviden status imetnika računa. V primeru, da bo iz njega razvidno, da je imetnik računa rezident ali državljan ZDA, bodo morale finančne institucije sprejemljivost takega potrdila preveriti še na podlagi drugih informacij, ki jih bodo pridobile v zvezi z odprtjem računa, npr. dokumentacija v zvezi s postopki za preprečevanje pranja denarja in poznavanja strank. Če se po odprtju novega računa okoliščine posameznika spremenijo tako, da je prvotno samopotrdilo nepravilno ali nezanesljivo, se poročevalska finančna institucija Slovenije nanj ne more več zanašati, ampak mora pridobiti novo veljavno samopotrdilo, ki izkazuje status imetnika računa. Če finančna institucija veljavnega, pravilnega in zanesljivega samopotrdila ne bo mogla pridobiti, bo morala o takem računu poročati v skladu s FATCA sporazumom.  
Primer: samopotrdilo lahko predstavlja izjava imetnika računa, iz katere izhaja njegov status za potrebe izvajanja FATCA sporazuma:

· imetnik računa je državljan ZDA ali ni državljan ZDA,

· rezident ZDA ali ni rezident ZDA za davčne namene.

V primeru, da imetnik računa izjavi, da je državljan ZDA ali/in rezident ZDA za davčne namene mora slovenska finančna institucija poleg omenjenega samopotrdila pridobiti dodatno samopotrdilo, v katerem je navedena tudi identifikacijska številka ZDA imetnika računa na obrazcu IRS W-9.  
4. VPRAŠANJA IN ODGOVORI
Vprašanje 1: Ali je potrebno, v zvezi z obstoječimi računi posameznikov, za katere banka do 1. 7. 2014 ni posebej zbirala podatka o državi rojstva, ampak le o kraju rojstva, opraviti še kakšne aktivnosti, glede na to, da z elektronskim iskanjem ni mogoče odkriti indica ZDA »kraj rojstva« (npr. finančna institucija poskuša na podlagi seznama 5.000 največjih mest v ZDA ugotoviti, ali bi bilo mogoče podatku o kraju rojstva, s katerim razpolaga, dodeliti državo, vendar se izkaže, da takšna evidenca ni verodostojna, saj ima ogromno mest v ZDA enaka imena kot v Evropi in drugje po svetu)? 

V primeru, da poročevalska finančna institucija Slovenije med podatki, ki se lahko iščejo elektronsko, ne vodi podatka o nedvoumni navedbi kraja rojstva v ZDA,  ji poleg iskanja drugih indicev ZDA ni treba opraviti drugih dejanj, če ne najde nobenega drugega indica in dokler se ne spremenijo okoliščine.
Podrobneje
V skladu s prvim pododstavkom B odstavka oddelka II priloge I k FATCA sporazumu, mora poročevalska finančna institucija Slovenije pregledati, ali je med podatki, ki se lahko iščejo elektronsko in jih vodi ta institucija, kateri koli izmed navedenih indicev ZDA. Med njimi je v točki b določena tudi nedvoumna navedba kraja rojstva v ZDA. Glede na to, da se morajo pregledati le podatki, ki jih vodi določena poročevalska finančna institucija Slovenije in se lahko iščejo elektronsko, taki instituciji, ki ni vodila podatkov o nedvoumni navedbi kraja rojstva v ZDA, ni treba ugotavljati tega indica. V primeru, da z elektronskim iskanjem ne odkrije nobenega drugega od indicev ZDA, v skladu z drugim pododstavkom B odstavka oddelka II priloge I k FATCA sporazumu, nadaljnja dejanja niso potrebna, dokler se ne spremenijo okoliščine.

Vprašanje 2: Kaj se šteje za razumno obrazložitev razloga, zakaj imetnik računa pri izvajanju postopkov pregleda za že obstoječe račune posameznikov s stanjem ali vrednostjo, ki na dan 30. junija 2014 presega 50.000 USD, vendar ne presega 1.000.000 USD (računi nižje vrednosti), nima potrdila o izgubi pripadnosti Združenim državam kljub odpovedi državljanstvu ZDA ali razloga, zakaj imetnik računa državljanstva ZDA ni pridobil ob rojstvu?

Zgolj izjava imetnika računa o tem, zakaj ni uspel pridobiti ustreznega potrdila o izgubi pripadnosti ZDA, ne predstavlja razumne, nedvoumne obrazložitve navedenega razloga. V izogib kakršnim koli nejasnostim, lahko poročevalska finančna institucija Slovenije od imetnika računa zahteva pridobitev Potrdila o izgubi državljanstva (»CLN«) obrazec DS-4083.

Podrobneje

V skladu s četrtim pododstavkom odstavka B oddelka II (Že obstoječi računi posameznikov) Priloge I FATCA sporazuma, ne glede na odkritje indicev ZDA po prvem pododstavku odstavka B tega oddelka, poročevalski finančni instituciji Slovenije računa ni treba obravnavati kot račun ZDA, o katerem se poroča, če:

a) kadar informacije o imetniku računa nedvoumno izkazujejo kraj rojstva v ZDA (tj. kadar ima stranka edini indic kraj rojstva v ZDA), poročevalska finančna institucija Slovenije pridobi ali je že prej pregledala in ima v evidenci:

1)  samopotrdilo imetnika računa,da ni ne državljan ZDA ne rezident ZDA za davčne namene (ki je lahko na obrazcu IRS W-8 ipd.),

2) potni list, ki ni potni list ZDA oziroma drug identifikacijski dokument, ki ga je izdal državni organ in izkazuje državljanstvo imetnika računa ali pripadnost državi, ki niso ZDA in

3) kopijo potrdila, izdanega imetniku računa, o izgubi pripadnosti ZDA ali razumno obrazložitev razloga, zakaj imetnik računa nima takega potrdila kljub odpovedi državljanstvu ZDA ali razloga, zakaj imetnik računa državljanstva ni pridobil ob rojstvu.

Zgolj izjava imetnika računa, četudi z obrazložitvijo o tem, da je njegov edini indic ZDA kraj rojstva v ZDA in drugih vezi s to državo nima, praviloma ne predstavlja »razumne, nedvoumne razlage«, zakaj imetnik računa nima oziroma ni uspel pridobiti kopije potrdila, izdanega s strani državnega organa ZDA, o izgubi pripadnosti ZDA kljub odpovedi državljanstvu ZDA. Zaradi pomena tovrstnega dokazovanja, ker gre za dokazovanje državljanstva in v izogib kakršnim koli nejasnostim, je priporočljivo, da poročevalska finančna institucija Slovenije pridobi od nekdanjega ameriškega državljana t.i. Potrdilo o izgubi državljanstva (»CLN«) obrazec DS-4083, ki ga izda pristojni organ v ZDA. Obrazec je objavljen tudi na:

http://www.dahsing.com/en/pdf/common/form/cc_cerficate_loss_of_nationality_us.pdf. 
Vprašanje 3: Ali se predvideva dopolnitev Zakona o osebni izkaznici, glede na to, da ta prepoveduje kopiranje osebnih dokumentov in hranjenje v elektronski obliki?

V 7. odstavku 266 c. člena Zakona o davčnem postopku – ZDavP-2 je določeno, da če hramba dokaznih listin ni možna v izvirniku, se te kopirajo in hranijo v elektronski obliki.

Vprašanje 4: Ali mora poročevalska finančna institucija Slovenije tudi ob odprtju novih računov fizičnih oseb - komitentov, ki nimajo ZDA indicev, pridobiti samopotrdilo, iz katerega je razviden status imetnika računa (da imetnik računa ni ne državljan ne rezident ZDA za davčne namene)? 

Glede novih računov posameznikov (odprti po 1. 7. 2014 dalje) mora finančna institucija ob odprtju računa pridobiti ustrezno dokumentacijo, ki ji omogoča ugotoviti, ali se mora račun opredeliti kot račun, o katerem se poroča in v zvezi s katerim bo dolžna FURS posredovati predpisane informacije.

Poročevalska finančna institucija Slovenije mora pri novih računih posameznikov ob odprtju pridobiti samopotrdilo (npr. v obliki izjave), ki je lahko del dokumentacije za odprtje računa, in poročevalski finančni instituciji omogoča ugotoviti, ali imetnik računa je ali ni rezident/državljan ZDA, ter potrditi sprejemljivost takšnega samopotrdila.

Podrobneje

Pri novih računih posameznikov mora poročevalska finančna institucija Slovenije ob odprtju računa oziroma v 90 dneh po poteku koledarskega leta, v katerem je treba v zvezi z računom opraviti pregled, identifikacijo ali poročanje, pridobiti ustrezno dokumentacijo. V zvezi z računi fizičnih oseb bo dokumentacija lahko vključevala samopotrdilo (npr. v obliki izjave), ki poročevalski finančni instituciji omogoča ugotoviti, ali imetnik računa je ali ni rezident/državljan ZDA, ter potrditi sprejemljivost takšnega samopotrdila.

Hkrati pa je poročevalska finančna institucija Slovenije dolžna vzpostaviti tudi takšne poslovne prakse, s katerimi zagotavlja sledenje spremembam okoliščin, posledica česar je en ali več indicev ZDA, povezanih z računom. Primeroma lahko poročevalska finančna institucija Slovenije seznani komitente, da so finančno institucijo dolžni obveščati o kakršnih koli spremembah, relevantnih indicih iz FATCA sporazuma; tudi o spremembah, posledica česar je en ali več indicev ZDA (tj. sprememba glede državljanstva ali rezidentstva ZDA, sprememba glede poštnega naslova ali naslova bivališča v ZDA, sprememba glede telefonske številke v ZDA, sprememba pooblastila za zastopanje ali podpisovanje, dano osebi z naslovom v ZDA, sprememba naslova »v skrbi drugega« oziroma »poštno ležeče« kot edinega naslova). 

Vprašanje 5: Ali mora poročevalska finančna institucija Slovenije od imetnikov račun z že ugotovljenimi indici ZDA pridobiti samopotrdilo ob vsakokratnem odpiranju novega računa, depozita, varčevanja, … ne glede na to, da v obstoječih evidencah že razpolaga z izjavo in da se siceršnji osebni podatki (ime in priimek, rojstni podatki, naslov, telefonska številka, ipd.) niso spremenili?
Poročevalska finančna institucija Slovenije mora pri novih računih posameznikov ob odprtju pridobiti samopotrdilo (npr. v obliki izjave), ki je lahko del dokumentacije za odprtje računa in poročevalski finančni instituciji omogoča ugotoviti, ali imetnik računa je ali ni rezident/državljan ZDA ter potrditi sprejemljivost takšnega samopotrdila. V primeru, da bo iz njega razvidno, da je imetnik računa rezident ali državljan ZDA, mora finančna institucija sprejemljivost takega potrdila preveriti še na podlagi drugih informacij, ki jih pridobi v zvezi z odprtjem računa, npr. dokumentacija v zvezi s postopki za preprečevanja pranja denarja in poznavanja strank. Če samopotrdilo izkazuje, da je imetnik računa rezident/državljan ZDA, mora slovenska poročevalska institucija pridobiti dodatno samopotrdilo, v katerem je navedena tudi identifikacijska številka ZDA imetnika računa (obrazec IRS W-9).  

V kolikor poročevalska finančna institucija Slovenija že razpolaga z navedenimi podatki in dokumentacijo pri posameznem komitentu, ni potrebno ponovno pridobivanje vse potrebne dokumentacije ob vsakokratnem poslu. Mora pa poročevalska finančna institucija Slovenije zagotoviti takšne poslovne prakse, s katerimi zagotavlja sledenje spremembam okoliščin v povezavi z indici ZDA. 

� 4. odstavek 266.c člena Zakona o davčnem postopku – ZDavP-2 (Uradni list RS, št. 13/11 - uradno prečiščeno besedilo, 32/12, 94/12, 101/13 - ZDavNepr, 111/13, 25/14 - ZFU, 40/14 - ZIN-B in 90/14; v nadaljevanju: ZDavP-2)


� Glede na to, da trenutno ni podobnih dogovorjenih obrazcev, ki bi se lahko uporabili za te namene, to pomeni, da bodo morale poročevalske finančne institucije Slovenije v primerih preverjanja obstoječih računov posameznikov pridobiti obrazec IRS W-8BEN.    


� 7. odstavek 266.c člena ZDavP-2


� Glede na to, da trenutno ni podobnih dogovorjenih obrazcev, ki bi se lahko uporabili za ta namen, to pomeni, da bodo morale poročevalske finančne institucije Slovenije v tem primeru pridobiti obrazec IRS W-9.    
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