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V skladu s sklepom Vlade RS št. 06100-4/2015/15 z dne 2. 4. 2015, ministrstva, inšpektorati v njihovi sestavi in inšpekcije, ki delujejo v ministrstvih, na svojih spletnih straneh objavijo kriterije za določanje prioritetnih  inšpekcijskih nadzorov, upoštevaje oceno tveganja na posameznem področju. 

Finančna uprava Republike Slovenije (v nadaljevanju: FURS) izvaja inšpekcijski nadzor na podlagi Zakona o finančni upravi in skladno s pravili Zakona o davčnem postopku in Zakona o inšpekcijskem nadzoru. Sistemski nadzor zavezancev se zagotavlja z letnim načrtom, ki se pripravi z analizo tveganja in objektivnimi kriteriji, s katerimi se upošteva načelo enakomernega izvajanja inšpekcijskega nadzora vseh zavezancev za davek in načelo pomembnosti davka, ki ga zavezanec za davek prispeva v javnofinančnih prihodkih. Objektivni kriteriji so pripravljeni zlasti na podlagi statističnih metod in predhodnih ugotovitev v postopkih nadzora. Določen del letnega načrta se pripravi tudi na osnovi prejetih informacij drugih državnih organov, prijav, mednarodnih zaprosil in drugih pobud, prav tako pa določen del nadzora poteka po metodi naključnega izbora. Poleg kriterija pomembnosti posamezne dajatve v nacionalnih javnofinančnih prihodkih in proračuna Evropske unije, so se v letnem načrtu upoštevali tudi kriteriji zaščite državljanov, varnosti in varstva okolja.

Skladno z novo Strategijo Finančne uprave RS 2021 – 2025 bo FURS z namenom zagotavljanja višje ravni davčne skladnosti prednostno obravnaval ključna tveganja in spodbujal zavezance k prostovoljnemu plačevanju njihovih obveznosti.  Strateški cilji, ki podpirajo to zavezo, kot dejstvo, da so predvidene spremembe zakonodaje s področja vodenja inšpekcijskih nadzorov (spremembe Zakona o davčnem postopku, Zakona o finančni upravi),  vplivajo na načrte inšpekcijskega nadzora za leto 2022. 

Pri strateških usmeritev in prioritet inšpekcije je pomembno upoštevati tudi še vedno trajajočo epidemijo  ter prioritetne nadzore nad spoštovanjem vladnih odlokov sprejetih za zajezitev širjenja okužbe z virusom SARS-CoV-2 (COVID 19), v katere je FURS, kot eden izmed nadzornih organov, aktivno vključen.

FURS tovrstne inšpekcijske nadzore  lahko izvaja le hkrati z  opravljanjem nalog inšpekcijskega nadzora iz svoje pristojnosti, in sicer predvsem v okviru nadzorov na področju gotovinskega poslovanja oz. davčnih blagajn, dela ter zaposlovanja na črno in nadzora iger na srečo. Ti nadzori se bodo tekom leta prilagajali epidemiološki sliki in zato lahko, v primeru dolgotrajnejšega širjenja okužbe v letu 2022, pomembneje vplivajo na samo strukturo in število izvedenih nadzorov ter na izpolnitev zastavljenih strateških ciljev iz t.i. primarne pristojnosti FURS. Skladno s strategijo delovanja inšpekcijskih služb bo v tem delu potekalo intenzivno sodelovanje  z drugimi inšpekcijskimi organi. 

Finančna uprava RS bo v letu 2022 največji delež inšpekcijskih nadzorov na davkih izvedla na področju davka na dodano vrednost (DDV), sledi nadzor davka od dohodkov pravnih oseb, davkov in prispevkov od dohodkov fizičnih oseb, dohodnine in drugih dajatev. Kompleksnejše in večje utaje davkov bodo obravnavane v okviru finančnih preiskav. 

[bookmark: _Hlk92895356]Nadzor na področju DDV bo usmerjen predvsem v odkrivanje sistemskih utaj DDV (t.i. MTIC utaj DDV oz. davčnih vrtiljakov), pri čemer bo pomemben vidik mednarodna izmenjava podatkov. Zaradi preprečevanja tovrstnih utaj bo nadzor usmerjen tudi na t.i. speče družbe (neaktivne družbe z veljavno ID št. za DDV), ki jih goljufi uporabljajo z namenom, da v dobavni verigi nastopajo v vlogi »neplačujočih gospodarskih subjektov«. 

Pomemben del nadzora bo usmerjen na zavezance, ki na podlagi fiktivnih računov neupravičeno uveljavljajo odbitek DDV in na identifikacijo zavezancev, ki se niso identificirani za DDV, pa bi se glede na obseg in vrsto dejavnosti morali. Zaradi spremenjenih nakupnih navad potrošnikov bo nadzor DDV usmerjen tudi na področje spletne prodaje blaga in storitev. Poostren nadzor bo tudi v dejavnosti trgovine s prevoznimi sredstvi in cestnega prevoza blaga.

Nadzor davčnega potrjevanja računov bo usmerjen v neskladja med vrednostjo davčno potrjenih računov in davčnimi obračuni, pravočasnost identifikacije za namene DDV, odkrivanje zavezancev, ki se z »veriženjem« podjetij oziroma istočasnim opravljanjem dejavnosti preko dveh ali več podjetij izogibajo identifikaciji za namene DDV. 

Na področju davkov in prispevkov od dohodkov fizičnih oseb iz zaposlitve bo nadzor usmerjen na pravilnost obračunov davčnih odtegljajev in obračune prispevkov za socialno varnost za dohodke iz delovnega razmerja (REK obrazci) za zaposlene delavce, izplačevanje povračil stroškov dela zaposlencem, pri čemer bo posebni poudarek na dejavnosti cestnega tovornega prometa, pravilnost davčne obravnave izvzetih stroškov za zasebno rabo. 

Pri nadzoru zaposlovanja na črno izpostavljamo nadzor nad izdajatelji gotovinskih računov, ki davčno potrjujejo račune in nimajo ustrezne zavarovalne podlage za delo in nadzor na podlagi prejetih prijav. Pri nadzoru dela na črno bo poudarek na nadzoru prodaje preko spleta oz. družbenih omrežij z namenom prepoznave dela na črno posameznikov. Nadzori bodo usmerjeni na področja in dejavnosti, ki so na podlagi informacij iz okolja in izkušenj nadzorov iz preteklosti, opredeljene kot tvegane, in sicer v dejavnostih: gradbeništva,  gostinstva, pekarne, trgovska dejavnost, s poudarkom prodaje preko spleta oz. družbenih omrežij ter prodaji umetniških del. Nadzorovane bodo tudi druge dejavnosti, v katerih se posluje zlasti gotovinsko in kjer je na podlagi izkušenj iz preteklih let zaznano večje tveganje. Pomemben vir za prepoznavo dela in zaposlovanja na črno bodo tudi v letošnjem letu prejete prijave, saj jih iz naslova dela in zaposlovanja na črno prejmemo največ.

Posebni del inšpekcijskega nadzora predstavlja področje nadzora elektronskega poslovanja in dejavnosti t.i finančno-tehnoloških podjetij ter njihovih inovativnih spletnih storitev. Nadzor bo usmerjen v preverjanje ustrezne registracije tujih subjektov, ki poslujejo preko spleta v Sloveniji in nadzor evidentiranja prihodkov iz naslova spletne prodaje blaga in storitev ter plačilo ustreznih dajatev. Določen del nadzora elektronskega poslovanja bo usmerjen tudi na nadzor dejavnosti povezani z digitalnimi sredstvi (kriptovalute).

Na področju davka od dohodkov pravnih oseb in davka od dohodkov iz dejavnosti bo nadzor usmerjen na preverjanje pravilnega izkazovanja prihodkov, odhodkov in uveljavljanje olajšav, ob hkratnem preverjanju vpisa v register dejanskih lastnikov in kršitev omejitev pri gotovinskem poslovanju.  Poseben poudarek bo dan nadzoru družb, ki prenehajo po skrajšanem postopku in nadzoru zavezancev v dejavnosti prodaje medicinske opreme in pripomočkov, dejavnosti gradbeništva in cestnega tovornega prometa s poudarkom na mednarodnih prevozih blaga. Nadzor zavezancev bo usmerjen z vidika različnih tveganj, zaznanih na nacionalnem in mednarodnem področju, tudi v povezavi s specifičnimi tveganji posameznih dejavnosti. Izpostavljamo tudi nadzor zavezancev, ki poslujejo z davčnimi oazami, pri čemer se v okviru nadzora zavezancev, ki  poslujejo z davčnimi oazami načrtuje tudi nadzor izpolnjevanja obveznosti poročanja o čezmejnih aranžmajih (DAC6). 

Nadzori nad uveljavljanem prejetih pomoči  in oprostitev prispevkov za socialno varnost (t.i. PKP ukrepi) se bo izvajal v okviru nadzorov davka od dohodkov iz dejavnosti, davka od dohodka pravnih oseb  ter nadzora davkov in prispevkov od dohodkov posameznikov (zaposlenih, samozaposlenih, družbenikov). 

Nadzor transfernih cen predstavlja pomemben del nadzora davka od dohodkov pravnih oseb in se bo izvajal pri zavezancih,  pri katerih je zaznano visoko tveganje nepravilnosti pri določanju transfernih cen. Nadzor se bo prioritetno izvajal pri zavezancih, kjer bo na podlagi analize rizika zaznano večje tveganje nepravilnosti oblikovanja transfernih cen na področju opravljanja storitev s strani povezanih oseb, finančnih transakcij, neopredmetenih sredstev, poslovnih enot, preoblikovanja poslovanja ter prevzemov. Upoštevanje tržnega načela pri določanju transfernih cen in s tem zagotavljanje visoke stopnje prostovoljnega izpolnjevanja davčnih obveznosti zavezancev bomo spodbujali s preventivnimi nadzori v obliki vprašalnikov pri novo registriranih davčnih zavezancih in stalnih poslovnih enotah. Na podlagi analize odgovorov bomo ocenili stopnjo tveganja neizpolnjevanja davčnih obveznosti ter pri najbolj tveganih izvedli davčni inšpekcijski nadzor.




S področja carin bo inšpekcijski nadzor v največji meri osredotočen na preverjanje skladnosti uvoznih postopkov z EU zakonodajo, predvsem v zvezi s preverjanjem carinske vrednosti blaga (podvrednotenjem), s pravilnim uvrščanjem blaga v kombinirano nomenklaturo, pravilnostjo izvedbe carinskega postopka 42, ugotavljanjem pravilnosti porekla blaga, ugotavljanjem izogibanja protidampinškim in izravnalnim dajatvam ter E-trgovanje pri uvozu blaga. 

Aktivnosti nadzora s področja trošarin bodo usmerjene v preverjanje pravilnega obračunavanja trošarin, zlasti za trošarinsko blago: pivo, alkohol, alkoholne pijače in energente. Pri preverjanju pravilnosti upravičenosti do vračila trošarin, pa bo nadzor osredotočen predvsem v preverjanje vračil trošarine za industrijsko-komercialni namen ter za komercialni prevoz. Posebna pozornost bo namenjena odkrivanju  goljufije pri obračunavanju trošarin na področju mazalnih olj, alkohola in tobačnih izdelkov, v sodelovanju z drugimi državami EU (EMPAKT) in državnimi organi znotraj RS. 

Na področju okoljskih dajatev bodo prioritetni nadzori usmerjeni v preverjanje pravilnosti obračunavanja okoljskih dajatev za komunalne vode, odpadno embalažo in obremenjevanje zraka z emisijo CO2.

V okviru skupne kmetijske politike se bo preverjala upravičenost izplačanih nadomestil Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada. Prav tako se bo preverjala ustreznost sistema potrebne skrbnosti lesa in lesnih proizvodov v okviru Uredbe EU št. 995/2010, ki se izvaja v skladu s pooblastili iz Zakona o gozdovih.

Na področju nazora iger na srečo se bo z izvajal nadzor nad preglednostjo poslovanja koncesionarjev, odgovornim prirejanjem iger na srečo ter nadzor tveganja s področja pranja denarja, goljufij in drugih kaznivih ravnanj na področju prirejanja iger na srečo. 

Nadzorne aktivnosti se bodo izvajale na področju klasičnih iger na srečo, na področju posebnih iger na srečo, na področju pooblaščenih institucij, na področju nedovoljenega prirejanja iger na srečo in področju sprejemanja ali posredovanja vplačil, oglaševanja ali opravljanja drugih storitev v zvezi s prirejanjem iger na srečo za osebe, ki nimajo koncesije Vlade RS. Zaradi javnega interesa in zaščite interesa igralcev, se bo večji del nadzora izvajal na področju nedovoljenega prirejanja spletnih iger na srečo, tudi z uporabo ukrepa blokade spletnih strani. 

V okviru nadzora nad prireditelji iger na srečo se bodo izvajali tudi davčni inšpekcijski nadzori nad pravilnostjo in pravočasnostjo obračunavanja obveznih dajatev (davka na dobitke od iger na srečo, koncesijske dajatve, davka od iger na srečo in davka od srečk) prirediteljev in koncesionarjev na področju iger na srečo.

Prejete pobude in prijave se v FURS centralno analizirajo in vrednotijo. Na tej podlagi se bodo prioritetno izvajali nadzori na podlagi utemeljenih pobud in prijav, kjer bo zaznano večje tveganje z vidika javnofinančnih prihodkov, oziroma z vidika varovanja zdravja in življenja ljudi. Posebna pozornost bo namenjena prijavam, ki jih FURS prejema od drugih državnih organov (UPPD, KPK, Policija) ter z mednarodno izmenjavo. 

Ostale pobude in prijave, ki niso ovrednotene z višjim tveganjem se v inšpekcijskih nadzorih obravnavajo le v primeru, če prejeta pobuda ali prijava sovpada z izborom zavezanca za nadzor na podlagi lastne analize tveganja in se v teh primerih v nadzorih obravnavajo tudi navedbe iz teh prijav. 



[bookmark: _GoBack]
Na podlagi ugotovitev v postopkih nadzora iz preteklih let, v letu 2021 FURS z drugimi inšpektorati načrtuje nadzore na naslednjih področjih:
· nadzori dela in zaposlovanja tujcev (predvsem na področju gradbeništva, pekarstva in drugih rizičnih dejavnostih…),
· nadzori dela in zaposlovanja na črno ter izdajanja računov v dejavnostih, kjer se opravlja pretežno gotovinsko poslovanje,
· nadzori v posameznih izpostavljenih dejavnostih prodaja na stojnicah, taksi dejavnosti in drugih dejavnosti, kjer je za učinkovit nadzor potrebno sodelovanje več inšpekcijskih organov,
· na področju okoljskih dajatev za odpadno embalažo se načrtuje izvedba skupnih nadzorov, predvsem pri neregistriranih subjektih, ki bi morali biti v FURS registrirani kot zavezanci za plačilo okoljske dajatve za odpadno embalažo.
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