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1.0 UVOD
Potreba držav po medsebojnem upravnem sodelovanju na področju obdavčevanja v obdobju globalizacije hitro narašča. Mobilnost davčnih zavezancev, število čezmejnih transakcij in internacionalizacija finančnih instrumentov se zelo hitro povečujejo, kar vpliva na delovanje nacionalnih sistemov obdavčevanja in spodbuja davčne goljufije in davčne utaje. Posamezna država brez prejema informacij iz drugih držav ne more učinkovito upravljati svojega notranjega sistema obdavčevanja. Države imajo skupen interes pri ohranjanju celovitosti svojih davčnih sistemov, v boju proti davčnim utajam in goljufijam pa je zelo pomemben element sodelovanje med pristojnimi organi drugih držav. 
Podobne goljufije in utaje se dogajajo tudi na carinskem področju, še posebej pri zniževanju carinske vrednosti uvoznega blaga ali pri izogibanju plačevanja protidampinških dajatev. Ti dve kategoriji imata direkten vpliv in spodkopavata finančne interese Evropske unije. Uspešen boj proti tem goljufijam na podlagi carinskega mednarodnega sodelovanja pa pomeni večjo blaginjo prebivalcev Evropske unije, zaščiti gospodarstva in delovnih mest.

V dokumentu so opredeljene pravne podlage na osnovi katerih Finančna uprava RS izmenjuje informacije s carinskega področja in področja obdavčevanja s pristojnimi organi drugih držav.
2.0 MEDNARODNA IZMENJAVA INFORMACIJ S CARINSKEGA PODROČJA

2.1. Splošno 

Carinska unija, za katero je značilno, da nima notranjih meja, je glavni temelj Evropske unije, ki zajema vso blagovno menjavo. Za prosti pretok blaga v Uniji veljajo pravila notranjega trga in nekatere določbe skupne trgovinske politike. Instrumenti, kot je Carinski zakonik Unije, pa zagotavljajo, da carinski organi držav članic enotno uporabljajo standarde. Carine pri uvozu in izvozu ter vse dajatve z enakim učinkom so med državami članicami prepovedane. Pogoj za enotno carinsko območje EU je usklajeno delovanje vseh carinskih uprav držav članic EU. Boj proti goljufijam v okviru carinske unije in skupne kmetijske politike zahteva tesno sodelovanje upravnih organov, ki so v posameznih državah članicah pristojni za izvajanje predpisov, sprejetih na teh dveh področjih ter zahteva tudi ustrezno sodelovanje med temi organi držav članic in Komisijo. Intenzivno sodelovanje vseh carinskih služb poteka z Uradom OLAF (Evropski urad za boj proti goljufijam), ki ga je ustanovila Komisija in je med drugim pristojen tudi za preiskovanje goljufij v zvezi s proračunskimi sredstvi EU, korupcijo in drugimi nezakonitimi dejavnostmi. Učinkovito sodelovanje na tem področju krepi predvsem zaščito finančnih interesov Unije. 

2.2. Pravne podlage

Pravna podlaga za sodelovanje med carinskimi administracijami Unije ter Uradom OLAF je predpisana z:

· UREDBO SVETA (ES) št. 515/97 o medsebojni pomoči med upravnimi organi držav članic in o sodelovanju med njimi in Komisijo zaradi zagotavljanja pravilnega izvajanja carinske in kmetijske zakonodaje z dne 13. marca 1997.
V primeru kazenskih zadev je pravna podlaga za izmenjavo informacij:

· Konvencija o medsebojni pomoči in sodelovanju med carinskimi upravami, sestavljena na podlagi člena K.3 Pogodbe o Evropski uniji (Konvencija Neapelj II).
Carine pri uvozu in izvozu ter vse dajatve z enakim učinkom so predpisane za blago iz tretjih držav na zunanjih mejah. Izmenjava informacij ter sodelovanje s carinskimi administracijami tretjih držav je določeno v posameznih bilateralnih ali multilateralnih sporazumih ter protokolih, ki jih je sklenila EU s tretjo državo ali Republika Slovenija s tretjo državo. Seznam sklenjenih sporazumov in protokolov o sodelovanju v carinskih zadevah Komisije s tretjimi državami se nahaja na povezavi:
· Legal background (europa.eu)
3.0 MEDNARODNA IZMENJAVA INFORMACIJ S PODROČJA OBDAVČEVANJA
3.1. Načini izmenjave informacij
Finančna uprava RS informacije s področja obdavčevanja s pristojnimi organi drugih držav izmenjuje na različne načine:
· izmenjava na zaprosilo – izmenjava informacij, ki se nanašajo na konkretnega davčnega zavezanca; 

· spontana izmenjava informacij – izmenjava informacij, ki bi bile z vidika obdavčitve lahko zanimive za drug pristojni organ, na lastno pobudo, brez predhodnega zaprosila;

· avtomatična izmenjava informacij – avtomatična izmenjava določenih kategorij informacij, na predpisan način, brez predhodnega zaprosila;
· pomoč pri vročitvi dokumentov – pristojni organ na podlagi zaprosila in v skladu s pravili, ki urejajo vročanje po nacionalni zakonodaji, naslovniku vroči zahtevane dokumente;

· sočasni davčni nadzor – dve ali več držav se medsebojno dogovori, da bodo na svojem ozemlju izvedle sočasni davčni nadzor ene ali več oseb, ki so v njihovem skupnem interesu;
· skupni davčni nadzori – ena ali več držav prosilk zaprosi državo kjer je sedež zavezanca za izvedbo nadzora; uradniki države prosilke lahko sodelujejo pri izvedbi nadzora;  

· prisotnost v upravnih uradih in udeležba v uradnih preiskavah in v skupnih uradnih  preiskavah – z namenom izmenjave informacij so lahko pooblaščeni uradniki prisotni v uradih ali med uradnimi  preiskavami v drugi državi; pooblaščeni uradniki države prosilke, ki sodelujejo v skupnih uradnih preiskavah imajo dostop do istih prostorov in dokumentov, kot uradniki zaprošenega organa in lahko opravijo razgovore z davčnim zavezancem v skladu z zakonodajo zaprošene države članice;
· EUROFISC –mreža za hitro izmenjavo, obdelavo in analiziranje širših in bolj ciljno usmerjenih informacij z namenom učinkovitega boja proti čezmejnim goljufijam na področju DDV  ter za koordiniranje morebitnih nadaljnjih ukrepov; za učinkovit boj proti takšnim goljufijam imajo uradniki držav članic dostop do podatkovnih baz in aplikacij in sicer do:

· Transaction network analysis (TNA) analitičnega orodja za hitro izmenjavo in skupno obdelavo DDV podatkov  povezanih z davčnimi vrtiljaki; 

· podatkov iz carinskih deklaracij za sprostitev blaga v prost promet z davčno oproščeno dobavo (carinski postopek 42);

· podatkov v zvezi z nacionalnimi registracijami vozil (za goljufije pri trgovanju z vozili);

· Central Electronic System of Payment information (CESOP) zbirke podatkov o plačilih, ki jih od 2024 dalje poročajo ponudniki plačilnih storitev (za odkrivanje goljufij na področji e-trgovine, vključno z poenostavitvijo »Vse na enem mestu«).

3.2. Pravne podlage
Finančna uprava RS informacije s področja obdavčevanja izmenjuje po različnih pravnih podlagah: 
· Uredba Sveta (EU) št. 904/2010 z dne 7. oktobra 2010 o upravnem sodelovanju in boju proti goljufijam na področju davka na dodano vrednost, ki je bila spremenjena in dopolnjena z ukrepi za učinkovitejši in bolj pravočasen boj proti čezmejnim goljufijam na področju DDV
· Izvedbena uredba Komisije (EU) št. 79/2012 z dne 31. januarja 2012 o določitvi podrobnih pravil za izvajanje nekaterih določb Uredbe Sveta (EU) št. 904/2010. 
· Direktiva Sveta 2011/16/EU z dne 15. februarja 2011 o upravnem sodelovanju na področju obdavčevanja in razveljavitvi Direktive 77/799/EGS, ki določa jasna in natančna pravila upravnega sodelovanja s področja neposrednega obdavčevanja.  Direktiva Sveta 2011/16/EU je bila zaradi globalnih sprememb na področju preglednosti in transparentnosti in v luči večjega obsega avtomatične izmenjave podatkov že večkrat spremenjena, kar je podrobneje opisano v dokumentu Avtomatična izmenjava podatkov na področju neposrednega obdavčenja . Direktiva je prenesena v II. poglavje četrtega dela Zakona o davčnem postopku. 
· Izvedbena Uredba Komisije (EU) št. 2015/2378 z dne 15. december 2015 o določitvi podrobnih pravil za izvajanje nekaterih določb Direktive Sveta 2011/16/EU o upravnem sodelovanju in razveljavitvi Izvedbene uredbe (EU) št. 1156/2012, z nadaljnjimi spremembami in dopolnitvami. 
· Mednarodne pogodbe o izogibanju dvojnega obdavčevanja dohodka in premoženja ki jih je Republika Slovenija podpisala z drugimi državami.
Memorandum o soglasju med Finančno upravno Republike Slovenije in Nizozemsko  davčno upravo o izmenjavi informacij v zadevah v zvezi z neposrednim obdavčevanjem (Ur. l. RS – MP, št. 21/21), ki je bil sklenjen ob upoštevanju določb Direktive Sveta 2011/16/EU, Konvencije OECD/Sveta Evrope o medsebojni upravni pomoči pri davčnih zadevah in  26. člena Konvencije med Vlado Republike Slovenije in Vlado Kraljevine Nizozemske o izogibanju dvojnega obdavčevanja in preprečevanju davčnih utaj v zvezi z davki od dohodka.
· skupna Konvencija Sveta Evrope in OECD o medsebojni upravni pomoči pri davčnih zadevah in protokol o spremembi konvencije o medsebojni upravni pomoč (seznam držav, ki so podpisale konvencijo oziroma protokol),
· sporazumi o izmenjavi informacij v zvezi z davčnimi zadevami (t.im. TIEA – tax information exchange agreement):

VELJAVNI SPORAZUMI O IZMENJAVI INFORMACIJ (na dan 1. 9. 2023 )
	POGODBENIK 
	OBJAVA V URADNEM LISTU

	GUERNSEY
	MP, št. 6/12 (Ur. l. RS, št. 49/12)

	OTOK MAN 
	MP, št. 6/12 (Ur. l. RS, št. 49/12)

	JERSEY
	  MP, št. 5/14 (Ur. l. RS, št. 33/14)


 
3.3. VIES sistem

VIES sistem - pomembno vlogo pri izmenjavi informacij o DDV v povezavi s transakcijami znotraj EU ima informacijski sistem za izmenjavo informacij o DDV (sistem VIES: VAT Information Exchange System). Sistem VIES je pomemben tudi za davčne zavezance, ker omogoča preverjanje identifikacijske številke za DDV kupcev v drugih državah članicah EU. Dobavitelj blaga se mora namreč prepričati o tem ali je identifikacijska številka za DDV, na katero se sklicuje kupec, pravilna in veljavna. Davčni zavezanci lahko preverijo veljavnost identifikacijske številke za DDV ter pravilnost naziva in naslova poslovnega partnerja:
· za vse države članice na internetnem naslovu Evropske Komisije – sistem VIES: 
http://ec.europa.eu/taxation_customs/vies/  
razen za:
· Nemčijo, Grčijo in Španijo (ki podatkov o nazivu in naslovu davčnih zavezancev še ne objavljajo na navedenem internetnem naslovu Evropske Komisije): 

na Generalnem finančnem uradu
· na telefonski številki: (01) 478 27 91, od ponedeljka do četrtka od 8.00 do 15.30 ter v petek od 8.00 do 14.30;

· prek elektronskega naslova: clo.durs@gov.si.

3.4. CESOP

Svet EU je 18. februarja 2020 sprejel zakonodajni sveženj (pravna podlaga je Uredbe Sveta (EU) št. 904/2010 v zvezi z mednarodno izmenjavo in posredovanjem informacij), s katerim se od ponudnikov plačilnih storitev (PSP) zahteva, da posredujejo informacije o čezmejnih plačilih iz držav članic in o prejemniku plačila teh čezmejnih plačil. V skladu s tem paketom bodo morali ponudniki plačilnih storitev, ki ponujajo plačilne storitve v EU, spremljati prejemnike čezmejnih plačil in posredovati informacije o tistih, ki prejmejo več kot 25 čezmejnih plačil na četrtletje pristojnim institucijam držav članic. Države članice morajo do 31. decembra 2023 sprejeti in objaviti zakone in druge predpise, potrebne za uskladitev s direktivo Sveta (EU) 2020/284 ter te zakone in predpise začeti uporabljati do 1. januarja 2024. 

Te informacije bodo nato centralizirane v evropsko bazo podatkov, in sicer v osrednji elektronski sistem informacij o plačilih - CESOP (ang. Central System of Payment Information), kjer bodo shranjene, združene in navzkrižno preverjene z drugimi evropskimi bazami podatkov. 

Sistem CESOP mora začeti delovati s 1.1.2024, prvo poročanje PSP nacionalnim finančnim upravam je predvideno v aprilu 2024, prvo poročanje finančnih uprav v CESOP pa mora biti izvedeno maja 2024.

Podrobnejše informacije so navedene na spletni strani FURS in na spletni strani Evropske Komisije.

3.5. VEM – Posebna DDV ureditev 

Vse na enem mestu (angl. OSS - One Stop Shop, v nadaljevanju VEM) je sistem, ki davčnim zavezancem, ki so zavezanci za DDV v različnih državah članicah EU omogoča, da prijavijo in plačajo obračunani DDV v eni sami državi članici, namesto da bi se registrirali v vsaki državi članici, v kateri je treba plačati DDV. Sistem VEM je neobvezen zato se zavezanci še vedno lahko registrirajo in plačajo DDV v vsaki državi članici, v kateri je DDV neposredno obračunan.

Za nemoteno mednarodno upravno sodelovanje na področju VEM vsaka država članica imenuje koordinatorja VEM, ki deluje kot pristojni organ in enotna kontaktna točka za vprašanja v zvezi z VEM iz drugih držav članic. 

Dodatne informacije so na voljo na spletni strani EU in spletni strani FURS.
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