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1.0 NEDOVOLJENO OGLAŠEVANJE
Nedovoljeno oglaševanje je opredeljeno v 6. členu Zakona o preprečevanju dela in zaposlovanja na črno - ZPDZC-1.

Ni dovoljeno naročanje, objavljanje ali posredovanje oglasov in oglasnih sporočil v časopisih, revijah, na radiu, televiziji in v drugih elektronskih medijih ali na drug način, ki je dostopen javnosti, če: 
· pravna oseba, tuj pravni subjekt, samozaposlena oseba, delodajalec ali posameznik ponuja ali oglašuje dejavnost ali delo, ki se šteje za delo na črno po določbah tega zakona,
· delodajalec objavi potrebo po delavcu za delo, ki ni vezano na njegovo registrirano ali priglašeno dejavnost. 
Med nedovoljeno oglaševanje sodi tudi oglaševanje dejavnosti ali dela s strani posameznikov, ki se opravlja na podlagi pogodbe civilnega prava, preden je ta sklenjena. 
Naročnik oglasa mora ob naročilu oglasa podati izjavo z naslednjimi podatki: 
· firmo in sedež firme ter osebno ime odgovorne osebe ali 
· osebno ime in naslov naročnika in 
· izjavo, da ima dejavnost, vsebina katere se nanaša na objavo oglasa, opredeljeno v ustanovitvenem aktu oziroma vpisano v register. 
Oglaševalska organizacija ne sme objaviti oglasa, če naročnik oglasa navedenih podatkov ne poda. Oglaševalska organizacija mora pristojnim nadzornim organom na njihovo zahtevo sporočiti podatke o naročniku oglasa. Oglaševalska organizacija je vsaka pravna oseba, tuj pravni subjekt, samozaposlena oseba ali oseba s kako drugače urejenim statusom, ki se ukvarja z izdelavo oglasnih sporočil, distribucijo oglasnih sporočil oziroma omogočanjem objave oglasnih sporočil.
Oglaševanje z vidika varstva pravic potrošnikov ureja Zakon o varstvu potrošnikov - ZVPot
, za nadzor katerega je pristojen Tržni inšpektorat Republike Slovenije (TIRS). 
1.1 Časovna veljavnost predpisov za nadzor nedovoljenega oglaševanja
ZPDZC-1 je bil objavljen 5. 5. 2014. Začel je veljati 20. 5. 2014 in se v pretežnem delu uporablja od 18. 8. 2014.
Nov sistem osebnega dopolnilnega dela se uporablja od 1. januarja 2015 dalje. Za vse tiste, ki osebno dopolnilno delo že opravljajo po starem zakonu, torej imajo na dan 31. decembra 2014  priglašeno osebno dopolnilno delo (ODD) po določbah prejšnjega zakona in pravilnika, velja polletno prehodno obdobje. Osebno dopolnilno delo lahko opravljajo še naprej pod pogoji in na način, veljaven na dan 31. 12. 2014, vendar se morajo ponovno priglasiti za opravljanje ODD na podlagi in pod pogoji novega zakona in pravilnika v šestih mesecih od začetka uporabe novega pravilnika, torej najkasneje do 30. 6. 2015. 
1.2 Pristojnost za nadzor nedovoljenega oglaševanja
Po ZPDZC-1 so za nadzor nedovoljenega oglaševanja pristojni: 

Finančna uprava Republike Slovenije (FURS) je pristojna za nadzor in odkrivanje prekrškov ter vodenje in odločanje v prekrškovnem postopku nad nedovoljenim oglaševanjem v delu, ki se nanaša na posameznike. Informacije glede posredovanja prijav so dostopne na povezavi: Prijava.
Tržni inšpektorat Republike Slovenije (TIRS) je pristojen za nadzor in odkrivanje prekrškov ter vodenje in odločanje v prekrškovnem postopku nad omogočanjem dela na črno in nedovoljenim oglaševanjem v delu, ki se nanaša na pravne osebe in samozaposlene osebe ter na tuje pravne subjekte, ki so pravne osebe ali samozaposlene osebe.
Inšpektorat Republike Slovenije za delo (IRSD) je pristojen za nadzor in odkrivanje prekrškov ter vodenje in odločanje v prekrškovnem postopku nad nedovoljenim oglaševanjem v delu, če delodajalec objavi potrebo po delavcu za delo, ki ni vezano na njegovo registrirano ali priglašeno dejavnost. 

Drugi nadzorni organi, ki niso nadzorni organi, navedeni v 1. in 2. odstavku 18. člena ZPDZC-1, in ki pri opravljanju nalog inšpekcijskega nadzora na podlagi svojih predpisov ugotovijo kršitve ZPDZC-1, ugotovijo dejansko stanje in o ugotovitvah sestavijo zapisnik, ki ga posredujejo pristojnemu nadzornemu organu.
Drugi nadzorni organi posredujejo zapisnike o ugotovitvah kršitev iz pristojnosti FURS na naslov prijave.fu@gov.si. 
1.3 Ukrepi v nadzoru nedovoljenega oglaševanja

Ukrepi po Zakonu o finančni upravi

V okviru izvajanja nadzora po ZPDZC-1 uradne osebe FURS izvajajo tudi pooblastila in ukrepe po Zakonu o finančni upravi - ZFU. Uradne osebe pri opravljanju nalog uporabljajo pooblastila v potrebnem obsegu in glede na namen konkretnega primera. Pri tem lahko uradna oseba med drugim tudi zaseže listine, dokumente, nosilce zbirk podatkov in druge stvari, pregleduje naprave, blago in druge stvari, vstopi na vsa zemljišča, v objekte, poslovne prostore, ki se uporabljajo za opravljanje dejavnosti ali pridobivanje dohodkov in si jih ogleda in pregleda. Za poslovne prostore štejejo tudi stanovanjski prostori, ki jih je zavezanec določil kot svoj sedež oziroma kot poslovni prostor, kjer opravlja dejavnost. Vstop v stanovanje je možen v skladu z 22. členom ZFU z dovoljenjem uporabnika stanovanja ali na podlagi odločbe pristojnega sodišča.  
Kadar  uradna oseba ugotovi, da je kršen zakon ali drug predpis, katerega izvajanje nadzoruje, lahko tudi v skladu s 37. členom ZFU z odločbo prepove opravljanje dejavnosti in tudi hkrati zapečati poslovne prostore, dokumente ali predmete. To lahko stori le, če je nujno potrebno zaradi preprečitve nadaljnjih kršitev. Prepoved  se izreče do odprave nepravilnosti, zapečatenje pa za 15 dni, kar se lahko podaljša na 60 dni.

Ukrepi po Zakonu o inšpekcijskem nadzoru

Finančni inšpektor v nadzoru po ZPDZC-1 izvaja tudi pooblastila in ukrepe po Zakonu o inšpekcijskem nadzoru  - ZIN
Prekrškovni postopek

Če pri izvajanju nadzora po ZPDZC-1 nadzorni organ ugotovi storitev prekrškov tega predpisa v skladu s pristojnostjo in pooblastili, prekrškovno ukrepa. V prekrškovnih postopkih prekrškovni organ ravna v skladu z Zakonom o prekrških - ZP-1.
V postopkih kaznovanja zaradi storitve prekrška so globe predpisane po ZPDZC-1. Za prekrške se lahko v hitrem postopku izreče globa tudi v znesku, ki je višji od najnižje predpisane globe, določene s tem zakonom. 

Kdor stori tak prekršek iz koristoljubnosti ali pa je pridobljena večja protipravna premoženjska korist, se kaznuje s trikrat višjo globo od predpisane globe. Večja protipravna premoženjska korist je korist, ki presega 5.000 evrov.
2.0 NEDOVOLJENO OGLAŠEVANJE POSAMEZNIKOV
Ni dovoljeno naročanje, objavljanje ali posredovanje oglasov in oglasnih sporočil v časopisih, revijah, na radiu, televiziji in v drugih elektronskih medijih ali na drug način, ki je dostopen javnosti, če posameznik 

· ponuja ali oglašuje dejavnost ali delo, ki se šteje za delo na črno po ZPDZC-1; 
· oglašuje dejavnosti ali dela, ki se opravljajo na podlagi pogodbe civilnega prava, preden je ta sklenjena. 
Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje posameznik, kadar naroči, objavi ali posreduje oglas ali oglasno sporočilo v časopise, revije, na radio, televizijo in v druge elektronske medije ali na drug način, ki je dostopen javnosti, ki ponuja ali oglašuje delo na črno po določbah ZPDZC-1, ali če oglašuje delo, ki se opravlja na podlagi pogodbe civilnega prava, preden je ta sklenjena.

3.0 NEDOVOLJENO OGLAŠEVANJE POSLOVNIH SUBJEKTOV
Ni dovoljeno naročanje, objavljanje ali posredovanje oglasov in oglasnih sporočil v časopisih, revijah, na radiu, televiziji in v drugih elektronskih medijih ali na drug način, ki je dostopen javnosti, če pravna oseba, tuj pravni subjekt, samozaposlena oseba ali delodajalec, ki ni posameznik, ponuja ali oglašuje dejavnost ali delo, ki se šteje za delo na črno po določbah ZPDZC-1.
Tržni inšpektorat Republike Slovenije (TIRS)  je po ZPDZC-1 pristojen za nadzor in odkrivanje prekrškov.
Naročnik oglasa mora ob naročilu oglasa podati izjavo z naslednjimi podatki: 
· firmo in sedež firme ter osebno ime odgovorne osebe ali 
· osebno ime in naslov naročnika ter 
· izjavo, da ima dejavnost, vsebina katere se nanaša na objavo oglasa, opredeljeno v ustanovitvenem aktu oziroma vpisano v register. 
Oglaševalska organizacija ne sme objaviti oglasa, če naročnik oglasa ne poda podatkov iz prejšnjega odstavka. Oglaševalska organizacija mora organom iz 18. člena tega zakona na njihovo zahtevo sporočiti podatke o naročniku oglasa.
Z globo od 1.600 do 15.600 evrov se kaznuje pravna oseba, tuj pravni subjekt, samozaposlena oseba ali delodajalec, ki ni posameznik, kadar naroči, objavi ali posreduje oglas ali oglasno sporočilo v časopise, revije, na radio, televizijo in v druge elektronske medije ali na drug način, ki je dostopen javnosti, ki ponuja ali oglašuje delo na črno po določbah ZPDZC-1.
Z globo od 500 do 1.500 evrov se kaznuje za prekršek tudi odgovorna oseba pravne osebe, odgovorna oseba tujega pravnega subjekta, odgovorna oseba samozaposlene osebe, odgovorna oseba delodajalca, odgovorna oseba v državnem organu ali v samoupravni lokalni skupnosti. 
	
	


4.0 NEDOVOLJENO OGLAŠEVANJE DELODAJALCEV
Ni dovoljeno naročanje, objavljanje ali posredovanje oglasov in oglasnih sporočil v časopisih, revijah, na radiu, televiziji in v drugih elektronskih medijih ali na drug način, ki je dostopen javnosti, če delodajalec objavi potrebo po delavcu za delo, ki ni vezano na njegovo registrirano ali priglašeno dejavnost.
Delodajalec ali delodajalka je pravna ali fizična oseba, tuj pravni subjekt, samozaposlena oseba ali drug subjekt, kot so državni organ, lokalna skupnost, podružnica tujega podjetja ter diplomatsko in konzularno predstavništvo ali mednarodna organizacija, pri kateri se opravlja delo ali omogoča opravljanje dela. 
Inšpektorat Republike Slovenije za delo (IRSD) je pristojen za nadzor in odkrivanje prekrškov.
Z globo od 1.600 do 15.600 evrov se kaznuje pravna oseba, tuj pravni subjekt, samozaposlena oseba ali delodajalec, ki ni posameznik, kadar naroči, objavi ali posreduje oglas ali oglasno sporočilo v časopise, revije, na radio, televizijo in v druge elektronske medije ali na drug način, ki je dostopen javnosti, ali objavi potrebo po delavcu, čigar delo ni vezano na registrirano ali priglašeno dejavnost. 
Z globo od 500 do 1.500 evrov se kaznuje za prekršek tudi odgovorna oseba pravne osebe, odgovorna oseba tujega pravnega subjekta, odgovorna oseba samozaposlene osebe, odgovorna oseba delodajalca, odgovorna oseba v državnem organu ali v samoupravni lokalni skupnosti. 
Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje posameznik za isti prekršek.
� V skladu z ZVPot mora biti v vseh oglaševalskih sporočilih, ki so del ali pa predstavljajo storitev informacijske družbe, če ni z drugim predpisom to že urejeno v enakem ali večjem obsegu, poleg podatkov iz 2. člena � HYPERLINK "http://www.pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=ZAKO513" ��ZVPot� zagotovljeno tudi, da je jasno prepoznavno, da gre za oglaševalsko sporočilo in katero podjetje je njegov naročnik. Po ZVPot so storitve informacijske družbe tiste gospodarske dejavnosti, ki se izvajajo preko svetovnega spleta oziroma interneta in vključujejo prodajo storitev in blaga na podlagi sklepanja pogodb preko svetovnega spleta oziroma interneta ter brezplačne storitve kot so posredovanje podatkov in oglasna sporočila, če ni drugače urejeno z ZVPot ali drugim zakonom. Ponudnik storitev informacijske družbe je po ZVPot vsako podjetje, ki nudi navedene storitve
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