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1.0 ZAPOSLOVANJE NA ČRNO
Prepovedano je zaposlovanje na črno, za kar se šteje, če delodajalec:  

· omogoči delo posamezniku, s katerim ni sklenil pogodbe o zaposlitvi oziroma ki ga ni prijavil v obvezna socialna zavarovanja ali ga je med trajanjem delovnega razmerja odjavil iz obveznih socialnih zavarovanj,

· omogoči delo posamezniku, s katerim ni sklenil pogodbe civilnega prava, na podlagi katere se lahko opravlja delo, oziroma ki ga ni prijavil v obvezna socialna zavarovanja,

· omogoči delo upokojencu, s katerim ni sklenil pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela v skladu z Zakonom o urejanju trga dela - ZUTD, 

· omogoči delo dijaku ali študentu v nasprotju s predpisi, ki urejajo občasno ali začasno delo dijakov in študentov, 
· nezakonito zaposli državljana tretje države. 

Delavec ali delavka je fizična oseba, ki je v delovnem razmerju.

Delodajalec ali delodajalka je pravna ali fizična oseba, tuj pravni subjekt, samozaposlena oseba ali drug subjekt, kot so državni organ, lokalna skupnost, podružnica tujega podjetja ter diplomatsko in konzularno predstavništvo ali mednarodna organizacija, pri kateri se opravlja delo ali omogoča opravljanje dela. Delodajalec je lahko tudi posameznik in za zaposlovanje na črno se šteje tudi, kadar posameznik v svojem imenu in za svoj račun zaposli posameznika, da zanj opravlja delo na črno. Posameznik ali posameznica je domača ali tuja fizična oseba, razen samozaposlene osebe.
Državljan ali državljanka tretje države je državljan države, ki ni država članica Evropske unije, Evropskega gospodarskega prostora ali Švicarske konfederacije, razen če je ta oseba družinski član državljana države članice Evropske unije, Evropskega gospodarskega prostora ali Švicarske konfederacije. 

Nezakonita zaposlitev pomeni zaposlitev državljana tretje države, ki nezakonito prebiva v Republiki Sloveniji. 

Nezakonito prebivanje je prebivanje državljana tretje države, ki v Republiki Sloveniji ne prebiva v skladu z določbami zakona, ki ureja vstop, prebivanje in odstranitev tujcev, ali zakona, ki ureja mednarodno zaščito. 

Pojem »posebno izkoriščevalski delovni pogoji« pomeni delovne pogoje, ki vključno s tistimi, ki nastanejo zaradi diskriminacije, kažejo na očitno nesorazmerje v primerjavi s pogoji zaposlitve zakonito zaposlenih delavcev.

1.1 Časovna veljavnost predpisov za nadzor dela in zaposlovanja na črno
Zakon o preprečevanju dela in zaposlovanja na črno - ZPDZC-1 (Uradni list RS, št. 32/14) je bil objavljen 5. 5. 2014. Začel je veljati 20. 5. 2014 in se v pretežnem delu uporablja od 18. 8. 2014.
Nov sistem osebnega dopolnilnega dela se uporablja od 1. januarja 2015 dalje. Za vse tiste, ki so osebno dopolnilno opravljali po starem zakonu, kar pomeni, da so imeli na dan 31. decembra 2014  priglašeno osebno dopolnilno delo (ODD) po določbah prejšnjega zakona in pravilnika, so se morali najkasneje do 30. 6. 2015 ponovno priglasiti za opravljanje ODD.
Prva sprememba ZPDZC-1 

Z Zakonom o zaposlovanju, samozaposlovanju in delu tujcev - ZZSDT (Uradni list RS, št. 32/14), ki je bil objavljen 16. junija 2015 in se je začel uporabljati 1. septembra 2015 je prenehala veljati peta alineja prvega odstavka 5. člena in četrta alineja prvega odstavka 23. člena.

1.2 Pristojnost za nadzor zaposlovanja na črno
Po ZPDZC-1 je za nadzor zaposlovanja na črno pristojna Finančna uprava Republike Slovenije. 
Informacije glede posredovanja prijav so dostopne na povezavi: Anonimne prijave.
Če pri izvajanju svojih pristojnosti Inšpektorat Republike Slovenije za delo  (IRSD) ugotovi, da obstaja sum zaposlitve na črno, izda odločbo, s katero prepove opravljanje dela posamezniku, ki je zaposlen na črno, in o tem nemudoma seznani Finančno upravo republike Slovenije (FURS). 

Drugi nadzorni organi, ki pri opravljanju nalog inšpekcijskega nadzora na podlagi svojih predpisov ugotovijo kršitve zaposlovanja na črno, ugotovijo dejansko stanje in o ugotovitvah sestavijo zapisnik, ki ga posredujejo pristojnemu nadzornemu organu.
Vsi nadzorni organi, ki pri izvajanju svojih pooblastil ugotovijo, da obstaja sum neizpolnjevanja davčnih obveznosti oziroma neplačanih prispevkov za obvezna socialna zavarovanja, morajo po ZPDZC-1 o tem obvestiti Finančno upravo Republike Slovenije.
Drugi nadzorni organi posredujejo zapisnike o ugotovitvah kršitev iz pristojnosti FURS na naslov prijave.fu@gov.si. 

Od 15. 7. 2015 z veljavnostjo Zakona o zaposlovanju, samozaposlovanju in delu tujcev - ZZSDT preneha veljati Zakon o zaposlovanju in delu tujcev - ZZDT-1. Od 1. 9. 2015 za FURS prenehata veljati tudi peta alineja prvega odstavka 5. člena in četrta alineja prvega odstavka 23. člena ZPDZC-1, kar pomeni, da od 1. 9. 2015 FURS ni več pristojen za nadzor zaposlovanja tujcev, v nasprotju s predpisi o zaposlovanju tujcev. Od 1. 9. 2015 dalje je za nadzor zaposlovanja tujcev po ZZSDT pristojen Inšpektorat Republike Slovenije za delo.
1.2 Ukrepi v primeru kršitev zaposlovanja na črno
Prepoved opravljanja dela posamezniku, ki je zaposlen na črno

Če pri izvajanju nadzora zaposlovanja na črno FURS ugotovi kršitve zaposlovanja na črno, izda odločbo, s katero prepove opravljanje dela posamezniku, ki je zaposlen na črno. Zoper odločbo o prepovedi opravljanja dela posameznika, ki je zaposlen na črno, je dovoljena pritožba. Rok za pritožbo je 8 dni od dneva vročitve. Pritožba zoper odločbo ne zadrži izvršitve odločbe.

Ukrepi po Zakonu o finančni upravi

V okviru izvajanja nadzora po ZPDZC-1 uradne osebe FURS izvajajo tudi pooblastila in ukrepe po Zakonu o finančni upravi -ZFU (Uradni list RS, številka  25/14). Uradne osebe pri opravljanju nalog uporabljajo pooblastila v potrebnem obsegu in glede na namen konkretnega primera. Pri tem med drugim lahko uradna oseba tudi zaseže listine, dokumente, nosilce zbirk podatkov in druge stvari, pregleduje naprave, blago in druge stvari, vstopi na vsa zemljišča, v objekte, poslovne prostore, ki se uporabljajo za opravljanje dejavnosti ali pridobivanje dohodkov in si jih ogleda in pregleda. Za poslovne prostore štejejo tudi stanovanjski prostori, ki jih je zavezanec določil kot svoj sedež oziroma kot poslovni prostor, kjer opravlja dejavnost. Vstop v stanovanje je možen v skladu z 22. členom ZFU z dovoljenjem uporabnika stanovanja ali na podlagi odločbe pristojnega sodišča.  
Kadar  uradna oseba ugotovi, da je kršen zakon ali drug predpis, katerega izvajanje nadzoruje, lahko tudi v skladu s 37. členom ZFU z odločbo prepove  opravljanje dejavnosti in tudi hkrati zapečati poslovne prostore, dokumente ali predmete. To lahko stori le, če je nujno potrebno zaradi preprečitve nadaljnjih kršitev. Prepoved  se izreče do odprave nepravilnosti, zapečatenje pa za 15 dni, kar se lahko podaljša na 60 dni.

Ukrepi po Zakonu o inšpekcijskem nadzoru

Finančni inšpektor v nadzoru po ZPDZC-1  izvaja tudi pooblastila in ukrepe po Zakonu o inšpekcijskem nadzoru  - ZIN.
Prekrškovni postopek

Če pri izvajanju nadzora po ZPDZC-1 nadzorni organ ugotovi storitev prekrškov tega predpisa, v skladu s pristojnostjo in pooblastili prekrškovno ukrepa. V prekrškovnih postopkih prekrškovni organ ravna v skladu z Zakonom o prekrških - ZP-1. V postopkih kaznovanja zaradi storitve prekrška so globe predpisane po ZPDZC-1. Za prekrške se lahko v hitrem postopku izreče globa tudi v znesku, ki je višji od najnižje predpisane globe, določene s tem zakonom. 

Kdor stori tak prekršek iz koristoljubnosti ali pa je pridobljena večja protipravna premoženjska korist, se kaznuje s trikrat višjo globo od predpisane globe. Večja protipravna premoženjska korist je korist, ki presega 5.000 evrov.
1.2 Druge posledice ugotovitev kršitev zaposlovanja na črno
Ugotovitev kršitev iz področja ZPDZC-1 ima lahko poleg upravnih in prekrškovnih ukrepov, ki jih izvedejo pristojni organi po ZPDZC-1, tudi druge posledice.
Kazniva dejanja
V nadzoru zaposlovanja na črno uradne osebe odkrivajo tudi sume kaznivih dejanj in storilce kazensko ovadijo. 
V zvezi z zaposlovanjem na črno so najbolj povezana kazniva dejanja zoper delovno razmerje in socialno varnost, ki so opredeljena v dvaindvajsetem poglavju Kazenskega zakonika - KZ-1, in sicer:
- kršitev temeljnih pravic delavcev (196. člen), 
- kršitev pravic pri zaposlovanju ali brezposelnosti (198. člen) in
- kaznivo dejanje Zaposlovanja na črno (199. člen). Slednje stori, kdor v nasprotju s predpisi zaposli dva ali več delavcev in jih ne prijavi za ustrezno zavarovanje ali zaposli dva ali več tujcev ali oseb brez državljanstva brez ustreznih dovoljenj za delo. Kaznuje se z denarno kaznijo ali zaporom do enega leta. Tudi kdor zaporedoma ali trajneje ali v znatnem številu zaposluje tujce, ki niso državljani države članice Evropske unije in nezakonito prebivajo na ozemlju Republike Slovenije, stori kaznivo dejanje, ki pa se kaznuje z zaporom do dveh let. Če so navedena dejanja storjena z zaposlitvijo delavcev, ki niso usposobljeni za izvajanje del s posebnimi pooblastili ali s pravico poseganja v telesno ali duševno celovitost posameznika ali pod posebej izkoriščevalskimi delovnimi pogoji ali z izkoriščanjem žrtve trgovine z ljudmi ali z zaposlitvijo mladoletne osebe, se storilec kaznuje z zaporom do treh let.
Nadzorni organ o kršitvah dela in zaposlovanja na črno v zvezi s postopki ukrepov aktivne politike zaposlovanja, v zvezi s postopki izdaje enotnih dovoljenj tujcem, v zvezi z evidenco brezposelnih oseb in evidenco delodajalcev z negativno referenco obvesti Zavod Republike Slovenije za zaposlovanje (ZRSZ). 

ZRSZ preneha voditi osebo v evidenci brezposelnih oseb in evidenci oseb, vključenih v programe aktivne politike zaposlovanja, v evidenci oseb, prijavljenih pri ZRSZ na podlagi drugih zakonov, če med drugim ni dala resničnih podatkov o izpolnjevanju pogojev za pridobitev statusa brezposelne osebe, dela ali je zaposlena na črno v skladu Zakonom o urejanju trga dela (ZUTD). 
Pravica do denarnega nadomestila za primer brezposelnosti preneha tudi, če je brezposelni dal neresnične podatke o izpolnjevanju pogojev za pridobitev denarnega nadomestila, če je ugotovljeno, da dela ali je zaposlen na črno, če ga ZRSZ preneha voditi v evidenci brezposelnih oseb, kot to določa (ZUTD). 
Postopki odobritve dovoljenj tujcem - od 1. 9. 2015 velja Zakon o zaposlovanju, samozaposlovanju in delu tujcev - ZZSDT) in preneha veljati Zakon o zaposlovanju in delu tujcev - ZZDT-1. Od 1. 9. 2015 za FURS prenehata veljati tudi peta alineja prvega odstavka 5. člena in četrta alineja prvega odstavka 23. člena ZPDZC-1, kar pomeni, da od 1. 9. 2015 FURS ni več pristojen za nadzor zaposlovanja tujcev, v nasprotju s predpisi o zaposlovanju tujcev. Od 1. 9. 2015 dalje je za nadzor zaposlovanja tujcev po ZZSDT pristojen Inšpektorat Republike Slovenije za delo. V skladu z ZZSDT je delodajalcu, tujemu delodajalcu, delodajalcu iz prvega odstavka 42. člena ZZSDT ali naročniku dela prepovedano zaposlovanje in delo tujcev oziroma izvajanje storitev med drugim tudi, če mu je bila pravnomočno izrečena globa po peti alineji prvega odstavka 23. člena ZPDZC-1 – pet let od pravnomočnosti odločbe. Dve leti od pravnomočnosti odločbe je prepovedano zaposlovanje tujcu, ki mu je bila pravnomočno izrečena globa po tretjem odstavku 23. člena ZPDZC-1.
Izločitev iz postopkov javnega naročanja delodajalca  in izguba ali omejitev pravice do javnih sredstev, vključno s sredstvi Evropske unije – je posledica pravnomočne odločitve o prekršku, da je delodajalec, ki ni posameznik, nezakonito zaposlil državljana tretje države (iz pete alineje prvega odstavka 23. člena ZPDZC-1). 
Pravna oseba, tuj pravni subjekt ali samozaposlena oseba, ki zaposli državljana tretje države, ki nezakonito prebiva v Republiki Sloveniji, se za pet let od pravnomočnosti odločbe, s katero je bila izrečena globa za prekršek nezakonitega zaposlovanja državljana tretje države, izloči iz postopkov javnega naročanja in izgubi ali se ji omeji pravica do javnih sredstev, vključno s sredstvi Evropske unije, dodeljenimi na podlagi javnega razpisa ali javnega povabila, namenjenega programom zaposlovanja in usposabljanja, ki predstavljajo državno pomoč ali pomoč po pravilu »de minimis«.  Pravna oseba, tuj pravni subjekt ali samozaposlena oseba mora vrniti javna sredstva, vključno s sredstvi Evropske unije, dodeljenimi na podlagi javnega razpisa ali javnega povabila, namenjenega programom zaposlovanja in usposabljanja, ki predstavljajo državno pomoč ali pomoč po pravilu »de minimis«, izplačana v obdobju dvanajstih mesecev pred sestavo prvega zapisnika nadzornega organa do pravnomočno izrečene globe za prekršek nezakonitega zaposlovanja državljana tretje države. V pogodbi, iz katere izhaja upravičenost do javnih sredstev, vključno s sredstvi Evropske unije, dodeljenimi na podlagi javnega razpisa ali javnega povabila, namenjenega programom zaposlovanja in usposabljanja, ki predstavljajo državno pomoč ali pomoč po pravilu »de minimis«, se določi obveznost vračila navedenih sredstev.

Dajalci pomoči v postopkih dodeljevanja oziroma v primeru dodelitve sredstev vsakih šest  mesecev po dodelitvi sredstev preverjajo, ali je bila pravni osebi, tujemu pravnemu subjektu ali samozaposleni osebi, ki kandidira za sredstva oziroma ki so ji bila dodeljena navedena sredstva, pravnomočno izrečena globa za prekršek nezakonitega zaposlovanja državljanov tretjih držav.  Kršitelji so objavljeni na spletu v Seznamu ponudnikov z negativnimi referencami.
Odškodninska odgovornost delodajalca za poklicne bolezni, poškodbe pri delu ali smrt osebe, ki je zaposlena na črno - Nadzorni organ, ki pri svojem delu zazna poklicno bolezen, poškodbo pri delu ali smrt osebe, zaposlene na črno, o tem obvesti Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije, ki lahko v skladu s 13. odstavkom 5. člena ZPDZC-1 v primeru, da pride do poklicne bolezni, poškodbe pri delu ali smrti osebe, ki je zaposlena na črno, od delodajalca zahteva povrnitev škode.

2.0 DELOVNO RAZMERJE
Delodajalec, ki omogoči delo posamezniku, s katerim ni sklenil pogodbe o zaposlitvi oziroma posameznika ni prijavil v obvezna socialna zavarovanja ali ga je v času trajanja delovnega razmerja odjavil iz obveznih socialnih zavarovanj, zaposluje na črno. 
Delovno razmerje podrobneje ureja Zakon o delovnih razmerjih - ZDR-1, katerega izvajanje je v pristojnosti nadzora Inšpektorata Republike Slovenije za delo. ZDR-1 v 4. členu vsebuje definicijo delovnega razmerja in pri tem določa naslednje bistvene elemente delovnega razmerja: 

- prostovoljna vključitev v organiziran delovni proces delodajalca, 

- nepretrgano opravljanje dela, 

- delo za plačilo, 

- opravljanje dela po navodilih in pod nadzorom delodajalca. 

Če so ti elementi podani,  se delo ne sme opravljati na podlagi pogodb civilnega prava, razen v primerih, ki jih določa zakon (drugi odstavek 13. člena ZDR-1).

Kadar so pri opravljanju dela podani elementi delovnega razmerja in delodajalec s posameznikom, ki mu je omogočil delo, ni sklenil pogodbe o zaposlitvi, govorimo o zaposlovanju na črno. O zaposlovanju na črno govorimo tudi v primeru, ko delodajalec posameznika, s katerim je sklenil pogodbo o zaposlitvi, ni prijavil v obvezna socialna zavarovanja oziroma ga je v času trajanja delovnega razmerja odjavi iz obveznih socialnih zavarovanj. 
2.1 Obveznosti delodajalca

Delodajalec ima v primeru delovnega razmerja v zvezi z ZPDZC-1 v prvi vrsti obveznost sklenitve pisne pogodbe o zaposlitvi in prijave v obvezna socialna zavarovanja.

Koristne povezave: 
· www.zzzs.si.:Prijava, sprememba in odjava obveznega zdravstvenega zavarovanja

· 
Obdavčitev: Dohodnina - Dohodek iz zaposlitve 
Ko nadzorni organ po ZPDZC-1 ugotovi zaposlitev na črno iz naslova delovnega razmerja, mora delodajalec:

· v roku treh dni po tem, ko nadzorni organ ugotovi zaposlovanje na črno, osebi, zaposleni na črno, izročiti pisno pogodbo o zaposlitvi za nedoločen čas s polnim delovnim časom, 
in 
· v roku petnajstih dni po tem, ko nadzorni organ ugotovi kršitev, poravnati obveznosti iz delovnega razmerja. Obveznosti iz delovnega razmerja mora poravnati za obdobje celotne zaposlitve na črno: 
· najmanj v višini bruto minimalne plače za vsak mesec opravljenega dela, če oseba v tem času ni bila prijavljena v obvezna socialna zavarovanja na podlagi sklenjene pogodbe o zaposlitvi za polni delovni čas, oziroma 
· sorazmerni del bruto minimalne plače za vsak mesec opravljenega dela, če je bila prijavljena v obvezna socialna zavarovanja na podlagi pogodbe o zaposlitvi s krajšim delovnim časom 
Če delodajalec ali posameznik, zaposlen na črno, ne izkaže, koliko časa je trajala zaposlitev, se šteje, da je bila oseba na črno zaposlena tri mesece. 
· V roku osem dni od poteka roka za plačilo mora delodajalec nadzornemu organu predložiti dokazila o plačilu obveznosti. V primeru, da je sklenjena pogodba s krajšim delovnim časom, je delodajalec dolžan zaposliti in poravnati obveznosti iz delovnega razmerja za razliko do polnega delovnega časa. 
Plačilo osebe, zaposlene na črno, pomeni plačo ali kakršne koli druge prejemke v denarju ali naravi, ki jih oseba prejme iz zaposlitve neposredno ali posredno od pravne osebe, tujega pravnega subjekta, samozaposlene osebe ali posameznika, in je enakovredno tistemu, ki bi ga uživali delavci, ki delajo v primerljivem delovnem razmerju.
Prekrški

Z globo od 5.000 do 26.000 evrov se kaznuje delodajalec, ki ni posameznik, kadar omogoči delo posamezniku, s katerim ni sklenil pogodbe o zaposlitvi oziroma ki ga ni prijavil v obvezna socialna zavarovanja ali ga je v času trajanja delovnega razmerja odjavil iz obveznih socialnih zavarovanj. Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje za prekršek tudi odgovorna oseba delodajalca. Z globo od 1.000 do 5.000 evrov se kaznuje posameznik, kadar v svojem imenu in za svoj račun zaposli posameznika, ki zanj opravlja delo na črno.

Z globo od 5.000 do 15.600 evrov se kaznuje delodajalec, ki ni posameznik, kadar ni izročil pisne pogodbe o zaposlitvi v roku treh dni, ko nadzorni organ ugotovi zaposlovanje na črno.  Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje za prekršek tudi odgovorna oseba delodajalca. 

Z globo od 5.000 do 15.000 evrov se kaznuje delodajalec, ki ni posameznik, kadar v petnajstih dneh od ugotovitve kršitve ne poravna vseh obveznosti iz delavnega razmerja ali v osmih dneh od poteka roka za plačilo nadzornemu organu ne predloži dokazila, da je te obveznosti poravnal. Z globo od 1.200 do 2.500 evrov se za prekršek kaznuje tudi odgovorna oseba delodajalca. Z globo od 2.500 do 5.000 evrov pa se kaznuje posameznik, kadar v petnajstih dneh od ugotovitve kršitve ne poravna vseh obveznosti iz  delovnega razmerja ali v osmih dneh od poteka roka za plačilo nadzornemu organu ne predloži dokazila, da je te obveznosti poravnal.

2.2 Solidarna odgovornost glavnih izvajalcev in vmesnih podizvajalcev delodajalca, ki je zaposlil na črno

Če je delodajalec, ki je na črno zaposlil osebo, podizvajalec, so za poravnavo obveznosti iz delovnega razmerja solidarno odgovorni glavni izvajalec in vsi vmesni podizvajalci, če so vedeli, da je delodajalec osebe zaposloval na črno, in o tem niso obvestili nadzornih organov.
Podizvajalec ali podizvajalka je vsaka pravna oseba, tuj pravni subjekt ali samozaposlena oseba, ki ji je dodeljena izvedba vseh ali dela obveznosti iz že sklenjene pogodbe.
2.3 Pravice in obveznosti delavca

Posamezniku, ki mu je delodajalec omogočil zaposlitev na črno, se delo prepove z odločbo, ki učinkuje do odprave ugotovljenih kršitev.
Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje posameznik, ki mu je delodajalec omogočil delo brez sklenitve pogodbe o zaposlitvi.

Oseba, ki je zaposlena na črno, lahko kadarkoli med zaposlitvijo pri pristojnem nadzornem organu vloži prijavo zoper delodajalca zaradi zaposlitve na črno. Če v času trajanja zaposlitve na črno, še preden je uveden postopek nadzora po tem zakonu, prijavi delodajalca v zvezi s kršenjem določb zaposlovanja na črno, se posameznik, ki je zaposlen na črno, za prekršek ne kaznuje.
Če osebi, zaposleni na črno, delodajalec v roku treh dni po tem, ko nadzorni organ ugotovi zaposlovanje na črno, ne izroči pogodbe o zaposlitvi ali ne poravna vseh obveznosti, lahko svoje pravice uveljavlja pred pristojnim sodiščem, razen če ima že sklenjeno pogodbo o zaposlitvi za poln delovni čas pri drugem delodajalcu ali če ne izpolnjuje pogojev za opravljanje dela v skladu z zakonom, ki ureja delovna razmerja.

Z namenom informiranja in ozaveščanja zaposlenih, delodajalcev in delavskih predstavnikov o pravicah in obveznostih iz delovnega razmerja so informacije v obliki priročnika dostopne na spletnih straneh Ministrstva za delo, socialo, družino in enake možnosti (MDDSZ): 

· Vodnik po pravicah iz delovnega razmerja 1 

· Vodnik o pravicah iz delovnega razmerja  2



3.0 DELO PO CIVILNOPRAVNI POGODBI
Zaposlovanje na črno je, če delodajalec omogoči delo posamezniku, s katerim ni sklenil pogodbe civilnega prava, na podlagi katere se lahko opravlja delo. Zaposlovanje na črno je tudi, če delodajalec posameznika, s katerim je za delo sklenil pogodbo civilnega prava in mu je omogočil delo, ne da bi ga pred začetkom opravljanja dela prijavil v obvezna socialna zavarovanja. Delodajalec (naročnik dela) mora osebe, ki opravljajo delo v okviru pogodb civilnega prava, prijaviti za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni, če je tako določeno z Zakonom o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju -  ZZVZZ. 
Koristne povezave: 

· www.zzzs.si - Prijava, sprememba in odjava obveznega zdravstvenega zavarovanja
· MDDSZ: Ali se tudi glede pogodbe o zaposlitvi uporabljajo pravila OZ? Kdaj lahko delo opravljam na podlagi pogodb civilnega prava? 

· Finančna uprava RS > Davki in druge dajatve :
· Dohodnina - Dohodek iz zaposlitve  (glej Podrobnejši opis)
3.1 Obveznosti delodajalca

Delodajalec mora v primeru dela po civilnopravni pogodbi v zvezi z ZPDZC-1 pred začetkom opravljanja dela skleniti z delavcem pisno civilnopravno pogodbo in najkasneje ob začetku opravljanja dela izročiti en izvod pogodbe delavcu. Delodajalec, ki ni posameznik, ima pred začetkom opravljanja dela tudi obveznost prijave v obvezna socialna zavarovanja, če je tako določeno z ZZVZZ. 

Z globo od 5.000 do 26.000 evrov se kaznuje delodajalec, ki ni posameznik, kadar omogoči delo posamezniku, s katerim ni sklenil pogodbe civilnega prava, na podlagi katere se lahko opravlja delo, oziroma ki ga ni zavaroval v skladu z zakoni, ki urejajo obvezna socialna zavarovanja. Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje za prekršek tudi odgovorna oseba delodajalca. Z globo od 1.000 do 5.000 evrov se kaznuje posameznik, kadar v svojem imenu in za svoj račun zaposli posameznika, ki zanj opravlja delo na črno.

3.2 Obveznosti delavca

Posameznik, ki opravlja delo po civilnopravni pogodbi, mora imeti v času opravljanja dela izvod pogodbe na kraju opravljanja dela. Posameznik, ki opravlja delo po civilnopravni pogodbi, ki je sklenjena z delodajalcem, ki je posameznik, mora pred začetkom opravljanja dela opraviti tudi prijavo v obvezno socialno zavarovanje, če je tako določeno z ZZVZZ.
Posamezniku, ki mu je delodajalec omogočil zaposlitev na črno, se delo prepove z odločbo, ki učinkuje do odprave ugotovljenih kršitev.
Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje posameznik, ki mu je delodajalec omogočil delo brez sklenitve pisne pogodbe civilnega prava, na podlagi katere se lahko opravlja delo po civilnopravni pogodbi. Oseba, ki je zaposlena na črno, lahko kadarkoli med zaposlitvijo pri pristojnem nadzornem organu vloži prijavo zoper delodajalca zaradi zaposlitve na črno. Če v času trajanja zaposlitve na črno, še preden je uveden postopek nadzora po tem zakonu, prijavi delodajalca v zvezi s kršenjem določb zaposlovanja na črno, se posameznik, ki je zaposlen na črno, za prekršek ne kaznuje.
Če posameznik opravlja delo pri delodajalcu na podlagi sklenjene pogodbe civilnega prava, po kateri je pred začetkom opravljanja dela prijavljen v obvezna socialna zavarovanja, če je obveznost prijave določena po ZZVZZ, in  izvoda pogodbe za čas opravljanja dela nima na kraju opravljanja dela, ne gre za zaposlovanje na črno in se posamezniku opravljanje dela ne prepove, se pa posameznik kaznuje za prekršek. Posameznik se kaznuje z globo od 100 do 2.500 evrov (če nima pogodbe civilnega prava, na podlagi katere opravlja delo, za čas opravljanja dela ves čas na kraju opravljanja dela).
4.0 ZAČASNO IN OBČASNO DELO UPOKOJENCEV
Zaposlovanje na črno je, če delodajalec z upokojencem za opravljanje dela, ki se lahko opravlja po pogodbi o začasnem ali občasnem delu po Zakonu o urejanju trga dela - ZUTD, ni sklenil pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega v skladu z ZUTD.
Začasno ali občasno delo se opravlja na podlagi pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela kot posebnega pogodbenega razmerja med delodajalcem in upravičencem. Obvezni podatki, ki jih mora vsebovati pogodba o opravljanju začasnega ali občasnega dela, so:

-        naziv, sedež, matična in davčna številka delodajalca,

-        ime, priimek, rojstni datum, matična in davčna številka upravičenca,

-        vrsta dela, ki se bo opravljalo kot začasno ali občasno delo,

-        obdobje opravljanja začasnega ali občasnega dela,

-        podatek o predvidenem številu ur začasnega ali občasnega dela,

-        datum sklenitve pogodbe,

-        urna postavka za opravljeno delo in

-        predviden skupen znesek dohodka.

Za začasno ali občasno delo se uporabljajo določbe zakona, ki ureja delovna razmerja, o prepovedi diskriminacije, spolnega in drugega nadlegovanja ter trpinčenja na delovnem mestu, enake obravnave glede na spol, delovnem času, odmorih in počitkih ter odškodninski odgovornosti. Za začasno ali občasno delo se uporabljajo tudi predpisi, ki urejajo varnost in zdravje pri delu.
Koristne povezave: 
· MDDSZ - www.mddsz.gov.si/ delovna področja/trg dela in zaposlovanje/zaposlovanje/ - Začasno in občasno delo upokojencev
· Finančna uprava RS > Davki in druge dajatve:
· Dohodnina - Dohodek iz zaposlitve   (glej Podrobnejši opis  - Dohodki iz drugega pogodbenega razmerja)
4.1 Obveznosti delodajalca
Delodajalec ima v primeru dela po pogodbi o začasnem in občasnem delu upokojencev v zvezi z Zakonom preprečevanju dela in zaposlovanja na črno - ZPDZC-1 obveznost sklenitve pisne pogodbe o začasnem in občasnem delu upokojencev pred začetkom opravljanja dela. Pogodba mora vsebovati obvezne podatke, kot je določeno po ZUTD, delodajalec pa jo mora delavcu izročiti najkasneje ob začetku opravljanja dela. V zvezi z zaposlitvijo mora delodajalec upoštevati omejitve po ZUTD, ki jih določa za delodajalca in za delavca.
Omejitve za opravljanje začasnega ali občasnega dela, ki jih mora delodajalec upoštevati po ZUTD:

· pri delodajalcu, ki nima zaposlenega nobenega (0) delavca oziroma delavke (v nadaljnjem besedilu: delavec), se lahko opravi največ 60 ur začasnega ali občasnega dela,

· pri delodajalcu, ki zaposluje od enega (1) do vključno deset (10) delavcev, se lahko opravi največ 100 ur začasnega ali občasnega dela,

· pri delodajalcu, ki zaposluje več kot deset (10) do vključno 30 delavcev, se lahko opravi največ 150 ur začasnega ali občasnega dela,

· pri delodajalcu, ki zaposluje več kot 30 do vključno 50 delavcev, se lahko opravi največ 400 ur začasnega ali občasnega dela,

· pri delodajalcu, ki zaposluje več kot 50 delavcev do vključno 100 delavcev, se lahko opravi največ 750 ur začasnega ali občasnega dela,

· pri delodajalcu, ki zaposluje več kot 100 delavcev, se lahko opravi največ 1.050 ur začasnega ali občasnega dela.

Število ur začasnega ali občasnega dela v posameznem koledarskem mesecu, opravljenega pri nevladni organizaciji, delujoči v javnem interesu, lahko preseže zgoraj navedene omejitve, vendar ne več kot dvakratnika ur opravljenega začasnega ali občasnega dela glede na število zaposlenih delavcev. MDDSZ lahko na podlagi vloge delodajalca, ki zaposluje več kot 1.250 delavcev, po predhodnem posvetovanju z ostalimi socialnimi partnerji za največ tri mesece v koledarskem letu določi večje število ur začasnega ali občasnega dela, kot je navedeno zgoraj, vendar ne več kot 1.500 ur v koledarskem mesecu. V število zaposlenih delavcev se štejejo vse pogodbe o zaposlitvi, sklenjene za polni delovni čas v času podpisa pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela s strani delodajalca, ne glede na to, ali so pogodbe sklenjene za določen ali nedoločen čas.

Z globo od 5.000 do 26.000 evrov se kaznuje delodajalec, ki ni posameznik, kadar z upokojencem ni sklenil pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela v skladu z zakonom, ki ureja trg dela. Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje za prekršek tudi odgovorna oseba delodajalca. Z globo od 1.000 do 5.000 evrov se kaznuje posameznik, kadar v svojem imenu in za svoj račun zaposli posameznika, ki zanj opravlja delo na črno.

Delodajalec je za upravičenca dolžan voditi dnevno evidenco prihoda in odhoda ter števila dejansko opravljenih ur začasnega ali občasnega dela. Na podlagi pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela je delodajalec dolžan zagotoviti upravičencu dohodek za opravljeno začasno ali občasno delo najkasneje do 18. dne v naslednjem mesecu. Kadar je v koledarskem mesecu opravljenih manj kot deset ur začasnega ali občasnega dela in upravičenec začasno ali občasno delo nadaljuje pri istem delodajalcu tudi v naslednjem koledarskem mesecu, lahko delodajalec izvede izplačilo dohodka za opravljeno začasno ali občasno delo skupaj za oba meseca hkrati, vendar najkasneje do 18. dne v naslednjem mesecu.

4.2 Obveznosti delavca upokojenca
Upokojenec, ki opravlja začasno in občasno delo v skladu ZUTD, mora upoštevati omejitve, ki so določene v tem predpisu. Upravičenec je oseba, ki ima v Republiki Sloveniji status upokojenca, če ne gre za osebo, ki je po Zakon o pokojninskem in invalidskem zavarovanju pridobila pravico do dela starostne ali predčasne pokojnine, ki se izplačuje zavarovancu, ki ostane v zavarovanju, v višini sorazmerja s skrajšanjem ur opravljanja dela. Delo ima lahko tudi nekatere elemente delovnega razmerja, kot jih določa ZDR-1.

Delo upokojenec lahko opravlja v obsegu največ 60 ur v koledarskem mesecu. Neizkoriščenih ur ni mogoče prenašati v naslednji koledarski mesec. Urna postavka upravičenca za opravljeno uro začasnega ali občasnega dela ne sme biti nižja od 4,20 evrov, dohodek za opravljeno začasno ali občasno delo pa v seštevku v koledarskem letu ne sme presegati 6.300 evrov. Višina urne postavke in višina dohodka za opravljeno začasno ali občasno delo se usklajuje z rastjo minimalne plače v Republiki Sloveniji, kot jo določa zakon, ki ureja minimalno plačo. Upravičenec lahko začasno ali občasno delo opravlja pri več delodajalcih hkrati, vendar v seštevku ne sme preseči predpisane omejitve glede števila ur in višine dohodka iz prvega in drugega odstavka tega člena.

Višina urne postavke in višina dohodka za opravljeno začasno ali občasno delo se usklajujeta z rastjo minimalne plače v Republiki Sloveniji, kot jo določa zakon, ki ureja minimalno plačo, in v letu 2019 znašata:

· urna postavka za opravljeno začasno ali občasno delo upokojenca v letu 2019 znaša 4,76 EUR in

· najvišji skupni dohodek za opravljeno začasno ali občasno delo v koledarskem letu 2019 znaša 7.127,68 EUR.
Upokojenec, s katerim delodajalec ni sklenil pogodbe o opravljanju začasnega in občasnega dela v skladu z ZUTD,  je zaposlen na črno in se mu delo prepove z odločbo, ki učinkuje do odprave ugotovljenih kršitev. Če posameznik opravlja delo pri delodajalcu na podlagi pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela, mora imeti izvod pogodbe za čas opravljanja dela ves čas na kraju opravljanja dela. Če pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela  upokojenec nima ves čas na kraju opravljanja dela in v primeru nadzora nadzornemu organu dokaže, da je bila pogodba v skladu ZUTD in pravočasno sklenjena; v tem primeru ne gre za zaposlovanje na črno in se upokojencu dela ne prepove, se ga pa kaznuje za prekršek.

Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje posameznik, ki mu je delodajalec omogočil delo brez sklenitve pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela v skladu z ZUTD. Oseba, ki je zaposlena na črno, lahko kadarkoli med zaposlitvijo pri pristojnem nadzornem organu vloži prijavo zoper delodajalca zaradi zaposlitve na črno. Če v času trajanja zaposlitve na črno, še preden je uveden postopek nadzora po tem zakonu, prijavi delodajalca v zvezi s kršenjem določb zaposlovanja na črno, se posameznik, ki je zaposlen na črno, za prekršek ne kaznuje.
Z globo od 100 do 2.500 evrov se kaznuje upokojenec, če nima pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela, na podlagi katere opravlja delo, za čas opravljanja dela ves čas na kraju opravljanja dela.
5.0 ZAČASNO IN OBČASNO DELO DIJAKOV IN ŠTUDENTOV
Zaposlovanje na črno je, če delodajalec omogoči delo dijaku ali študentu v nasprotju s predpisi, ki urejajo začasno in občasno delo dijakov in študentov. Ureditev začasnega in občasnega dela dijakov in študentov opredeljuje Zakon o zaposlovanju in zavarovanju za primer brezposelnosti  - ZZZPB  
 in Pravilnik o pogojih za opravljanje dejavnosti agencij za zaposlovanje. Po ZDR-1 je lahko delodajalec tudi fizična oseba. Kljub temu, da je 1. januarja 2011 v veljavo stopil Zakon o urejanju trga dela - ZUTD, ki je nasledil ZZZPB, je še vedno ostal v veljavi del, ki ureja študentsko delo
. Višino koncesijske dajatve in njeno delitev je na novo določil Zakon za uravnoteženje javnih financ – ZUJF. Obravnavano področje ureja tudi Zakon o dodatni koncesijski dajatvi od prejemkov, izplačanih za občasna in začasna dela študentov in dijakov (ZDKPDPŠ). 
Začasno in občasno delo dijakov in študentov je delo, ki ga študent, dijak ali druga upravičena oseba opravlja preko pooblaščene organizacije na podlagi potrjene oziroma veljavne napotnice pooblaščene organizacije, ki se glasi na ime dijaka ali študenta, ki delo opravlja. Napotnica je pravna podlaga za delo dijakov in študentov. Seznam koncesionarjev, ki posredujejo delo dijakom in študentom, se nahaja na spletni strani MDDSZ na povezavi: Posredovanje začasnih in občasnih del dijakom in študentom -  študentska koncesija
Koristne povezave: 
· MDDSZ Začasno in občasno delo dijakov in študentov po 1. 2. 2015 - 
· Finančna uprava RS > Davki in druge dajatve :
· Dohodnina - Dohodek iz zaposlitve  (glej Podrobnejši opis – Študentsko delo)
Študentsko delo lahko opravljajo osebe:

· s statusom dijaka v Republiki Sloveniji, ki so že dopolnile 15 let; 
· s statusom študenta v Republiki Sloveniji; 
· s statusom udeležencev izobraževanja odraslih, ki so mlajši od 26 let in se izobražujejo po javno veljavnih programih osnovnega, poklicnega, srednjega in višjega strokovnega izobraževanja; 
· dijaki in študenti, državljani Republike Slovenije, ki imajo status dijaka ali študenta v tujini (kar se dokazuje s potrdilom o vpisu, izdanem po predpisih v državi tuje šole); 
· osebe, ki so zaključile srednjo šolo v tekočem šolskem letu in bodo (na podlagi vpisa na visokošolski zavod) pridobile status študenta ob začetku novega šolskega leta; 
· študentje tujih univerz, ki v okviru mednarodnih izmenjalnih programov opravljajo študijske obveznosti v Republiki Sloveniji.

Študentsko delo lahko opravljajo posamezniki, dokler imajo status dijaka ali študenta, dokler ne diplomirajo ali se redno zaposlijo. Torej, če niso zaposleni ali vpisani v evidenco brezposelnih oseb pri zavodu. Agencija mora hraniti potrdila o statusu dijaka ali študenta za tekoče šolsko ali študijsko leto. 
Status dijaka ureja Zakon o poklicnem in strokovnem izobraževanju. Zakon o visokem šolstvu opredeljuje status študenta. Status študenta se izkazuje s študentsko izkaznico. 

Po ZDR-1 je delo otrok, mlajših od 15 let, prepovedano. Pri delodajalcu lahko dijaki in študenti, ki so dopolnili starost 14 let, opravljajo praktično izobraževanje v okviru izobraževalnih programov.  Otrok, ki je mlajši od 15 let starosti, lahko izjemoma, proti plačilu, sodeluje pri snemanju filmov, pripravi in izvajanju umetnostnih, scenskih in drugih del s področja kulturne, umetniške, športne in oglaševalne aktivnosti. Otrok, ki je dopolnil starost 13 let, lahko opravlja lažje delo najdalj 30 dni v posameznem koledarskem letu med šolskimi počitnicami tudi v drugih dejavnostih, na način, v obsegu in pod pogojem, da dela, ki jih bo opravljal, ne ogrožajo njegove varnosti, zdravja, morale, izobraževanja in razvoja. Vrste lažjih del se določijo s podzakonskim aktom. Otrok lahko to delo opravlja po predhodnem dovoljenju inšpektorja za delo, ki ga izda na podlagi zahtevka zakonitega zastopnika. Delovni čas otrok, mlajših od 15 let starosti, ki opravljajo lažje delo med šolskimi počitnicami, ne sme trajati več kot sedem ur na dan in 35 ur na teden. Otroci, ki delo opravljajo v šolskem letu izven časa, določenega za pouk, ga ne smejo opravljati več kot dve uri na dan in ne več kot 12 ur na teden. Otrokom je v vsakem primeru prepovedano opravljati nočno delo med osmo uro zvečer in šesto uro zjutraj.  Otrokom je potrebno v vsakem 24-urnem obdobju zagotoviti dnevni počitek najmanj 14 zaporednih ur. 
5.1 Obveznosti delodajalca

Delodajalec lahko omogoči delo dijaku ali študentu na podlagi pravočasno izdane, pred začetkom opravljanja dela potrjene oziroma veljavne napotnice, ki se glasi na ime dijaka ali študenta, ki delo opravlja. Napotnica je veljavna, če je izdana v skladu s predpisi, ki urejajo začasno in občasno delo dijakov in študentov. Delodajalec mora napotnico pred začetkom opravljanja dela dijaka ali študenta podpisati. Napotnica je potrjena, ko jo podpišeta ali žigosata delavec pri agenciji, ki je vpisan v koncesijski pogodbi kot oseba, ki opravlja koncesijsko dejavnost in delodajalec. 
Z globo od 5.000 do 26.000 evrov se kaznuje delodajalec, ki ni posameznik, kadar omogoči delo dijaku ali študentu v nasprotju s predpisi, ki urejajo občasno ali začasno delo dijakov in študentov. Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje za prekršek tudi odgovorna oseba delodajalca. Z globo od 1.000 do 5.000 evrov se kaznuje posameznik, kadar v svojem imenu in za svoj račun zaposli posameznika, ki zanj opravlja delo na črno.

5.2 Obveznosti dijaka in študenta

Dijak ali študent lahko opravlja delo na podlagi pravočasno izdane, podpisane oziroma veljavne napotnice, ki se glasi na njegovo ime.
Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje dijak ali študent, ki mu je delodajalec omogočil delo v nasprotju s predpisi, ki urejajo občasno ali začasno delo dijakov in študentov. Dijak ali študent, ki je zaposlen na črno, lahko kadarkoli med zaposlitvijo pri pristojnem nadzornem organu vloži prijavo zoper delodajalca zaradi zaposlitve na črno. Če med trajanjem zaposlitve na črno, še preden je uveden postopek nadzora po tem zakonu, prijavi delodajalca v zvezi s kršenjem določb zaposlovanja na črno, se dijak ali študent, ki je zaposlen na črno, za prekršek ne kaznuje.
6.0 ZAPOSLOVANJE TUJCEV V NASPROTJU S PREDPISI O ZAPOSLOVANJU TUJCEV
Od 1. 9. 2015 se ne uporablja več peta alineja prvega odstavka 5. člena in četrta alineja prvega odstavka 23. člena ZPDZC-1, na podlagi katerih je bilo opredeljeno zaposlovanje na črno tujcev, ki je bilo v nasprotju s predpisi o zaposlovanju tujcev. Od 15. 7. 2015 na podlagi Zakona o zaposlovanju, samozaposlovanju in delu tujcev - ZZSDT preneha veljati Zakon o zaposlovanju in delu tujcev - ZZDT-1, uporablja pa se do 1. 9. 2015, razen določb prvega, drugega in tretjega odstavka 57. člena in prvega, drugega in tretjega odstavka 58. člena ZZDT-1, ki se za ugotavljanje razlogov za prenehanje veljavnosti in razveljavitev delovnih dovoljenj, izdanih po ZZDT-1, uporabljajo do poteka veljavnosti delovnih dovoljenj, izdanih po ZZDT-1. Od 1. 9. 2015 FURS ne izvaja več nadzora zaposlovanja tujcev v nasprotju s predpisi o zaposlovanju tujcev.

Povezava: 
· www.zzzs.si - Prijava, sprememba in odjava obveznega zdravstvenega zavarovanja
· Finančna uprava RS > Davki in druge dajatve :
· Dohodnina - Dohodek iz zaposlitve   
· Prispevki za socialno varnost


Koristne povezave do spletnih strani Zavoda Republike Slovenije za zaposlovanje:

· Delo v Sloveniji Zloženka _zaposlovanje tujcev 

· Postopek za izdajo enotnega dovoljenja Od 1. 9. 2015 se uporablja enotno dovoljenje za prebivanje in delo tujcev v Sloveniji, ki ga v enotnem postopku izda upravna enota. Na ZRSZ izdajo soglasje k enotnemu dovoljenju, če so izpolnjeni pogoji za posamezno vrsto soglasja.
· Zaposlovanje tujcev iz EU, EGP in Švice Državljani držav članic imajo prost dostop na trg dela, razen če mednarodna pogodba, ki zavezuje Republiko Slovenijo, ne določa drugače. Pravica do prostega dostopa na trg dela pomeni, da lahko tujci v Republiki Sloveniji opravljajo delo, se zaposlijo ali samozaposlijo brez delovnega dovoljenja, razen če mednarodna pogodba, ki zavezuje Republiko Slovenijo, ne določa drugače – več: Prost dostop na trg dela
· Zaposlovanju delavcev migrantov iz BiH v Sloveniji Zaposlovanje državljanov BiH v Sloveniji je od 1. marca 2013 mogoče le na podlagi sporazuma, ki celovito ureja pogoje in postopke zaposlovanja državljanov BiH v RS.
· Postopek izdaje delovnih dovoljenj Postopke glede izdaje in razveljavitve delovnih dovoljenj, dovoljenj za zaposlitev in delo tujcev ter postopke glede soglasja k izdaji enotnega dovoljenja za prebivanje in delo tujcev v Sloveniji vodijo na ZRSZ

· Dovoljenje za sezonsko delo Tujci za sezonsko delo v kmetijstvu, ki ni daljše od 90 dni v koledarskem letu, potrebujejo delovno dovoljenje. Izdajajo ga na ZRSZ.
· Prijava storitev in kratkotrajnega dela zastopnikov Delodajalci iz držav EU, EGP in Švice morajo začetek izvajanja storitev z napotenimi delavci prijaviti ZRSZ. Prijava velja tudi za delodajalce iz tretjih držav, ki izvajate kratkotrajne storitve dobave blaga ali servisiranja, pa za tujce, ki opravljate kratkotrajno delo zastopnika do 90 dni.
· Prepoved zaposlovanja tujcev
7.0 NEZAKONITO ZAPOSLOVANJE TUJCEV - državljanov tretjih držav
Prepovedano je zaposlovanje na črno, za kar se šteje, če delodajalec nezakonito zaposli državljana tretje države. 
Državljan ali državljanka tretje države je državljan države, ki ni država članica Evropske unije, Evropskega gospodarskega prostora ali Švicarske konfederacije, razen če je ta oseba družinski član državljana države članice Evropske unije, Evropskega gospodarskega prostora ali Švicarske konfederacije. 

Nezakonita zaposlitev pomeni zaposlitev državljana tretje države, ki nezakonito prebiva v Republiki Sloveniji. 

Nezakonito prebivanje je prebivanje državljana tretje države, ki v Republiki Sloveniji ne prebiva v skladu z določbami zakona, ki ureja vstop, prebivanje in odstranitev tujcev, ali zakona, ki ureja mednarodno zaščito. 

Tujci iz tretjih držav, ki želijo delati v Sloveniji, morajo predhodno pridobiti dovoljenje, ki jim omogoča zakonito prebivanje in delo oziroma zaposlitev. 
Koristne povezave: 
· ZRSZ:  Delo v Sloveniji,  Vstop in prebivanje v Sloveniji - Dovoljenje za prebivanje 

· http://www.infotujci.si/index.php
· Policija - Pogoji za vstop in bivanje tujcev
· Finančna uprava RS > Davki in druge dajatve :
· Dohodnina - Dohodek iz zaposlitve   
· Prispevki za socialno varnost
7.1 Obveznosti delodajalca

Pri zaposlovanju tujcev mora delodajalec poleg zagotovitve ustrezne pravne podlage in prijave v obvezna socialna zavarovanja, če je tako določeno po ZZVZZ, preveriti oziroma zagotoviti izpolnjevanje pogojev za delo tujca državljana tretjih držav. Delodajalec mora pred sklenitvijo pogodbe o zaposlitvi od državljana tretje države zahtevati, naj mu predloži dokazilo o zakonitem prebivanju v Republiki Sloveniji.  

Kopijo dokazila o zakonitem prebivanju v Republiki Sloveniji mora delodajalec hraniti ves čas zaposlitve državljana tretje države.
Koristne povezave: 
www.zzzs.si - Prijava, sprememba in odjava obveznega zdravstvenega zavarovanja
Ko nadzorni organ po ZPDZC-1 ugotovi, da je delodajalec zaposlil državljana tretjih držav, ki nezakonito prebiva v Republiki Sloveniji, mora delodajalec:

· v roku petnajstih dni po tem, ko nadzorni organ ugotovi kršitev, poravnati obveznosti iz delovnega razmerja. Obveznosti iz delovnega razmerja mora poravnati za obdobje celotne zaposlitve na črno najmanj v višini bruto minimalne plače za vsak mesec opravljenega dela, kot če bi bil državljan tretje države zakonito zaposlen. Plačati mora tudi vse stroške pošiljanja neporavnanih plačil v državo, kamor se je državljan tretje države vrnil ali je bil vrnjen. Če delodajalec ali državljan tretje države, zaposlen na črno, ne izkaže, koliko časa je trajala zaposlitev, se šteje, da je bil državljan tretje države na črno zaposlen tri mesece. 

· V roku 8 dni od poteka roka za plačilo mora delodajalec nadzornemu organu predložiti dokazila o plačilu obveznosti. 
Plačilo osebe, zaposlene na črno, pomeni plačo ali kakršne koli druge prejemke v denarju ali naravi, ki jih oseba prejme iz zaposlitve neposredno ali posredno od pravne osebe, tujega pravnega subjekta, samozaposlene osebe ali posameznika, in je enakovredno tistemu, ki bi ga uživali delavci, ki delajo v primerljivem delovnem razmerju.
Delodajalec je odgovoren za nezakonito zaposlitev, če je vedel, da je državljan tretje države predložil ponarejeno dokazilo o zakonitem prebivanju v Republiki Sloveniji, če za državljana tretje države ni bila opravljena prijava dela v skladu z zakonom, ki ureja zaposlovanje in delo tujcev. 

Prekrški:

Z globo od 5.000 do 26.000 evrov se kaznuje delodajalec, ki ni posameznik, kadar nezakonito zaposli državljana tretje države. Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje za prekršek tudi odgovorna oseba delodajalca. Z globo od 1.000 do 5.000 evrov se kaznuje posameznik, kadar v svojem imenu in za svoj račun zaposli posameznika, ki zanj opravlja delo na črno.

Z globo od 5.000 do 15.000 evrov se kaznuje delodajalec, ki ni posameznik, kadar v petnajstih dneh od ugotovitve kršitve ne poravna vseh obveznosti iz delovnega razmerja ali v osmih dneh od poteka roka za plačilo nadzornemu organu ne predloži dokazila, da je te obveznosti poravnal. Z globo od 1.200 do 2.500 evrov se za prekršek kaznuje tudi odgovorna oseba delodajalca. Z globo od 2.500 do 5.000 evrov pa se kaznuje posameznik, kadar v petnajstih dneh od ugotovitve kršitve ne poravna vseh obveznosti iz  delovnega razmerja ali v osmih dneh od poteka roka za plačilo nadzornemu organu ne predloži dokazila, da je te obveznosti poravnal.

Z globo od 2.500 do 5.000 evrov se kaznuje delodajalec, kadar pred sklenitvijo delovnega razmerja od državljana tretje države ne zahteva, da mu na podlagi desetega odstavka 5. člena tega zakona predloži dokazilo o zakonitem prebivanju v Republiki Sloveniji (deseti odstavek 5. člena). Z globo od 1.200 do 2.500 evrov se za prekršek kaznuje tudi odgovorna oseba delodajalca.

Z globo od 1.200 do 2.500 evrov se kaznuje delodajalec, kadar kopije dokazila o zakonitem prebivanju v Republiki Sloveniji ne hrani ves čas zaposlitve državljana tretje države. Z globo od 1.200 do 2.500 evrov se za prekršek kaznuje tudi odgovorna oseba delodajalca.

7.2 Solidarna odgovornost glavnih izvajalcev in vmesnih podizvajalcev delodajalca, ki je zaposlil na črno

Če je delodajalec, ki je nezakonito zaposlil državljana tretje države, podizvajalec, so za poravnavo obveznosti iz delovnega razmerja solidarno odgovorni glavni izvajalec in vsi vmesni podizvajalci, če so vedeli, da je delodajalec osebe zaposloval na črno, in o tem niso obvestili nadzornih organov.
Glavni izvajalec oziroma vsi vmesni podizvajalci so odgovorni za nezakonito zaposlitev, če so vedeli, da je državljan tretje države predložil ponarejeno dokazilo o zakonitem prebivanju v Republiki Sloveniji, če za državljana tretje države ni bila opravljena prijava dela v skladu z zakonom, ki ureja zaposlovanje in delo tujcev. 
Podizvajalec ali podizvajalka je vsaka pravna oseba, tuj pravni subjekt ali samozaposlena oseba, ki ji je dodeljena izvedba vseh ali dela obveznosti iz že sklenjene pogodbe.
7.3 Pravice in obveznosti delavca 
Če državljan tretje države ni prejel vseh plačil za opravljeno delo oziroma za povračilo vseh stroškov za pošiljanje neporavnanih plačil v državo, kamor se je državljan tretje države vrnil ali je bil vrnjen, lahko uveljavlja plačilo obveznosti pred pristojnim sodiščem.
Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje posameznik tujec državljan tretje države, ki mu je delodajalec omogočil delo brez sklenitve pogodbe o zaposlitvi ali sklenitve pogodbe civilnega prava, na podlagi katere se lahko opravlja delo. Posameznik, ki je zaposlen na črno, lahko kadarkoli med zaposlitvijo pri pristojnem nadzornem organu vloži prijavo zoper delodajalca zaradi zaposlitve na črno. Če med trajanjem zaposlitve na črno, še preden je uveden postopek nadzora po tem zakonu, prijavi delodajalca v zvezi s kršenjem določb zaposlovanja na črno, se dijak ali študent, ki je zaposlen na črno, za prekršek ne kaznuje.
Z globo od 100 do 2.500 evrov se kaznuje tudi tujec posameznik državljan tretje države, če nima pogodbe civilnega prava ali pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela, na podlagi katere opravlja delo, za čas opravljanja dela ves čas na kraju opravljanja dela.
8.0 IZJEME OD ZAPOSLOVANJA NA ČRNO
Izjeme od zaposlovanja na črno so kratkotrajno delo, nujno delo, humanitarno delo, karitativno delo, delo za invalidske organizacije ter prostovoljsko in dobrodelno delo. Za zaposlovanje na črno tudi ne šteje brezplačna pomoč na kmetijah, planinah in skupnih pašnikih ob sezonskih konicah.
Koristna povezava: Delo na črno in omogočanje dela na črno (glej »izjeme od dela na črno«), Zaposlovanje na črno (glej »izjeme od zaposlovanja na črno«)
8.1 Kratkotrajno delo
Za kratkotrajno delo se šteje brezplačno opravljanje dela v mikrodružbi ali zavodu z najmanj enim in največ 10 zaposlenimi ali pri samozaposleni osebi z največ 10 zaposlenimi, kadar ga opravljajo: 

· zakonec ali zunajzakonski partner ali partner v registrirani istospolni skupnosti lastnika ali solastnika mikrodružbe ali zavoda ali samozaposlene osebe, 

· zakonec ali zunajzakonski partner ali partner v registrirani istospolni skupnosti enega od staršev lastnika ali solastnika mikrodružbe ali zavoda ali samozaposlene osebe, 

· oseba, s katero je lastnik ali solastnik mikrodružbe ali zavoda ali samozaposlene osebe v sorodu v ravni vrsti do prvega kolena, 

· starši in otroci zakonca ali zunajzakonskega partnerja ali partnerja v registrirani istospolni skupnosti lastnika ali solastnika mikrodružbe ali zavoda ali samozaposlene osebe.
Ker kratkotrajno delo navedene osebe lahko opravljajo največ 40 ur mesečno, mora delodajalec voditi evidenco o opravljenem kratkotrajnem delu, ki vsebuje: 

· osebno ime, naslov in davčno številko osebe, ki opravlja kratkotrajno delo,
· uro začetka in zaključka opravljanja kratkotrajnega dela, kot jo je potrdila oseba, ki opravlja kratkotrajno delo, po dnevih, 

· skupno število ur opravljenega kratkotrajnega dela na mesečni ravni.

· Evidenco o opravljenem kratkotrajnem delu mora delodajalec predložiti v podpis osebi, ki opravlja kratkotrajno delo, dnevno ob začetku in zaključku opravljanja kratkotrajnega dela. Za izvajanje nadzora mora delodajalec hraniti evidenco še dve leti po prenehanju opravljanja kratkotrajnega dela osebe, ki je to delo opravljala. 

Če delodajalec ne vodi evidence o opravljenem kratkotrajnem delu, gre za zaposlovanje na črno. Z globo od 1.200 do 2.500 evrov pa se kaznuje delodajalec, ki evidenco o opravljenem kratkotrajnem delu sicer vodi, a je ne da v podpis osebi, ki opravlja kratkotrajno delo, dnevno ob začetku in zaključku opravljanja kratkotrajnega dela (peti odstavek 17. člena ZPDZC-1).

V skladu s predpisi o zdravstvenem zavarovanju je oseba, ki opravlja kratkotrajno delo, zavarovana za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni. Kratkotrajno delo se mora glede zaposlovanja oseb, mlajših od 18 let, delovnega časa, nočnega dela, odmorov in počitkov ter varstva nekaterih kategorij delavcev opravljati v skladu s predpisi o delovnih razmerjih in predpisi o varnosti in zdravju pri delu.
8.2 Nujno delo
Za opravljanje nujnih del za preprečitev nesreč ali odstranitev posledic naravnih in drugih nesreč se štejejo vsa dela, ki so namenjena preprečevanju naravnih nesreč ali odstranjevanju posledic naravnih in drugih nesreč. 
8.3 Humanitarno in karitativno delo ter delo za invalidske organizacije

Za humanitarno in karitativno delo ter delo za invalidske organizacije se šteje brezplačno opravljanje dela za organizacije, ki imajo status humanitarne, karitativne ali invalidske organizacije. 

Humanitarne organizacije - Pravne subjekte, ki lahko pridobijo status humanitarne organizacije, ki deluje v javnem interesu na področju socialnega in zdravstvenega varstva, humanitarno dejavnost, pogoje in merila za pridobitev in prenehanje statusa ter financiranje in lastnino humanitarnih organizacij ureja Zakon o humanitarnih organizacijah (ZHO). 
Humanitarne organizacije svojo dejavnost v celoti ali pretežno opravljajo s prostovoljci, ki delo opravljajo po svobodni odločitvi in brez plačila. Usluge in storitve humanitarna organizacija nudi pomoči potrebnim brez plačila. Za plačilo se ne šteje prispevek k materialnim stroškom izvajanja programa storitev. Razvid humanitarnih organizacij vodita pristojni ministrstvi.
Povezava do spletnih strani MDDSZ – Humanitarne organizacije 
Za humanitarno delo se šteje tudi brezplačno opravljanje dela za zagotovitev pripravljenosti, usposobljenosti in izvajanje nalog zaščite, reševanja in pomoči v nevladnih organizacijah, ki delujejo v javnem interesu na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami v skladu s predpisi.

Invalidske organizacije - Status, področje, delovanje, financiranje in lastnino invalidskih in reprezentativnih invalidskih organizacij ureja Zakon o invalidskih organizacijah - ZInvO, po katerem je invalidska organizacija društvo ali zveza društev, ki deluje v javnem interesu na področju invalidskega varstva. Organizacija je ustanovljena po Zakonu o društvih, na podlagi ZInvO pa pridobi status delovanja v javnem interesu na podlagi vloge za priznanje, vložene na MDDSZ.

Povezava do spletnih strani MDDSZ – Invalidske organizacije
Karitativne organizacije – so kolektivne organizacije, ki opravljajo dejavnost, katere namen je uresničevati karitativno in socialno poslanstvo Cerkve. Brezplačno delo opravljajo prostovoljci. Poslanstvo uresničujejo ob upoštevanju katoliških načel in kanonske zakonodaje.
8.4 Prostovoljsko delo

Za prostovoljsko delo se šteje opravljanje dela v skladu Zakonom o prostovoljstvu - ZProst. Prostovoljsko delo  podrobneje ureja  Pravilnik o področjih prostovoljskega dela in vpisniku.

Za prostovoljsko delo se ne šteje brezplačno opravljanje dela: 

· za katero je pogoj, ali se prejme plačilo, druga premoženjska korist, oprostitev materialne obveznosti ali nagrada; 

· ki je namenjeno zadovoljevanju zgolj osebnih interesov članov v članski organizaciji in ni v splošno družbeno korist;
· za katero je glede na naravo dela potrebno skleniti pogodbo o zaposlitvi; 

· če obveznost opravljanja temelji na pravnem poslu, ki ga ne določa ta zakon, ali pa ga je ena oseba dolžna izvajati za drugo fizično ali pravno osebo na temelju zakona ali drugega predpisa ali na podlagi sodne odločbe;
· ki je običajno v sorodstvenih ali prijateljskih odnosih; 
· z namenom strokovnega usposabljanja brez sklenitve pogodbe o zaposlitvi v skladu zakonom, ki ureja delovna razmerja ali drugim zakonom.

Prvi odstavek 7. člena ZProst  določa, da je organizirano prostovoljstvo prostovoljsko delo, ki se skladno z določbami  ZProst opravlja v okviru prostovoljskih organizacij, kot jih opredeljuje prvi odstavek 9. člena ZProst in ga posameznik izvaja redno in najmanj 24 ur letno. 
Prostovoljske organizacije po ZProst  so pravne osebe zasebnega prava, vpisane v vpisnik prostovoljskih organizacij, katerih delovanje je z zakonom opredeljeno kot nepridobitno in katerih osnovna dejavnost ni v nasprotju z opredelitvijo prostovoljstva, določenega v 2. členu ZProst, in ki zagotavljajo in usposabljajo prostovoljce za prostovoljsko delo ali v katerih se prostovoljsko delo izvaja v dobro drugih ali v splošno korist. 
Prepovedano je izkoriščanje ali zloraba prostovoljcev, kar je vsaka uporaba prostovoljskega dela z namenom pridobivanja ali povečanja premoženjske koristi. Prostovoljskega dela ni mogoče opravljati na delih in nalogah, za katere ima posameznik pri isti organizaciji sklenjeno pogodbo o zaposlitvi. ZDR-1  ne pozna volonterskega - prostovoljnega dela. V kolikor gre za delo na podlagi pogodbe o zaposlitvi, je obveznost plačila delodajalca v zameno za osebno opravljanje dela temeljna pogodbena obveznost delodajalca. Da mora delodajalec delavcu zagotoviti ustrezno plačilo za opravljanje dela v skladu z ustreznimi določbami zakona ZDR-1, izrecno določa tudi  44. člen ZDR-1. Prostovoljska organizacija mora voditi evidenco prostovoljcev in opravljenega prostovoljskega dela tako, da za vsakega prostovoljca vzpostavi in vodi evidenčni list prostovoljca in opravljenega prostovoljskega dela, ki mora vsebovati podatke, določene z ZProst.

8.5 Dobrodelno delo
Za dobrodelno delo se šteje brezplačno opravljanje dela, ki je namenjeno varovancem v vzgojnovarstvenih zavodih, predšolskim otrokom, učencem, dijakom in študentom v izobraževalnih zavodih, pacientom v bolnišnicah ter osebam v domovih za ostarele.
9.0 POGOSTA VPRAŠANJA IN ODGOVORI

28Vprašanje 1: Kakšne so možne oblike zaposlitve in kdaj gre po ZPDZC-1 za zaposlovanje na črno? (1. 8. 2015)


29Vprašanje 2: Katere so izjeme, ki se po ZPDZC-1 ne štejejo za zaposlovanje na črno? (1. 8. 2015)


29Vprašanje 3: Kakšne so obveznosti delodajalca pri sklenitvi delovnega razmerja? (1. 8. 2015)


29Vprašanje 4: Ali se šteje za zaposlovanje na črno v primeru, ko delodajalec med trajanjem delovnega razmerja delavca odjavi iz obveznih socialnih zavarovanj? (1. 8. 2015)


29Vprašanje 5: Kakšne so posledice zaposlovanja na črno za fizično osebo in kaj lahko stori fizična oseba, ki je zaposlena na črno, da ne bo kaznovana? (1. 8. 2015)


29Vprašanje 6: Kakšne so obveznosti delodajalca po ZPDZC-1 v primeru, da nadzorni organ ugotovi zaposlovanje na črno iz delovnega razmerja? (1. 8. 2015)


30Vprašanje 7: Kakšne so sankcije za delodajalca, ki zaposluje na črno? (1. 8. 2015)


30Vprašanje 8: Kaj pomeni solidarna odgovornost glavnega izvajalca pri zaposlovanju na črno? (1. 8. 2015)


31Vprašanje 9: Ali mora posameznik, ki opravlja delo pri delodajalcu na podlagi pogodbe civilnega prava ali pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela, med opravljanjem dela imeti pogodbo pri sebi? (1. 8. 2015)


31Vprašanje 10: Kdaj je potrebno osebo, ki dela po podjemni pogodbi, prijaviti v zavarovanje za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni? (1.8. 2015)


31Vprašanje 11: Na kakšen način samostojni podjetnik dokazuje sklenitev dela s fizično osebo po podjemni pogodbi, in sicer v primeru, ko je ta oseba državljan RS in redno zaposlena v RS, in v primeru, ko je ta oseba državljan RS in redno zaposlena v Avstriji? (1. 8. 2015)


32Vprašanje 12: Ali moramo tudi delavca iz Romunije, ki dela po podjemni pogodbi, prijaviti  za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni? (1. 8. 2015)


32Vprašanje 13: Kakšna je obveznost delodajalca v primeru, da pri njem opravlja začasno in občasno delo upokojenec? (1. 8. 2015)


32Vprašanje 14: Kakšne so omejitve pri opravljanju začasnega in občasnega dela upokojencev, ki jih mora upoštevati delodajalec? (1. 8. 2015)


33Vprašanje 15: Kakšne so obveznosti delavca upokojenca pri opravljanju  začasnega in občasnega dela upokojencev? (1. 8. 2015, 18. 2. 2016, 22.8.2018, maj 2019 )


33Vprašanje 16: Ali lahko vsi upokojenci opravljajo delo na podlagi pogodbe o začasnem in občasnem delu upokojencev? (1. 8. 2015)


33Vprašanje 17: Kakšne so pristojnosti FURS pri nadzoru začasnega in občasnega dela upokojencev po ZPDZC-1? (1. 8. 2015)


33Vprašanje 18: Kakšne so možne oblike dela upokojencev brez posega v pravice upokojenskega statusa? (1. 8. 2015)


34Vprašanje 19:  Kdo lahko opravlja študentsko delo? (1. 8. 2015)


34Vprašanje 20: Kdaj se po ZPDZC-1 šteje za zaposlovanje na črno v primeru dela dijaka oz. študenta? (1. 8. 2015)


34Vprašanje 21: Ali mora študent oz. dijak med opravljanjem študentskega dela imeti napotnico na kraju opravljanja dela? (1. 8. 2015)


35Vprašanje 22:  Kako postopati v primeru, ko preko študentske napotnice v podjetju opravljajo delo druge osebe, kot so navedene na napotnici? (1. 8. 2015)


35Vprašanje 23: Kdaj se šteje, da je oseba, ki dela po podjemni pogodbi, prijavljena za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni?


35Vprašanje 24: Kdaj moramo delavca, ki ga redno zaposlimo, prijaviti v obvezna socialna zavarovanja? (1. 8. 2015)


35Vprašanje 25: Kdo lahko opravlja dela na kmetiji in ne krši ZPDZC-1? (1. 8.  2015, 1.10.2015)


36Vprašanje 26: Kdo lahko opravlja delo v okviru dopolnilne dejavnosti na kmetiji in ne krši ZPDZC-1? (15. 8. 2015)


36Vprašanje 27: Ali se lahko brezplačna pomoč na kmetijah opravlja tudi v okviru dopolnilne dejavnosti na kmetiji? (1. 8. 2015)


36Vprašanje 28: Ali lahko pri delu v okviru dopolnilne dejavnosti na kmetiji pomagajo brezplačno sorodniki oz. sosedje? (1. 8. 2015)


36Vprašanje 29: Ali je dovoljeno kratkotrajno delo v dopolnilni dejavnosti na kmetiji? (1. 8. 2015)


37Vprašanje 30: Kdo lahko prodaja kmetijske pridelke, pridelane na kmetiji, končnemu potrošniku? (1. 8. 2015)


37Vprašanje 31: Ali se šteje nosilec DDK po ZPDZC-1 samozaposlena oseba? (1. 8. 2015)


37Vprašanje 32: Ali lahko v RS opravlja dijaško/študentsko delo dijak/študent, ki ni državljan RS in nima statusa dijaka/študenta v RS (maj 2019)?


37Vprašanje 33: Je na kmetijah dovoljeno začasno ali občasno delo (maj 2019)?


38Vprašane 34: Kakšne so obveznosti delodajalca v primeru začasnega in občasnega dela na kmetiji (maj 2019)?


38Vprašanje 35: Kako opravljati delo prokurista ne da bi kršili zakonodajo s področja zaposlovanja in dela na črno kot to določa ZPDZC-1? Kaj pa, če prokurist brezplačno pomaga v podjetju (maj 2019)?


39Vprašanje 36: Kako lahko opravlja delo lastnik družbe ne da bi kršil zakonodajo s področja zaposlovanja in dela na črno kot to določa ZPDZC-1? Kaj pa, če brezplačno pomaga v svojem podjetju (maj 2019)?





Vprašanje 1: Kakšne so možne oblike zaposlitve in kdaj gre po ZPDZC-1 za zaposlovanje na črno? (1. 8. 2015)

Odgovor

Delo se lahko opravlja na osnovi različnih pravnih podlag, pri izbiri pravne podlage pa je potrebno izhajati iz dejanske narave opravljanja dela. Delo se lahko opravlja na podlagi pogodbe o zaposlitvi (delovno razmerje), pogodbe civilnega prava, začasnega in občasnega dela upokojencev ter študentskega dela.

Delovno razmerje oz. pogodba o zaposlitvi po Zakonu o delovnih razmerjih - ZDR-1 mora biti sklenjena v primeru obstoja elementov delovnega razmerja po ZDR-1. Elementi delovnega razmerja obstajajo, kadar se delavec prostovoljno vključi v organiziran delovni proces delodajalca, delo pa opravlja za plačilo, osebno, nepretrgano in po navodilih ter pod nadzorom delodajalca.  ZDR–1 izrecno določa, da se v primeru, ko obstajajo elementi delovnega razmerja, delo ne sme opravljati na podlagi pogodb civilnega prava, razen če tako določa zakon.
Delodajalec je prav tako dolžan delavca v delovnem razmerju prijaviti v obvezna socialna zavarovanja (v obvezno pokojninsko, invalidsko in zdravstveno zavarovanje ter zavarovanje za primer brezposelnosti) in sicer z dnem nastopa dela po pogodbi o zaposlitvi, vendar najkasneje pred začetkom opravljanja dela.

Pogodbe civilnega prava so npr. podjemna pogodba, avtorska pogodba, mandatna pogodba itd. Pogodbeno delo je možno le v primeru, ko niso podani elementi delovnega razmerja, npr. v primeru, ko gre za dela, ki sicer niso določena kot sestavni del organizacije poslovanja delodajalca ter se glede na delovni proces ne opravljajo kot stalno in nepretrgano delo, temveč trajajo le določen krajši čas ali pa so potrebna le od časa do časa. V skladu z ZPDZC-1 mora imeti delavec izvod pogodbe civilnega prava ves čas na kraju opravljanja dela.

Tudi v primeru civilnopravnega razmerja je delodajalec (ko je plačnik davka) dolžan posameznika, s katerim je sklenil civilnopravno pogodbo, prijaviti v obvezna socialna zavarovanja (v primeru civilnopravnega razmerja je to zavarovanje za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni) in sicer pred začetkom opravljanja dela (izjemoma v roku treh dni po preteku opravljenega dela). Razen sklenjenega pravnega razmerja mora biti za prijavo v zavarovanje za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni izpolnjen pogoj, da je posameznik v RS obvezno zdravstveno zavarovan.

Delo se lahko opravlja tudi kot začasno ali občasno delo upokojencev, študentsko/dijaško delo. 

Glede na določila ZPDZC-1 je prepovedano zaposlovanje na črno, za kar se šteje, če delodajalec:  

· omogoči delo posamezniku, s katerim ni sklenil pogodbe o zaposlitvi oziroma ki ga ni prijavil v obvezna socialna zavarovanja ali ga je med trajanjem delovnega razmerja odjavil iz obveznih socialnih zavarovanj,

· omogoči delo posamezniku, s katerim ni sklenil pogodbe civilnega prava, na podlagi katere se lahko opravlja delo, oziroma ki ga ni prijavil v obvezna socialna zavarovanja,

· omogoči delo upokojencu, s katerim ni sklenil pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela v skladu z Zakonom o urejanju trga dela - ZUTD, 

· omogoči delo dijaku ali študentu v nasprotju s predpisi, ki urejajo občasno ali začasno delo dijakov in študentov, 

· nezakonito zaposli državljana tretje države.

Vprašanje 2: Katere so izjeme, ki se po ZPDZC-1 ne štejejo za          zaposlovanje na črno? (1. 8. 2015)

Odgovor

Po ZPDZC-1 se za zaposlovanje na črno ne štejejo: 

· kratkotrajno delo, 

· nujno delo, 

· humanitarno delo, karitativno delo, delo za invalidske organizacije in prostovoljsko ter dobrodelno delo. 

Za zaposlovanje na črno tudi ne šteje brezplačna pomoč na kmetijah, planinah in skupnih pašnikih ob sezonskih konicah, ki pa se lahko opravlja le v okviru osnovne kmetijske in gozdarske dejavnosti. 

Vprašanje 3: Kakšne so obveznosti delodajalca pri sklenitvi delovnega razmerja? (1. 8. 2015)

Odgovor

Delodajalec mora s posameznikom skleniti pisno pogodbo o zaposlitvi in ga prijaviti v obvezna socialna zavarovanja. 

Vprašanje 4: Ali se šteje za zaposlovanje na črno v primeru, ko delodajalec med trajanjem delovnega razmerja delavca odjavi iz obveznih socialnih zavarovanj? (1. 8. 2015)

Odgovor
Da. Za zaposlovanje na črno se šteje tudi v primeru, ko delodajalec omogoči delo posamezniku, s katerim je sklenil pogodbo o zaposlitvi in ga prijavil v obvezna socialna zavarovanja, nato pa ga  med trajanjem delovnega razmerja odjavi iz obveznih socialnih zavarovanj.

Vprašanje 5: Kakšne so posledice zaposlovanja na črno za fizično osebo in kaj lahko stori fizična oseba, ki je zaposlena na črno, da ne bo kaznovana? (1. 8. 2015)

Odgovor
Posamezniku, ki mu je delodajalec omogočil zaposlitev na črno, se delo prepove z odločbo, ki učinkuje do odprave ugotovljenih kršitev. Fizična oseba je lahko kaznovana z globo od 500 do 2.500 eurov.

Oseba, ki je zaposlena na črno, lahko kadarkoli med zaposlitvijo pri pristojnem nadzornem organu vloži prijavo zoper delodajalca zaradi zaposlitve na črno. Če med trajanjem zaposlitve na črno, še preden je uveden postopek nadzora po tem zakonu, prijavi delodajalca v zvezi s kršenjem določb zaposlovanja na črno, se posameznik, ki je zaposlen na črno, za prekršek ne kaznuje.

Vprašanje 6: Kakšne so obveznosti delodajalca po ZPDZC-1 v primeru, da nadzorni organ ugotovi zaposlovanje na črno iz delovnega razmerja? (1. 8. 2015)

Odgovor
Ko nadzorni organ po ZPDZC-1 ugotovi zaposlitev na črno iz naslova delovnega razmerja, mora delodajalec:

· v roku treh dni po tem, ko nadzorni organ ugotovi zaposlovanje na črno, osebi, zaposleni na črno, izročiti pisno pogodbo o zaposlitvi za nedoločen čas s polnim delovnim časom

in

· v roku petnajstih dni po tem, ko nadzorni organ ugotovi kršitev, poravnati obveznosti iz delovnega razmerja (izplačati plačo, ga prijaviti v obveza socialna zavarovanja in poravnati vse davke in prispevke iz delovnega razmerja) . Če delodajalec ali posameznik, zaposlen na črno, ne izkaže, koliko časa je trajala zaposlitev, se šteje, da je bila oseba na črno zaposlena tri mesece.

· V roku osem dni od poteka roka za plačilo mora delodajalec nadzornemu organu predložiti dokazila o plačilu obveznosti. 

V primeru, ko ima delavec že sklenjeno delovno razmerje z drugim delodajalcem, je delodajalec, pri katerem je bil delavec zaposlen na črno, dolžan tega delavca zaposliti in poravnati obveznosti iz delovnega razmerja le v primeru, če le-ta ni zaposlen s polnim delovnim časom. V tem primeru mora delodajalec poravnati obveznosti za razliko do polnega delovnega časa.

Vprašanje 7: Kakšne so sankcije za delodajalca, ki zaposluje na črno? (1. 8. 2015)

Odgovor
Z globo od 5.000 do 26.000 evrov se kaznuje delodajalec, ki ni posameznik, kadar omogoči delo posamezniku, s katerim ni sklenil pogodbe o zaposlitvi oziroma ki ga ni prijavil v obvezna socialna zavarovanja ali ga je med trajanjem delovnega razmerja odjavil iz obveznih socialnih zavarovanj. Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje za prekršek tudi odgovorna oseba delodajalca. Z globo od 1.000 do 5.000 evrov se kaznuje posameznik, kadar v svojem imenu in za svoj račun zaposli posameznika, ki zanj opravlja delo na črno.

Z globo od 5.000 do 15.600 evrov se kaznuje delodajalec, ki ni posameznik, kadar ni izročil pisne pogodbe o zaposlitvi v roku treh dni, ko nadzorni organ ugotovi zaposlovanje na črno. Z globo od 500 do 2.500 evrov se kaznuje za prekršek tudi odgovorna oseba delodajalca.

Z globo od 5.000 do 15.000 evrov se kaznuje delodajalec, ki ni posameznik, kadar v petnajstih dneh od ugotovitve kršitve ne poravna vseh obveznosti iz delavnega razmerja ali v osmih dneh od poteka roka za plačilo nadzornemu organu ne predloži dokazila, da je te obveznosti poravnal. Z globo od 1.200 do 2.500 evrov se za prekršek kaznuje tudi odgovorna oseba delodajalca. Z globo od 2.500 do 5.000 evrov pa se kaznuje posameznik, kadar v petnajstih dneh od ugotovitve kršitve ne poravna vseh obveznosti iz delovnega razmerja ali v osmih dneh od poteka roka za plačilo nadzornemu organu ne predloži dokazila, da je te obveznosti poravnal.

Vprašanje 8: Kaj pomeni solidarna odgovornost glavnega izvajalca pri zaposlovanju na črno? (1. 8. 2015)

Odgovor
V primeru, če je delodajalec, ki je na črno zaposlil osebo, podizvajalec, so za poravnavo obveznosti iz delovnega razmerja solidarno odgovorni glavni izvajalec in vsi vmesni podizvajalci, če so vedeli, da je delodajalec osebe zaposloval na črno, in o tem niso obvestili nadzornih organov.

Podizvajalec ali podizvajalka je vsaka pravna oseba, tuj pravni subjekt ali samozaposlena oseba, ki ji je dodeljena izvedba vseh ali dela obveznosti iz že sklenjene pogodbe.

Vprašanje 9: Ali mora posameznik, ki opravlja delo pri delodajalcu na podlagi pogodbe civilnega prava ali pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela, med opravljanjem dela imeti pogodbo pri sebi? (1. 8. 2015)

Odgovor

Da. Zakon predpisuje, da mora biti izvod pogodbe za čas opravljanja dela ves čas na kraju opravljanja dela. 

Fizična oseba, ki pogodbe nima ves čas dela na kraju opravljanja dela, se kaznuje z globo od 100 do 2.500 eurov. V kolikor nadzorni organ ugotovi, da pogodba med delodajalcem in delavcem sploh ni bila sklenjena, pa gre tudi za zaposlovanje na črno. 

Oseba, ki je zaposlena na črno, lahko kadarkoli med zaposlitvijo pri pristojnem nadzornem organu vloži prijavo zoper delodajalca zaradi zaposlitve na črno. V kolikor je prijava vložena, preden je uveden postopek nadzora po ZPDZC-1, se posameznik, ki je zaposlen na črno, za prekršek ne kaznuje.

Vprašanje 10: Kdaj je potrebno osebo, ki dela po podjemni pogodbi, prijaviti v zavarovanje za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni? (1.8. 2015)

Odgovor

Prijava za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni mora biti vložena pred začetkom del, izjemoma pa se lahko vloži v treh dneh po njihovem zaključku. 

Vprašanje 11: Na kakšen način samostojni podjetnik dokazuje sklenitev dela s fizično osebo po podjemni pogodbi, in sicer v primeru, ko je ta oseba državljan RS in redno zaposlena v RS, in v primeru, ko je ta oseba državljan RS in redno zaposlena v Avstriji? (1. 8. 2015)

Odgovor

Dolžnost delodajalca je, da mora pred začetkom opravljanja dela s posameznikom skleniti pisno pogodbo civilnega prava, poleg tega pa ga mora prijaviti v obvezna socialna zavarovanja. Obveznost zavarovanja za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni nastopi z dnem vzpostavitve pravnega razmerja, ki je podlaga za delo ali storitev, na podlagi katerega oseba prejme plačilo. Zavezanec za prijavo v zavarovanje je zavezanec za plačilo prispevka za poškodbo pri delu in poklicno bolezen – delodajalec, pri katerem so te osebe na delu, prijava pa se opravi na podlagi obrazca M12.

Če je fizična oseba, ki opravlja delo na podlagi pogodbe civilnega prava, obvezno zavarovana iz naslova delovnega razmerja v drugi državi članici EU (npr. v Avstriji), pomeni, da ni obvezno zdravstveno zavarovana v RS, zato iz naslova pogodbe civilnega prava ne nastopi obveznost zdravstvenega zavarovanja za poškodbo pri delu in poklicno bolezen po 5. točki 17. člena ZZVZZ. 

Vprašanje 12: Ali moramo tudi delavca iz Romunije, ki dela po podjemni pogodbi, prijaviti  za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni? (1. 8. 2015) 

Odgovor

Osebe, ki nimajo urejenega obveznega zdravstvenega zavarovanja po ZZVZZ, kljub obstoju pravnega razmerja ne izpolnjujejo pogojev za zavarovanje za poškodbo pri delu in poklicno bolezen v obveznem zdravstvenem zavarovanju. Če torej državljan Romunije ni obvezno zdravstveno zavarovan v RS, ne obstaja podlaga za zavarovanje za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni.

Vprašanje 13: Kakšna je obveznost delodajalca v primeru, da pri njem opravlja začasno in občasno delo upokojenec? (1. 8. 2015)

Odgovor

Delodajalec mora za opravljanje začasnega in občasnega dela po Zakonu o urejanju trga dela – ZUTD z upokojencem skleniti pisno pogodbo o začasnem ali občasnem delu upokojenca, in sicer pred začetkom opravljanja dela. 
Pogodba mora vsebovati obvezne podatke, kot je določeno po ZUTD, delodajalec pa jo mora delavcu izročiti najkasneje ob začetku opravljanja dela. V zvezi z zaposlitvijo mora delodajalec upoštevati omejitve po ZUTD, ki jih določa za delodajalca in za delavca.

Poleg tega je delodajalec dolžan prijaviti upokojenca v zavarovanje za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni.
Vprašanje 14: Kakšne so omejitve pri opravljanju začasnega in občasnega dela upokojencev, ki jih mora upoštevati delodajalec? (1. 8. 2015)

Odgovor

Omejitve za opravljanje začasnega ali občasnega dela, ki jih mora delodajalec upoštevati po ZUTD, so sledeče:

- pri delodajalcu, ki nima zaposlenega nobenega (0) delavca oziroma delavke (v nadaljnjem besedilu: delavec), se lahko opravi največ 60 ur začasnega ali občasnega dela,

- pri delodajalcu, ki zaposluje od enega (1) do vključno deset (10) delavcev, se lahko opravi največ 100 ur začasnega ali občasnega dela,

- pri delodajalcu, ki zaposluje več kot deset (10) do vključno 30 delavcev, se lahko opravi največ 150 ur začasnega ali občasnega dela,

- pri delodajalcu, ki zaposluje več kot 30 do vključno 50 delavcev, se lahko opravi največ 400 ur začasnega ali občasnega dela,

- pri delodajalcu, ki zaposluje več kot 50 delavcev do vključno 100 delavcev, se lahko opravi največ 750 ur začasnega ali občasnega dela,

- pri delodajalcu, ki zaposluje več kot 100 delavcev, se lahko opravi največ 1.050 ur začasnega ali občasnega dela.

Število ur začasnega ali občasnega dela v posameznem koledarskem mesecu, opravljenega pri nevladni organizaciji, delujoči v javnem interesu, lahko preseže zgoraj navedene omejitve, vendar ne več kot dvakratnika ur opravljenega začasnega ali občasnega dela glede na število zaposlenih delavcev. MDDSZ lahko na podlagi vloge delodajalca, ki zaposluje več kot 1.250 delavcev, po predhodnem posvetovanju z ostalimi socialnimi partnerji za največ tri mesece v koledarskem letu določi večje število ur začasnega ali občasnega dela, kot je navedeno zgoraj, vendar ne več kot 1.500 ur v koledarskem mesecu. V število zaposlenih delavcev se štejejo vse pogodbe o zaposlitvi, sklenjene za polni delovni čas v času podpisa pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela s strani delodajalca, ne glede na to, ali so pogodbe sklenjene za določen ali nedoločen čas.

Vprašanje 15: Kakšne so obveznosti delavca upokojenca pri opravljanju  začasnega in občasnega dela upokojencev? (maj 2019 )

Odgovor

Upokojenec, ki opravlja začasno in občasno delo v skladu z ZUTD, mora upoštevati omejitve, ki so določene v tem predpisu.


Upokojenec lahko opravlja delo v obsegu največ 60 ur v koledarskem mesecu. Neizkoriščenih ur ni mogoče prenašati v naslednji koledarski mesec. Urna postavka upravičenca za opravljeno uro dela ne sme biti nižja od 4,76 evrov, dohodek za opravljeno začasno ali občasno dela pa v seštevku v koledarskem letu ne sme presegati 7.127,68  evrov. Višina urne postavke in višina dohodka za opravljeno začasno ali občasno delo se usklajuje z rastjo minimalne plače v RS, kot jo določa zakon, ki ureja minimalno plačo. Upravičenec lahko začasno ali občasno delo opravlja pri več delodajalcih hkrati, vendar v seštevku ne sme preseči predpisane omejitve glede števila ur in višine dohodka.

Posameznik, ki opravlja delo na podlagi pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela, mora imeti izvod pogodbe za čas opravljanja dela ves čas na kraju opravljanja dela, v nasprotnem primeru ga lahko nadzorni organ kaznuje za prekršek z globo od 100 do 2.500 evrov.

Vprašanje 16: Ali lahko vsi upokojenci opravljajo delo na podlagi pogodbe o začasnem in občasnem delu upokojencev? (1. 8. 2015)

Odgovor

Ne. Upravičenec je oseba, ki ima v Republiki Sloveniji status upokojenca, če ne gre za osebo, ki je po Zakonu o pokojninskem in invalidskem zavarovanju pridobila pravico do dela starostne ali predčasne pokojnine, ki se izplačuje zavarovancu, ki ostane v zavarovanju, v višini sorazmerja s skrajšanjem ur opravljanja dela (upokojenci, ki so torej le delno upokojeni, ne morejo opravljati začasnega in občasnega dela).

Vprašanje 17: Kakšne so pristojnosti FURS pri nadzoru začasnega in občasnega dela upokojencev po ZPDZC-1? (1. 8. 2015)

Odgovor

Za nadzor začasnega in občasnega dela upokojencev je v skladu z 18. členom ZPDZC-1 pristojen FURS, ki preveri, če je med delodajalcem in upokojencem sklenjena pogodba o začasnem in občasnem delu. Upokojenec mora imeti izvod pogodbe o začasnem in občasnem delu ves čas na kraju opravljanja dela. 

Če je pogodba sklenjena in njena vsebina ni v skladu z ZUTD oziroma je v nadzoru ugotovljeno, da se začasno in občasno delo upokojencev ne izvaja v skladu z določili  ZUTD (27.a - 27.g člen), se ugotovitve posredujejo IRSD, ki kot pristojni organ ustrezno ukrepa.  

Vprašanje 18: Kakšne so možne oblike dela upokojencev brez posega v pravice upokojenskega statusa? (1. 8. 2015)

Odgovor

Upokojenec, ne da bi njegovo delo vplivalo na izgubo pravic iz naslova upokojenskega statusa, lahko dela na podlagi pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela po ZUTD (pri tem je treba upoštevati določene omejitve in obveznosti za navedeno delo), pogodbe civilnega prava (če ne obstajajo elementi delovnega razmerja, potem lahko upokojenec delo opravlja na podlagi pogodb civilnega prava, med katerimi se v praksi najpogosteje uporabljata podjemna pogodba ali avtorska pogodba) in na podlagi osebnega dopolnilnega dela 

Vprašanje 19:  Kdo lahko opravlja študentsko delo? (1. 8. 2015)

Odgovor

Študentsko delo lahko opravljajo osebe:

· s statusom dijaka v Republiki Sloveniji, ki so že dopolnile 15 let;

· s statusom študenta v Republiki Sloveniji;

· s statusom udeležencev izobraževanja odraslih, ki so mlajši od 26 let in se izobražujejo po javno veljavnih programih osnovnega, poklicnega, srednjega in višjega strokovnega izobraževanja;

· dijaki in študenti, državljani Republike Slovenije, ki imajo status dijaka ali študenta v tujini (kar se dokazuje s potrdilom o vpisu, izdanem po predpisih v državi tuje šole);

· osebe, ki so zaključile srednjo šolo v tekočem šolskem letu in bodo (na podlagi vpisa na visokošolski zavod) pridobile status študenta ob začetku novega šolskega leta;

· študente tujih univerz, ki v okviru mednarodnih izmenjalnih programov opravljajo študijske obveznosti v Republiki Sloveniji.

Študentsko delo lahko opravljajo posamezniki, dokler imajo status dijaka ali študenta, dokler ne diplomirajo ali se redno zaposlijo. Torej, če niso zaposleni ali vpisani v evidenco brezposelnih oseb pri zavodu. Agencija mora hraniti potrdila o statusu dijaka ali študenta za tekoče šolsko ali študijsko leto.

Status študenta se izkazuje s študentsko izkaznico.

Vprašanje 20: Kdaj se po ZPDZC-1 šteje za zaposlovanje na črno v primeru dela dijaka oz. študenta? (1. 8. 2015)

Odgovor

Za zaposlovanje na črno se šteje, če delodajalec omogoči delo dijaku ali študentu v nasprotju s predpisi, ki urejajo začasno in občasno delo dijakov in študentov. Ureditev začasnega in občasnega dela dijakov in študentov opredeljuje Zakon o zaposlovanju in zavarovanju za primer brezposelnosti - ZZZPB in Pravilnik o pogojih za opravljanje dejavnosti agencij za zaposlovanje. Po ZDR-1 je lahko delodajalec tudi fizična oseba. Kljub temu, da je 1. januarja 2011 v veljavo stopil Zakon o urejanju trga dela - ZUTD, ki je nasledil ZZZPB, je še vedno ostal v veljavi del, ki ureja študentsko delo. Višino koncesijske dajatve in njeno delitev je na novo določil Zakon za uravnoteženje javnih financ – ZUJF. Obravnavano področje ureja tudi Zakon o dodatni koncesijski dajatvi od prejemkov, izplačanih za občasna in začasna dela študentov in dijakov (ZDKPDPŠ).

Vprašanje 21: Ali mora študent oz. dijak med opravljanjem študentskega dela imeti napotnico na kraju opravljanja dela? (1. 8. 2015)

Odgovor

Ne, zakonodaja ne predpisuje, da bi študent moral imeti napotnico med opravljanjem dela ves čas na kraju opravljanja dela, se pa priporoča, da jo ima.
Vprašanje 22:  Kako postopati v primeru, ko preko študentske napotnice v podjetju opravljajo delo druge osebe, kot so navedene na napotnici? (1. 8. 2015)

Odgovor

Dijaki in študentje lahko opravljajo delo na podlagi napotnice pooblaščene organizacije, ki se mora glasiti na ime osebe, ki delo opravlja. Napotnica je pravna podlaga za delo dijakov ali študentov, ki jo izda agencija za posredovanje začasnih in občasnih del. V kolikor v podjetju na podlagi napotnice študentskega servisa delajo druge osebe, kot so navedene na njej, pomeni, da gre za kršitve v zvezi z zaposlovanjem na črno po ZPDZC-1. 

Finančna uprava RS ima brezplačno 24-urno telefonsko linijo in elektronski naslov, kamor lahko posamezniki povsem anonimno in zaupno posredujejo kakršnekoli informacije v zvezi s kršitvami davčne in carinske zakonodaje. Prijave lahko pošljete na naslov prijave.fu@gov.si ali na brezplačno telefonsko številko 080 11 22, ki je prek avtomatskega telefonskega odzivnika odprta 24 ur na dan, s čim bolj natančnimi podatki o sami kršitvi in kršitelju (npr. naziv delodajalca, imena oseb, ki delo opravljajo na podlagi študentskih napotnic, ki so izdane na ime njihovih otrok, kraj in čas opravljanja dela ipd.).
Vprašanje 23: Kdaj se šteje, da je oseba, ki dela po podjemni pogodbi, prijavljena za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni?

Odgovor

Šteje se, da je oseba, ki dela po podjemni pogodbi, prijavljena za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni, ko je vložena prijava za zavarovanje za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni (obrazec M12). Prijava v papirni obliki je vložena: 

· ko je oddana po pošti priporočeno -  na dan oddaje na pošti, 

· ko je oddana na pošti navadno -  na dan prejema prijave na ZZZS, 

· ko je oddana v vložišče ZZZS - na datum oddaje v vložišče ZZZS in 

· ko je vložena prek e-VEM - z dnem prijave. 

Vprašanje 24: Kdaj moramo delavca, ki ga redno zaposlimo, prijaviti v obvezna socialna zavarovanja? (1. 8. 2015)
Odgovor

Prijava za delavca v delovnem razmerju mora biti vložena z dnem nastopa dela po pogodbi o zaposlitvi, vendar najkasneje pred začetkom opravljanja dela. V primeru, ko delavec tega dne iz opravičljivih razlogov ne začne z delom, mora biti prijava vložena najkasneje tistega dne, ki je kot dan nastopa dela dogovorjen v pogodbi o zaposlitvi. 
Vprašanje 25: Kdo lahko opravlja dela na kmetiji in ne krši ZPDZC-1? (1. 8.  2015, 1.10.2015)

Odgovor

V okviru osnovne kmetijske dejavnosti lahko delo na kmetiji opravljajo:

· nosilec kmetije,

· član kmetije, vpisan v register kmetijskih gospodarstev (v nadaljevanju RKG),

· zaposleni na kmetiji, ki morajo biti vpisani v RKG, 
· začasno in občasno delo upokojencev,
· izvajalci osebnega dopolnilnega dela, ki opravljajo delo na kmetiji kot občasno pomoč pri kmetijskih opravilih in
· dijaki in študentje, preko napotnice študentskega servisa.
V okviru osnovne kmetijske in gozdarske dejavnosti se lahko opravlja tudi brezplačna pomoč na kmetijah, planinah in skupnih pašnikih ob sezonskih konicah in se takšna pomoč ne šteje kot delo ali zaposlovanje na črno.

Vprašanje 26: Kdo lahko opravlja delo v okviru dopolnilne dejavnosti na kmetiji in ne krši ZPDZC-1? (15. 8. 2015)

Odgovor

15.8.2015 je začela veljati nova Uredba o dopolnilnih dejavnostih na kmetiji, ki določa, da lahko na kmetiji dopolnilno dejavnost poleg nosilca dopolnilne dejavnosti izvajajo tudi:

-     nosilec kmetije

· člani kmetije in 
· zaposleni na kmetiji, ki so vpisani v register kmetijskih gospodarstev (v nadaljnjem besedilu: RKG) in

· osebe, ki opravljajo delo, ki ni opredeljeno kot zaposlovanje na črno v skladu s predpisom, ki ureja preprečevanje dela in zaposlovanja na črno.

Na DDK ni dovoljena sosedska pomoč, sorodstvena pomoč, kratkotrajno delo in osebno dopolnilno delo.

Vprašanje 27: Ali se lahko brezplačna pomoč na kmetijah opravlja tudi v okviru dopolnilne dejavnosti na kmetiji? (1. 8. 2015)

Odgovor
Ne. V skladu z ZPDZC-1 se lahko brezplačna pomoč na kmetijah opravlja samo na kmetiji v okviru osnovne kmetijske in gozdarske dejavnosti. 

Vprašanje 28: Ali lahko pri delu v okviru dopolnilne dejavnosti na kmetiji pomagajo brezplačno sorodniki oz. sosedje? (1. 8. 2015)

Odgovor

Ne. V okviru opravljanja dopolnilne dejavnosti na kmetiji ni dovoljena sosedska in sorodstvena pomoč, prav tako pa ni dovoljena brezplačna pomoč na kmetijah ob sezonskih konicah, ki jo  ZPDZC-1 predvideva samo v osnovni kmetijski in gozdarski dejavnosti.

Vprašanje 29: Ali je dovoljeno kratkotrajno delo v dopolnilni dejavnosti na kmetiji? (1. 8. 2015)

Odgovor
Ne. V okviru dopolnilne dejavnosti na kmetiji pomoč na kmetiji v obliki kratkotrajnega dela ni dovoljena. 

Vprašanje 30: Kdo lahko prodaja kmetijske pridelke, pridelane na kmetiji, končnemu potrošniku? (1. 8. 2015)

Odgovor

Kmetijske pridelke, pridelane na kmetiji, lahko neposredno prodajajo končnemu potrošniku nosilec, člani kmetije in zaposleni na kmetiji, ki so vpisani v RKG, razen, če je nosilec ali član kmetije:

-       samostojni podjetnik posameznik, registriran za prodajo kmetijskih pridelkov in vpisan v register obratov iz 152.a člena ZKme-1 za istovrstne skupine kmetijskih pridelkov, ali

-       nosilec dopolnilne dejavnosti na kmetiji iz 100. člena tega ZKme-1, registriran za dopolnilno dejavnost prodaje kmetijskih pridelkov, ali

-       zakoniti zastopnik pravne osebe ali ima večinski delež v pravni osebi, registrirani za prodajo kmetijskih pridelkov in vpisani v register obratov iz 152.a člena ZKme-1 za istovrstne skupine kmetijskih pridelkov.

Zaposleni na kmetiji ne sme za kmetijo prodajati istovrstnih skupin kmetijskih pridelkov končnemu potrošniku v primeru, če je zaposleni na kmetiji hkrati tudi oseba iz prve ali tretje alineje prejšnjega odstavka. 

Vprašanje 31: Ali se šteje nosilec DDK po ZPDZC-1 samozaposlena oseba? (1. 8. 2015)

Odgovor

Ne. Status nosilca DDK se ne enači s statusom samozaposlene osebe.

Vprašanje 32: Ali lahko v RS opravlja dijaško/študentsko delo dijak/študent, ki ni državljan RS in nima statusa dijaka/študenta v RS (maj 2019)?

Odgovor

Ne. Dijak/študent, ki ni državljan RS in nima statusa dijaka/študenta v RS, v RS ne more opravljati dijaškega/študentskega dela. V RS lahko študentsko delo opravljajo npr študenti tujih univerz, ki v okviru mednarodnih izmenjalnih programov opravljajo študijske obveznosti v Republiki Sloveniji.

Vprašanje 33: Je na kmetijah dovoljeno začasno ali občasno delo (maj 2019)?

Odgovor:

Da; Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o kmetijstvu (ZKme-1E), ki je začel veljati  dne 20.4.2018 dovoljuje začasno in občasno delo tudi v kmetijstvu. Gre za začasno ali občasno obliko dela, za katero je neposredno glede na vegetacijo, sezono oziroma naravo dela za kmetijske panoge sadjarstvo, vinogradništvo, hmeljarstvo in zelenjadarstvo značilen izrazito povečan obseg potrebe po delovni sili in ga ne smemo enačiti z začasnim in občasnim delom upokojencev.

Vprašane 34: Kakšne so obveznosti delodajalca v primeru začasnega in občasnega dela na kmetiji (maj 2019)?

Odgovor:

Začasno ali občasno delo v kmetijstvu se lahko opravlja na podlagi pogodbe o začasnem ali občasnem delu v kmetijstvu, ki je pogodba civilnega prava (in pomeni izjemo od prepovedi iz drugega odstavka 13. člena Zakona o delovnih).

Naročnik dela je lahko nosilec ali član kmetijskega gospodarstva, ki je vpisan v RKG, za katerega bo izvajalec opravljal določena dela na podlagi pogodbe o začasnem ali občasnem delu v kmetijstvu. Izvajalec začasnega ali občasnega dela v kmetijstvu je fizična oseba, ki opravlja delo na kmetiji po pogodbi. Naročnik dela mora voditi in hraniti evidenco o opravljenem delu in izpolniti še druge obveznosti, ki so določene v Zakonu o kmetijstvu..

Z vidika nadzora po ZPDZC-1 je pomembno, da je med naročnikom in izvajalcem sklenjena pogodba o začasnem ali občasnem delu v kmetijstvu; ker gre za civilnopravne razmerje, je potrebno izvajalca prijaviti tudi v zavarovanje za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni; 
Vprašanje 35: Kako opravljati delo prokurista ne da bi kršili zakonodajo s področja zaposlovanja in dela na črno kot to določa ZPDZC-1? Kaj pa, če prokurist brezplačno pomaga v podjetju (maj 2019)?
Odgovor:

Glede na določila Zakona o gospodarskih družbah - ZGD je prokurist poslovni pooblaščenec, čigar pooblastila so neomejena, razen glede odsvajanja in obremenjevanja nepremičnin, za kar mora prokurist pridobiti posebna pooblastila. Prokura po ZGD ne daje pravne podlage za zakonito opravljanje dela, kar pomeni, da mora imeti prokurist za delo pravno – poslovnega zastopanja ustrezno pravno podlago za to delo. Naloge prokuristov se lahko opravljajo na podlagi pogodb o zaposlitvi ali civilnopravnih pogodb, prav tako morajo biti prijavljeni v obvezna socialna zavarovanja. Odločitev, na kateri pogodbeni podlagi bo prokurist opravljal delo za družbo, je odvisna od volje pogodbenih strank, saj Zakon o delovnih razmerjih v teh primerih dopušča odmik od splošnih načel delovnega prava.

Potrebno je še poudariti, da tudi če prokurist opravlja delo prokurista brezplačno, lahko to delo opravlja le na podlagi sklenjene ustrezne pogodbe. ZPDZC-1 pri preprečevanju dela in zaposlovanja na črno namreč ne razmejuje med odplačnostjo in neodplačnostjo razmerij in zahteva za vsako delo, ki ga opravlja posameznik za drugo osebo (pravno ali fizično) zakonito pravno podlago. Brezplačnost je v okviru ZPDZC-1 predvidena le za posebne vrste del, ki predstavljajo izjeme od dela in zaposlovanja na črno kot so humanitarno delo, karitativno delo, delo za invalidske organizacije, prostovoljsko delo, dobrodelno delo, kratkotrajno delo ter pomoč na kmetijah, planinah in skupnih pašnikih ob sezonskih konicah.

Če prokurist razen pravno – poslovnega zastopanja družbe opravlja tudi druga dela (npr prodaja avtomobile v tej isti družbi) mora imeti tudi za to delo ustrezno pravno podlago (ko gre npr za pravne osebe -  sklenjeno ustrezno pogodbo, prav tako mora biti prijavljen v obvezna socialna zavarovanja). Izbira pravne podlage v primeru »drugih« del ni prepuščena prosti izbiri delodajalca ali delavca (kot je to pri delu prokure torej pravno – formalnega zastopanja), ampak je odvisna od posamezne situacije,  konkretnih  okoliščin ter zakonsko predvidenih pogojev. »Drugo« delo se tako ne more opravljati na podlagi civilnopravne pogodbe, če obstajajo elementi delovnega razmerja. 

Vprašanje 36: Kako lahko opravlja delo lastnik družbe ne da bi kršil zakonodajo s področja zaposlovanja in dela na črno kot to določa ZPDZC-1? Kaj pa, če brezplačno pomaga v svojem podjetju (maj 2019)?
Odgovor:

Glede na določila Zakona o gospodarskih družbah - ZGD daje kapitalska udeležba vlagateljem določene korporacijske pravice iz naslova plačanega deleža v osnovnem kapitalu, ne daje pa pravne podlage za opravljanje dela, tudi kadar gre za brezplačno delo.

Lastnik družbe, ki je hkrati tudi poslovodna oseba lahko delo poslovodenja opravlja na podlagi pogodb o zaposlitvi ali civilnopravnih pogodb, prav tako mora biti prijavljen v obvezna socialna zavarovanja. Odločitev, na kateri pogodbeni podlagi bo poslovodja opravljal delo, je odvisna od volje pogodbenih strank, saj Zakon o delovnih razmerjih v teh primerih dopušča odmik od splošnih načel delovnega prava.

Tudi če lastnik brezplačno opravlja dela poslovodenja, lahko to delo opravlja le na podlagi sklenjene ustrezne pogodbe. ZPDZC-1 pri preprečevanju dela in zaposlovanja na črno namreč ne razmejuje med odplačnostjo in neodplačnostjo razmerij in zahteva za vsako delo, ki ga opravlja posameznik za drugo osebo (pravno ali fizično) zakonito pravno podlago. Brezplačnost je v okviru ZPDZC-1 predvidena le za posebne vrste del, ki predstavljajo izjeme od dela in zaposlovanja na črno kot so humanitarno delo, karitativno delo, delo za invalidske organizacije, prostovoljsko delo, dobrodelno delo, kratkotrajno delo ter pomoč na kmetijah, planinah in skupnih pašnikih ob sezonskih konicah.

Če lastnik podjetja razen poslovodenja opravlja še druga dela (npr prodaja avtomobile v tej isti družbi) mora imeti tudi za to »drugo« delo ustrezno pravno podlago (npr ko gre za pravne osebe - sklenjeno ustrezno pogodbo, prav tako mora biti prijavljen v obvezna socialna zavarovanja). Izbira pravne podlage pa v primeru »drugih« del (ki niso poslovodenje) ni prepuščena prosti izbiri delodajalca ali delavca (kot je to pri poslovodenju), ampak je odvisna od posamezne situacije,  konkretnih  okoliščin ter zakonsko predvidenih pogojev. »Drugo« delo se tako ne more opravljati na podlagi civilnopravne pogodbe, če obstajajo elementi delovnega razmerja.
� 192. čl. ZUTD za posredovanje začasnih in občasnih del dijakom in študentom določbe 5., 6., 6.a, 6.b, 6.c, 6.č, 6.d, 6.e, 7. in 8. čl. poglavja II. Posredovanje zaposlitev in posredovanje dela ZZZPB uporabljajo do začetka uporabe zakona, ki bo urejal posredovanje začasnih in občasnih del dijakom in študentom.
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