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1.0 SPLOŠNO O CARINSKI VREDNOSTI
Carinska vrednost je eden izmed elementov za določitev uvoznih dajatev in drugih ukrepov trgovinske politike. V primeru, ko je carinska stopnja določena ad valorem, se carina obračuna na podlagi carinske vrednosti uvoženega blaga. Carinska vrednost je tudi podlaga za določitev davčne osnove za obračun davka na dodano vrednost. Pravila za določanje carinske vrednosti so določena v 69. do 76. členu Uredbe (EU) št. 952/2013 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. oktobra 2013 o carinskem zakoniku Unije (v nadaljevanju CZU), in 6. člen Delegirane uredbe Komisije (EU) 2016/341 z dne 17. decembra 2015 o dopolnitvi Uredbe (EU) št. 952/2013 Evropskega parlamenta in Sveta v zvezi s prehodnimi določbami za nekatere določbe carinskega zakonika Unije, kadar zadevni elektronski sistemi še ne delujejo, in o spremembi Delegirane uredbe (EU) 2015/2446 natančneje pa so opredeljena v 128. do 146. členu Izvedbena uredba Komisije (EU) 2015/2447 z dne 24. novembra 2015 o določitvi podrobnih pravil za izvajanje nekaterih določbe Uredbe (EU) št. 952/2013 Evropskega parlamenta in Sveta o carinskem zakoniku Unije (v nadaljevanju IU).

Instrumenti (pojasnila, sklepi in drugi ukrepi), ki so rezultat razmislekov Odbora o nekaterih določbah ali posebnih praktičnih primerih so objavljeni v Zbirki besedil o carinskem vrednotenju in Smernicah za poenostavljeno določanje stroškov pri izračunu carinske vrednosti blaga izražajo stališče Odbora za carinski zakonik – Oddelka za carinsko vrednotenje in podpirajo enotno razlago in uporabo zadevnih predpisov v Uniji. Oba dokumenta sta pojasnjevalne narave in nista pravno zavezujoča. 
Določila CZU v zvezi s carinsko vrednostjo temeljijo na Sporazumu o uporabi VII. člena Splošnega sporazuma o carinah in trgovini (GATT) in so torej usklajena z določili o carinski vrednosti blaga, ki jih danes uporablja že večina drugih držav po svetu. Sporazum o uporabi VII. člena je opredelil carinsko vrednotenje uvoženega blaga na osnovi plačane ali plačljive cene, prikazane na fakturi, tj. transakcijske vrednosti blaga.
2.0 METODE DOLOČANJA CARINSKE VREDNOSTI
Namen carinskega vrednotenja je določitev zneska, od katerega se plačajo uvozne in izvozne dajatve, ki so določene na način “ad valorem”. 
V skladu s 70. členom CZU je carinska vrednost uvoženega blaga njegova transakcijska vrednost. Če carinske vrednosti ni mogoče določiti po metodi transakcijske vrednosti, se po vrstnem redu uporabi ena izmed naslednjih metod 74. člen CZU:
· transakcijska vrednost enakega blaga,

· transakcijska vrednost podobnega blaga,

· deduktivna metoda,

· metoda izračunane vrednosti,

· carinsko vrednotenje na drug ustrezen način.

V postopku določanja carinske vrednosti najprej uporabimo metodo transakcijske vrednosti. Le v primeru, ko te metode ne moremo uporabiti, uporabimo druge metode, in sicer po naštetem vrstnem redu. 
2.1 Transakcijska vrednost blaga 
Po transakcijski metodi se carinska vrednost določi na osnovi dogovorjene in dejansko plačane cene, po kateri je bilo blago prodano zaradi izvoza na carinsko območje Unije. Plačana oziroma plačljiva cena se carinskemu organu dokazuje s fakturo, s katero je bilo oziroma bo uvoženo blago plačano. 

CZU določa, da se kot carinska vrednost blaga upošteva njena transakcijska vrednost le, če ustreza predpisanim pogojem: 

· za kupce ni omejitev v zvezi z razpolaganjem z blagom ali uporabo blaga, razen tistih, ki jih zahtevajo zakon ali javni organi Unije;

· prodaja ali cena ni pogojena ali se ne zahteva neka povratna korist, katere vrednosti ni mogoče določiti v zvezi z blagom;

· noben del izkupička iz kupčeve nadaljnje prodaje, prepustitve ali uporabe blaga ne pripada neposredno ali posredno prodajalcu;

· kupec in prodajalec nista vzajemno povezana oziroma (če sta povezana) na dogovorjeno ceno ni vplivalo trgovinsko, finančno ali kako drugo razmerje med kupcem in prodajalcem ter je transakcijska vrednost sprejemljiva za določitev carinske vrednosti.

Transakcijska vrednost (znesek na fakturi) pa ni vedno enaka carinski vrednosti. Kot carinska vrednost blaga se upošteva dejansko plačana ali plačljiva cena le, če so vanjo všteti vsi stroški, nastali v zvezi z blagom, ki se uvaža, do njegovega prihoda na carinsko območje Unije. Če ti stroški niso všteti, jih moramo, da dobimo carinsko vrednost, prišteti. 

Pri določanju carinske vrednosti na podlagi transakcijske vrednosti je treba tej prišteti naslednje stroške:
· provizijo in stroške posredništva, razen nakupnih provizij,

· stroške zabojnikov, ki se za carinske namene štejejo za celoto z blagom,

· stroške embalaže (delo in material),

· vrednost proizvodov in materialov za izdelavo uvoženega blaga, ki jih brezplačno zagotovi kupec,

· avtorske honorarje in licenčnine,

· vrednost izkupičkov iz ponovne prodaje, ki gredo v dobro prodajalca,

· stroške prevoza in zavarovanja za uvoženo blago in stroške natovarjanja in manipulativne stroške do kraja vnosa na carinsko območje Unije.

Izključiti pa je treba vse stroške in davke ter dajatve, ki se zaračunavajo na carinskem območju Skupnosti, in sicer:
· prevozne stroške po prispetju na kraj vnosa na carinsko območje Unije,

· stroške za gradbena, montažna dela ipd., ki se opravijo po uvozu,

· obresti v zvezi s pisnim finančnim dogovorom,

· stroške za pridobitev pravice razmnoževanja uvoženega blaga v Unije,

· nakupne provizije,

· uvozne dajatve v Unije.
2.2 Transakcijska vrednost enakega blaga 
Carinska vrednost vrednotenega blaga se z metodo transakcijske vrednosti enakega blaga določi na osnovi transakcijske vrednosti enakega blaga, uvoženega v istem ali približno istem času kot blago, ki se vrednoti. 

Za določitev carinske vrednosti enakega blaga se najprej upošteva blago, ki ga je izdelala ista oseba kakor vrednoteno blago. Če takšen kupoprodajni posel ne obstaja, se uporabi transakcijska vrednost blaga, ki ga je izdelala druga oseba. 

Za določitev carinske vrednosti vrednotenega blaga se najprej upošteva transakcijska vrednost blaga, ki je bilo prodano na enaki komercialni ravni in v približno enakih količinah kot blago, ki se vrednoti. Če takšnega kupoprodajnega posla ni, se upošteva transakcijska vrednost enakega blaga, ki je bilo prodano na drugi komercialni ravni in/ali v drugačnih količinah. 

Kadar ne obstaja verodostojen dokument za uskladitev količin, vrednotenje v okviru transakcijske vrednosti enakega blaga ni možno.

Če so v transakcijsko vrednost enakega blaga vključeni stroški prevoza, zavarovanja, natovarjanja in manipulativni stroški, povezani s prevozom blaga do kraja vnosa blaga na carinsko območje Unije, se ta vrednost uskladi. Upoštevajo se bistvene razlike v stroških med vrednotenim in enakim blagom, ki izhajajo iz razdalje in vrste prevoza. 

Za transakcijsko vrednost enakega blaga se šteje carinska vrednost, ki je bila predhodno ugotovljena na podlagi 70. člena CZU in usklajena glede komercialne ravni in/ali glede količine. 
2.3 Transakcijska vrednost podobnega blaga 
Za to metodo veljajo enaka pravila kot za metodo uporabe vrednosti enakega blaga, le da govorimo o podobnem blagu. 

2.4 Vrednost na podlagi cene na enoto (deduktivna metoda)  
S to metodo se carinska vrednost določi na osnovi prodajne cene za enoto enakega ali podobnega blaga, ki se prodaja v Unije, kot je bilo uvoženo. Pri tem je treba odbiti običajne provizije, dobičke, zavarovanja, prevozne stroške in druge notranje dajatve, ki se plačujejo v zvezi z uvozom ali prodajo blaga v Uniji. 

2.5 Metoda izračunane vrednosti  
Pri metodi izračunane vrednosti mora biti blago enake zvrsti ali vrste iz iste države kakor blago, ki se vrednoti. Pri ugotavljanju običajnih dobičkov in splošnih stroškov je treba preučiti kupoprodajne posle za uvoz v EU za najožjo skupino ali izbor blaga, ki vključuje blago, ki se vrednoti, in za katero je mogoče zagotoviti potrebne podatke. Ali je neko blago enake zvrsti ali vrste, se ugotavlja za vsak primer posebej, ob upoštevanju vseh okoliščin. 

Po metodi izračunane vrednosti je carinska vrednost enaka vsoti:

· stroškov ali vrednosti materiala in operacij izdelave ali drugih operacij, nastalih pri proizvodnji uvoženega blaga. Določijo se na osnovi podatkov, ki se nanašajo na proizvodnjo blaga, ki se vrednoti, in jih zagotovi proizvajalec ali nekdo v njegovem imenu. Temeljiti morajo na komercialni računovodski evidenci proizvajalca, pod pogojem, da je ta skladna s splošno priznanimi računovodskimi načeli v državi, kjer se blago proizvaja;

· zneska dobička ali splošnih stroškov, ki ustreza znesku, ki ga proizvajalci države izvoza ob izvozu v Unije običajno določijo pri prodaji blaga enake vrste ali narave, kot je blago, ki ga je treba ovrednotiti. Določijo se na podlagi podatkov, ki jih zagotovi proizvajalec ali nekdo v njegovem imenu, razen če se zneski ne skladajo s tistimi, ki so navadno povezani s kupoprodajnimi posli za enake zvrsti ali vrste kakor blago, ki se vrednoti, in jih zagotovijo proizvajalci v državi izvoza za izvoz v državo uvoznico. Znesek dobička splošnih stroškov se upošteva kot celota. To pomeni, da če je v nekem primeru znesek dobička proizvajalca nizek, splošni stroški pa visoki, je vsota dobička in splošnih stroškov lahko še vedno skladna s tisto, ki se po navadi izkazuje v kupoprodajnih poslih z blagom enake zvrsti ali vrste. Do takšnega primera lahko pride, ko proizvajalec uvede izdelek na trg Unije in sprejme ničen ali nizek dobiček, da bi kompenziral visoke splošne stroške, povezane z uvedbo izdelka na trg. Če proizvajalec lahko dokaže, da sprejema nizek dobiček od svoje prodaje blaga, ki se uvaža, zaradi določenih komercialnih okoliščin, je treba upoštevati njegov dejanski dobiček, pod pogojem, da ima upravičene komercialne razloge zanj in je njegova politika določanja cen v skladu z običajnimi cenovnimi politikami v zadevni industriji. Do takšnega položaja lahko pride, ko so proizvajalci prisiljeni znižati cene zaradi nepredvidenega padca povpraševanja v državi uvoznici in sprejmejo nizek dobiček, da ohranjajo konkurenčnost. Kadar proizvajalčevi podatki o dobičku in splošnih stroških niso skladni s tistimi, ki so običajno povezani s prodajo blaga enake zvrsti ali vrste kakor je blago, ki se vrednoti, in jih zagotovijo proizvajalci v državi izvoznici za izvoz v državo uvoznico, lahko znesek dobička in splošnih stroškov temelji na drugih podatkih, kot jih zagotovi proizvajalec blaga ali nekdo v njegovem imenu; 

· stroškov zavarovanja za uvoženo blago, stroškov natovarjanja in manipulativnih stroškov, povezanih s prevozom uvoženega blaga do kraja vnosa na carinsko območje Unije. 

Po tej metodi se preučijo stroški proizvodnje vrednotenega blaga in drugi podatki, ki jih je treba pridobiti zunaj Unije. Uporaba te metode je na splošno omejena na tiste primere, v katerih sta kupec in prodajalec medsebojno povezana, proizvajalec pa je pripravljen predložiti carinskim organom v Uniji podatke za vrednotenje in za morebitno kasnejše preverjanje carinske vrednosti. 

2.6 Carinsko vrednotenje na drug ustrezen način  
Metoda se uporabi, ko uporaba predhodnih metod ni možna. Metoda ni natančno opredeljena, predpisano je le, na osnovi česa se carinska vrednost ne sme določati na podlagi:

· prodajne cene blaga, izdelanega v Unije, 

· sistema, po katerem se za carinske namene upošteva višja od dveh možnih vrednosti,  

· cene blaga na notranjem trgu države izvoza, 

· drugih proizvodnih stroškov, kot so izračunane vrednosti, določene za enako ali  podobno blago v skladu z metodo izračunane vrednosti, 

· cene blaga za izvoz v državo, ki ne sestavlja carinskega območja Unije, 

· najnižjih carinskih vrednostih, 

· poljubnih ali fiktivnih stroškov. 

To vrednotenje mora biti usklajeno s smernicami in splošnimi načeli Sporazuma o izvajanju VII. člena GATT in carinsko zakonodajo Unije, ter mora v največji možni meri ustrezati prej opisanim metodam. Prej opisane metode se lahko pri tem uporabljajo v prilagodljivih okvirih. 
a)   Za enako blago in podobno blago velja, da:

· se lahko določilo, da je blago treba izvoziti v istem ali približno istem času kot blago, ki se vrednoti, mogoče tolmačiti prožno, kar pomeni, da se lahko uporabi daljši rok;  

· je osnova za carinsko vrednotenje lahko enako uvoženo blago, proizvedeno v drugi državi, kot je država izvoznica vrednotenega blaga;

·   se lahko uporabijo carinske vrednosti enakega uvoženega blaga, ki so bile že določene z metodo vrednosti na podlagi cene na enoto ali z metodo izračunane vrednosti.

b)  Za vrednost na podlagi cene na enoto (deduktivna metoda) velja, da je:

· zahtevo, da mora biti blago prodano v »stanju, v kakršnem je bilo uvoženo«, mogoče tolmačiti prožno; 

· obdobje 90 dni mogoče uporabljati prožno, kar pomeni, da je lahko rok daljši. 
3.0 VPRAŠANJA IN ODGOVORI 
Vprašanje 1: Blago bom uvozil iz Amerike. Zanima me, kateri menjalni tečaj se bo uporabil za preračun vrednosti blaga iz USD v EUR. (1. 3. 2015)

Odgovor

Za preračun vrednosti blaga iz druge valute v EUR se upošteva tečaj, ki velja predzadnjo sredo v preteklem mesecu in je zabeležen in javno objavljen na ta ali naslednji dan. Menjalni tečaji  za preračun vrednosti blaga v EUR so objavljeni pod naslovom Tečajne liste. Menjalni tečaji  za preračun carinske vrednosti blaga v EUR so objavljeni pod naslovom Tečajne liste. 

Vprašanje 2: Ali zajema carinska vrednost samo vrednost blaga? (1. 3. 2015)

Odgovor

Carinska vrednost zajema vrednost uvoženega blaga in nekatere stroške, nastale pred vnosom blaga na območje Unije, na primer stroške prevoza, zavarovanja, embaliranja. Carinska vrednost pa med drugim ne zajema uvoznih dajatev ali drugih dajatev, ki jih je treba v Uniji plačati zaradi izvoza ali prodaje blaga, kadar so izkazani ločeno od prevoznih stroškov, stroškov natovarjanja in manipulativnih stroškov, povezanih s prevozom uvoženega blaga in nastalih na območju Unije. 

Vprašanje 3: Ali se v primeru, ko mi prodajalec ponudi popust, v carinsko vrednost vključi vrednost blaga s popustom ali brez popusta? (1. 3. 2015)

Odgovor

Praviloma se popusti upoštevajo pri izračunu carinske vrednosti. Vendar obstajajo pogoji, ki jih mora kupec izpolniti, da se pri izračunu carinske vrednosti upošteva popust. 

Podrobneje

Popust je znižanje cene po ceniku za blago ali storitve, odobreno za določene stranke v določenih okoliščinah in v določenem času. Popust je izražen bodisi kot absolutni znesek ali kot odstotek cene po ceniku.

V odločilnem trenutku lahko popust vpliva na znesek plačane ali plačljive cene v skladu z ustreznimi veljavnimi določbami (70. člen CZU in člen 130 IU). Za namene carinskega vrednotenja se mora popust nanašati na uvoženo blago in v odločilnem trenutku mora obstajati veljavna pogodbena pravica.

Za namene vrednotenja je mogoče razlikovati tri primere:

a) popust je na voljo kupcu in plačilo, ki izraža ta popust, je bilo opravljeno v odločilnem trenutku (uporabljen popust, kot je izraženo v fakturirani ceni);

b) popust je na voljo kupcu, vendar plačila, ki izraža popust, v odločilnem trenutku še ni opravil;

c) popust ni bil ponujen ali ni na voljo v odločilnem trenutku (tj. retroaktivna ponudba prodajalca).

Kadar je popust že naveden v plačani ali plačljivi ceni v odločilnem trenutku, je ta cena odločilni dejavnik. Popust, ki se z razlogom ali v višini, določeni v kupoprodajni pogodbi, v odločilnem trenutku že uporablja, se bo priznal, če je naveden v dokumentaciji, predloženi carinskim organom ob uvozu blaga. Ni nujno, da je popust že izračunan na računu za blago, čeprav navadno je. Kadar v odločilnem trenutku pride do pogodbene zahteve, se popust lahko prizna, četudi je dejanski znesek razviden iz plačane cene šele pozneje.

Kadar cena za uvoženo blago ni bila plačana v odločilnem trenutku, je popust in končno ceno mogoče določiti samo na podlagi razpoložljivih informacij. V teh okoliščinah je uporaba 70. člena zakonika odvisna od odobritve znižanja cene in določitve zneska tega popusta v odločilnem trenutku.

Ni treba določiti, ali je dani popust standardna tržna praksa ali pa je odobren tudi drugim kupcem. Prodajalec lahko kupcu ponudi znižanje cene po ceniku za blago ali storitve, ki se odobri za določene stranke v določenih okoliščinah in v določenem času. Popust je izražen kot absolutni znesek ali kot odstotek cene po ceniku. 

Cena, ki se v odločilnem trenutku plača za poravnavo, se praviloma upošteva kot podlaga za določitev carinske vrednosti (člen 130 IU). Glede na tržno terminologijo ni treba upoštevati prilagoditev za nazaj, saj se izraz „popust“ ne uporablja v tem okviru. Znižanje, ki je odobreno šele po datumu vrednotenja (npr. konec leta), tj. zahteva ne obstaja od začetka, se ne bo upoštevalo.

Količinski popust

Oblika popusta je količinski popust, pri katerem se znižana cena ponudi na podlagi količine, ki jo kupi kupec. Včasih se ta ponudba nanaša na skupno količino, kupljeno v določenem obdobju (npr. enem letu). Čeprav pravila vrednotenja ne določajo podlage za sprejem plačane ali plačljive cene v takih primerih, se zdi smiselno razmisliti o načinih, ki omogočajo sprejem takih popustov v ustreznih okoliščinah.

Pri količinskih popustih ni treba, da je bila celotna količina, na kateri temelji popust, uvožena na carinsko območje Unije, niti da je ostala tam. Količinski popust se lahko sprejme tudi za uvoz delnih pošiljk, če so te prodane za izvoz v državo uvoznico. Ni pomembno, v katero državo uvoznico je blago končno dobavljeno. Količinski popust je odobren na podlagi skupne prodajne cene. Zato uvoznik prejme popust tudi za del pošiljke, ki ga uvozi na carinsko območje Unije.

Popust za predčasno plačilo

Za popust za predčasno plačilo velja naslednje:

a) Popust je sprejet v navedeni višini, če je bilo plačilo, ki izraža ta popust, opravljeno v odločilnem trenutku.

b) Kadar plačilo ni bilo opravljeno v odločilnem trenutku, se fakturirani popust za predčasno plačilo, ki velja v tistem trenutku, lahko sprejme v navedeni višini, če je to splošno sprejeti popust v zadevnem tržnem sektorju. Kadar je v skladu s plačilnimi pogoji odobrenih več možnosti predčasnega plačila (npr. 5 % za takojšnje plačilo, 3 % za plačilo v 14 dneh, 2 % za plačilo v enem mesecu), se lahko v odločilnem trenutku sprejme najvišji popust.

c) Popust za predčasno plačilo, ki je višji, kot je splošno sprejeto v zadevnem tržnem sektorju, se sprejme samo, če lahko kupec dokaže, kadar se to zahteva, da se blago dejansko prodaja po ceni, deklarirani kot dejansko plačana ali plačljiva cena, in je popust v odločilnem trenutku še vedno na voljo.
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