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31.0 UVOZ SADJA IN ZELENJAVE


31.1 Carinjenje nekaterih vrst svežega sadja in zelenjave, uvoženih izključno v komisijsko prodajo


31.1 Carinjenje nekaterih vrst svežega sadja in zelenjave, za katere velja sistem vhodnih cen




1.0 UVOZ SADJA IN ZELENJAVE
Proizvodnja sadja in zelenjave je nepredvidljiva, tovrstni proizvodi so pokvarljivi. Presežki na trgu tudi, če niso preveliki, lahko povzročijo precejšnje motnje na trgu. Zaradi tega je sektor sadja in zelenjave urejen s posebnimi pravili, katerih namen je po eni strani poenostaviti določanje carinske vrednosti nekaterih vrst pokvarljivega blaga, po drugi strani pa tudi izboljšati konkurenčnost in tržno usmerjenost sektorja, konkurenčnost na notranjem in zunanjem trgu ter zmanjšali nihanje prihodkov proizvajalcev zaradi kriz na trgu.

1.1 Carinjenje nekaterih vrst svežega sadja in zelenjave, uvoženih izključno v komisijsko prodajo 
Izvedbena uredba Carinskega zakonika Skupnosti (v nadaljevanju izvedbena uredba CZ) s členom 152(1)(a)a Izvedbena uredba Komisije (EU) 2015/2447 z dne 24. novembra 2015 o določitvi podrobnih pravil za izvajanje nekaterih določbe Uredbe (EU) št. 952/2013 Evropskega parlamenta in Sveta o carinskem zakoniku Unije (v nadaljevanju IU) s členom 142 in členom 30(2)(c) Carinskega zakonika 74(2)(c) Uredbe (EU) št. 952/2013 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. oktobra 2013 o carinskem zakoniku Unije (v nadaljevanju zakonik) omogoča deklarantu, da lahko uporabi ceno na enoto kot osnovo za določitev carinske vrednosti svežega sadja in zelenjave iz priloge 26 izvedbene uredbe CZ 23-02 IU. To možnost lahko deklarant uporabi le za blago, uvoženo izključno v komisijsko prodajo in le v obdobju, navedenem v prilogi 26 izvedbene uredbe CZ 23-02 IU.
IU ne določa vhodne cene (kot uredba št. 543/2011), temveč določa samo carinsko vrednost, ki se neposredno uporabi v trenutku carinjenja kot osnova za obračun dajatev. V takšnem primeru je vrednost, opredeljena v carinski deklaraciji, dokončna.

Cena na enoto ne velja, kadar je za proizvode in obdobja uporabe določena standardna uvozna vrednost. V takem primeru ceno na enoto nadomesti standardna uvozna vrednost. 
Če Evropska komisija ne objavi cen na enoto za posamezno vrsto sadja in zelenjave v obdobju, navedenem v prilogi 26 izvedbene uredbe CZ 23-02 IU, se ne more uporabiti poenostavljen postopek določanja carinske vrednosti.

1.2 Carinjenje nekaterih vrst svežega sadja in zelenjave, za katere velja sistem vhodnih cen

Uredba št. 543/2011 ureja uvoz nekaterih vrst hitro pokvarljivega blaga, uvoženega v komisijsko prodajo ali na osnovi transakcije. 

Sistem vhodnih cen velja le v obdobju in samo za blago, navedeno v delih A in B priloge XVI uredbe 543/2011. 

Uvoznik lahko pri uvozu blaga, navedenega v delu A priloge XVI uredbe 543/2011, izbira med tremi možnostmi vhodne cene: 

a) določene v skladu s transakcijsko vrednostjo iz 29. člena CZ 70 člena zakonika,
b) izračunane v skladu s členom 30(2)(c) CZ 74(2)(c) zakonika, 

c) standardne uvozne vrednosti, a samo za blago, uvoženo v komisijsko prodajo.
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