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1.0 Pojem carinskega dolga
Carinski dolg pomeni obveznost, da oseba plača uvozne dajatve v višini, ki veljajo za določeno blago po veljavnih predpisih Evropske unije.

2.0 Nastanek carinskega dolga
Carinski dolg nastane le za blago, ki je zavezano plačilu dajatev (predpisana carinska stopnja ali na drug način izražena dajatev).

Carinski dolg pri uvozu nastane s sprostitvijo v prost promet blaga, zavezanega uvoznim dajatvam, ali z vnosom takšnega blaga v postopek začasnega uvoza z delno oprostitvijo uvoznih dajatev. 
Carinski dolg lahko nastane tudi:

· z nezakonitim vnosom blaga na carinsko območje EU (npr. vnos mimo mejnih prehodov, opustitev predložitve blaga - skrito blago, tihotapljenje);
· z nezakonito odstranitvijo blaga izpod carinskega nadzora (npr. nezaključen tranzitni postopek, kraja blaga iz carinskega skladišča); 
· z neizpolnitvijo ene od obveznosti, ki veljajo za blago, zavezano uvoznim dajatvam, ali izhajajo iz zadrževanja blaga v začasni hrambi ali iz uporabe carinskega postopka, v katerega je bilo dano, ali  z neupoštevanjem enega od pogojev za vnos blaga v carinski postopek;
· s porabo ali uporabo blaga, zavezanega uvoznim dajatvam, v prosti coni ali v prostem skladišču, pod drugimi pogoji, kot so predvideni v veljavni zakonodaji.

3.0 Obračun carinskega dolga
Ko carinski organ določi vse potrebne podlage za obračun carinskega dolga, izračuna višino carinskega dolga in opravi vknjižbo (vnos v računovodske evidence) carinskega dolga. 

Določanje podlag pomeni, da je blagu treba določiti:

· tarifno oznako,

· carinsko vrednost,

· poreklo in

· količino.

Znesek dajatev se določi na osnovi podlag, ki so veljale za blago v trenutku, ko je za to blago nastal carinski dolg.
Carinski dolg se obračuna:

•
s carinsko deklaracijo na obrazcu enotne upravne listine (EUL),

•
na obrazcu za obračun dajatev v potniškem prometu ali

•
z odločbo, ki jo izda pristojni carinski organ.
Za vknjižbo zneska dajatev je pristojen tisti carinski organ, na območju katerega je bila sprejeta carinska deklaracija. 
3.1 Naknadna vknjižba in sporočitev zneska carinskega dolga 

Carinski organ lahko po uradni dolžnosti ali na zahtevo deklaranta, po prepustitvi blaga, deklaracije ponovno pregleda oziroma naknadno preveri poslovne dokumente in podatke, ki se nanašajo na uvozne ali izvozne operacije v zvezi z zadevnim blagom, da se prepriča o točnosti navedb v deklaraciji. 

Če se izkaže, da so bile določbe o carinskem postopku uporabljene na podlagi netočnih ali nepopolnih podatkov, carinski organ sprejme potrebne ukrepe za ureditev položaja, vključno z naknadno vknjižbo zneska carinskega dolga.

Znesek dajatev se carinskemu dolžniku takoj po vknjižbi sporoči z vročitvijo zapisnika in odločbe, s katero se obračuna carinski dolg, vendar najkasneje v roku treh let od datuma, ko je carinski dolg nastal.
4.0 Carinski dolžnik

Dolžnik je oseba, ki je dolžna plačati carinski dolg. V vseh primerih nastanka carinskega dolga je lahko več dolžnikov. 
Če obstaja za isti dolg več dolžnikov, so ti solidarno zavezani plačilu dolga, kar pomeni, da lahko carinski organ zahteva poplačilo celotnega dolga od vsakega izmed solidarno odgovornih dolžnikov

Ko je celotni znesek dajatev plačan (prostovoljno, poplačilo iz garancije, izvršba), carinski dolg ugasne in so ostali solidarni dolžniki prosti svojih obveznosti. 
Dolžnik je oseba, ki je s svojim ravnanjem (z dejanjem, z dopustitvijo ali opustitvijo) povzročila nastanek carinskega dolga. 

Carinski dolžnik je deklarant. V primeru posrednega zastopanja je dolžnik tudi oseba, za račun katere je bila vložena carinska deklaracija (npr. prejemnik blaga).
Carinski dolžnik je tudi:

•
oseba, ki je nezakonito vnesla blago,

•
oseba, ki je odstranila blago izpod carinskega nadzora,

•
oseba, ki je kršila obveznosti iz postopka ali začasne hrambe,

•
oseba, ki je blago porabila v prosti coni. 

Poleg navedenih so lahko dolžniki tudi osebe, ki so bile udeležene pri teh dejanjih in so vedele oziroma bi morale vedeti, da se kršijo carinski predpisi, kot tudi osebe, ki so zadevno blago pridobile ali posedovale. 

Pri odstranitvi blaga izpod carinskega nadzora je dolžnik tudi oseba, ki bi morala izpolniti obveznosti iz začasne hrambe ali iz carinskega postopka glede predmetnega blaga (npr. glavni zavezanec pri tranzitnem postopku).
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