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1.0 Razlogi za povračilo ali odpust dajatev
1.1 Previsoko obračunani zneski dajatve 
Zneski dajatve se povrnejo oziroma ali odpustijo na podlagi 117. člena carinskega zakonika Unije, če se ugotovi, da v trenutku plačila oz. vknjižbe znesek teh dajatev ni bil zakonsko dolgovan npr. iz naslednjih razlogov:
· napačno ugotovljen carinski dolg (napačna osnova za obračun dajatev, napačna stopnja dajatev ali napačni izračun plačljivega zneska);
· netočni podatki, navedeni v carinski deklaraciji;
· popusti, prilagoditev cen blaga z napako…
Previsoko obračunani znesek dajatve se povrne tudi v primerih, če dolžnik o carinskem dolgu ni bil obveščen na predpisan način v skladu s točkama c) in d) prvega odstavka člena 102 carinskega zakonika Unije ter v primerih naknadne uporabe tarifnih ukrepov.  
1.2 Povračilo zaradi razveljavitve carinske deklaracije

Znesek dajatve se na podlagi drugega pododstavka prvega odstavka 116. člena carinskega zakonika Unije povrne, kadar se carinska deklaracija izreče za neveljavno (174. člen carinskega zakonika Unije) in je bil navedeni znesek plačan. Povračilo se odobri na podlagi zahtevka, vloženega v rokih, predvidenih za vložitev zahtevka za izrek carinske deklaracije za neveljavno (zahtevek za razveljavitev uvozne carinske deklaracije se vloži hkrati z zahtevkom za povračilo dajatev).
1.3 Povračilo ali odpust zaradi pomanjkljivega blaga ali blaga, ki ne izpolnjuje pogojev pogodbe 
Znesek dajatve se povrne ali odpusti na podlagi 118. člena carinskega zakonika Unije, če obvestilo o carinskem dolgu zadeva blago, ki ga je uvoznik zavrnil, ker je bilo ob prepustitvi pomanjkljivo (npr. poškodovano) ali ni izpolnjevalo pogojev pogodbe, na podlagi katere je bilo uvoženo (blago npr. ni dogovorjene kvalitete ali nima dogovorjenih tehničnih lastnosti in sposobnosti).  
1.4 Povračilo ali odpust zaradi napake pristojnih organov 

Znesek dajatve se lahko povrne ali odpusti na podlagi 119. člena carinskega zakonika Unije, če je znesek, ki ustreza carinskemu dolgu, o katerem je bilo dano prvotno obvestilo zaradi napake pristojnih organov nižji od plačljivega zneska in če ni mogoče razumno pričakovati, da bi dolžnik lahko ugotovil navedeno napako in je dolžnik ravnal v dobri veri. 

1.5 Povračilo ali odpust zaradi pravičnosti 

Znesek dajatve se lahko povrne ali odpusti na podlagi 120. člena carinskega zakonika Unije v interesu pravičnosti, kadar carinski dolg nastane v posebnih okoliščinah, v katerih  dolžniku ni mogoče pripisati goljufivega ravnanja ali očitne malomarnosti. 
2.0 Postopek za povračilo ali odpust uvoznih dajatev
2.1 Zahtevek za povračilo ali odpust dajatev

Za povračilo ali odpust dajatev mora carinski dolžnik vložiti zahtevek za povračilo ali odpust dajatev pri finančnem uradu, ki je obvestil dolžnika o carinskem dolgu, Ta carinski organ tudi odloči o zahtevku. Če so bile dajatve obračunane s strani Finančnega urada Kranj, Finančnega urada Maribor ali Finančnega urada Murska Sobota, se zahtevek vloži pri Finančnem uradu Koper, ki odloči o zahtevku.
Zahtevek se vloži na obrazcu (»Zahtevek za povračilo ali odpust dajatev«) v elektronski obliki prek portala eDavki ali fizični obliki v dveh izvodih pri finančnem uradu, ki je obvestil dolžnika o carinskem dolgu.
Zahtevek se lahko vloži tudi v obliki dopisa, če vsebuje vse zahtevane podatke.

Zahtevek vloži oseba, ki je plačala ali mora plačati te dajatve (carinski dolžnik), ali njen zastopnik. 
2.2 Roki za vložitev zahtevka 
Ob vložitvi zahtevka je treba upoštevati naslednje roke:

· zahtevek na podlagi 117., 119. in 120. člena carinskega zakonika Unije se vloži v treh letih od dne obvestila o carinskem dolgu. Ta rok se podaljša, kadar vložnik predloži dokazilo, da so mu nepredvidljive okoliščine ali višja sila (požar, potres ipd.) preprečile predložiti zahtevek v predpisanem roku;

· zahtevek na podlagi 118. člena carinskega zakonika Unije se vloži v enem letu od dne obvestila o carinskem dolgu. Ta rok se podaljša, kadar vložnik predloži dokazilo, da so mu nepredvidljive okoliščine ali višja sila (požar, potres ipd.) preprečile predložiti zahtevek v predpisanem roku;
· zahtevek na podlagi drugega pododstavka prvega odstavka 116. člena carinskega zakonika Unije se vloži v roku, predvidenem za vložitev zahtevka za izrek carinske deklaracije za neveljavno. 
Če zahtevek ni vložen v predpisanem roku, se razen v  primeru dovolitve prekoračitve roka,  s sklepom zavrže.
2.3 Odločba o povračilu ali odpustu dajatev
O povračilu ali odpustu dajatev odloči carinski organ s pisno odločbo. Če namerava carinski organ zavrniti vložnikov zahtevek in izdati odločbo, ki bi imela negativne posledice za vložnika, mora pred izdajo odločbe pisno sporočiti vložniku zahtevka svoje razloge za tako odločitev in mu dati možnost, da o tem izrazi svoje stališče v predpisanem roku (30 dni od vročitve akta, s katerim carinski organ sporoča vložniku razloge za odločitev).  
Carinski organ povrne dajatve v roku 30 dni od dneva vročitve odločbe.
3.0 Povračilo ali odpust davka na dodano vrednost (DDV)
Za povračilo ali odpust DDV veljajo enaka pravila kot so opredeljena v prejšnjem poglavju (Postopek za povračilo ali odpust uvoznih dajatev).
Vračilo DDV na podlagi odločbe carinskega organa o povrnitvi preveč plačanega DDV se izvrši z izplačilom ustreznega zneska le v delu, v katerem prejemnik blaga, ki je plačal znesek DDV, ki ni bil zakonsko dolgovan, ni uveljavil odbitka DDV.

Če je bil DDV od uvoza že upoštevan kot odbitek DDV, carinski organ v skladu s carinskimi predpisi vrne oziroma odpusti plačilo DDV le, če zavezanec dokaže, da je odbitek DDV zmanjšal za znesek DDV, ki naj bi ga carinski organ vrnil oziroma katerega plačilo naj bi odpustil.
Pred izdajo odločbe o vračilu ali odpustu DDV mora carinski organ pridobiti od davčnega zavezanca oziroma od uvoznika, ki ni davčni zavezanec, ustrezno  izjavo glede odbitka vstopnega DDV.
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