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[bookmark: NaslovZadeve]Vzporedna uporaba dveh sklopov pravil o poreklu v pan-evro-mediteranskem območju in prehajanje med dvema sklopoma pravil o poreklu


V trgovini med EU in nekaterimi državami pan-evro-mediteranskega območja (v nadaljnjem besedilu: PEM območje) se vzporedno uporabljata dva sklopa pravil o poreklu: obstoječa pan-evro-mediteranska preferencialna pravila o poreklu (v nadaljnjem besedilu: PEM pravila; to so pravila o poreklu iz Dodatka I in ustreznih določb Dodatka II k Regionalni konvenciji o pan-evro-mediteranskih preferencialnih pravilih o poreklu; v nadaljnjem besedilu: Regionalna konvencija; UL EU L 54, z dne 26. 2. 2013) in spremenjena pan-evro-mediteranska preferencialna pravila o poreklu, ki temeljijo na spremembi Regionalne konvencije (alternativni sklop pravil o poreklu; v nadaljnjem besedilu: prehodna pravila). Prehodna pravila so namenjena začasni uporabi (do sklenitve in začetka veljavnosti spremembe Regionalne konvencije) in se uporabljajo na opcijski in bilateralni osnovi med pogodbenicami Regionalne konvencije, ki so ali še bodo vključile prehodna pravila v sporazume do sklenitve in začetka veljavnosti spremembe Regionalne konvencije. Uporabljajo se torej na alternativni osnovi vzporedno z obstoječimi PEM pravili o poreklu, kar pomeni, da lahko gospodarski subjekti prostovoljno izbirajo med uporabo enega ali drugega sklopa pravil o poreklu (bodisi uporabijo PEM pravila ali prehodna pravila). Vendar pa je treba opozoriti, da je uporaba kumulacije porekla možna le, če se med v kumulacijo vpletenimi pogodbenicami uporabljajo enaka pravila o poreklu blaga.

V začetni fazi, to je 1. 9. 2021, so se prehodna pravila začela uporabljati med EU in vsako od naslednjih pogodbenic: Albanijo, Ferskimi otoki, Gruzijo, Islandijo, Jordanijo, Palestino, Norveško in Švico. V Evropskem gospodarskem prostoru (EGP) so bila prehodna pravila uvedena z retroaktivnim učinkom (uporabljajo se od 1. septembra 2021). Od 9. septembra 2021 dalje se prehodna pravila o poreklu uporabljajo med EU in Severno Makedonijo, od 16. novembra 2021 dalje med EU in Moldavijo, od 6. decembra 2021 dalje med EU in Srbijo, od 2. februarja 2022 dalje med EU in Črno goro ter od 15. oktobra 2022 dalje med EU in Kosovom. Med EU in vsemi preostalimi pogodbenicami (Bosna in Hercegovina, Egipt, Izrael, Libanon, Turčija in Ukrajina) je postopek sprejetja sprememb bilateralnih protokolov o pravilih o poreklu v teku in v različnih fazah napredka. 

Če se uporabljajo prehodna pravila, je treba poreklo določiti izključno v skladu s prehodnimi pravili. Če pa se uporabljajo PEM pravila, je treba poreklo določiti le v skladu s PEM pravili. To pomeni, da ni možno prehajati med dvema sklopoma pravil o poreklu, ki se uporabljata ločeno. V praksi to pomeni, da izvoznik, ki izvaža iz EU v pogodbenico uporabnico[footnoteRef:1] in sestavi dokazilo o poreklu (izjavo o poreklu) v skladu s prehodnimi pravili ali vloži zahtevek za izdajo potrdila o gibanju blaga EUR.1 v skladu s prehodnimi pravili, lahko ob predpostavki, da je možna kumulacija na podlagi prehodnih pravil[footnoteRef:2], upošteva kot materiale s poreklom le tiste materiale, za katere je bilo sestavljeno dokazilo o poreklu v skladu s prehodnimi pravili. V nasprotnem primeru je treba te materiale šteti kot materiale brez porekla. [1:  “Pogodbenica uporabnica” pomeni pogodbenico Regionalne konvencije, ki prehodna pravila o poreklu vključi v svoje dvostranske preferencialne trgovinske sporazume z drugo pogodbenico Regionalne konvencije.]  [2:  Kumulacija porekla med pogodbenicami uporabnicami je možna le, če so materiali, uporabljeni pri kumulaciji, pridobili poreklo v skladu s prehodnimi pravili in je bilo v Uradnem listu EU objavljeno obvestilo o izpolnjevanju potrebnih zahtev za uporabo kumulacije. Zadnje tovrstno obvestilo je bilo objavljeno v Uradnem listu EU C 405, z dne 21. 10. 2022.] 


Zaenkrat je možno prehajati med dvema sklopoma pravil o poreklu le na podlagi člena 21(1)(d) prehodnih pravil (Dodatka A), ki omogoča naknadno izdajo potrdila o gibanju blaga EUR.1 v skladu s prehodnimi pravili v primerih, ko je bilo potrdilo o gibanju blaga EUR.1 ali EUR-MED izdano v skladu s PEM pravili, če imajo izdelki poreklo v skladu z obema sklopoma pravil o poreklu. 

Da bi bilo možno prehajati med dvema različnima sklopoma pravil o poreklu tudi v drugih primerih, je potrebna sprememba zakonodaje, in sicer: sprememba nekaterih določb, ki se nanašajo na notranji trg EU in izjavo dobavitelja ter sprememba bilateralnih protokolov o poreklu blaga (člena 8 Dodatka A: Pogoji za uporabo kumulacije porekla). V zvezi s spremembo bilateralnih protokolov se ta sprememba nanaša na pogoje za uporabo kumulacije oziroma člen 8(1)(b) Dodatka A, ki določa, da se kumulacija lahko uporablja le pod pogojem, da je blago pridobilo status blaga s poreklom na podlagi pravil o poreklu, ki so enaka prehodnim pravilom. To pomeni, da se dokazila o poreklu, sestavljena ali izdana v skladu s PEM pravili ne morejo uporabiti za namene kumulacije na podlagi prehodnih pravil. S spremembo člena 8 Dodatka A oziroma z dodanim odstavkom v tem členu bo omogočeno, da se bo kumulacija kljub temu lahko uporabila za izdelke, ki so pridobili poreklo na podlagi strožjih PEM pravil pod pogojem, da so materiali in izdelki s poreklom iz pogodbenic uporabnic, s katerimi je možna kumulacija na podlagi prehodnih pravil o poreklu.

Možnost prehajanja med dvema različnima sklopoma pravil o poreklu izhaja iz dejstva, da so prehodna pravila v večini primerov milejša od PEM pravil, kar pomeni, da če ima blago preferencialno poreklo v skladu s PEM pravili, ima preferencialno poreklo tudi v skladu s prehodnimi pravili o poreklu (to pa ne velja v obratni smeri, saj so prehodna pravila milejša). Prehodna pravila pa so milejša od PEM pravil za izdelke, uvrščene v poglavja 1, 3, 16 (samo predelani ribiški izdelki) in poglavja od 25 do 97 HS.

Izvedbena uredba Komisije (EU) 2022/2334, z dne 29. novembra 2022, o spremembi Izvedbene uredbe Komisije (EU) 2015/2447 glede uporabe nadzora odločb v zvezi z zavezujočimi informacijami ter uvedbi prožnosti v postopkih za izdajanje ali sestavljanje dokazil o poreklu (Uradni list EU L 309, z dne 30. 11. 2022) spreminja člen 61 (Izjave dobavitelja in njihova uporaba) in člen 62 (Dolgoročna izjava dobavitelja) Izvedbene uredbe Komisije (EU) 2015/2447 (v nadaljnjem besedilu: izvedbena uredba) na način, da se v oba člena vstavita odstavka 1a in 1b, v Prilogah 22-15 (opomba (3)), 22-16 (opomba (5)), 22-17 (opombi (4) in (5)) in 22-18 (opombi (5) in (6)), v katerih se nahajajo besedila izjav dobavitelja, pa so navedene opombe nadomeščene z novim besedilom. 

Vstavljena odstavka 1a in 1b v členih 61 in 62 izvedbene uredbe določata, da se lahko v trgovini med pogodbenicami Regionalne konvencije, kjer se uporabljata dva ali več sklopov pravil o poreklu, preferencialno poreklo blaga določi v skladu z enim ali več sklopi pravil o poreklu. Dobavitelji v izjavi dobavitelja navedejo pravni okvir, ki je bil uporabljen za določitev porekla blaga. Če tak pravni okvir v izjavi dobavitelja ni naveden, se privzeto šteje, da so bila za določitev porekla blaga uporabljena PEM pravila. Za namene trgovine med pogodbenicami Regionalne konvencije lahko izvoznik uporabi izjave dobavitelja kot dokazilne listine za vložitev zahtevka za izdajo potrdila o gibanju blaga EUR.1 v skladu s prehodnimi pravili ali za sestavo izjave o poreklu v skladu s prehodnimi pravili, ki se uporabljajo vzporedno s PEM pravili, če je v izjavi dobavitelja naveden status blaga s poreklom v skladu s PEM pravili za izdelke, uvrščene v poglavja 1, 3 in 16 (samo predelani ribiški izdelki) in poglavja od 25 do 97 HS, in če se ni uporabila kumulacija s pogodbenico Regionalne konvencije, ki uporablja samo PEM pravila. Izvoznik sprejme vse potrebne ukrepe za zagotovitev, da so izpolnjeni pogoji za izdajo ali sestavo dokazila o poreklu v skladu s specifičnim sklopom pravil o poreklu.

V praksi vstavljena odstavka 1a in 1b v členih 61 in 62 izvedbene uredbe pomenita, da imajo izdelki iz poglavij 1, 3, 16 (samo predelani ribiški izdelki) in poglavij od 25 do 97 HS ne glede na to, ali je v izjavi dobavitelja naveden pravni okvir (PEM pravila, prehodna pravila), v skladu s katerim se lahko izdelki štejejo za izdelke s poreklom, ali ne, ti izdelki poreklo v skladu s prehodnimi pravili o poreklu, če se ni uporabila kumulacija s pogodbenico Regionalne konvencije, ki ne uporablja prehodnih pravil. Navedeno tudi pomeni, da je v določenih primerih možno prehajati med dvema sklopoma pravil o poreklu oziroma, da je v določenih primerih izjava dobavitelja, sestavljena za izdelke, ki imajo preferencialno poreklo v skladu s PEM pravili (opomba: to velja tudi, ko ni navedena pravna podlaga v izjavi dobavitelja), enakovredna izjavi dobavitelja, sestavljeni za izdelke, ki imajo preferencialno poreklo v skladu s prehodnimi pravili.  

Praktični primeri:    

a) za izdelke iz poglavja 29 HS je sestavljena izjava dobavitelja, v kateri je navedeno, da imajo izdelki preferencialno EU poreklo, da se kumulacija ni uporabila, ter da ti izdelki izpolnjujejo pravila o poreklu, ki urejajo preferencialno trgovino z državami EFTE (CH (+LI), IS, NO) in državami zahodnega Balkana (AL, BA, KO, ME, MK, RS). Pravni okvir v izjavi dobavitelja ni naveden. Izvoznik, ki so mu bili ti izdelki dobavljeni in je bila zanje sestavljena izjava dobavitelja, kot je navedeno zgoraj, lahko te izdelke v nespremenjenem stanju izvozi iz EU v države EFTE, AL, KO, MK, RS, ali ME in na osnovi te izjave dobavitelja sestavi izjavo o poreklu v skladu s prehodnimi pravili ali vloži zahtevek za izdajo potrdila o gibanju blaga EUR.1 v skladu s prehodnimi pravili. Za izvoz v BA se dokazilo o poreklu v skladu s prehodnimi pravili ne more sestaviti oziroma izdati, saj se prehodna pravila z BA še ne uporabljajo (BA uporablja samo PEM pravila);
b) za izdelke iz poglavja 29 HS je sestavljena izjava dobavitelja, v kateri je navedeno, da imajo izdelki preferencialno BA poreklo, da se kumulacija ni uporabila, ter da ti izdelki izpolnjujejo pravila o poreklu, ki urejajo preferencialno trgovino z državami EFTE in državami zahodnega Balkana. Pravni okvir v izjavi dobavitelja ni naveden. Če izvoznik, ki so mu bili ti izdelki dobavljeni in je bila zanje sestavljena izjava dobavitelja, kot je navedeno zgoraj, te izdelke v nespremenjenem stanju izvozi iz EU v Švico, lahko na osnovi te izjave dobavitelja sestavi izjavo o poreklu zgolj v skladu s PEM pravili ali vloži zahtevek za izdajo potrdila o gibanju blaga EUR.1 zgolj v skladu s PEM pravili, saj se prehodna pravila z BA še ne uporabljajo (BA uporablja samo PEM pravila); 
c) za izdelke iz poglavja 29 HS je sestavljena izjava dobavitelja, v kateri je navedeno, da imajo izdelki preferencialno EU poreklo, da se je kumulacija uporabila z BA, ter da ti izdelki izpolnjujejo pravila o poreklu, ki urejajo preferencialno trgovino z državami EFTE in državami zahodnega Balkana. Pravni okvir v izjavi dobavitelja ni naveden. Če izvoznik, ki so mu bili ti izdelki dobavljeni in je bila zanje sestavljena izjava dobavitelja, kot je navedeno zgoraj, te izdelke v nespremenjenem stanju izvozi iz EU v Švico, lahko na osnovi te izjave dobavitelja sestavi le izjavo o poreklu zgolj v skladu s PEM pravili ali vloži zahtevek za izdajo potrdila o gibanju blaga EUR.1 zgolj v skladu s PEM pravili, saj se je uporabila kumulacija z BA, ki uporablja samo PEM pravila; 
d) izvoznik izvaža izdelke iz EU v RS. Pri izdelavi teh izdelkov uporabi materiale s poreklom iz EU, CH in ME, za katere je bila sestavljena izjava dobavitelja (kumulacija se ni uporabila, materiali izpolnjujejo PEM pravila o poreklu za izvoz v RS). Pri izdelavi uporabljeni materiali se štejejo za materiale s poreklom (ni treba, da so ti materiali zadosti obdelani ali predelani) v skladu z obema sklopoma pravil o poreklu, ob izvozu iz EU v Srbijo lahko izvoznik sestavi izjavo o poreklu ali vloži zahtevek za izdajo potrdila o gibanju blaga EUR.1 v skladu z obema sklopoma pravil;
e) izvoznik izvaža izdelke iz EU na NO. Pri izdelavi teh izdelkov uporabi materiale s poreklom iz AL, BA, MK, RS in CH, za katere je bila sestavljena izjava dobavitelja (kumulacija se ni uporabila, materiali izpolnjujejo PEM pravila o poreklu za izvoz na NO). Če želi izvoznik v tem primeru sestaviti izjavo o poreklu v skladu s prehodnimi pravili ali vloži zahtevek za izdajo potrdila o gibanju blaga EUR.1 v skladu s prehodnimi pravili, mora šteti materiale s preferencialnim BA poreklom za materiale brez porekla (ker BA še ne uporablja prehodnih pravil z EU), kar pomeni, da mora biti v tem primeru izpolnjeno pravilo iz Priloge II Dodatka A (seznam obdelav ali predelav), v primeru sestave izjave o poreklu v skladu s PEM pravili ali vložitve zahtevka za izdajo potrdila o gibanju blaga EUR.1 v skladu s PEM pravili pa lahko šteje vse materiale za materiale s poreklom.  

Zaključujemo, da je ne glede na možnost prehajanja med dvema sklopoma pravil o poreklu v določenih primerih, ki ga omogoča spremenjena izvedbena uredba, v okviru PEM pravil možna kumulacija z več državami[footnoteRef:3] kot v okviru prehodnih pravil[footnoteRef:4]. Prehodna pravila pa so zelo koristna v primerih, ko izvoznik  izdelke, ki jih izvaža v pogodbenice uporabnice, izdeluje tudi iz materialov brez porekla, saj lahko v tem primeru izdelek pridobi preferencialno EU poreklo na osnovi blažjih prehodnih pravil (ni npr. nujno, da bi isti izdelek pridobil poreklo na podlagi strožjih pravil iz seznama zadostnih obdelav ali predelav v skladu s PEM pravili o poreklu). V praksi to pomeni, da lahko ob dodatni uporabi prehodnih pravil o poreklu več izdelkov pridobi preferencialno poreklo in posledično koristi preferencialno obravnavo.  [3:  Zadnje obvestilo Komisije v zvezi z uporabo Regionalne konvencije o pan-evro-mediteranskih preferencialnih pravilih o poreklu ali protokolov o pravilih o poreklu, ki določajo diagonalno kumulacijo med pogodbenicami k tej konvenciji (Uradni list EU C 418, z dne 15. 10. 2021). ]  [4:  Zadnje obvestilo Komisije o uporabi prehodnih pravil o poreklu, ki določajo diagonalno kumulacijo med pogodbenicami uporabnicami v pan-evro-mediteranskem območju (Uradni list EU C 405, z dne 21. 10. 2022).] 


Novo, nadomeščeno besedilo opombe (3) v Prilogi 22-15 in opombe (5) v Prilogi 22-16 izvedbene uredbe se nanaša na navedbo pravnega okvirja, ki je bilo uporabljeno za določitev porekla blaga (PEM pravila / prehodna pravila), kadar je preferencialno poreklo mogoče pridobiti v skladu z več kot enim sklopom pravil o poreklu. Če pravni okvir v izjavi dobavitelja ni naveden, se privzeto šteje, da imajo izdelki preferencialno poreklo v skladu s PEM pravili.

V novem, nadomeščenem besedilu opomb (4) in (5) v Prilogi 22-17 ter opomb (5) in (6) v Prilogi 22-18 izvedbene uredbe, v katerih je navedeno besedilo izjave dobavitelja za izdelke, ki nimajo statusa preferencialnega porekla (uporabljata se za namene polne kumulacije na notranjem trgu EU), pa je po novem določeno, da izpolnitev 2. točke izjave, v katerih se nahajajo navedene opombe, ni obvezno glede na to, da se ti izdelki lahko proizvajajo le z uporabo materialov brez porekla. Če je država, skupina držav ali ozemlje pogodbenica Regionalne konvencije in če pravni okvir ni določen, se privzeto šteje, da so se za določitev porekla uporabila PEM pravila.

Vse zgoraj navedene spremembe izvedbene uredbe začnejo veljati dvajseti dan po objavi v Uradnem listu EU, uporabljajo pa se retroaktivno, od 1. 9. 2021 dalje. 
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