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1.0 CARINSKE UNIJE
Trgovanje z blagom znotraj carinskih unij ne temelji na poreklu blaga, ampak na dejstvu, da blago izpolnjuje določbe glede statusa v prostem prometu. Vendar vsi izdelki ne sodijo v okvir carinskih unij, temveč ostajajo predmet preferencialne obravnave, ki temelji na poreklu. V nadaljevanju tako razlage vsebujejo celoten pregled trgovinskih povezav med Evropsko unijo in zadevnimi državami. 
Evropska unija ima carinske unije s tremi državami:

• Turčijo,

• Andoro,
• San Marinom.

2.0 TURČIJA
Predmet carinske unije med Evropsko unijo in Turčijo so:

· industrijski izdelki (razen izdelkov Evropske skupnosti za premog in jeklo) in 
· predelani kmetijski izdelki (izdelki, ki niso zajeti v prilogi I Amsterdamske pogodbe),

ki so v Evropski uniji oziroma Turčiji v celoti pridobljeni ali se nahajajo v izvozni državi v prostem prometu. To pomeni, da morajo biti za blago iz tretjih držav izpolnjene uvozne formalnosti ter plačane dajatve za sprostitev v prost promet. Prav tako ni mogoče uveljavljati (delno ali v celoti) povračila plačanih dajatev. Te zahteve morajo biti izpolnjene tudi za blago s poreklom iz tretjih držav, ki je uporabljeno v izvozni državi za proizvodnjo izdelkov, ki se izvažajo. 

Za blago, ki je predmet carinske unije in je v Evropski uniji ali Turčiji v celoti pridobljeno ali sproščeno v prost promet, velja prost pretok (odprava carinskih dajatev in količinskih omejitev) med obema deloma carinske unije. 
Dokazilo o statusu blaga v prostem prometu je  potrdilo o gibanju blaga A.TR. Potrdilo se izpolni v skladu s pojasnjevalnimi opombami, ki so natisnjene na hrbtni strani prvega lista potrdila. Pojasnjevalne opombe so sestavljene iz dveh delov: v prvem delu so navedena pravila za izpolnjevanje potrdila, v drugem delu so podatki, ki se vnašajo v posamezna polja potrdila. 
Potrdilo tiska in prodaja Cetis, Celje. 

Iz carinske unije so izključeni kmetijski izdelki, ki so zajeti v prilogi I Amsterdamske pogodbe in izdelki Evropske skupnosti za premog in jeklo. Ti izdelki so predmet preferencialnih ureditev, ki temeljijo na statusu porekla blaga. 
Pravna osnova za trgovanje s Turčijo zajema torej različne ureditve: opredelitev pridružitve in carinske unije, preferencialno ureditev kmetijskih izdelkov ter preferencialno ureditev za premog in jeklo.
2.1 Pravna osnova carinske unije med Evropsko unijo in Turčijo
Pravna osnova carinske unije med Evropsko unijo in Turčijo so (del zakonodaje med Evropsko unijo in Turčijo ni preveden v slovenski jezik): 

· pridružitev in carinska unija:
· sklep št. 1/95 Pridružitvenega sveta Evropska skupnost - Turčija opredeljuje zaključno fazo carinske unije;
· sklep št. 1/2006 odbora za carinsko sodelovanje Evropska skupnost - Turčija vsebuje izvedbene določbe sklepa št. 1/95, potrebne za trgovanje med obema deloma carinske unije in tretjimi državami. 

· preferencialna ureditev kmetijskih izdelkov: 
· sklep št. 1/98 Pridružitvenega sveta Evropska skupnost - Turčija določa preferencialno ureditev kmetijskih izdelkov s poreklom iz Evropske unije in Turčije (glej seznam kmetijskih izdelkov). Sklep št. 1/98 zajema tri protokole:

· Protokol 1 določa preferencialno ureditev za uvoz kmetijskih izdelkov s poreklom iz Turčije v Evropsko unijo, 

· Protokol 2 določa preferencialno ureditev za uvoz kmetijskih izdelkov s poreklom iz Evropske unije v Turčijo,

· Protokol 3 določa pravila o poreklu.
· sklep št. 3/2006 Pridružitvenega sveta Evropska skupnost - Turčija dopolnjuje Protokol 3 glede pravil o poreklu. Dopolnjen Protokol 3 je usklajen s pan-evro-mediteranskimi protokoli o poreklu blaga.
· preferencialna ureditev za premog in jeklo:
· Sporazum med Evropsko skupnostjo za premog in jeklo in Turčijo o trgovini s proizvodi, ki jih zajema Pogodba o ustanovitvi Evropske skupnosti za premog in jeklo; 
· Sklep št. 1/2009 Skupnega odbora Evropske skupnosti za premog in jeklo ter Turčije, o spremembi Protokola 1, ki določa pravila o poreklu. Protokol 1 je usklajen s pan-evro-mediteranskimi protokoli o poreklu blaga.
2.2 Posebnosti carinske unije med Evropsko unijo in Turčijo
Preferencialna ureditev kmetijskih izdelkov

Protokol 3 (dopolnjen s sklepom št. 3/2006) vsebuje pravila o poreklu in je usklajen s pan-evro-mediteranskimi protokoli o poreklu blaga. Seznam obdelav je omejen le na kmetijske izdelke. 

Za kmetijske izdelke, ki so predmet preferencialne ureditve in so navedeni v seznamu (glej  seznam kmetijskih izdelkov), se kot dokazilo o poreklu izdaja potrdilo o gibanju blaga EUR.1 ali izjava na računu, v kolikor seveda izdelki izpolnjujejo pogoje za pridobitev porekla v skladu s Protokolom 3. Ti izdelki so izključeni iz carinske unije in se zato zanje ne more izdati potrdila o gibanju blaga A.TR.

Preferencialna ureditev za premog in jeklo 

Protokol 1 k sporazumu iz leta 1996 zajema pravila o poreklu in je usklajen s pan-evro-mediteranskimi protokoli o poreklu blaga. Seznam obdelav (Priloga II) je omejen le na izdelke iz premoga in jekla. 

Za izdelke iz premoga in jekla, ki so predmet preferencialne ureditve (seznam izdelkov iz premoga in jekla) se kot dokazilo o poreklu izdaja potrdilo o gibanju blaga EUR.1 ali izjava na računu, če seveda izdelki izpolnjujejo pogoje za pridobitev porekla v skladu s protokolom 1. Tudi ti izdelki so izključeni iz carinske unije in se zato zanje ne more izdati potrdila o gibanju blaga A.TR.

Carinska unija in pan-evro-mediteranska kumulacija 

Sklep št. 1/2006 odbora za carinsko sodelovanje Evropska skupnost - Turčija predvideva izjavo dobavitelja za blago, ki je sicer v prostem prometu v carinski uniji, a obstaja možnost, da bo izvoženo ali uporabljeno v proizvodnji izdelkov za izvoz v druge države, ki spadajo v sistem pan-evro-mediteranske kumulacije porekla. Izjava dobavitelja se izda kot dokazilo, na osnovi katerega bo izvoznik izdal dokazilo o poreklu za izvoz v druge države sistema pan-evro-mediteranske kumulacije. 

Blago, ki ga zajema carinska unija EU – Turčija in kmetijski izdelki, ki so zajeti v prilogi I Amsterdamske pogodbe ter izdelki Evropske skupnosti za premog in jeklo, so vključeni v sistem pan-evro-mediteranske kumulacije porekla. V sistem diagonalne kumulacije med Evropsko unijo, državami Zahodnega Balkana (Albanijo, Bosno in Hercegovino, Črno goro, Nekdanjo jugoslovansko republiko Makedonijo in Srbijo) ter Turčijo pa je vključeno le blago, ki ga zajema carinska unija EU – Turčija.

3.0 ANDORA 
Predmet carinske unije med Evropsko skupnostjo in Andoro je blago iz poglavij od 25 do 97 Harmoniziranega sistema (HS). Za blago, ki je predmet carinske unije  in je v Evropski uniji ali Andori v celoti pridobljeno ali sproščeno v prost promet, velja prost pretok blaga (odprava carinskih in drugih dajatev z enakim učinkom).
Za kmetijske izdelke (poglavja od 1 do 24 HS), ki so s poreklom iz Andore in se uvažajo v Evropsko unijo, velja preferencialna ureditev. Za določene tobačne izdelke, ki so proizvedeni v Evropski uniji, velja ob uvozu v Andoro preferencialna ureditev. 

Pravna osnova za trgovanje z Andoro torej zajema carinsko unijo z Evropsko unijo in preferencialno ureditev kmetijskih ter tobačnih izdelkov.
3.1 Pravna osnova carinske unije med Evropsko unijo in Andoro
Pravna osnova carinske unije med Evropsko unijo in Andoro:

· sporazum med Evropsko gospodarsko skupnostjo in Andoro, 

· sklep št. 1/2003 skupnega odbora ES - Andora o zakonih, uredbah in upravnih določbah, potrebnih za pravilno delovanje carinske unije,
· Sklep št. 1/2015 Skupnega odbora EU – Andora z dne 11. 12. 2015 o nadomestitvi Dodatka k sporazumu med EGS in Andoro o opredelitvi pojma »izdelki s poreklom« in načinih upravnega sodelovanja,
· Uredba Sveta (ES) št. 2302/2001 o podrobnih pravilih za uporabo člena 12(2) sporazuma med EGS in Andoro.
4.0 SAN MARINO 
Predmet carinske unije med Evropsko unijo in San Marinom je vse blago razen izdelkov Evropske skupnosti za premog in jeklo. Za blago, ki je predmet carinske unije  in je v Evropski uniji ali San Marinu v celoti pridobljeno ali sproščeno v prost promet, velja prost pretok blaga (odprava carinskih in drugih dajatev z enakim učinkom).
Trgovanje s San Marinom ureja Sporazum o sodelovanju in carinski uniji med Evropsko skupnostjo in Republiko San Marino.
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