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KAZALO
31.0 ČEZMEJNI PRENOSI GOTOVINE


31.1 Vstopate v EU ali jo zapuščate z 10.000 evrov ali več?


31.2  Kaj pa glede gotovine brez spremstva, ki se pošilja po pošti, s tovornim prometom ali kurirsko pošiljko?


31.3 Kaj pa čezmejni prenosi gotovine v vrednosti 10.000 evrov ali več med Slovenijo in drugimi državami članicami EU?


31.4  Kaj pa, če ne izpolnim prijave ali predložim lažno prijavo?





1.0 ČEZMEJNI PRENOSI GOTOVINE 
Pri potovanju z večjo količino gotovine je dobro poznati pravila, ki urejajo čezmejni prenos gotovine. Gotovino v vrednosti 10.000 evrov ali več, ste dolžni pisno prijaviti carinskemu organu na kontrolni točki vstopa v EU ali izstopa iz nje (Uredba (ES) št. 2018/1672 o kontroli gotovine, ki se vnaša v Unijo ali iznaša iz nje). Ob prestopu meje Slovenije z drugimi državami članicami EU pa ste dolžni prijaviti gotovino v vrednosti 10.000 evrov ali več le v primeru, če to od vas zahteva carinski organ ali policija (Zakon o preprečevanju pranja denarja in financiranja terorizma (Uradni list RS, št. 48/22 in 145/22)). Prijava gotovine je ukrep, ki je bil v EU sprejet z namenom zatiranja kriminala in izboljšanja varnosti s preprečevanjem pranja denarja, terorizma in kriminalitete. 
1.1 Vstopate v EU ali jo zapuščate z 10.000 evrov ali več? 
Prijavo gotovine morate predložiti carini, ko vstopate v EU ali jo zapuščate z 10.000 evrov ali več v gotovini ali protivrednosti v drugih valutah, sestavljeni iz enega ali več naslednjih predmetov:

· bankovci in kovanci,

· čeki, potovalni čeki, lastne menice ali denarna nakazila brez imenovanja upravičenca,

· zlati kovanci z vsebnostjo zlata najmanj 90 % in zlate palice, zlata zrna ali kepe z vsebnostjo zlata najmanj 99,5 %.

Države članice EU uporabljajo usklajen obrazec prijave, ki ga morate izpolniti v enem od jezikov, ki so na volji v državi, v katero vstopate ali jo zapuščate v EU. Na voljo so tudi referenčne različice obrazca v jezikih držav, ki niso članice EU, da bi pomagali potnikom pri izpolnjevanju njihovih prijav. Obrazci za prijavo gotovine s spremstvom so na voljo na spletu ali pri organih na kontrolnih točkah, skozi katere vstopate v EU ali jo zapuščate. 
Prijava mora biti izpolnjena in predložena carini na kontrolni točki, skozi katero prenašalec vstopa v EU ali jo zapušča. 
1.2  Kaj pa glede gotovine brez spremstva, ki se pošilja po pošti, s tovornim prometom ali kurirsko pošiljko?
Carinski organi lahko zahtevajo, da se prijava za razkritje gotovine opravi za razkrito gotovino brez spremstva, poslano po pošti, s tovornim prometom ali kurirsko pošiljko in v vrednosti 10.000 evrov ali več. Na zahtevo mora prijavitelj (prejemnik, pošiljatelj ali imenovani zastopnik) to prijavo podati v 30 dneh. Prijava se predloži na Obrazcu za prijavo o razkritju gotovine.
1.3 Kaj pa čezmejni prenosi gotovine v vrednosti 10.000 evrov ali več med Slovenijo in drugimi državami članicami EU?

Na zahtevo pristojnega organa (carinski organ in policija) mora prenašalec ob prestopu meje Slovenije z drugimi državami članicami EU pristojni organ seznaniti z namero prenosa gotovine v vrednosti 10.000 evrov ali več. Prijava se predloži na Obrazcu za prijavo gotovine po ZPPDFT-2. 
1.4  Kaj pa, če ne izpolnim prijave ali predložim lažno prijavo?

Pristojni organi lahko zadržijo gotovino in vi ste lahko kaznovani zaradi neizpolnjevanja.

Dodatne informacije:

https://ec.europa.eu/eucashcontrols
https://www.fu.gov.si
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