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1.0 UVOD
Protidampinška in izravnalna dajatev sta instrumenta trgovinske zaščite, ki se uvedeta zaradi odpravljanja posledic nelojalne trgovinske prakse s strani tretjih držav. 
O dampingu govorimo takrat, ko proizvajalci iz tretjih držav blago izvažajo po ceni, ki je nižja od prodajne vrednosti izdelka na trgu EU ali pod proizvodnimi stroški EU proizvajalcev enakega ali primerljivega blaga. V primerih, ko tretje države svojim proizvajalcem za proizvodnjo blaga, izvoz, prevoz itd., zagotovijo finančna sredstva z namenom, da bodo ti izdelki konkurenčnejši od izdelkov EU proizvajalcev, pa govorimo o subvencioniranju. 
Za izravnavo cen blag iz tretjih držav, ki na trgu EU povzroča nelojalno konkurenco, se uvedejo protidampinški in/ali izravnalni ukrepi v obliki dajatev ali zavez po stopnjah, ki dvignejo izvozno ceno dampinškega in/ali subvencioniranega izdelka na raven, ki industriji EU ne povzroča več škode, ter na ta način vzpostavi normalne tržne pogoje. 
Izvajanje ukrepov trgovinske zaščite temelji na pravilih Svetovne trgovinske organizacije in je urejeno z vrsto predpisov, ki uvajajo protidampinške in/ali izravnalne ukrepe za različno blago.

Področje zaščitnih ukrepov urejata osnova protidampinška in protisubvencijska uredba s spremembami:
· Uredba (EU) 2016/1036 Evropskega parlamenta in sveta,
· Uredba (EU) 2016/1037 Evropskega parlamenta in sveta,
· Uredba (EU) 2018/825 Evropskega parlamenta in sveta,
· Delegirana uredba Komisije (EU) 2020/1173.
Ukrepi za posamezno blago se uvedejo z uredbo Komisije, uredbo Sveta ali Obvestilom, ki je objavljeno v Uradnem listu Evropske unije. Veljajo 6 mesecev v primeru začasnih protidampinških ukrepov, 4 mesece v primeru začasnih izravnalnih ukrepov ali 5 let v primeru, da se začasni protidampinški in/ali izravnalni ukrepi podaljšajo v dokončne. 
Za vodenje področja protidampinga in protisubvencioniranja je v Republiki Sloveniji pristojno Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport, izvajanje zakonodaje s tega področja pa je v pristojnosti carinske administracije, ki je del Finančne uprave Republike Slovenije (FURS).
Zaradi hitrejšega in preglednejšega dostopa do informacij o veljavnih ukrepih je na spletnih straneh FURS objavljen seznam protidampinških in izravnalnih ukrepov po posameznih letih. V seznamu so nekatere osnovne informacije o ukrepu, kot je: opis ukrepa, opis blaga, oznaka TARIC ali oznaka KN, poreklo, naslov in številka uredbe ali obvestila, datum začetka veljavnosti ukrepa in morebitne opombe.

2.0 POSTOPEK UVEDBE PROTIDAMPINŠKE IN/ALI IZRAVNALNE DAJATVE
Postopek zaščite proti uvozu dampinškega blaga in postopek zaščite proti uvozu subvencioniranega blaga se izvajata na podoben način, zato sta v nadaljevanju obravnavana skupaj.
Protidampinška in/ali izravnalna dajatev se uvedeta le v primeru, ko Evropska komisija v postopku preiskave učinkov dampinga ali subvencioniranja in posledično povzročene škode nesporno dokaže, da damping in/ali subvencioniranje obstaja, da povzroča škodo industriji Unije in da je uvedba dajatve v skladu z interesi Unije.

Postopek uvedbe protidampinške in/ali izravnalne dajatve poteka v štirih fazah: 

· začetek postopka,
· preiskava,
· uvedba začasne dajatve,
· uvedba dokončne dajatve.
2.1 Začetek postopka

Začetek postopka uveljavitve protidampinške in/ali izravnalne dajatve predstavlja vložitev pisne pritožbe na Evropsko komisijo. Pritožbo lahko vložijo katere koli, v imenu industrije Unije, delujoče fizične ali pravne osebe ali katero koli združenje, ki ni pravna oseba (npr. sindikat), ki deluje v imenu Unije. Pritožbo lahko samoiniciativno vloži tudi Evropska komisija. 

Pritožba se predloži neposredno Komisiji ali pristojnemu organu v državi članici, ki pritožbo nato posreduje Komisiji. V Sloveniji je za vlaganje pritožb pristojno Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport. Komisija po pregledu pritožb, oceni njihovo upravičenost in začne postopek z objavo obvestila o začetku protidampinškega in/ali protisubvencijskega postopka v Uradnem listu Evropske unije serije C.

2.2 Preiskava

Po objavi obvestila Komisija prične preiskavo na ravni Unije. Preiskava zajema ugotavljanje obstoja in višine oziroma stopnje dampinga in/ali subvencioniranja, ter z njim povezane škode. V času preiskave Komisija zahteva od držav članic, da priskrbijo potrebne informacije in izvede ustrezne preglede, preverjanja in preiskave med uvozniki, trgovci in proizvajalci Unije ter v tretjih državah. V času preiskave Komisija izvede tudi zaslišanje zainteresiranih strank, na katere bodo verjetno vplivali rezultati postopka. Seznam preiskav, ki so v teku, je objavljen na spletni strani Komisije. 
Preiskava se zaključi v roku:

· 1 leta oziroma najkasneje v 14 mesecih po njenem začetku, v primeru ugotavljanja obstoja in višine dampinga,
· 1 leta oziroma najkasneje v 13 mesecih po njenem začetku, v  primeru ugotavljanja obstoja subvencioniranja in višine izravnalnih dajatev. 
2.3 Uvedba začasne dajatve
Na podlagi prve ocene rezultatov, ki kažejo na obstoj dampinga in/ali subvencioniranja ter materialne škode, se uvede začasna protidampinška in/ali izravnalna dajatev. Uvede se z uredbo Komisije, ki je objavljena v Uradnem listu Evropske unije serije L. 
Začasne protidampinške in/ali izravnalne dajatve se uvedejo najprej v 60 dneh po začetku postopkov oziroma:

· običajno v 7 mesecih po začetku postopkov, vendar ne pozneje kot v 8 mesecih po začetku
postopkov v primeru protidampinških dajatev ter 
· najpozneje v 9 mesecih po začetku postopkov v primeru izravnalnih dajatev. 
Višina začasne dajatve se določi v višini stopnje ugotovljenega dampinga in/ali subvencioniranja oziroma v najnižji stopnji, ki je zadostna, da odstrani škodo povzročeno industriji Unije. Komisija lahko za različne proizvajalce/izvoznike določi tudi individualne  stopnje začasne dajatve. Le te so navedene v zadevni uredbi in vidne v brskalniku TARIC preko dodatnih oznak.
Začasne dajatve se zavarujejo z jamstvom, zato je sprostitev blaga, ki je predmet začasnih protidampinških in/ali izravnalnih ukrepov pogojena z zagotovitvijo takega jamstva. 
Začasna dajatev se lahko uvede za različno obdobje:
· v primeru dampinga za najmanj 6 mesecev, z možnostjo podaljšanja za 3 mesece oziroma  skupno za največ 9 mesecev,

· v primeru subvencioniranja za največ 4 mesece.
2.4 Uvedba dokončne dajatve

Po uvedbi začasne protidampinške in/ali izravnalne dajatve se preiskava o obstoju dampinga in/ali subvencioniranja nadaljuje. Izvajajo se dodatna zaslišanja udeleženih strank, zbirajo se dokazi in opravljajo dodatni izračuni, na podlagi katerih bi se lahko uvedla dokončna dajatev. Predlog za uvedbo dokončne dajatve mora Komisija predložiti najmanj 1 mesec pred potekom začasne dajatve.

Dokončna dajatev se uvede z uredbo Sveta, ki je objavljena v Uradnem listu Evropske unije serije L. Določi se lahko v višji, nižji ali enaki stopnji kot začasna dajatev. Komisija lahko za različne proizvajalce/izvoznike določi tudi individualne stopnje dokončne dajatve, ki so navedene v zadevni uredbi in vidne v brskalniku TARIC preko dodatnih oznak.
Proizvajalci/izvozniki lahko s Komisijo sklenejo tudi dogovor o cenah oziroma zavezo, s katero se zavežejo, da bo določeno blago vedno prodajal po taki ceni, da bo škodljivi učinek dampinga in/ali subvencioniranja odpravljen. Enak dogovor lahko s Komisijo sklenejo tudi uvozniki in si pridobijo status izvzete stranke.
2.5 Veljavnost dokončnih dajatev in registracija uvozov
Dokončna dajatev je v veljavi 5 let. Obvestilo o bližnjem izteku ukrepov se objavi v Uradnem listu Evropske unije serije C. Tri mesece pred iztekom petletnega obdobja imajo proizvajalci Unije pravico vložiti zahtevek za pregled skupaj z dokazili, da bi konec ukrepov verjetno imel za posledico nadaljevanje dampinga ali škode. 
Če Komisija v postopku ponovne preiskave ugotovi, da se škodljivi učinki v tem obdobju niso odpravili, podaljša veljavnost dokončnih ukrepov še za nadaljnjih 5 let oziroma ukrepe podaljšuje toliko časa in v takem obsegu, da se preprečijo učinki dampinga in/ali subvencioniranja, ki povzročajo škodo. 

V določenih primerih, ko se ugotovi, da prihaja do izogibanja veljavnim ukrepov, lahko Komisija določi, da morajo carinski organi pred uvedbo, med uvedbo ali po uvedbi dajatve registrirati določene uvoze blaga, da bi lahko kasneje proti tem uvozom retroaktivno uporabila ustrezne ukrepe. Uvoz blaga je lahko predmet registracije največ 9 mesecev.

3.0 POSEBNE STRANKE V POSTOPKU UVEDBE DAJATEV

V obdobju preiskave obstoja in višine/stopnje dampinga in/ali subvencioniranja, Komisija preiskuje tudi določene proizvajalce/izvoznike v tretjih državah, kakor tudi uvoznike v Uniji. Obravnavana podjetja si prizadevajo dokazati, da izdelki, katere izvažajo v Unijo oziroma uvažajo v Unijo, na tržišču Unije ne povzročajo škode oziroma povzročajo manjšo škodo, kot izdelki drugih podjetij. 

Proizvajalci/izvozniki, ki takšno stanje dokažejo, s Komisijo sklenejo zavezo, uvozniki pa pridobijo status izvzete stranke.

3.1 Zaveza

Proizvajalec/izvoznik lahko kadar koli v obdobju preiskave prostovoljno predlaga ali prostovoljno sprejme s Komisijo dogovor o cenovnih zavezah, s katerim se zaveže, da bo popravil cene ali prenehal izvažati po dampinških in/ali subvencioniranih cenah do takšne mere, da bo škodljivi učinek prenehal. S sklenjenim dogovorom se proizvajalcu/izvozniku dodeli dodatna oznaka TARIC, preiskava o dampingu in/ali subvencioniranju in škodi pa se ustavi. Komisija lahko od vsakega proizvajalca/izvoznika, od katerega je prejela zavezo, zahteva, da dostavi dokazila, ki se nanašajo na izpolnjevanje zaveze in da dovoli preverjanje teh dokazil.

Protidampinška in/ali izravnalna dajatev se obračuna v skladu s ceno, ki je bila dogovorjena med proizvajalcem/izvoznikom in Komisijo. Ta cena se upošteva le, če uvoznik ob carinjenju predloži komercialni račun v okviru zaveze, ki mora vsebovati vse bistvene elemente, navedene v prilogi k zadevni uredbi, ki uvaja protidampinško in/ali izravnalno dajatev.

3.2 Status izvzete stranke

Nekatere uvoznike določenega blaga lahko Komisija oprosti plačila dokončne protidampinške in/ali izravnalne dajatve. Do te ugodnosti so upravičeni uvozniki, ki izpolnjujejo pogoje za pridobitev statusa izvzete stranke. 

Uvoznik, ki želi pridobiti to ugodnost, mora Komisiji poslati zahtevo za izvzetje. Če je zahteva sprejemljiva, prične Komisija postopek preiskave njegovega poslovanja. Uvoznika obvesti o preiskavi z dopisom, države članice pa z obvestilom o seznamu strank v preiskavi v Uradnem listu Evropske unije serije C. 

Komisija uvozniku, katerega poslovanje preiskuje, dodeli dodatno oznako TARIC in odloži plačilo dokončne dajatve od datuma prejema sprejemljive zahteve do konca preiskave. Glede na to, da je obvestilo v Uradnem listu Evropske unije objavljeno z zamikom, lahko uvoznik ugodnost odloga plačila uveljavlja ob uvozu že na podlagi sklepa in dodeljene dodatne oznake. 

Če rezultati preiskave pokažejo, da uvoznik izpolnjuje zahtevane pogoje, mu Komisija podeli status izvzete stranke. Od datuma prejema sprejemljive zahteve in vse dokler uvoznik izpolnjuje zahtevane pogoje, je oproščen plačila dokončne dajatve. 

Če rezultati raziskave pokažejo, da uvoznik ne izpolnjuje zahtevanih pogojev, se zahtevek za izvzetje zavrne, odlog plačila dokončne dajatve pa se odpravi. Uvoznik mora dokončno dajatev, katere plačilo je bilo odloženo, plačati za nazaj, kar pomeni od datuma, ko mu je bil odobren odlog plačila dokončne dajatve. 

Odločba, s katero se uvozniku podeli status izvzete stranke ali pa njegovo zahtevo zavrne in odpravi odlog plačila dokončne dajatve, se objavi v Uradnem listu Evropske unije serije L.

4.0 POSTOPKI PO UVEDBI DOKONČNE PROTIDAMPINŠKE IN/ALI IZRAVNALNE DAJATVE
Tudi po uvedbi dokončne dajatve Komisija nadaljuje s pregledi, z namenom preverjanja stanja in okoliščin na trgu, da bi se ugotovilo, ali so obstoječi ukrepi dovolj učinkoviti. Po pregledu se lahko ukrep prekliče, obdrži, spremeni, spremeni za določene proizvajalce/izvoznike itd. 
Posledično so mogoči so naslednji postopki/pregledi:

· pregled zaradi izteka ukrepa,
· vmesni pregled,
· pregled novega izvoznika/proizvajalca,
· začasna opustitev ukrepa,
· preiskava o izogibanju.
4.1 Pregled zaradi izteka ukrepa

Pregled zaradi izteka ukrepa se začne na pobudo Komisije, ali na zahtevo predstavnikov industrije Unije. Ugotavlja se, ali obstajajo verjetnost in dokazi, da se bo škodljivi damping in/ali škodljivo subvencioniranje po izteku ukrepa nadaljevalo in ali je potrebno z ukrepom nadaljevati ali ne. Obvestilo o bližajočem se izteku ukrepa ali obvestilo, ki naznani dejansko prenehanje ukrepa, se objavi v Uradnem listu Evropske unije serije C. 
4.2 Vmesni pregled

Vmesni pregled je namenjen ugotavljanju, ali obstoječi ukrep dosega želene rezultate pri odstranjevanju škode zaradi dampinga in/ali subvencioniranja, ali bi bilo potrebno ukrep spremeniti, oziroma ali bi se damping in/ali subvencioniranje nadaljevalo, če bi se ukrep umaknil.

4.3 Pregled novega proizvajalca/izvoznika 

Namen pregleda novega proizvajalca/izvoznika je ugotoviti, ali je tudi ta proizvajalec/izvoznik (ki pa v obdobju preiskave, na osnovi katere je bil ukrep uveden, ni izvažal v Unijo) zavezan plačilu veljavne protidampinške in/ali izravnalne dajatve. 

4.4 Začasna opustitev ukrepa

Ukrep protidampinške in/ali izravnalne dajatve je mogoče začasno opustiti, in sicer za obdobje  9 mesecev, z možnostjo podaljšanja do največ enega leta. Ukrep je mogoče opustiti le v primeru, da se razmere na trgu začasno spremenijo v tolikšni meri, da je malo verjetno, da bi se škoda zaradi začasne opustitve nadaljevala. Ukrep je mogoče kadar koli ponovno uvesti, če razlogi za opustitev ne obstajajo več. 

4.5 Preiskava o izogibanju

Izogibanje je opredeljeno kot sprememba v trgovinskih vzorcih med tretjimi državami in Unijo, ali med posameznimi proizvajalci/izvozniki v državi, za katero veljajo ukrepi in Unijo, z namenom izogibanja plačilu veljavne protidampinške ali izravnalne dajatve. 

Za izogibanje se šteje praksa, postopek ali dejavnost, ki vključuje:

· rahlo spremembo izdelka, 

· odpremo izdelka preko tretje države, za katero ukrepi ne veljajo, 

· reorganizacijo lastnih prodajnih vzorcev in poti izvoznikov in proizvajalcev v 
     državi, za katero veljajo ukrepi, in 

· aktivnost sestavljanja v Uniji ali v tretji državi: 
a) če se je aktivnost pričela ali okrepila po tem, ko se je začela protidampinška in/ali protisubvencijska preiskava, zadevni deli pa prihajajo iz držav, ki so predmet teh ukrepov,
b) če vrednost delov predstavlja 60 odstotkov ali več celotne vrednosti delov sestavljenega  izdelka, 
c) če so popravljalni učinki dajatev oslabljeni v smislu cen in/ali količin sestavljenega ali podobnega izdelka in obstajajo dokazi o dampingu in/ali subvencioniranju.
Preiskava o izogibanju se začne na pobudo Komisije ali na zahtevo države članice ali katere koli zainteresirane stranke. V času preiskave lahko Komisija carinskim organom naroči, da registrirajo uvoze (največ 9 mesecev). Posledica preiskave je lahko razširitev obstoječih ukrepov. 
5.0 ZAVAROVANJE MOREBITNEGA CARINSKEGA DOLGA IN DOKONČNI 
OBRAČUN PROTIDAMPINŠKE IN/ALI  IZRAVNALNE DAJATVE
5.1 Zavarovaje morebitnega carinskega dolga
Morebitni carinski dolg se zavaruje v primerih, ko je v veljavi:

· začasna protidampinška in/ali izravnalna dajatev, in 
· v primeru odloga plačila dokončne protidampnške in/ali izravnalne dajatve. 
Obdobje trajanja zavarovanja morebitnega carinskega dolga je odvisno od: 

· trajanja veljavnosti začasne dajatve, ali

· trajanja preiskave v zvezi z izvzetimi strankami, in

· roka za izdajo odločbe, s katero se obračuna dejanski carinski dolg, in 

· roka za plačilo dejanskega carinskega dolga.

V praksi se trajanje tega obdobja razlikuje glede na to, ali po zaključku preiskave dejanski carinski dolg nastane, ali ne nastane. 

Če dejanski carinski dolg nastane, je morebitni carinski dolg zavarovan od datuma sprostitve blaga v prost promet do plačila dejanskega carinskega dolga. 

Če dejanski carinski dolg ne nastane, je morebitni carinski dolg zavarovan od datuma sprostitve blaga v prost promet do objave uredbe o uvedbi dokončne dajatve ali odločbe v zvezi z izvzetimi strankami. 
5.2 Dokončni obračun dajatev
Obračun dajatve se opravi le v primeru, da je dajatev dokončna in ko je znan dejanski carinski dolg. 

Dejanski carinski dolg je znan od dneva objave uredbe, ki uvaja dokončno dajatev oziroma od dneva objave odločbe v zvezi z izvzetimi strankami. 
Način obračuna dejanskega carinskega dolga je odvisen od stopnje dokončne dajatve glede na stopnjo začasne dajatve. Ko dajatev postane dokončna, je lahko določena v nižji, višji ali enaki stopnji kot začasna. 
Dejanski carinski dolg v primeru prehoda začasnih dajatev v dokončne se obračuna na tri načine: 

· če je stopnja dokončne dajatve nižja od stopnje začasne, se za blago, sproščeno v prost promet do datuma, ko začne veljati uredba, ki uvaja dokončno dajatev, obračuna znesek v višini stopnje dokončne dajatve, razlika pa se sprosti; 

· če je stopnja dokončne dajatve višja od stopnje začasne, se za blago, sproščeno v prost promet do datuma, ko začne veljati uredba, ki uvaja dokončno dajatev, obračuna znesek v višini stopnje začasne dajatve; 

· če je stopnja dokončne dajatve enaka stopnji začasne, se za blago, sproščeno v prost promet do datuma, ko začne veljati uredba, ki uvaja dokončno dajatev, obračuna znesek v višini stopnje dokončne dajatve. 
Za blago, ki je sproščeno v prost promet od vključno datuma, ko začne veljati uredba, ki uvaja dokončno dajatev dalje, pa se obračuna znesek po stopnji dokončne dajatve.
V primeru, da uvoznik ni pridobil statusa izvzete stranke, se dejanski carinski dolg obračuna za celotno obdobje, od datuma odloga plačila, po stopnji dokončne dajatve. 
6.0 VRAČILO PLAČANIH DAJATEV

Uvoznik lahko zahteva vračilo preveč plačanih dajatev, če se pokaže, da je stopnja dampinga in/ali subvencioniranja, na osnovi katerega so bile dajatve plačane, odstranjena ali pa zmanjšana na raven, ki je nižja od veljavne dajatve. Zahtevki za vračilo teh dajatev se pošljejo na Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport. Vračilo protidampinških dajatev poteka v skladu z Obvestilom Komisije o vračilu protidampinških dajatev (2014/C 164/09).
7.0 KORISTNE INFORMACIJE
Koristne informacije vezane na protidampinške in/ali izravnalne ukrepe so dostopne na priloženih povezavah.
· Seznam protidampinških in/ali izravnalnih ukrepov objavljen na spletni strani FURS
· Seznam  protidampinških in/ali izravnalnih preiskav pri Evropski Komisiji
· Brskalnik TARIC SLO 
· Brskalnik TARIC EU (ne vsebuje slovenskih nacionalnih ukrepov)
· Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport 
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