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1.0 POSTOPEK TIR
Postopek TIR ureja Carinska konvencija o mednarodnem prevozu blaga na podlagi zvezkov TIR (Konvencija TIR). Postopek TIR je podrobneje opisan v Navodilu o uporabi in izpolnjevanju zvezka TIR, št. 2/2016, Priročniku TIR in Tranzitnem priročniku (del TIR). 

V skladu z zakonodajo Unije se postopek TIR v EU lahko uporablja samo za tranzit, ki se začne ali konča na ozemlju zunaj carinskega območja Unije, ali se opravi med dvema krajema na carinskem območju Unije po ozemlju tretje države.

1.1 Sistem TIR temelji na petih glavnih stebrih:

· Gibanje blaga v odobrenih vozilih ali zabojnikih s carinskimi oznakami;

· V celotnem prevozu TIR se dajatve in davki, ki veljajo za blago, opustijo in zavarujejo z verigo mednarodno veljavnih zavarovanj. Nacionalno garantno združenje vsake države jamči za plačilo zavarovanega zneska carinskega dolga in drugih dajatev, ki jih je morebiti treba plačati v primeru nepravilnosti, ki se lahko pojavi v navedeni državi med operacijo TIR. Vsaka pogodbenica določi svojo omejitev zavarovanja, vendar je priporočeni najvišji znesek, ki se zahteva od vsakega nacionalnega združenja v primeru nepravilnosti 50 000 US$ (za EU: 100. 000 EUR ali enakovredno v nacionalni valuti);

· Zvezek TIR je carinska deklaracija za prevoz blaga in dokazilo o obstoju zavarovanja; Zvezke TIR izdaja mednarodna organizacija (trenutno je to Mednarodno združenje cestnih prevoznikov - IRU) nacionalnim garantnim združenjem (v Sloveniji je GIZ Intertransport). Zvezek TIR kot carinska deklaracija je veljaven samo za en prevoz TIR. Začne se uporabljati v državi odhoda in omogoča carinske kontrole v pogodbenicah odhoda, tranzita in v namembnih pogodbenicah;

· Ukrepe carinske kontrole, sprejete v državi odhoda, sprejmejo države tranzita in namembne države. Zato se blago, ki se prevaža po postopku TIR s cestnimi vozili ali zabojniki s carinsko oznako, praviloma v carinskih uradih v državah tranzita ne pregleduje;

· Zaradi nadzora dostopa do postopka TIR, morajo nacionalna združenja, ki želijo izdajati zvezke TIR, in osebe, ki želijo uporabljati zvezke TIR, izpolnjevati minimalne pogoje in zahteve in morajo pridobiti dovoljenje pristojnih organov (običajno carine) države, v kateri imajo sedež.

Izraz „imetnik“ pomeni osebo, ki ji je bilo izdano dovoljenje za delovanje v sistemu TIR, in v imenu katere se predloži zvezek TIR. Imetnik zvezka je odgovoren za predložitev vozila in blaga skupaj z zvezkom TIR carinskim uradom odhoda, med prevozom in namembnim uradom. Na carinskem območju Unije je imetnik odgovoren tudi za vložitev elektronskih podatkov iz zvezka TIR v carinskem uradu (ali carinskih uradih) odhoda ali vstopa (med prevozom) in da skupaj z zvezkom TIR v namembnih carinskih uradih ali uradih izstopa (med prevozom) predloži spremno tranzitno listino. Konvencija TIR določa minimalne pogoje in zahteve, ki morajo biti izpolnjeni, preden lahko imetnik dobi dovoljenje za uporabo sistema TIR.

2.0 OBVEZNA UPORABA NCTS ZA POSTOPKE TIR
Za izmenjavo podatkov iz zvezka TIR za operacije TIR in za izpolnitev carinskih formalnosti v zvezi s postopki TIR se uporablja elektronski sistem NCTS. Imetniki zvezkov TIR za pošiljanje podatkov v NCTS lahko uporabljajo tudi storitve tretjih oseb (carinski zastopniki, špediterji), ki izpolnjujejo potrebne pogoje in pravila za poslovanje s FURS ter vlagajo elektronske carinske deklaracije za unijske/skupne NCTS tranzitne postopke. Pri tem gre le za zajem in posredovanje podatkov iz zvezka TIR v predpisani elektronski obliki v sistem NCTS. Ob uporabi veljavnega zvezka TIR, ki je mednarodno veljavno dokazilo o zavarovanju, predložitev dodatnega zavarovanja morebitnega carinskega dolga ni potrebno. Za postopke TIR se v NCTS-u uporabi vrsta zavarovanja s šifro »B« in vrsta dokumenta s šifro »952«.

  
Tok sporočil v NCTS-u omogoča sledenje poteka tranzita z zvezkom TIR na območju Unije na enak način, kot to velja za unijske/skupne tranzite. Uporaba elektronskih podatkov odpravlja potrebo po vrnitvi ustreznega dela kupona št. 2 zvezka TIR carinskemu uradu odhoda na carinskem območju Unije, kadar koli je uporabljen NCTS.  

 

Zvezek TIR se predloži skupaj s spremno tranzitno (varnostno) listino (STL/STVL), vozilom in blagom. Podatki iz zvezka TIR se uporabijo za določitev kakršnih koli pravnih posledic, ki izhajajo iz razhajanja med elektronskimi podatki v NCTS in podatki v zvezku TIR.  

 

Carinski organi sprejmejo zvezek TIR brez izmenjave podatkov iz zvezka TIR za operacije TIR, kadar začasno odpovejo: sistem NCTS, računalniški sistem za vložitev podatkov iz zvezka TIR ali povezava med obema sistemoma. Urad odhoda/vstopa izpolni ustrezna kupona št. 1 in 2 ter talon št. 1 zvezka TIR. V primeru uporabe pomožnega postopka ni mogoč konec oziroma zaključek postopka TIR v NCTS (vrne se ustrezni del kupona št. 2 zvezka TIR). 

2.1 Uporaba aplikacije TIR-EPD  za predhodno pošiljanje podatkov  

Na podlagi sodelovanja med IRU, GIZ Intertransport in Finančno upravo Republike Slovenije je bila vzpostavljena povezava med aplikacijo TIR-EPD in sistemom SINCTS. Tako je imetnikom zvezkov TIR omogočeno samostojno predhodno pošiljanje podatkov o zvezkih TIR carinskemu uradu odhoda/vstopa v elektronski obliki. 

 

Internetna aplikacija TIR-EPD, ki jo je razvil IRU, je namenjena vnosu in pošiljanju podatkov o zvezkih TIR. Aplikacija je brezplačno na voljo imetnikom zvezkov TIR in je enostavna za uporabo. Dostop za uporabo aplikacije lahko imetniki zvezkov TIR pridobijo pri nacionalnih garantnih združenjih (v Sloveniji je to GIZ Intertransport). V primeru uporabe aplikacije TIR-EPD, uporaba storitev tretjih oseb (carinski zastopniki, špediterji …) ni potrebna. 
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