	



REPUBLIKA SLOVENIJA

Ministrstvo za finance
FINANČNA uprava Republike Slovenije

Šmartinska cesta 55, p.p. 631, 1001 Ljubljana
T: 01 478 38 00

F: 01 478 39 00 


E: gfu.fu@gov.si

www.fu.gov.si

DOVOLJENJE ZA CENTRALIZIRANO CARINJENJE (CC)  vključujoč več DČ 
Podrobnejši opis 
1. izdaja, December 2017
KAZALO
31.0 Dovoljenje za centralizirano carinjenje (CC)


31.1 Uvod


31.2 Prednosti centraliziranega carinjenja (CC)


32.0 Postopek pridobitve dovoljenja za CC





1.0 Dovoljenje za centralizirano carinjenje (CC) 
1.1 Uvod  
Dovoljenje za centralizirano carinjenje (CC) je dovoljenje, v katero so vključene carinske uprave več držav članic (DČ). To pomeni, da dovoljenje velja v DČ, ki so v posvetovalnem postopku dosegle soglasje za izdajo takega dovoljenja. CC omogoča imetniku dovoljenja, da se standardne oziroma poenostavljene in dopolnilne deklaracije vložijo v eni DČ, blago pa se v carinski postopek predloži v drugi DČ. 

Zakonska podlaga za CC je opredeljena v člen 179 Uredbe (EU) št. 952/2013 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. oktobra 2013 o Carinskem zakoniku Unije (UL L 269, z dne 10. 10. 2013; v nadaljnjem besedilu CZU). 
1.2 Prednosti centraliziranega carinjenja (CC)
Dovoljenje za centralizirano carinjenje omogoča gospodarskim subjektom naslednje prednosti:

· vložitev zahtevka za pridobitev dovoljenja za centralizirano carinjenje za standardno carinsko deklaracijo ali za poenostavitev (postopek poenostavljene deklaracije ali vpis v evidence deklaranta) v samo eni državi članici;

· uporaba dovoljenja na celotnem carinskem območju (EU) – na podlagi dovoljenja lahko imetnik opravlja uvozne in izvozne postopke s tretjimi državami;

· centralizirano obračunavanje in plačilo carinskih dajatev za vse carinske transakcije v DČ izdajateljici dovoljenja, fizični pregled in prepustitev blaga pa se opravita v drugi DČ.

2.0 Postopek pridobitve dovoljenja za CC
Zahtevek za pridobitev dovoljenja za CC lahko v skladu s členom 179/2 CZU vloži pooblaščeni gospodarski subjekt za carinske poenostavitve (AEOC).  Zahtevek se vloži pri Finančnem uradu Celje, ki je pristojen za izdajo dovoljenj za CC.

Več informacij lahko dobite na naslovu:  

	Finančni urad Celje

Sektor za carine, Oddelek za poenostavljene postopke
Aškerčeva ulica 12

3102 Celje
	T: 03 297 40 26
E: ce.dovoljenja.fu@gov.si  


Pri izdaji dovoljenja za CC država izdajateljica v posvetovalnem postopku sodeluje z drugimi DČ, ki bodo vključene v izvajanje posameznega dovoljenja. Države morajo v postopku pred izdajo dovoljenja podpisati upravni dogovor in/ali Konvencijo o centraliziranem carinjenju v zvezi z razporeditvijo nacionalnih stroškov zbiranja, zadržanih kadar se dajo tradicionalna lastna sredstva na razpolago proračunu EU. Z navedenima dokumentoma se uredijo področja, ki jih evropska carinska zakonodaja ne ureja (opredelijo se dovoljeni postopki, izmenjava informacij in podatkov, reševanje sporov, delitev stroškov pobiranja ipd.). 
Dovoljenje za centralizirano carinjenje nima roka veljavnosti – velja do preklica.
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