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1.0 KAJ JE  INTRASTAT
1.1 Slovar strokovnih izrazov

	Intrastat
	statistični sistem zbiranja podatkov o blagovni menjavi med državami članicami EU

	Intrakomunitarno trgovanje
	odprema in prejem blaga iz države članice EU ali v drugo državo članico EU; trgovanje med državami članicami EU

	Poročevalska enota (PE)
	pravna in fizična oseba, ki poroča v sistem INTRASTAT.

	Prejem
	vstop blaga v Slovenijo (vključno s prejetimi vračili blaga kupcev v tujini) iz druge države članice EU

	Odprema
	pošiljanje blaga (vključno z vračilom blaga dobavitelju) v drugo državo članico EU.

	Tok blaga
	smer blagovne menjave ali prejem blaga iz EU ali odprema blaga v EU

	Vključitveni prag
	vrednost blagovne menjave z državami članicami EU za posamezen tok blaga, nad katero je PE zavezana za intrastat poročanje

	Posebni prag
	vrednost blagovne menjave z državami članicami EU za posamezen tok blaga, nad katero je PE poleg osnovnih podatkov dolžna poročati tudi podatke o pogojih dobave z lego kraja, vrsto transporta in statistično vrednostjo.

	Tripartitna menjava blaga
	transakcije blaga, v katerih aktivno sodelujejo vsaj trije poslovni subjekti iz dveh ali treh različnih držav, pri tem pa sta vsaj dve  izmed teh držav državi članici EU (blago prečka slovensko mejo)


1.2 Vloga in pomen

1. 1. 1993 je bil med državami članicami EU vzpostavljen prost pretok blaga. S tem sta odpadla carinjenje na notranjih mejah in uporaba carinskih deklaracij, hkrati pa se je izgubil vir pomembnih podatkov za zunanjetrgovinsko statistiko.

Za zajemanje statističnih podatkov o blagovni menjavi med državami članicami EU je bil z začetkom prostega pretoka blaga uveden sistem intrastat, ki je nadomestil zajem podatkov s pomočjo carinskih deklaracij.

Podatki o zunanji trgovini držav članic se zbirajo iz dveh virov: intrastata in ekstrastata. Intrastat je statistika  blagovne menjave med državami članicami (notranja statistika), ekstrastat pa statistika blagovne menjave držav članic s tretjimi državami – nečlanicami (zunanja statistika). Intrastat se od ekstrastata razlikuje v nekaj vidikih. Najpomembnejši je vir podatkov, ki je pri ekstrastatu enotna upravna listina (EUL), ki zajame vse blago, vse vrednosti in vse udeležence v postopku; gre torej za popoln zajem podatkov. Pri intrastatu je vir podatkov statistični obrazec. Različni pragovi omogočajo  oprostitev poročanja manjšim poslovnim subjektom, ki ne dosežejo vključitvenega praga in je zato nabor podatkov manjši, kar pomeni, da gre za delni zajem podatkov. Vrednostni podatki, ki se ne zajamejo, se ocenijo.

Podatke o zunanjetrgovinskem poslovanju poslovnih subjektov potrebuje vsaka država za svoje normalno delovanje. Najpomembnejši primeri uporabe podatkov statistike zunanje trgovine so: kazalniki gospodarske uspešnosti, podpora pri vodenju nacionalne in evropske gospodarske in denarne politike, podpora trgovinskim pogajanjem, izvajanje trgovinske politike, podlaga za tržne, sektorske in druge analize, vir podatkov za druge statistike (plačilna bilanca, nacionalni računi).

1.3 Pravna podlaga

Pravna podlaga za intrastat je evropska zakonodaja za statistiko blagovne menjave med državami članicami EU (Uredbi (ES) št. 638/2004 in 222/2009 Evropskega parlamenta in Sveta ter uredbe Komisije (ES) št. 1982/2004, 91/2010, 96/2010 in 1093/2013), ki imajo nadnacionalni značaj in veljajo za vse države članice EU. Omenjena zakonodaja v nekaterih primerih dopušča nacionalne rešitve, zato se izvajanje intrastata po posameznih državah članicah nekoliko razlikuje.

V Sloveniji so poleg evropske zakonodaje zavezujoči tudi Zakon o državni statistiki, letni program statističnih raziskovanj, srednjeročni program statističnih raziskovanj in Zakon o finančni upravi.
SURS in FURS letno objavita navodila za poročevalske enote. Kadar navodila ne omogočajo jasne odločitve, veljajo evropska zakonska določila.

Osnovni akt na področju intrastata je uredba (ES) št. 638/2004 s spremembami (222/2009), ki določa:
· obvezno zbiranje podatkov za vse države članice EU,

· obvezno poročanje za podjetja, ki trgujejo z EU,

· obvezo davčne uprave za zagotavljanje potrebnih podatkov za intrastat, 
· obvezne in neobvezne podatke za poročanje.
Izvedbeni akt je uredba Komisije (ES) št. 1982/2004 s spremembami (91/2010, 96/2010 in 1093/2013), ki:
· določa podrobnosti in opredeljuje sistem intrastat,

· definira podatke, ki jih zbira intrastat,

· ureja poenostavitve znotraj sistema,

· določa pravila za poročanje posebnega blaga in posebnih gibanj blaga in

· opredeljuje način pošiljanja podatkov Eurostatu.
2.0 ORGANIZACIJA INTRASTATA V SLOVENIJI
V skladu z Zakonom o državni statistiki ter srednjeročnim in letnim programom statističnih raziskovanj je v Sloveniji za intrastat odgovoren Statistični urad Republike Slovenije (SURS). Po vzoru organizacije intrastata v nekaterih državah članicah je SURS sklenil Sporazum o sodelovanju in delitvi dela v zvezi z Intrastatom s Carinsko upravo Republike Slovenije (CURS).

V skladu z omenjenim sporazumom je FURS odgovoren za:
· sodelovanje s poročevalskimi enotami,

· zbiranje in kontrolo podatkov, 

· odpravljanje morebitnih napak v poročanju.
SURS je odgovoren za:
· nadzor sistema,

· statistično metodologijo,

· zajetje, ocene in diseminacijo podatkov.
V okviru FURS podatke za Intrastat zbira in obdeluje Finančni urad Nova Gorica, Oddelek za Intrastat za vse poročevalske enote v Sloveniji.
3.0 NASTANEK OBVEZNOSTI POROČANJA

3.1 Kdo mora poročati

1. Ali trgujete z naštetimi državami?

Avstrija, Belgija, Bolgarija, Ciper (vključno Akrotiri in Dhekelia), Češka Republika, Danska, Estonija, Finska, Francija  (vključno Korzika in Monako), Grčija, Hrvaška, Irska, Italija (vključno Sicilija in Sardinija), Latvija, Litva, Luksemburg, Madžarska, Malta (vključno Gozo in Comino), Nemčija (vključno Heligoland), Nizozemska, Poljska, Portugalska (vključno Azori in Madeira), Romunija, Slovaška, Španija (vključno Balearski otoki), Švedska in Združeno kraljestvo (vključno Velika Britanija, Severna Irska in otok Main).

· DA – Pojdite na 2. Vprašanje.
· NE – Če ne trgujete z nobeno izmed zgoraj naštetih držav članic EU, niste zavezani k oddaji poročil intrastat.

2. Ali ste davčni zavezanec?

· DA – Pojdite na 3. Vprašanje.
· NE – Če niste davčni zavezanec, niste zavezani k oddaji poročil intrastat.

3. Ali je znesek vaše blagovne menjave pri prejemih blaga v tekočem letu dosegel vključitveni prag 140.000 €?

· DA – Pojdite na 4. Vprašanje.
· NE – Ker pri prejemih blaga niste dosegli vključitvenega praga, niste zavezani k oddaji intrastat poročil za prejem blaga.

4. Ali je znesek vaše blagovne menjave pri odpremi blaga v tekočem letu dosegel vključitveni prag 220.000 €?

· DA

· Če ste odgovorili z "DA" na vprašanja 1, 2, 3 in 4, ste dolžni oddajati intrastat poročila za prejem in odpremo blaga.
· Če ste odgovorili z "DA" na vprašanja 1, 2 in 4, ste dolžni oddajati intrastat poročila za prejem blaga.
· NE

· Ker pri odpremi blaga niste dosegli vključitvenega praga, niste zavezani k oddaji intrastat poročil za odpremo blaga.

· Če ste na 3. vprašanje odgovorili z "DA", ste dolžni oddajati intrastat poročila za prejem blaga.

· Če ste na 3. in 4. vprašanje odgovorili z "NE", niste dolžni oddajati intrastat poročil.    

3.2 Kdaj začeti oziroma prenehati s poročanjem

Letno določanje poročevalskih enot
SURS določa in preverja obveznost poročanja za intrastat vsaj enkrat letno. Seznam poročevalskih enot za tekoče leto je pripravljen na podlagi podatkov o vrednosti blagovne menjave poslovnih subjektov z državami članicami EU v preteklem koledarskem letu.

Obveznost poročanja za tekoče leto se za posamezen poslovni subjekt določi na podlagi podatkov, ki jih je za preteklo koledarsko leto poročal za intrastat, ter podatkov o dobavi blaga v druge države članice EU in pridobitvi blaga iz drugih držav članic EU, ki jih je za preteklo koledarsko leto sporočil na obrazcu DDV-O. O nastanku oziroma prenehanju obveznosti poročanja obvešča poročevalske enote Finančni urad Nova Gorica.

Medletno vključevanje poročevalskih enot
Obveznost poročanja za intrastat za tekoče leto nastane tudi med letom, kadar kumulativna vrednost blagovne menjave poslovnega subjekta z drugimi državami članicami EU, določena na osnovi podatkov o dobavi blaga v druge države članice EU in pridobitvi blaga iz drugih držav članic EU, ki jih je poslovni subjekt sporočil na obrazcu DDV-O, od vključno januarja tekočega leta preseže vključitveni prag. Poslovni subjekt postane zavezan za poročanje za intrastat (za tisti tok blaga, pri katerem preseže vključitveni prag) od meseca, v katerem preseže vključitveni prag (uredba Komisije ES št. 1982/2004, 13. člen). Na primer: obveznost se določi na osnovi podatkov za januar–marec, poslovni subjekt preseže vrednost za odpremo blaga, obveznost nastopi z marcem (poročevalska enota sporoči podatke od vključno meseca marca dalje).

Obveznost poročanja traja do prejema obvestila o prenehanju obveznosti poročanja.
4.0 O ČEM SE SPOROČA


Poročevalska enota mora poročati o odpremi blaga iz Slovenije v druge države članice EU in o prejemu blaga v Slovenijo iz drugih držav članic EU – to je fizični tok blaga med Slovenijo in državami članicami EU.

Sporočati je treba podatke o:

· komercialnih transakcijah z blagom, namenjenim rabi, potrošnji, investiciji ali preprodaji, ki vključujejo prenos lastništva;

· gibanju blaga iz ene države članice v drugo brez nakupa ali prodaje;

· vračilu proizvodov in nadomestni dobavi proizvodov;

· nekaterih drugih vrstah poslov iz priloge 1 Navodil za poročevalske enote (šifre za vrsto posla 4–9).

Ne sporočajo se podatki o:

· storitvah (izjema so popravila in oplemenitenje),
· blagu v tranzitu,
· odpremi in prejemu blaga iz priloge 2 Navodil za poročevalske enote.

5.0 OBDOBJE IN ROKI POROČANJA

Poročevalska enota mora podatke sporočati mesečno. Obdobje poročanja je koledarski mesec, v katerem je bilo blago odpremljeno ali prejeto oz. je bila za blago izdana faktura. Če faktura za blago ni bila izdana v mesecu, ki sledi mesecu odpreme ali prejema blaga, mora poročevalska enota o tem blagu poročati najkasneje v naslednjem mesecu po dejanskem gibanju blaga. V primeru postopne dobave blaga lahko poročevalska enota poroča v skladu z izdanimi fakturami ali v mesecu, ko se je opravila zadnja dobava.   

Rok za dostavo podatkov je od 1. do 15. v mesecu za predhodni mesec, ne glede na medij poročanja. Kadar ta datum ni delovni dan, je rok za dostavo podatkov zadnji delovni dan pred tem datumom. Če se poroča o več pošiljkah, se navedeni rok nanaša na zadnjo pošiljko v obdobju poročanja.  

Poročanje v tekočem mesecu za tekoči mesec ni dovoljeno. Odgovornost za pravočasno dostavo podatkov nosi poročevalska enota. Rokovnik za poročanje je vsako leto objavljen v Navodilih za poročevalske enote.
6.0 NAČINI POROČANJA

V Sloveniji sta v uporabi dve obliki poročanja:

· elektronsko poročanje z izmenjavo elektronskih sporočil, 

· elektronsko poročanje prek spletnega obrazca.

Poročevalska enota se mora odločiti, na kakšen način bo poročala, in ali bo poročala sama ali preko deklaranta.

Izbiro načina poročanja in odločitev, ali bo poročevalska enota poročala sama ali prek deklaranta, nam poročevalska enota sporoči z vpisom v vprašalnik, ki ga prejme skupaj z obvestilom o pričetku obveznosti poročanja. 
Poročevalske enote in deklaranti se za dostop do elektronskega intrastat poročanja (izmenjava elektronskih sporočil, poročanje prek spletnega obrazca) prijavijo tako, da izpolnijo  prijavo za vključitev v elektronsko poročanje za intrastat. Poročevalske enote se za poročanje preko deklaranta prijavijo tako, da izpolnijo pooblastilo za poročanje. 

Način poročanja lahko poročevalska enota kadarkoli spremeni, vendar mora o spremembi obvestiti Oddelek za intrastat. 
6.1 Elektronsko poročanje z elektronskimi sporočili

Poročanje z izmenjavo elektronskih sporočil je primerno za vse poročevalske enote, najprimernejše pa je za poročevalske enote z velikim številom poslovnih transakcij. Prednosti elektronskih sporočil so za podjetje velike. S pomočjo programskih orodij, ki jih podjetja razvijejo v svojih sistemih sama ali pa jih kupijo na trgu in prilagodijo svojim informacijskim sistemom, se opravlja samodejen zajem podatkov iz faktur ali drugih komercialnih dokumentov, ki so že v sistemu. Pri formiranju fakture se vnese nekaj dodatnih podatkov, ki bodo kasneje služili izdelavi intrastat poročila. Na koncu meseca program samodejno tvori intrastat poročilo, ki se pošlje na ustrezen naslov.

Oblika sporočila mora ustrezati strukturi XML-sporočila. Podrobni opisi sporočil in navodila za njihovo pripravo so v Priročniku za implementacijo XML-sporočil in varnostnih funkcij XML Security.

Pri varni izmenjavi elektronskih sporočil se uporablja infrastruktura javnih ključev X.509 (digitalna potrdila). Sporočila z intrastat dokumenti so elektronsko podpisana (XML-podpis) in šifrirana (XML-enkripcija) z uporabo digitalnih potrdil. 
Pri pošiljanju podatkov v test je treba v sporočilu obvezno označiti: Message/Header/TestIndikator=1.
Pri pošiljanju podatkov v produkcijo (priporočeno je predhodno testiranje podatkov) je treba v sporočilu obvezno označiti: Message/Header/TestIndikator=0. 
6.2 Poročanje prek spletnega obrazca

Spletni obrazec je preprost način poročanja in uporabniku omogoča zelo enostaven način vnosa podatkov. Spletna rešitev intrastata je brezplačno dostopna. Zaradi varnosti poslovanja se lahko vključijo v spletno poročanje samo poročevalske enote in deklaranti, ki imajo digitalno potrdilo enega izmed registriranih overiteljev v Sloveniji. Kako do digitalnega potrdila, je opisano v nadaljevanju.
Ko poročevalska enota ali deklarant prejme digitalno potrdilo in ga prevzame v svoj računalnik, potrebuje samo še uporabniško ime in geslo, ki ju FUNG sporoči po opravljeni prijavi s prijavnico. 
Način poročanja preko spletnih strani je primeren za vse poročevalske enote in deklarante, saj spletna rešitev ponuja poleg ročnega vnosa podatkov tudi možnost neposrednega uvoza sporočila iz datotečnega sistema uporabnika. Datoteka za uvoz mora biti pravilne strukture (ustrezati mora shemi INSTAT62-SI). Po uvozu se postopek nadaljuje enako, kot če bi uporabnik podatke ročno vnesel v spletni obrazec.

Pred pošiljanjem intrastat poročila ga je treba elektronsko podpisati. V ta namen si morajo uporabniki pred prvo uporabo naložiti v svoj računalnik komponento ActiveX za varno elektronsko podpisovanje sporočil. Uporabniki digitalnih potrdil, ki ne podpirajo elektronskega podpisovanja, morajo zamenjati digitalno potrdilo.

7.0 APLIKACIJA INTRASTAT
7.1 Dostop do spletne aplikacije

Produkcijsko okolje

Vstop v aplikacijo za intrastat zahteva osebno digitalno potrdilo.
Testno okolje
Poročevalske enote lahko za namen uvajanja in testiranja uporabijo testno spletno rešitev intrastat. Testna rešitev je enaka produkcijski, le da podatki niso pravi. Uporaba testne rešitve intrastat ne pomeni poročanja za intrastat!
Za uporabo testne spletne rešitve za intrastat potrebujejo poročevalske enote in deklaranti (tako kot za uporabo produkcijske rešitve) digitalno potrdilo.

Testno spletno rešitev za intrastat lahko poročevalske enote preizkusijo tudi brez lastnega digitalnega potrdila ter tako preverijo primernost spletne rešitve Iza svoje potrebe. Najprej je treba naložiti in namestiti testno digitalno potrdilo ter se prijaviti v testno rešitev kot testna poročevalska enota.
Geslo za testno digitalno potrdilo je "splosni". Geslo se lahko ob namestitvi testnega digitalnega potrdila spremeni. Po namestitvi digitalnega potrdila se poročevalske enote prijavijo v testno spletno rešitev za intrastat z geslom "testno" (kot zunanji uporabnik).

Vstop v testno aplikacijo za intrastat zahteva testno digitalno potrdilo.
7.2 Digitalna potrdila
Digitalna potrdila so digitalni identifikacijski dokumenti. Primerjamo jih lahko z osebno izkaznico, le da so prirejeni za uporabo v digitalnem svetu.

Brez digitalnega potrdila ni mogoče uporabljati spletne rešitve za intrastat.

Poročevalske enote in deklaranti pridobijo digitalno potrdilo pri enem izmed registriranih overiteljev v Sloveniji, ki izdajajo kvalificirana digitalna potrdila. Poročevalske enote in deklaranti, ki že imajo kvalificirano digitalno potrdilo, le tega  lahko uporabijo tudi za intrastat. Poročevalske enote in deklaranti, ki potrdila še nimajo, se za overitelja odločijo na podlagi lastne presoje. 
Trenutno se je mogoče v spletno rešitev prijaviti s kvalificiranimi digitalnimi potrdili naslednjih overiteljev:

· SIGEN-CA
· Halcom-CA
· Pošta®CA
· AC NLB
8.0 NAPOTKI ZA PRIPRAVO POROČILA
Intrastat poročila se pripravijo v skladu z evropsko in slovensko zakonodajo. Za pomoč pri pripravi poročila objavita SURS in FURS letno navodila za poročevalske enote.

9.0 POMOČ UPORABNIKOM
FINANČNA UPRAVA REPUBLIKE SLOVENIJE
Finančni urad Nova Gorica
Sektor za carine
Oddelek za intrastat

Mednarodni prehod 2b, Vrtojba

SI – 5290 Šempeter pri Gorici

T: +386 5 297 6814
F: +386 5 297 6768
E: intrastat.fu@gov.si
E: intrastat-prijava.fu@gov.si (oddaja prijav za vključitev v poročanje)

Spletna stran SURS
Aplikacija za poročanje Intrastat (registracija, oddaja poročil, pooblaščanje)
2

