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1.0 POENOSTAVITVE V CARINSKIH POSTOPKIH
Carinski zakonik Unije (CZU) omogoča poenostavitve pri izvajanju formalnosti v carinskih postopkih. Te poenostavitve predstavljajo posebno ugodnost za gospodarske subjekte oz. imetnike dovoljenj za poenostavljene postopke, ker omogočajo hitrejšo izvedbo carinskega postopka in hitrejši prevzem blaga v podjetjih. 

 

Pristojni organi lahko dovolijo:

· poenostavljeno deklaracijo,

· centralizirano carinjenje, 

· vpis v evidence deklaranta,  

· samooceno,

· dovoljenje za status pooblaščenega prejemnika,
· dovoljenje za status pooblaščenega pošiljatelja.

2.0 POENOSTAVLJENA CARINSKA DEKLARACIJA
2.1 Splošno 

Carinski organi lahko tako dopustijo, da se blago da v carinski postopek na podlagi poenostavljene deklaracije, v kateri se lahko izpusti nekatere navedbe ali spremne listine (npr. navedba začasne vrednosti blaga ali priložena kopija, namesto originalnega dokumenta, npr. EUR.1). Kadar gospodarski subjekt redno uporablja navedeno poenostavitev, mora pridobiti ustrezno dovoljenje carinskih organov. 
2.2 Pogoji za pridobitev dovoljenja za redno uporabo poenostavljenih deklaracij 

Dovoljenje se pridobi na podlagi zahtevka, ki se vloži pri Finančnem uradu Celje, ki je urad izdajatelj za poenostavljene carinske postopke. Finančni urad po preverjanju izpolnjevanja pogojev in meril izda dovoljenje za uporabo postopka poenostavljene deklaracije.

Osnovni pogoji in merila za odobritev poenostavljenega postopka so:

· merilo skladnost s carinskimi zahtevami; 

· zadovoljivi postopki za ravnanje z licencami in dovoljenji, odobrenimi v skladu z ukrepi trgovinske politike ali trgovanjem s kmetijskimi proizvodi;

· zagotovljeno obveščanje carinskih organov, če se odkrijejo težave glede skladnosti;

· vzpostavljeni zadovoljivi postopki za ravnanje z uvoznimi in izvoznimi dovoljenji, povezanimi s prepovedmi in omejitvami. 
V primeru, ko je vložnik zahtevka AEOC se šteje, da so pogoji za izdajo dovoljenja izpolnjeni, če so njihove evidence primerne za dajanje blaga v postopek po poenostavljeni deklaraciji.

3.0 POSTOPEK VPISA V EVIDENCE DEKLARANTA
3.1 Splošno 

Carinski organi lahko osebi na podlagi zahtevka dovolijo, da vloži carinsko deklaracijo v obliki vpisa v evidence deklaranta. Taka deklaracije se lahko vloži, če so njene navedbe na voljo carinskim organom v elektronskem sistemu deklaranta v trenutku vpisa v evidence deklaranta (navedeno pomeni, da se carinskim organom omogoči vpogled v sistem deklaranta, ne pa neposredni elektronski dostop do njihovega sistema).
Carinski organi lahko na zahtevo vložnika zahtevka opustijo obveznost predložitve blaga. V tem primeru se šteje, da se blago prepusti v trenutku vpisa v evidence deklaranta. Oprostitev predložitve, ki hkrati pomeni oprostitev pošiljanja obvestil o predložitvi blaga, se lahko odobri pod naslednjimi pogoji:

· vložnik zahtevka je imetnik AEOC, 

· opravičena narava in pretok zadevnega blaga (znava vrsta blaga ob vložitvi zahtevka; poznana in varna dobavna veriga vložnika zahtevka),

· carinski organi imajo dostop do vseh informacij potrebnih za pregled blaga in

· v trenutku vpisa v evidence za blago ne veljajo več prepovedi ali omejitve, razen če je v dovoljenju določeno drugače.

Tudi v primeru, ko je navedena oprostitev odobrena, lahko nadzorni carinski organ v posebnih primerih zahteva predložitev blaga. 

3.2 Pogoji za pridobitev dovoljenja  za vpis v evidence deklaranta
Dovoljenje za vpis v evidence deklaranta se pridobi na podlagi zahtevka, ki se vloži pri Finančnem uradu Celje, ki je urad izdajatelj za poenostavljene carinske postopke. Finančni urad po preverjanju izpolnjevanja pogojev in meril izda dovoljenje za vpis v evidence deklaranta.  

 
Osnovni pogoji in merila za odobritev poenostavljenega postopka so:
· merilo skladnosti s carinskimi zahtevami; 

· zadovoljiv sistem vodenja trgovinskih in transportnih evidenc in

· praktični standardi usposobljenosti ali poklicne kvalifikacije.  

4.0 CENTRALIZIRANO CARINJENJE
Carinski organi lahko gospodarskemu subjektu na podlagi zahtevka dovolijo, da na carinskem uradu, pristojnem v kraju, kjer ima ta oseba sedež, vloži carinsko deklaracijo za blago, ki se predloži carini v drugem carinskem uradu. Navedeno pomeni, da se blago predloži pri enem carinskem organu, deklaracija pa pri drugem. Izdaja dovoljenje se lahko opusti, kadar se carinska deklaracija vloži ter blago predloži carinskima uradoma v okviru iste države članice (nacionalno centralizirano carinjenje).
Dovoljenje je obvezno v primeru, ko se deklaracija predloži v eni DČ, blago pa prepusti v drugi DČ. Pogoj za pridobitev dovoljenja za centralizirano carinjenje je dovoljenje AEOC. Zahtevek za izdajo dovoljenja se vloži pri Finančnem uradu Celje, ki je urad izdajatelj za poenostavljene carinske postopke. Finančni urad po preverjanju izpolnjevanja pogojev in meril ter izvedenem posvetovalnim postopkom z vključenimi državami članicami izda dovoljenje za centralizirano carinjenje.  
5.0 SAMOOCENA

Carinski organi lahko gospodarskemu subjektu na njegovo zahtevo dovolijo, da izvaja določene carinske formalnosti, ki jih načeloma izvajajo sami. Tako lahko carinski organi dovolijo, da imetnik dovoljenja sam določi znesek plačljive uvozne ali izvozne dajatve in da izvaja določene kontrole pod carinskim nadzorom. Pogoj za pridobitev dovoljenja za samooceno je dovoljenje AEOC.

6.0 STATUS POOBLAŠČENEGA PREJEMNIKA IN STATUS POOBLAŠČENEGA POŠILJATELJA
Status pooblaščenega prejemnika in status pooblaščenega pošiljatelja sta poenostavitvi v postopku tranzita, ki omogočata začetek oz. konec postopka tranzita Unije ne da bi bilo blago predloženo carini.
6.1 Status pooblaščenega prejemnika
Status pooblaščenega prejemnika omogoča na pooblaščenem mestu prejeti blago, ki se je gibalo v postopku tranzita Unije oziroma v okviru operacije TIR. Status pooblaščenega prejemnika se dodeli samo vložnikom, ki izjavijo, da bodo redno prejemali blago, ki je bilo dano v postopek tranzita Unije ali se je gibalo v okviru operacije TIR.
6.2 Status pooblaščenega pošiljatelja

Status pooblaščenega pošiljatelja omogoča dati blago v postopek tranzita Unije, ne da bi ga predložil carini. Status pooblaščenega pošiljatelja se dodeli samo vložnikom, ki so imetniki dovoljenja za uporabo splošnega zavarovanja ali opustitev zavarovanja.

6.3 Postopek za pridobitev dovoljenja

  

Status pooblaščenega pošiljatelja oziroma status pooblaščenega prejemnika se odobri na podlagi zahtevka, ki se vloži pri Finančnem uradu Celje, ki je urad izdajatelj za poenostavitve v tranzitu. Finančni urad po preverjanju izpolnjevanja pogojev in meril izda dovoljenje za poenostavitve v tranzitnem postopku. 

Za podelitev statusa pooblaščenega pošiljatelja in pooblaščenega prejemnika morajo biti izpolnjeni naslednji pogoji:

· vložnik ima sedež na carinskem območju Unije;

· vložnik izjavi, da bo redno uporabljal tranzitne postopke Unije / redno uporabljal operacije TIR;

· skladnost s carinskimi zahtevami;

· zadovoljiv sistem vodenja trgovinskih in transportnih evidenc;

· praktični standardi usposobljenosti ali poklicne kvalifikacije. 

Dovoljenja se odobrijo le, če carinski organ meni, da bo lahko nadzoroval postopke tranzita Unije in opravljal kontrole, ne da bi bile pri tem upravne obremenitve nesorazmerne z zahtevami zadevne osebe.

  
Več informacij o obravnavanih postopkih lahko dobite na naslovu:  

	Finančni urad Celje

Sektor za carine, Oddelek za poenostavljene postopke

Aškerčeva ulica 12

3102 Celje
	T: 03 297 40 26

E: ce.dovoljenja.fu@gov.si  
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