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1.0 UVOD
Za uvoz, izvoz in ponovni izvoz ribiških proizvodov v EU, ulovljenih po 1. 1. 2010, je treba v skladu z uredbo št. 1005/2008 predložiti potrdilo o ulovu. Njegov namen je izboljšati sledljivost trgovanja z vsemi morskimi ribiškimi proizvodi v EU, omogočiti kontrolo sledljivosti z ukrepi za ohranjanje in upravljanje vodnih virov  ter mednarodno sodelovanje s tretjimi državami v boju proti nezakonitemu, neprijavljenemu in nereguliranemu ribolovu (v nadaljevanju: nezakonit ribolov). 

Izvajanje sistema potrdil o ulovu je na kratko opisano v nadaljevanju, podrobneje pa v Navodilu o sistemu potrdil o ulovu za ribiške proizvode, št. 6/2016.


1.1 Izrazi in opredelitve
Ribiški proizvodi so vsi proizvodi iz 3. poglavja KN ter proizvodi pod tarifnima številkama 1604 in 1604 kombinirane nomenklature, vendar so nekateri izključeni s področja uporabe uredbe št. 1005/2008 in  sistema potrdil o ulovu, ker bodisi niso pridobljeni iz ulova v morskih voda ali so manjšega pomena z vidika ohranjanja, upravljanja in trgovanja z EU. To so: 

· proizvodi iz sladkovodnega ribištva, 

· proizvodi iz ribogojstva, pridobljeni iz ribje zalege ali ličink, 

· žive okrasne ribe, 

· školjke, 

· ostrige, 

· pokrovače in 

· polži. 

Seznam izvzetih proizvodov je priloga I uredbe št. 1005/2008 in se spreminja.

Nezakonit ribolov zajema ribolovne dejavnosti, ki so nezakonite, neprijavljene in neregulirane ter so v nasprotju z ukrepi za ohranjanje in upravljanje z vodnimi viri na zadevnem območju (skrajšano tudi IUU-ribolov). 

Uvoz v skladu z 11. točko 2. člena uredbe št. 1005/2008 pomeni vnos ribiških  proizvodov na ozemlje EU, tudi zaradi pretovarjanja v pristaniščih na njenem ozemlju.

Izvoz v skladu s 13. točko 2. člena uredbe št. 1005/2008 pomeni vsak premik ribiških proizvodov, ki jih ulovijo plovila pod zastavo države članice, v tretjo državo, vključno s premikom z ozemlja EU, iz tretjih držav ali z ribolovnih območij.

Ponovni izvoz v skladu s 14. točko 2. člena uredbe št. 1005/2008 pomeni vsak premik ribiških proizvodov, ki so se pred tem uvozili na ozemlje EU, z ozemlja EU. 

2.0. SISTEM DOKUMENTACIJE

2.1 Potrdilo o ulovu

Potrdilo o ulovu  je treba predložiti: 

· pri uvozu ribiških proizvodov v EU,

· pri izvozu ribiških proizvodov iz EU v tretjo državo (kadar so v tretji državi predmet predelave in se ponovno uvozijo v EU, ali če to tretja država izrecno zahteva),

· pri ponovnem izvozu ribiških proizvodov.

Uredba št. 1005/2008 omogoča, da se prepove trgovanje ribiških proizvodov z EU, kadar so ti pridobljeni z nezakonitim ribolovom. Da se zagotovi učinkovitost te prepovedi, se lahko ribiški proizvodi uvozijo v EU ali izvozijo iz EU samo, če jim je priloženo ustrezno potrjeno potrdilo o ulovu. Potrdilo o ulovu potrdi pristojni organ v državi zastave ribiškega plovila, ki je zadevne ribiške proizvode ulovilo in vsebuje podatke, na podlagi katerih se lahko dokaže zakonitost ribiških proizvodov. Država mora zagotoviti, da ribiške ladje, ki pljujejo pod njeno zastavo, upoštevajo mednarodna pravila o ohranjanju in upravljanju ribolovnih virov. Potrditev potrdila o ulovu pomeni, da je ulov opravljen v skladu z veljavno zakonodajo in mednarodnimi ukrepi za ohranjanje in upravljanje vodnih virov. 
Seznam pristojnih organov za potrjevanje potrdil o ulovu, pregled in proučitev potrdil o ulovu ter potrjevanje in preverjanje potrdila EU o ponovnem izvozu so objavljeni na spletni strani Evropske komisije. 
Poleg potrdila o ulovu je treba priložiti podatke o prevozu (dodatek I),  ki zagotavljajo polno sledljivost ribiških proizvodov, od ulova v tretji državi do uvoza ribiških proizvodov v EU.
2.2 Poenostavljeno potrdilo o ulovu

Poenostavljeno potrdilo o ulovu se lahko predloži, kadar gre za ulov ribiških proizvodov z ribiškimi plovili tretjih držav, ki se iztovarjajo izključno v pristaniščih držav zastav, in predstavljajo eno pošiljko, ter gre za ribiška plovila: 

· s skupno dolžino manj kot 12 metrov brez vlečnega orodja, ali

· s skupno dolžino manj kot 8 metrov z vlečnim orodjem, ali

· brez nadgradnje, ali

· z izmerjeno bruto tonažo manj kot 20 bt.

2.3 Posredni uvoz ribiških proizvodov

Posredni uvoz ribiških proizvodov brez predelave v tretji državi

Zaradi zagotovitve sledljivosti ribiških proizvodov vključuje sistem potrdila o ulovu tudi situacije, ko se ribiški proizvodi uvozijo v EU iz druge tretje države, kot je država zastave ulova (posredni uvoz). V primeru posrednega uvoza v EU mora uvoznik poleg potrdila o ulovu predložiti pisni dokaz, da v zvezi z ribiškimi proizvodi niso bili opravljeni drugi postopki razen raztovarjanja, ponovnega natovarjanja ali drugih postopkov za ohranitev blaga v dobrem in pristnem stanju ter da so bili ribiški proizvodi nenehno pod nadzorom pristojnih organov v tej tretji državi. 

Pisni dokaz je: 

· enotna prevozna listina, izdana za prevoz z ozemlja države zastave skozi to tretjo državo (ladijska nakladnica, letalski tovorni list, CMR ali CIM), ali

· dokument, ki so ga izdali pristojni organi za nadzor nad temi dejavnostmi v tretji državi in vsebuje: 

· natančen opis ribiških proizvodov, 

· datume raztovarjanja in ponovnega natovarjanja proizvodov,

· imena ladij in drugih uporabljenih prevoznih sredstev, 

· pogoje, pod katerimi so bili ribiški proizvodi zadržani v tej tretji državi, dokler niso ponovno izvoženi v EU. 
Posredni uvoz ribiških proizvodov s predelavo v tretji državi
Če so bili ribiški proizvodi predelani v tretji državi, ki ni država zastave ulova ribiških proizvodov, mora uvoznik predložiti organom države članice uvoznice izjavo predelovalnega obrata, ki jo je izpolnil predelovalni obrat v tej tretji državi, potrdil pa pristojni organ v državi predelave. 

Izjavi mora priložiti izvirnik potrdila o ulovu, če je bil celoten ulov uporabljen za predelavo ribiških proizvodov izvoženih v eni pošiljki, oziroma kopija izvirnega potrdila o ulovu, če je bil samo del zadevnega ulova, izvoženega v eni pošiljki, uporabljen za predelavo ribiških proizvodov.

2.4 Priznani sistemi dokumentacije o ulovu

Nekateri sistemi dokumentacije o ulovu, ki so jih sprejele regionalne organizacije za upravljanje ribištva (RFMO), so priznani kot sistemi, ki so v skladu z zahtevami uredbe št. 1005/2008 in se sprejmejo kot alternativa potrdila o ulovu. 

Dva sistema se sprejmeta brez dodatnih pogojev: 

1. sistem: dokumentacija o ulovu za ribe vrste Dissostichus spp., kot ga določa uredba Sveta (ES) št. 1035/2001, v skladu s Konvencijo o ohranjanju morskih živih virov na Antarktiki (CCAMLR – Convention on the Conservation of Antarctic Marine Living Resources); uporablja se potrdilo o ulovu rib vrste Dissostichus; 

2. sistem: dokumentacija o ulovu modroplavutega tuna Mednarodne komisije za ohranitev atlantskega tuna (ICCAT), kakor je določeno v uredbi (EU) št. 640/2010 Evropskega parlamenta in Sveta (UL L 194,  24. 7. 2010); 

Ob izpolnjevanju dodatnih pogojev se sprejme 3. sistem, sistem dokumentacije CCSBT (Commission for the Conservation of Southern Bluefin tuna) za ohranitev južnega tuna, pri katerem mora uvoznik predložiti organom v državi članici uvoza poleg zadevne dokumentacije še podatke o izpolnjevanju dodatnih pogojev, tj. podatke o prevozu (dodatek I) iz sistema potrdil o ulovu.

2.4 Kombinacija z ostalimi sistemi

Pri uvozu, izvozu in ponovnem izvozu mečarice Xiphias gladius) ali veleokega tuna  (Thunnus obesus) mora pošiljko spremljati poleg dokumentacije iz sistema potrdil o ulovu še: 

· v primeru mečarice statistični dokument ICCAT za mečarico , 

· v primeru veleokega tuna statistični dokument ICCAT ali statistični dokument IOTC za veleokega tuna.
Več o navedenem je opisano v sistemu za statistično spremljanje trgovine z mečaricami in veleokimi tuni.
3.0 PREDLOŽITEV POTRDILA O ULOVU IN OSTALE       

     DOKUMENTACIJE

3.1 Rok za predložitev
Splošni rok za predložitev potrdila o ulovu oziroma drugih zahtevanih dokumentov (priznani dokumenti RMFO, dokumenti v primeru posrednega uvoza, izjava predelovalnega obrata) je tri delovne dni pred predvidenim prihodom pošiljke v državo članico EU. Ta rok je določen predvsem zato, da se pristojnim organom omogoči pregled dokumentov in da se izognemo nepotrebnim zamudam v trgovinski tokovih. Rok za predložitev potrdila o ulovu oz. drugih ustreznih dokumentov pa se prilagodi glede na posamezne dejavnike, in sicer vrsto ribiškega proizvoda, oddaljenost od kraja ulova ali vrsto prevoza (pomorski, cestni, zračni). V izvedbeni uredbi so zato določeni krajši roki za predložitev, in sicer:

· štiriurno obdobje za predložitev potrdila o ulovu za pošiljke ribiških proizvodov, ki vstopijo v EU po zraku in po železnici, 

· dvourno obdobje za predložitev potrdila o ulovu za pošiljke ribiških proizvodov, ki vstopijo v EU po cesti.

V primeru pošiljke, ki prispe v pristanišče po morju in ne gre za ribiško plovilo, ampak kontejnersko plovilo, je v skladu s členom 16/1 uredbe št. 1005/2008 rok za predhodno predložitev potrdila o  ulovu tri delovne dni.

.

3.2 Način predložitve

Potrdilo o ulovu se mora predhodno predložiti carinskemu organu, pri katerem se bodo ribiški proizvodi vnesli v postopek tranzita ali sprostili v prost promet, po telefaksu ali pa skenirano po elektronski pošti, na poštni predal blagovne izpostave v določenem roku.
Potrdilo o ulovu je treba predložiti v izvirniku. Če se prilaga fotokopija potrdila o ulovu, je treba priložiti dokumentacijo, ki dokazuje, da se je pošiljka delila.
4.0 TRGOVINSKI TOKOVI
4.1 Uvoz ribiških proizvodov

Vsem uvoženim ribiškim proizvodom v EU, ulovljenim po 1. 1. 2010, razen izključenim proizvodom, mora biti priloženo ustrezno potrjeno potrdilo o ulovu, v nasprotnem primeru se uvoz ne dovoli. V ta namen je v TARIC integrirano, da mora uvoznik v polje 44 carinske deklaracije vpisati šifro C673 in pripadajočo številko potrdila, če razpolaga s potrdilom o ulovu, ali šifro Y927, kadar gre za ribiške proizvode, ki jih ne zadeva uredba št. 1005/2008 (proizvode iz ribogojstva, pridobljene iz ribje zalege ali ličink, ali ribiške proizvode, ulovljene pred 1. 1. 2010). 

Primer vpisa v EUL:
(C673)(št. potrdila)
ali
(Y927)

Kadar gre za ribiške proizvode, za katere je pogoj vpis šifre C673 v polje 44 carinske deklaracije, je obvezna predložitev potrdila o ulovu v času carinjenja. 

4.2 Izvoz ribiških proizvodov

Izvoz ulova ribiških proizvodov, ki jih ulovijo plovila EU, razen izključenih proizvodov, je tudi vezan na potrditve potrdila o ulovu s strani pristojnega organa v državi članici. Potrdilo o ulovu se priloži in potrdi pri izvozu ribiških proizvodov:

· kadar so ti proizvodi v tretji državi predmet predelave in se ponovno uvozijo v EU, 

· kadar to izrecno zahteva tretja država (seznam držav). 

Ulov z ribiškimi plovili EU, ki je namenjen izvozu v tretje države, ter kasnejši uvoz v predelani ali nepredelani obliki nazaj v EU mora biti opremljen z ustrezno potrjenim  potrdilom o ulovu s strani države članice zastave plovila. V nasprotnem primeru se uvoz takšne pošiljke ribiških proizvodov v EU ne dovoli. To zagotavlja sledljivost vseh ribiških proizvodov v trgovanju z EU in nediskriminatorno obravnavo v trgovinskem sodelovanju s tretjo državo. 

4.3 Ponovni izvoz ribiških proizvodov

Kadar se izvažajo ribiški proizvodi, ki so bili predhodno že uvoženi v EU iz tretje države in se brez predelave v EU ponovno izvažajo v tretjo državo, govorimo o ponovnem izvozu ribiških proizvodov v skladu z uredbo št. 1005/2008. Pri ponovnem izvozu morata biti ribiškim proizvodom priložena prvotno potrdilo o ulovu, po katerem so se proizvodi vnesli ali uvozili v EU, in II. del potrdila o ulovu – potrdilo EU o ponovnem izvozu. Omenjena dokumentacija se pri ponovnem izvozu zahteva ne glede na to, ali se bodo proizvodi iz tretje države vrnili v EU ali ne. 

Ponovni izvoz ribiških proizvodov, uvoženih s potrdilom o ulovu, se odobri, če pristojni organ v državi članici, iz katere naj bi se ribiški proizvodi ponovno izvozili, potrdijo II. del potrdila o ulovu – potrdilo EU o ponovnem izvozu.
5.0 GOSPODARSKI SUBJEKT Z DOVOLJENJEM

Gospodarski subjekt, ki želi postati gospodarski subjekt z dovoljenjem (APEO), mora za ta status zaprositi v svoji državi članici. Potrdilo APEO se podeli, kadar ima gospodarski subjekt že status pooblaščenega gospodarskega subjekta (AEO), v skladu s Carinskim zakonikom Unije oziroma Uredbo (EU) št. 952/2013 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. Oktobra 2013 o Carinskem zakoniku Unije (v nadaljevanju CZU. Poleg navedenega mora izpolnjevati tudi merila, določena v členu 16/3/a–g uredbe št. 1005/2008. Eden izmed meril je tudi zadostni uvoz, ki je opredeljen v 4. členu Uredbe o izvajanju uredb (ES) o vzpostavitvi sistema Skupnosti za preprečevanje nezakonitega, neprijavljenega in nereguliranega ribolova, za odvračanje od njega ter za njegovo odpravljanje (Uradni list RS, št. 50/16). 

Pri uvozniku s statusom APEO se fizični pregledi in pregledi dokumentov izvajajo v manjši meri kot pri ostalih uvoznikih. Kadar se določi fizični pregled, imajo uvozniki s statusom APEO prednost pred ostalimi. 
Postopek podelitve statusa APEO je podrobneje opisan v Navodilu o izdaji potrdila za status gospodarskega subjekta z dovoljenjem, št. 24/2017. 



6.0 KORISTNE INFORMACIJE/POVEZAVE
Na spletni strani Evropske komisije (DG MARE)  je še več koristnih informacij o uporabi uredbe št. 1005/2008, in sicer: 

· seznam pristanišč v državah članicah EU, pristojnih za iztovarjanje in pretovarjanje ribiških plovil, ki plujejo pod zastavo tretjih držav,

· seznam pristojnih organov tretjih držav za potrjevanje potrdil o ulovu,

· seznam držav članic EU in njihovih pristojnih organov za izvajanje uredbe št. 1005/2008,

· seznam tretjih držav, ki želijo prejemati potrdila o ulovu, za skupnostni ulov,

· sistem Skupnosti za opozarjanje,

· seznam plovil, s katerimi se opravlja nezakonit ribolov v Skupnosti (seznam plovil IUU),

· seznam nesodelujočih tretjih držav, 

· priročnik o praktičnem izvajanju uredbe št. 1005/2008. 

Koristne informacije o oznakah proizvodov na ravni 6-mestne oznake HS, ki ga uporabljajo carine tretjih držav, so dostopne v spletni aplikaciji, področje Applied Tariffs Database. 

7.0 VPRAŠANJA IN ODGOVORI

Vprašanje 1: Kako pridobim potrdilo o ulovu? (1. 10. 2014)

Odgovor

Vsak uvoznik/izvoznik mora zagotoviti, da je ribiškim proizvodom ki se uvažajo/izvažajo, priloženo potrjeno potrdilo o ulovu, ki ga prejme od izvoznika v tretji državi ali subjekta v EU, če gre za izvoz iz EU, rezen v primeru, da gre za izključene ribiške proizvode.

Vprašanje 2: Ali je potrdilo EU o ulovu v prilogi II uredbe št. 1005/2008 zavezujoč vzorec ali je mogoče uporabiti tudi drug obrazec, če ta vsebuje vse informacije? (1. 10. 2014)

Odgovor

Priloga II uredbe št. 1005/2008 je vsebinsko pravno zavezujoča, medtem ko lahko organi tretjih držav in države članice EU sami določijo obliko, ki se lahko prilagodi glede na nacionalne potrebe. Vendar pa je pomembno, da se zagotovijo vse informacije, navedene v prilogi II, in da se ohrani enako zaporedje informacij. 

Vprašanje 3: V katerem jeziku mora biti napisano potrdilo o ulovu? (1. 10. 2014)

Odgovor

Potrdilo o ulovu mora biti napisano v enem od uradnih jezikov EU. Vendar pa lahko država zastave pripravi dvojezične različice in o tem obvesti EK. 

Vprašanje 4: Ali mora biti potrdilo o ulovu fizično priloženo ribiškim proizvodom? (1. 10. 2014)

Odgovor

Ne, potrdilo o ulovu vsebuje informacije o proizvodu, vendar ni nujno, da je fizično priloženo, oziroma da spremlja pošiljko ribiških proizvodov. Pristojnim organom države članice EU uvoza mora biti na voljo tri dni pred prihodom proizvodov. V izvedbeni uredbi št. 1010/2009 so določeni krajši roki za proizvode, ki prispejo s prevoznim sredstvi, ki niso plovila. 

Vprašanje 5: Kako se zaprosi za potrditev potrdila o ulovu za ribiške proizvode? (1. 10. 2014)

Odgovor

Izvoznik mora zaprositi za potrditev potrdila o ulovu za zadevni ulov. Kapitana ribiškega plovila ali njegovega predstavnika mora prositi, naj izpolni oddelek 2 – 5 (kadar je to primerno, pa tudi oddelek 6 ali 7 – pretovarjanje na morju ali pristanišču), nato pa izvoznik izpolni oddelek 8 in potrdilo pošlje pristojnemu organu države zastave plovila v potrditev. Izvoznik mora čim prej, vsekakor pa pred pošiljanjem potrdila o ulovu uvozniku navesti tudi podatke o prevozu v oddelku 10 ali v Dodatku k prilogi II uredbe št. 1005/2008.

Vprašanje 6: Kateri organ potrjuje potrdila o ulovu za ulov tujih plovil v izključni ekonomski coni druge države? (1. 10. 2014)

Odgovor

Potrdilo o ulovu mora vedno potrditi država zastave plovila. Vendar pa uredba št. 1005/2008 ne določa nobenih obveznosti glede načina izvajanja potrjevanja. Organizacija postopka potrjevanja je v pristojnosti tretje države, odvisna pa je od nacionalnih nadzornih sistemov. 

Vprašanje 7: Katera država potrdi potrdilo o ulovu, če je plovila zakupila druga država? (1. 10. 2014)

Odgovor

Potrdilo o ulovu za neposredno in/ali posredno trgovino z EU lahko potrdi samo država zastave. Vse države zastave so odgovorne za izvajanje svoje pristojnosti in nadzor nad svojimi plovili (Konvencija Združenih narodov o mednarodnem pomorskem pravu, člen 94). To velja tudi za plovila, ki jih je zakupila druga država. Potrdilo o ulovu se lahko pripravi in potrdi z elektronskimi sredstvi. To pomeni, da lahko država zastave elektronsko potrdi potrdilo o ulovu na zahtevo izvoznika v drugi državi (kateri pluje zakupljeno plovilo), potrjeno potrdilo pa elektronsko vrne izvozniku. V skladu z uredbo št. 1005/2008 se lahko med zadevnimi državami za namene potrjevanja vzpostavijo dvostranski stiki. 

Vprašanje 8: Kdaj se potrdi potrdilo o ulovu? Kako je to mogoče opraviti za plovila, ki plujejo daleč stran od svoje države zastava ali na odprtem morju? (1. 10. 2014)

Odgovor

Potrdilo o ulovu potrdi država zastave, takoj ko so ji na voljo vse informacije. To vključuje informacije in dokumentacijo o izvozu. Če se ulov ne iztovori v pristanišču države zastave in mu zato potrdilo o ulovu ne more biti fizično priloženo, lahko predstavnik kapitana zaprosi za potrditev potrdila o ulovu ali pa se sporočanje in pošiljanje opravita z elektronskimi sredstvi. Uporaba elektronskih sredstev je v skladu z 12. členom uredbe št. 1005/2008 dovoljena, če je s tretjimi državami, v skladu s členom 20/4 uredbe št. 1005/2008, sklenjeno upravno sodelovanje. 

Vprašanje 9: Kakšni so roki za predložitev potrdila o ulovu? (1. 10. 2014)

Odgovor

Potrdila o ulovu za pošiljke ribiških proizvodov, razen svežih rib, ki prispejo z ribiškimi plovili, je treba predložiti tri dni pred prihodom pošiljke. pristojnemu finančnemu uradu s carinsko funkcijo, pri katerem naj bi se ribiški proizvodi vnesli v Evropsko unijo, vsaj tri delovne dni pred predvidenim prispetjem pošiljke na kraj vstopa v Evropsko unijo. Potrdilo o ulovu in ostalo dokumentacijo iz sistema potrdil o ulovu lahko predloži tudi zastopnik uvoznika, če se izkaže z ustreznim pooblastilom. V prilogi VI izvedbene uredbe št. 1010/2009 so določeni krajši roki za predložitev in sicer velja štiriurno obdobje za predložitev potrdila o ulovu za pošiljko ribiških proizvodov, ki vstopi v EU po zraku in po železnici ter za iztovarjanje svežih ribiških proizvodov v določenih pristaniščih Evropske unije z ribiških plovil, ter dvourno obdobje za predložitev potrdila o ulovu za pošiljko ribiških proizvodov, ki vstopi v EU po cesti. Za pošiljko, ki prispe po morju v pristanišče s kontejnerskim in ne ribiškim plovilom, ni določen krajši rok predložitve, zato v skladu s členom 16/1 uredbe št. 1005/2008 velja rok treh delovnih dni.

Vprašanje 10: Kako je lahko uvoznik prepričan, da ima veljavno potrdilo o ulovu? (1. 10. 2014)

Odgovor

Naloga uvoznika je zagotoviti, da je uvoženim proizvodom priloženo potrjeno potrdilo o ulovu in da lahko dokaže njihovo zakonitost. EK je na spletni strani Evropske komisije (DG MARE) objavila informacije o pristojnih organih za potrjevanje potrdil o ulovu, tako da so te informacije na voljo uvoznikom. Ker mora biti potrdilo o ulovu potrjeno za določeno pošiljko, ima uvoznik izvirni dokument, ki ga predloži organom države članice uvoza. Če so bili proizvodi predelani v tretji državi, ki ni država zastave ulova, se lahko kopije potrdil o ulovu priložijo izjavi predelovalnega obrata, če se za pošiljko predelanih proizvodov ne uporabi celotna količina ulova. Uvozniki morajo poskrbeti, da prejmejo kakovostne kopije potrdil o ulovu, organ države članice pa lahko vedno zahteva izvirnik. 

Vprašanje 11: Ali morajo biti kopije potrdil o ulovu  potrjene? (1. 10. 2014)

Odgovor

Ne, kopij potrjenega potrdila o ulovu ni treba še enkrat potrditi. Vendar pa morajo biti na kopiji vidne vse informacije, predvsem pa informacije o organu za potrjevanje, vključno s podpisi in žigi. 

Vprašanje 12: Kaj se zgodi če uvoznik nima potrdila o ulovu? (1. 10. 2014)

Odgovor

Če pošiljki ribiških proizvodov ni priloženo potrjeno potrdilo o ulovu, se uvoz proizvodov v EU zavrne. Posebni pogoji za zavrnitev uvoza so določeni v 18. členu uredbe št. 1005/2008. Pravica uvoznika do pritožbe zoper zavrnitev uvoza se uporablja v skladu z določbami, ki veljajo v zadevni državi članici EU. Pristojni organi države članice EU morajo svoje odločitve o zavrnitvi sporočiti tudi državi zastave, in če je potrebno v primeru posrednega uvoza s predelavo, tudi zadevni državi, kjer se je predelava vršila. V skladu z Uredbo o izvajanju uredb (ES) o vzpostavitvi sistema Skupnosti za preprečevanje nezakonitega, neprijavljenega in nereguliranega ribolova, za odvračanje od njega ter za njegovo odpravljanje (Uradni list RS, 50/2016) je v Sloveniji določeno, da če FURS zavrne uvoz v skladu z določbo 18. člena uredbe št. 1005/2008, se zavrnjeni ribiški proizvodi zasežejo in odvzamejo, odstranijo, prodajo ali uničijo v skladu s carinsko zakonodajo. 

Vprašanje 13: Kaj se zgodi z ribiškimi proizvodi, če obstaja dvom o potrditvi potrdila o ulovu? (1. 10. 2014)

Odgovor

Če država članica EU dvomi o točnosti potrjenega potrdila o ulovu, ne dovoli vstop zadevnih pošiljk na trg EU, dokler ne pridobi rezultatov preverjanja. 

Vprašanje 14: Kako dolgo je treba hraniti potrdilo o ulovu? (1. 10. 2014)

Odgovor

Potrdila o ulovu je treba hraniti najmanj tri leta ali dlje, če tako zahteva nacionalna zakonodaja. 

Vprašanje 15: Ali je za proizvode v tranzitu v pristanišču EU, ki se ne bodo dali na trg EU, potrebno priložiti potrdilo o ulovu? (1. 10. 2014)

Odgovor

Ne, potrjeno potrdilo o ulovu mora biti priloženo le ribiškim proizvodom, ki se bodo dali na trg v EU.

Vprašanje 16: Ali obstajajo posebna pravila za ulov, pridobljen z majhnimi ribiškimi plovili? (1. 10. 2014)

Odgovor

Sistem poenostavljenih potrdil o ulovu se lahko uporablja za ulov, pridobljen z ribiškimi plovili:

· s skupno dolžino manj kot 12 metrov brez vlečnega orodja, ali

· s skupno dolžino manj kot 8 metrov z vlečnim orodjem, ali

· brez nadgradnje, ali

· z izmerjeno bruto tonažo manj kot 20 BT.

Če se ulov takih plovil iztovarja izključno v državi zastave in skupaj predstavlja eno pošiljko, ki se bo izvozila v EU, lahko izvoznik zaprosi za poenostavljeno potrdilo o ulovu, ki ga ribičem ni treba podpisati. Vendar pa mora izvoznik zagotoviti informacijo o ribiških plovilih in ulovih (vrsta, količina, datum ulova, itd.). Vzorec poenostavljenega potrdila o ulovu je priložen v prilogi IV k izvedbeni uredbi št. 1010/2009.
Vprašanje 17: Kako je treba izpolniti potrdilo o ulovu, če pošiljka vsebuje predelane in nepredelane proizvode? (1. 10. 2014)

Odgovor

Predelane proizvode je treba v potrdilu o ulovu navesti z oznako proizvoda. Potrdilo o ulovu lahko vsebuje več različnih oznak predelanih in nepredelanih proizvodov. Vendar pa se to uporablja le za proizvode, predelane v državi zastave plovila, ki je pridobilo ulov. Položaj pa je drugačen, če so ribe predelane v državi, ki ni država zastave ulova. V tem primeru mora predelovalec poskrbeti, da prejme potrjeno potrdilo o ulovu (od države zastave) za proizvode, ki se bodo predelali in s katerimi se bo trgovalo z EU. Poleg tega mora predelovani obrat izpolniti izjavo iz priloge IV k uredbi št. 1005/2008, ki jo mora potrditi pristojni organ v državi predelave. Izvoznik mora nato pred izvozom uvozniku v EU poslati zadevno potrdilo o ulovu in izjavo predelovalnega obrata iz priloge IV uredbe št. 1005/2008.

Vprašanje 18: Kako se izpolni potrdilo o ulovu za mešano pošiljko, ki vsebuje več ribiških proizvodov iz različnih ulovov? (1. 10. 2014)

Odgovor

Potrdilo o ulovu se potrdi za ribiške proizvode, ki jih ulovi določeno plovilo in se izvozijo v EU v eni pošiljki. Če ta vsebuje proizvode, ki izvirajo iz različnih ulovov, pridobljenih z različnimi plovili, je treba priložiti eno potrdilo o ulovu za celotno pošiljko. Na potrdilu o ulovu morajo biti navedeni podatki o vseh plovilih, ki so ulov izvršila in s plovili povezanimi podatki (podatki o plovilu, vrsti in količini proizvoda, ki ga je plovilo ulovilo, kapitanu ribiškega plovila, itd.). Potrdilo o ulovu pri mešani pošiljki ne smemo zamenjevati s poenostavljenim potrdilom o ulovu, ki se lahko uporabi samo, če so izpolnjeni določeni pogoji, kot to določa 6. člen uredbe št. 1010/2009.

Vprašanje 19: Kaj se zgodi, če se pošiljka proda različnim uvoznikom ali se po uvozu v drugo tretjo državo razdeli in proda različnim predelovalcem? (1. 10. 2014)

Odgovor

V tem primeru je predložitev potrdila o ulovu odvisna od posebne narave trgovinske transakcije. Če je od samega začetka jasno, da bo izvoznik pošiljko razdelil in jo prodal različnim uvoznikom, lahko izvoznik zaprosi za potrditev ločenega potrdila o ulovu za vsako od teh zadevnih transakcij, ker vsak zase pomeni eno pošiljko. Definicija pošiljke je opredeljena v členu 2/23 uredbe št. 1005/2008. Če se prodaja različnim uvoznikom opravi šele pozneje, lahko izvoznik vsakemu uvozniku predloži kopijo potrdila o ulovu. Ker je pošiljka natančno opredeljena v prevozni dokumentaciji, niso mogoče nikakršne nejasnosti glede področja uporabe potrdila o ulovu. Če uvoznik v tretji državi zoper razdeli pošiljko za prodajo različnim predelovalcem, mora tudi on svojim kupcem predložiti kopije potrdila o ulovu skupaj z dodatnimi informacijami o zadevnih prodanih količinah, kakor je določeno v členu 14/1/b uredbe št. 1005/2008.

Vprašanje 20: Kaj se zgodi, če pošiljka vsebuje več različnih ulovov, potrjenega potrdila o ulovu pa ni le za enega od teh ulovov? (1. 10. 2014)

Odgovor

Če pošiljke vsebujejo različne ulove, se uvoz zavrne le za tiste ulove, ki nimajo potrjenega potrdila o ulovu, razen če se na podlagi ugotovitev preverjanja sprejme negativna odločitev za celotno pošiljko (tj. če nekaterih ulovov ni mogoče opredeliti ali če se pošiljka uporabi za prikrivanje takih ulovov itd.).

Vprašanje 21: Ali mora uvoznik v EU v primeru posrednega uvoza v EU poleg potrdila o ulovu predložiti še kakšne dodatne informacije? (1. 10. 2014)

Odgovor

Uvoznik mora pri posrednem uvozu v EU poleg potrdila o ulovu predložiti dokument, iz katerega je razvidno, da so se v zvezi s proizvodi opravljale samo dejavnosti iztovarjanja, ponovnega natovarjanja ali drugi postopki za ohranjanje proizvodov v dobrem in pristnem stanju ter so bili nenehno pod nadzorom pristojnega organa v zadevni tretji državi. Podrobne informacije v zvezi s tem dokumentom so na voljo v členu 14/1 uredbe št. 1005/2008. Če so bili proizvodi predelani v državi, ki ni država zastave, mora organ predložiti izjavo, ki jo pripravi predelovalni obrat v navedeni državi (izjava predelovalnega obrata) in jo potrdi njen pristojni organ v skladu z obrazcem v prilogi IV k uredbi št. 1005/2008. Podrobne informacije so na voljo v členu 14/2 uredbe št. 1005/2008. V obeh primerih je namen navedene dokumentacije zagotoviti, da proizvodi, ki se uvažajo v EU, izvirajo iz ulova, navedenega na potrjenem potrdilu o ulovu. 

Vprašanje 22: Kako predelovalni obrat izpolni izjavo predelovalnega obrata (priloga IV uredbe št. 1005/2008), če za predelavo uporabi več različnih vrst ribiških proizvodov iz različnih ulovov? (1. 10. 2014)

Odgovor

V tem primeru je treba v izjavi predelovalnega obrata navesti vse uporabljene vrste ribiških proizvodov in ulove. V izjavi predelovalnega obrata se je potrebno sklicevati na vsa potrdila o ulovu in jih pri uvozu tudi priložiti. V ta namen se lahko preglednica izjave predelovalnega obrata, predvidena v obrazcu, temu primerno razširi. 

Vprašanje 23: Kaj je treba priložiti ribiškim proizvodom, če se je predelava opravila v isti državi zastave kot je bil izvršen ulov? (1. 10. 2014)

Odgovor

Kadar so ribiški proizvodi ulovljeni in predelani v isti državi zastave ulova, se priloži samo potrdilo o ulovu. Dejavnosti predelave v državi zastave ulova je treba navesti v polju »opis proizvoda«  z vrsto in oznako že predelanega proizvoda. 

Vprašanje 24: Kaj se zgodi v primeru zavrnitve uvoza? (1. 10. 2014)

Odgovor

Uvoz se zavrne le, če ni veljavnega potrdila o ulovu in če preverjanja pokažejo, da proizvodi niso bili ulovljeni zakonito ter da zato izvirajo iz dejavnosti nezakonitega, neprijavljenega in nereguliranega ribolova. Posebni pogoji za zavrnitev uvoza so določeni v 18. členu uredbe št. 1005/2008. Pristojni organ države članice EU lahko proizvode zaseže, uniči, odstrani ali proda. Dobiček od prodaje se lahko porabi za dobrodelne namene. Poudariti je treba, da se v takih primerih proizvodi ne morejo vrniti izvozniku, saj nezakonit proizvodi ne smejo vstopiti na noben trg in se z njimi pod nobenim pogojem ne sme trgovati. Pravica uvoznika do pritožbe zoper zavrnitev uvoza se uporablja v skladu z določbami, ki veljajo v zadevni državi članici EU. 

V skladu z Uredbo o izvajanju uredb (ES) o vzpostavitvi sistema Skupnosti za preprečevanje nezakonitega, neprijavljenega in nereguliranega ribolova, za odvračanje od njega ter za njegovo odpravljanje (Uradni list RS, 50/2016) je v Sloveniji določeno, da če FURS zavrne uvoz v skladu z določbo 18. člena uredbe št. 1005/2008, se zavrnjeni ribiški proizvodi zasežejo in odvzamejo, odstranijo, prodajo ali uničijo v skladu s carinsko zakonodajo. 

Vprašanje 25: Če se proizvodi prodajo za dobrodelne namene, ali se lahko dobiček uporabi za dobrodelne namene v zadevni tretji državi? (1. 10. 2014)

Odgovor

 V uredbi št. 1005/2008 ni določeno, da morajo biti dobrodelni nameni omejeni na ozemlje EU.
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