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1.0 HIŠNE ŽIVALI
V skladu z Uredbo (EU) št. 576/2013 so hišne živali naslednjih vrste živali: psi, mačke, beli dihurji, nevretenčarji (razen čebel in čmrljev ter mehkužcev in rakov), okrasne vodne živali, dvoživke, plazilci, ptice (razen perutnine), sesalci (glodavci in domači kunci, razen tistih za proizvodnjo hrane), ki spremljajo svojega lastnika ali pooblaščeno osebo med netrgovskim premikom. 
Kot netrgovski premik se šteje kakršen koli premik, katerega namen ni niti prodaja niti prenos lastništva hišne živali.

V skladu s Pravilnikom o veterinarskih pogojih, ki morajo biti izpolnjeni za netrgovske premike hišnih živali, in o modelu potnega lista, ki mora spremljati te živali, so za nadzor nad izpolnjevanjem pogojev za netrgovske premike hišnih živali pri vnosu na ozemlje EU pristojni carinski organi, ki opravijo preverjanje identitete živali in spremnih dokumentov.
Pogoji za netrgovske premike hišnih živali so podrobneje pojasnjeni na spletni strani Uprave RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin, na naslovu Netrgovski premiki hišnih živali.

1.1 Psi, mačke in beli dihurji
Za pse, mačke in bele dihurje zaradi ogroženosti s steklino veljajo posebne zahteve. Pogoji za vnos psov, mačk in belih dihurjev na ozemlje Unije se razlikujejo glede na to, ali so v državi, iz katere živali prihajajo, razmere glede stekline ugodne ali neugodne. Za te živali je predpisan način označevanja živali ter dokumenti, ki morajo spremljati živali med premikom. Za živali, ki izvirajo iz držav EU, je obvezna uporaba EU potnega lista za hišne živali, ravno tako je oblika spričevala predpisana tudi za živali, ki prihajajo iz tretjih držav. Največje število živali, ki vstopajo v EU v okviru netrgovskega premika, je praviloma pet, odstopanja so dopustna v primeru udeležbe na prireditvah, kot so tekmovanja, razstave ipd, ko se lahko ob izpolnjevanju določenih pogojev (predložitev dokazil o prijavi živali na prireditev, starost živali več kot šest mesecev), vstop lahko dovoli tudi večjemu številu živali. 
1.2 Hišne ptice
Ptice ne spadajo med hišne žival, v kolikor gre za katero od živalskih vrst, ki zapade pod definicijo »perutnina« (perutnina so kokoši, purani, pegatke, race, gosi, prepelice itd, ki se gojijo ali redijo v ujetništvu za vzrejo, proizvodnjo mesa ali jajc za prehrano ali obnovo populacije divjih ptic; 2. člen Direktive Sveta 2009/158/ES). Ptice se ne štejejo za hišne živali tudi v primeru, če gre premike v trgovske namene. Za ptice, ki so hišne živali, se uporablja tudi izraz »hišne ptice«.
Za premike hišnih ptic iz tretjih držav (razen iz Andore, Ferskih otokov, Gibraltarja, Grenlandije, Islandije, Lihtenštajna, Monaka, Norveške, San Marina in Vatikana, za katere velja, da pogoji za premike hišnih ptic na ravni EU niso usklajeni in je potrebno upoštevati nacionalno zakonodajo posamezne države članice), so pogoji predpisani z odločbo Komisije 2007/25/ES.
1.3 Ostale hišne živali

Pod pogojem, da ne gre za premik v trgovske namene, se poleg psov, mačk, belih dihurjev in hišnih ptic, za  hišne živali lahko štejejo tudi ostale živali, navedene v Uredbi (EU) št. 576/2013. Zanje pogoji za netrgovske premike na ravni EU niso usklajeni, zato je potrebno upoštevati nacionalno zakonodajo posamezne države članice. Za premike v Slovenijo velja, da morajo biti te živali označene ali opisane na način, ki zagotavlja povezavo med hišno živaljo in njenim lastnikom, in da mora žival spremljati ustrezen dokument, iz katerega se da ugotoviti povezavo med živaljo in njenim lastnikom. 
2.0 VSTOPNE TOČKE
Za namen netrgovskih premikov hišnih živali na območje Unije so države članice določile mejne prehode (vstopne točke), preko katerih je dovoljen vstop hišnih živali na njihovo ozemlje. 
Seznam vstopnih točk dostopen na naslovu:
http://ec.europa.eu/food/animal/liveanimals/pets/pointsentry_en.htm
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