	



REPUBLIKA SLOVENIJA

Ministrstvo za finance
FINANČNA uprava Republike Slovenije

Šmartinska cesta 55, p. p. 631, 1001 Ljubljana
T: 01 478 38 00 


E: gfu.fu@gov.si

www.fu.gov.si

OKOLJSKE DAJATVE
Okoljska dajatev za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne električne in elektronske opreme ter odpadnih prenosnih baterij in akumulatorjev
Podrobnejši opis
3. izdaja, SEPTEMBER 2021
KAZALO
31.0   UVOD


31.1 Izrazi in opredelitve


51.2 EEO ter PBA, za katere se plačuje okoljska dajatev


61.3 EEO ter PBA, za katere se okoljska dajatev ne plačuje


62.0   ZAVEZANCI ZA OBRAČUN IN PLAČILO OKOLJSKE DAJATVE


73.0   OSNOVA ZA OBRAČUN IN NASTANEK OBVEZNOSTI OBRAČUNA


7OKOLJSKE DAJATVE


73.1 Osnova za obračun okoljske dajatve


73.2 Nastanek obveznosti za obračun okoljske dajatve


74.0   OBRAČUN IN PLAČILO OKOLJSKE DAJATVE


74.1 Obračun okoljske dajatve


84.2 Plačilo okoljske dajatve


95.0   PRIJAVA, SPREMEMBA IN PRENEHANJE OPRAVLJANJA DEJAVNOSTI


96.0   VRAČILO OKOLJSKE DAJATVE


107.0   UVOZ


108.0   OBRAZCI


109.0   VPRAŠANJA IN ODGOVORI





1.0   UVOD
Na podlagi Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne električne in elektronske opreme ter odpadnih prenosnih baterij in akumulatorjev (Uradni list RS, št. 84/18; v nadaljnjem besedilu: uredba), ki je začela veljati 1. januarja 2019 in nadomestila Uredbo o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne električne in elektronske opreme (Uradni list RS, št. 32/06, 65/06, 78/08), izvaja nadzor nad izvajanjem uredbe Finančna uprava Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: FURS). Pristojni finančni urad za prijavo dejavnosti, predložitev obračunov in zahtevkov za vračilo je Finančni urad Kranj, Oddelek za trošarine in okoljske dajatve Jesenice. Zavezanci za plačilo okoljske dajatve lahko prijavo (spremembo, prenehanje) dejavnosti, upravičenci za vračilo plačane okoljske dajatve pa zahtevke za vračilo predložijo osebno ali po pošti Finančnemu uradu Kranj, Oddelek za trošarine in okoljske dajatve, Spodnji plavž 6c, 4270 Jesenice ali jih oddajajo elektronsko prek portala eDavki, kjer je uporabnikom na voljo brezplačni informacijski sistem E-TROD (v nadaljnjem besedilu: IS E-TROD).
Obračune okoljske dajatve morajo zavezanci oddati elektronsko prek portala eDavki, kjer je uporabnikom na voljo IS E-TROD. V primeru nedelovanja sistema, se obrazec odda osebno ali po pošti pri Finančnem uradu Kranj (Oddelek za trošarine in okoljske dajatve).
Okoljska dajatev se plačuje zaradi onesnaževanja okolja zaradi uporabe električne in elektronske opreme (v nadaljnjem besedilu: EEO), vključno s prenosnimi baterijami in akumulatorji, ki so vir električne energije v tej opremi, in zaradi uporabe prenosnih baterij in akumulatorjev (v nadaljnjem besedilu: PBA) ter posledično nastajanja odpadne električne in elektronske opreme (v nadaljnjem besedilu: OEEO) ter odpadnih prenosnih baterij in akumulatorjev. Okoljska dajatev je prihodek proračuna Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: RS).
1.1 Izrazi in opredelitve
· EEO je oprema, ki za svoje pravilno delovanje potrebuje električni tok ali elektromagnetno polje, in oprema za proizvodnjo, prenos in merjenje toka in polj, ter je načrtovana za uporabo za napetostni razred, ki ne presega 1000 voltov za izmenični tok in 1500 voltov za enosmerni tok.
· PBA je baterija, gumbasta celica, baterijski sklop ali akumulator, ki je zapečaten, je ročno prenosljiv in ni niti industrijska baterija ali akumulator niti avtomobilska baterija ali akumulator. 

· OEEO je EEO, ki je odpadek v skladu z zakonom, ki ureja varstvo okolja, vključno z vsemi sestavnimi deli, podsestavi in potrošnim materialom, ki je del proizvoda, ko se ta zavrže.
· Odpadna prenosna baterija ali akumulator je prenosna baterija ali akumulator, ki se uvršča med odpadke v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z odpadki. 

· Proizvajalec je proizvajalec EEO in proizvajalec PBA.
· Proizvajalec EEO je pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik, ki:

a) ima ne glede na uporabljeno metodo prodaje, vključno s prodajo prek svetovnega spleta, v skladu s predpisi, ki urejajo varstvo potrošnikov:

· sedež v RS in proizvaja EEO pod svojim imenom ali blagovno znamko ali je EEO zasnoval ali izdelal in jo nato trži pod svojim imenom ali blagovno znamko na ozemlju RS,

· sedež v RS in na ozemlju RS pod svojim imenom ali blagovno znamko preprodaja EEO, ki so jo proizvedli drugi dobavitelji. Preprodajalec ne šteje za proizvajalca, če je na EEO vidna blagovna znamka proizvajalca, kot je določena v prejšnji alineji,

· sedež v RS in v okviru dejavnosti daje na trg v RS EEO iz tretje države ali druge države članice EU oziroma

b) pridobi EEO v drugi državi članici EU in jo vnese na ozemlje RS ali uvozi iz tretjih držav in jo zaradi izvajanja svoje dejavnosti uporabi kot končni uporabnik.
· Proizvajalec PBA je:
a) pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik, ki ne glede na uporabljeno metodo prodaje, vključno s prodajo preko svetovnega spleta, v skladu s predpisi, ki urejajo varstvo potrošnikov, na ozemlju RS zaradi izvajanja svoje dejavnosti daje prvič v promet prenosne baterije ali akumulatorje, vključno s tistimi, ki so vgrajeni v naprave,

b) pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik, ki na ozemlju RS daje prvič v promet prenosne baterije ali akumulatorje, pridobljene v drugih državah članicah EU, uvožene iz tretjih držav ali proizvedene na ozemlju RS, vključno s tistimi baterijami in akumulatorji, ki so vgrajeni v naprave, oziroma

c) oseba, ki pridobi prenosne baterije in akumulatorje v drugi državi članici EU in jih vnese na ozemlje RS ali uvozi iz tretjih držav in jih zaradi izvajanja svoje dejavnosti uporabi kot končni uporabnik.
· Pooblaščeni zastopnik proizvajalca je zastopnik proizvajalca iz predpisa, ki ureja OEEO (18. člen Uredbe o odpadni električni in elektronski opremi (Uradni list RS, št. 55/15, 47/16, 72/18, 84/18 – ZIURKOE in 108/20). Pooblaščeni zastopnik je torej oseba s sedežem v RS, ki ga je proizvajalec EEO, ki nima sedeža v RS pooblastil za izpolnjevanje njegovih obveznosti.
· Končni uporabnik je pravna ali fizična oseba, ki kot zadnji uporabnik EEO zavrže, mora zavreči ali želi zavreči kot OEEO ali pri kateri zaradi uporabe prenosnih baterij in akumulatorjev nastajajo odpadne prenosne baterije ali akumulatorji.
· Gumbasta celica je majhna, okrogla prenosna baterija ali akumulator, katere premer je večji od njene višine in ki se uporablja za posebne namene.
· Baterijski sklop je vsak niz baterij ali akumulatorjev, ki so medsebojno povezani oziroma zapečateni v zunanji ovoj, tako da tvorijo sklenjeno enoto, ki je končni uporabnik ne more razdeliti ali odpreti.
· Avtomobilska baterija ali akumulator je baterija ali akumulator, ki se uporablja za avtomobilski zaganjalnik, osvetlitev ali napajanje za vžig.
· Industrijska baterija ali akumulator je baterija ali akumulator, ki je namenjen izključno za industrijsko ali profesionalno uporabo ali se uporablja v vseh vrstah električnih vozil.

· Veliko nepremično industrijsko orodje je večji sklop strojev, opreme oziroma komponent, ki skupaj služijo določeni uporabi, ki jih na določenem mestu trajno namestijo ali odstranijo strokovnjaki ter jih strokovnjaki uporabljajo in vzdržujejo v obratu industrijske proizvodnje ali obratu za raziskave in razvoj.

· Velika nepremična naprava je obsežen skupek različnih vrst aparatov oziroma drugih naprav, ki:

a) jih sestavijo, namestijo in odstranijo strokovnjaki,
b) se stalno uporabljajo kot del zgradbe ali strukture na vnaprej določenem in temu namenjenem mestu in
c) jih lahko nadomesti samo enaka, posebej zasnovana oprema.
· Necestni premični stroji so delovni stroji z vgrajenim lastnim virom energije, ki morajo biti za obratovanje premični ali pa se morajo med obratovanjem neprekinjeno ali polprekinjeno gibati med nizom stalnih delovnih mest.
· Aktivni medicinski pripomoček, diagnostični medicinski pripomoček in vitro so pripomočki ali dodatki v skladu z zakonom, ki ureja medicinske pripomočke.
1.2 EEO ter PBA, za katere se plačuje okoljska dajatev

Okoljska dajatev se plačuje za EEO ter za PBA, ki se razvrščajo v naslednje razrede:

	Razredi EEO ter PBA
	Opis

	1
	OPREMA ZA TOPLOTNO IZMENJAVO

	2
	ZASLONI, MONITORJI IN OPREMA Z ZASLONI, KATERIH POVRŠINA JE VEČJA OD 100 cm2

	3
	SIJALKE

	4
	VELIKA OPREMA (KATERAKOLI ZUNANJA DIMENZIJA VEČJA OD 50 cm), KAR VKLJUČUJE, VENDAR NI OMEJENO NA:
gospodinjske aparate; opremo za IT in telekomunikacije; opremo za zabavno elektroniko; svetilke; opremo za reproduciranje zvoka ali slik; glasbeno opremo; električno in elektronsko orodje; igrače, opremo za prosti čas in šport; medicinske pripomočke; instrumente za spremljanje in nadzor; avtomate; opremo za proizvajanje električnega toka. Ta razred EEO ne vključuje opreme iz razredov od 1 do 3.

	5
	MAJHNA OPREMA (NOBENA ZUNANJA DIMENZIJA NI VEČJA OD 50 cm), KAR VKLJUČUJE, VENDAR NI OMEJENO NA:
gospodinjske aparate; opremo za zabavno elektroniko; svetilke; opremo za reproduciranje zvoka ali slik; glasbeno opremo; električno in elektronsko orodje; igrače, opremo za prosti čas in šport; medicinske pripomočke; instrumente za spremljanje in nadzor; avtomate; opremo za proizvajanje električnega toka. Ta razred EEO ne vključuje opreme iz razredov od 1 do 3 in razreda 6.

	6
	MAJHNA OPREMA ZA IT IN TELEKOMUNIKACIJE (NOBENA ZUNANJA DIMENZIJA NI VEČJA OD 50 cm 

	7-PBA
	PRENOSNE BATERIJE IN AKUMULATORJI


Ministrstvo, pristojno za okolje in prostor, je kot pripomoček pri uvrščanju posameznih proizvodov v 6 razredov EEO pripravilo smernice »Uvrščanje EEO v 6 razredov EEO «, kjer so navedene opredelitve šestih razredov EEO s praktičnimi primeri uvrščanja EEO, napačne razlage uvrščanja EEO in uvrščanje na podlagi dimenzij EEO.
Ministrstvo, pristojno za okolje in prostor, na svojih spletnih straneh objavi podrobnejši seznam EEO in PBA, iz katerih nastajajo OEEO, odpadne PBA, vključno s tarifnimi oznakami kombinirane nomenklature, kamor se razvrščajo posamezni proizvodi EEO in PBA v skladu s carinskimi predpisi, in z razredi EEO ter PBA iz priloge 1 uredbe, v katere se uvršča odpadna EEO, PBA. 
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 Seznam EEO in PBA 

Da se neka oprema šteje za EEO in PBA, za katero je treba obračunavati okoljsko dajatev, mora hkrati izpolnjevati naslednje pogoje:
· se uvršča pod tarifno oznako kombinirane nomenklature, zajeto v seznamu EEO ter PBA, ki ga ministrstvo, pristojno za okolje in prostor objavi na svojih spletnih straneh; 

· je EEO, ki za svoje pravilno delovanje potrebuje električni tok ali elektromagnetno polje, in oprema za proizvodnjo, prenos in merjenje toka in polj, ter je načrtovana za uporabo za napetostni razred, ki ne presega 1000 voltov za izmenični tok in 1500 voltov za enosmerni tok;
· ne gre za EEO, ki se uporablja za varstvo bistvenih interesov varnosti države, vključno z orožjem, strelivom in vojnim materialom, namenjeno za izrecno vojaške namene;
· ne gre za EEO, ki je posebej načrtovana in nameščena kot del druge vrste opreme, ki ni predmet uredbe in je namenjena le kot del te opreme;
· ne gre za žarnice z žarilno nitko;
· ne gre za EEO ter PBA, namenjene za uporabo v vesolju;
· ne gre za velika nepremična industrijska orodja;
· ne gre za velike nepremične naprave, razen opreme, ki je v teh napravah, vendar ni posebej načrtovana in nameščena kot del teh naprav;
· ne gre za potniška ali tovorna prevozna sredstva, razen električnih dvokolesnih vozil brez homologacije;
· ne gre za necestne premične stroje, ki so na voljo izključno za profesionalno uporabo;
· ne gre za EEO, ki je namenjena izključno za raziskave in razvoj ter je na voljo le na podlagi izmenjave med podjetji;
· ne gre za medicinske pripomočke ter diagnostične medicinske pripomočke in vitro, če se predvideva, da bodo pred koncem življenjske dobe inficirani, in aktivne medicinske pripomočke za vsaditev;
· ne gre za PBA v opremi, ki je povezana z varstvom bistvenih interesov varnosti države, v orožju, strelivu in vojaškem materialu, razen za proizvode, ki niso predvideni za izrecno vojaške namene;
· pri PBA gre za gumbasto celico, baterijski sklop ali akumulator, ki je zapečaten, je ročno prenosljiv in ni niti industrijska baterija ali akumulator niti avtomobilska baterija ali akumulator.

Pojasnilo

V primeru spremembe tarifne oznake v kombinirani nomenklaturi za proizvode, ki so zajeti na aktualnem seznamu EEO ter PBA, ki je objavljen na spletnih straneh Ministrstva za okolje in prostor, nastane situacija različnih tarifnih oznak za istovrstne proizvode. To ne pomeni, da zaradi sprememb tarifnih oznak v kombinirani nomenklaturi ni treba obračunavati in plačevati okoljsko dajatev. Okoljsko dajatev je še vedno treba obračunati na podlagi tarifnih oznak objavljenih na aktualnem seznamu EEO ter PBA in na obračunskem obrazcu vpisati tarifno oznako iz seznama EEO ter PBA.
1.3 EEO ter PBA, za katere se okoljska dajatev ne plačuje 
· Okoljske dajatve ne plačuje proizvajalec za EEO ter PBA, ki jih sam uporabi kot končni uporabnik zaradi izvajanja svoje dejavnosti, ki ni proizvodnja, popravljanje ali vzdrževanje kakršnekoli opreme, ki vsebuje EEO, če letna količina EEO ne presega 1.500 kg (tretji odstavek 6. člena uredbe). 

To pomeni, da podjetje, ki se ne ukvarja s proizvodnjo, popravljanjem ali vzdrževanjem kakršnekoli opreme, ki vsebuje EEO, lahko pridobi ali uvozi letno do 1500 kg EEO brez plačila okoljske dajatve in mu ni treba prijaviti dejavnosti, če to opremo uporabi sam kot končni uporabnik pri izvajanju svoje dejavnosti.
· Okoljska dajatev se ne plačuje za EEO ter PBA, ki so izneseni z ozemlja RS ali izvoženi z območja Evropske unije (v nadaljnjem besedilu: EU), ne glede na to, ali so proizvedeni v RS, uvoženi iz tretjih držav ali pridobljeni iz drugih držav članic EU. 
· Okoljska dajatev se ne plačuje za avtomobilske baterije ali akumulatorje, to je za baterije ali akumulatorje, ki se uporabljajo za avtomobilski zaganjalnik, osvetlitev ali napajanje za vžig, in prav tako ne za industrijske baterije ali akumulatorje, to je za baterije in akumulatorje, ki so namenjeni izključno industrijski ali profesionalni uporabi ali se uporabljajo v vseh vrstah električnih vozil. 

2.0   ZAVEZANCI ZA OBRAČUN IN PLAČILO OKOLJSKE DAJATVE
Zavezanec za plačilo okoljske dajatve je pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik s sedežem v RS, ki daje EEO, PBA na trg v RS in je:
· proizvajalec EEO in/ali PBA, 
· pooblaščeni zastopnik proizvajalca EEO iz predpisa, ki ureja EEO, 
Uvozniki EEO in PBA so izenačeni s proizvajalci oziroma s pooblaščenimi zastopniki proizvajalcev, zato se okoljska dajatev pri uvozu ne obračunava in ne plačuje. Za uvoznike EEO in PBA veljajo enake pravice in obveznosti, kot jih uredba nalaga proizvajalcem EEO in PBA, ko le-ti pridobivajo EEO ali/in PBA iz drugih držav članic EU oziroma pooblaščenim zastopnikom proizvajalcev.
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 Seznam plačnikov okoljske dajatve za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne električne in elektronske opreme ter odpadnih prenosnih baterij in akumulatorjev 

3.0   OSNOVA ZA OBRAČUN IN NASTANEK OBVEZNOSTI OBRAČUNA  

        OKOLJSKE DAJATVE

3.1 Osnova za obračun okoljske dajatve 
Osnova za obračunavanje okoljske dajatve je:

· letno nadomestilo zaradi vodenja evidence zavezancev za plačilo okoljske dajatve (v nadaljnjem besedilu: nadomestilo), ki znaša 33,38 evra letno (na vsakem obračunskem obrazcu se obračuna obrok polletnega nadomestila v znesku 16,69 evra);

· znesek enote obremenitve (v nadaljnjem besedilu: EO) okolja zaradi nastajanja odpadne EEO ter PBA, ki trenutno znaša 0,0083 evra;
· število enot obremenitve za razrede EEO ter PBA iz priloge 2 uredbe. 

Višino zneska nadomestila in zneska za EO določi Vlada RS s sklepom, ki se objavi v Uradnem listu RS.
3.2 Nastanek obveznosti za obračun okoljske dajatve
Obveznost za obračun okoljske dajatve nastane, ko so EEO, PBA: 

· proizvedeni v RS, prvič dani na trg (prodana, dana v uporabo) v RS ali ko so prvič uporabljeni v RS, če je proizvajalec EEO, PBA,  tudi njihov končni uporabnik; 

· pridobljeni v drugi državi članici EU ali uvoženi iz tretjih držav, prvič dani  na trg (prodani, dani v uporabo) v RS ali ko so prvič uporabljeni v RS, če je proizvajalec EEO, PBA tudi njihov končni uporabnik.

4.0   OBRAČUN IN PLAČILO OKOLJSKE DAJATVE
4.1 Obračun okoljske dajatve

Evidenco o dajanju EEO ter PBA na trg, mora ločeno po vrsti in količini EEO ter PBA, za katero je nastala obveznost za obračun okoljske dajatve voditi:

· proizvajalec za EEO, PBA, ki jih daje na trg v RS ali jih sam uporablja kot končni uporabnik,

· pooblaščeni zastopnik proizvajalca s sedežem v RS za EEO, PBA, ki jih daje na trg v RS proizvajalec s sedežem v drugi državi članici EU ali tretji državi, ki ga zastopa.
Iz evidence, ki se vodi ločeno po vrsti in količini EEO, PBA, mora biti razvidno naslednje:

· tarifna oznaka kombinirane nomenklature (v nadaljnjem besedilu: KN),

· število kosov in masa EEO, PBA po tarifnih oznakah KN,

· razredi s podrobnejšega seznama EEO in PBA.
Proizvajalci oziroma pooblaščeni zastopniki proizvajalcev morajo na podlagi evidenc sestaviti polletni obračun okoljske dajatve na obrazcu (OEEO-Obračun) in ga predložijo elektronsko prek portala eDavki, kjer je uporabnikom na voljo IS E-TROD, do 20. dne meseca, ki sledi polletnemu obdobju, v katerem je nastala obveznost za obračun okoljske dajatve.     
Natančna opredelitev davčnih obdobij in rokov, do katerih je potrebno predložiti polletni obračun okoljske dajatve FURS in plačati okoljsko dajatev je razvidna iz spodnje tabele: 
	Davčno obdobje
	Rok za predložitev obračuna 
	Plačilo okoljske
dajatve

	januar, februar, marec, april, maj in junij
	20. julij
	31. julij

	julij, avgust, september, oktober, november 

in december
	20. januar
	31. januar


Okoljska dajatev se na koncu vsakega polletnega davčnega obdobja  plača od vsote: 

· polletnega obroka nadomestila in 

· seštevka EO za EEO ter PBA, ki je bila prvič dana na trg v RS ali prvič uporabljena v RS davčnem obdobju. Seštevek EO za posamezno tarifno oznako KN se izračuna na naslednji način: masa EEO, PBA  x  število EO na kg razreda EEO, PBA  x  znesek EO.
Primer  

	Tarifna oznaka KN

	Razred EEO, PBA

	Št. EO/kg


	Skupna masa, dana na trg v RS (kg)


	Znesek okoljske dajatve



	8418 29 00
	1
	0,576
	450.000,00 kg
	2151,36 evrov

	IZRAČUN: 450.000,00 kg x 0,576 x 0.0083 (znesek EO) evra =
	2151,36 evrov


Opozorilo
Pri določanju števila kosov in mase EEO v primeru dajanja na trg EEO, v katero so vgrajene PBA, mora proizvajalec EEO oziroma pooblaščeni zastopnik proizvajalca posebej obračunati dajatev za maso EEO brez vgrajenih PBA in posebej obračunati dajatev za število kosov in maso PBA, ki so vgrajeni v EEO.
Pooblaščeni zastopnik proizvajalca mora torej v skladu z uredbo obračunavati in plačevati dajatev za PBA vgrajene v EEO, ki jih je dal na trg proizvajalec EEO, ki je pooblaščenega zastopnika pooblastil. To velja za vse metode prodaje. V primeru dajanja samostojnih PBA na trg RS, pa pooblaščeni zastopnik proizvajalca nima nobenih obveznosti oziroma ne more prevzemati obveznosti proizvajalca PBA.

Podatki o obračunani okoljski dajatvi
4.2 Plačilo okoljske dajatve
Okoljsko dajatev je treba plačati do zadnjega delovnega dne v mesecu, ki sledi polletnemu davčnemu obdobju, v katerem je nastala obveznost za obračun okoljske dajatve.
Plačilo okoljske dajatve se izvede na prehodni  podračun za plačilo okoljske dajatve št. SI56011008881000030, ki je namenjen plačevanju obveznih dajatev, ki pripadajo državnemu proračunu. Za identifikacijo plačila je ključna referenca prejemnika, v katero  mora zavezanec pri plačevanju navesti podatke, ki so predvideni po modelu 19.
	Naziv in imetnik podračuna
	Številka podračuna
	Referenca za plačilo

	PDP – Državni podračun 
	01100-8881000030
	SI19  DŠ ZAVEZANCA-21008


Pri plačevanju mora zavezanec navesti naslednje podatke:

· Koda namena: TAXS 

· BIC banke prejemnika: BSLJSI2X 

· IBAN prejemnika: SI56 0110 0888 1000 030 

· Referenca prejemnika: SI19 P1-P2, pri čemer je P1 davčna številka zavezanca (8 znakov), P2 pa šifra dajatve (5 znakov - 21008), 

· Ime prejemnika: PDP-PRORAČUN DRŽAVE, Gregorčičeva ulica 20, 1000 Ljubljana
	VRSTA DAJATVE
	PREHODNI  PODRAČUN, NA KATEREGA ZAVEZANCI PORAVNAVAJO OBVEZNOSTI
	MODEL
	P1 – DAVČNA ŠTEVILKA ZAVEZANCA
(8 znakov)
	P2 – ŠIFRA OBVEZNE DAJATVE
(5 znakov)

	okoljska dajatev za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja OEEO, odpadnih PBA (po obračunu)
	01100-8881000030
	prehodni  podračun – proračun države
	19
	
	21008


Pravna podlaga

· Pravilnik o plačevanju in razporejanju obveznih dajatev in drugih javnofinančnih prihodkov (Uradni list RS, št. 21/18, 56/18 in 18/21)
 
Če zavezanec za plačilo okoljske dajatve oziroma plačnik ne poravna svoje obveznosti v predpisanem roku, je dolžan sam obračunati zamudne obresti v skladu s 96. členom Zakona o davčnem postopku (Uradni list RS, št. 13/11 – UPB, z vsemi spremembami) in jih plačati na isti plačilni podračun, na katerega plačuje okoljsko dajatev, z uporabo istega sklica.
5.0   PRIJAVA, SPREMEMBA IN PRENEHANJE OPRAVLJANJA DEJAVNOSTI
Proizvajalec in pooblaščeni zastopnik proizvajalca mora Finančnemu uradu Kranj, Oddelku za trošarine in okoljske dajatve Jesenice osebno ali po pošti na obrazcu OEEO-Prijava ali elektronsko prek portala eDavki, kjer je uporabnikom na voljo IS E-TROD prijaviti, kdaj se dejavnost, zaradi katere je zavezan obračunavati in plačevati okoljsko dajatev, začne, spremeni ali preneha. Oseba, ki prvič postane plačnik okoljske dajatve, mora vložiti prijavo za evidentiranje pred začetkom opravljanja dejavnosti. Prekinitev oziroma prenehanje opravljanja dejavnosti zaradi nepredvidenih razlogov je treba prijaviti v treh delovnih dneh po nastopu razlogov.
Pri prijavi spremembe dejavnosti se vpišejo spremembe dejavnosti glede na njeno prvotno prijavo. Prenehanje opravljanja dejavnosti ali prenehanje obveznosti plačila okoljske dajatve zaradi nepredvidenih razlogov je treba prijaviti v treh delovnih dneh po nastanku takšnih razlogov. V primeru odjave dejavnost, se vpišejo razlogi za prenehanje opravljanja dejavnosti.
6.0   VRAČILO OKOLJSKE DAJATVE

Do vračila plačane okoljske dajatve je upravičena oseba, ki EEO, PBA, za katero je bila okoljska dajatev že plačana, iznese v drugo državo članico EU ali jo izvozi z območja EU.
Zahtevek za vračilo okoljske dajatve upravičenec predloži Finančnemu uradu Kranj, Oddelku za trošarine in okoljske dajatve Jesenice, osebno ali po pošti na obrazcu OEEO-Zahtevek za vračilo ali elektronsko prek portala eDavki, kjer je uporabnikom na voljo IS E-TROD, v 60 dneh po poteku meseca, v katerem so bili EEO, PBA, za katere je bila okoljska dajatev plačana, izneseni iz ozemlja RS ali izvoženi iz EU.   
 

Zahtevek za vračilo plačane okoljske dajatve mora vsebovati naslednje podatke:
· firmo, naslov, davčno in matično številko upravičenca, 

· tarifno oznako KN, razred EEO, PBA, zaradi katerih je zavezan obračunavanju in plačevanju okoljske dajatve ter za katere uveljavlja vračilo okoljske dajatve, 

· znesek in datum plačane okoljske dajatve po tarifnih oznakah EEO, PBA, za katere se uveljavlja vračilo okoljske dajatve, 

· navedbo dokumenta, ki dokazuje, da so bili EEO, PBA izneseni z ozemlja RS ali izvoženi z območja EU, 

· izjavo, da kazensko in materialno odgovarja za resničnost navedb in da razpolaga z ustrezno dokumentacijo, ki dokazuje, da je bila okoljska dajatev  plačana in da so bili EEO, PBA izneseni z ozemlja RS ali izvoženi z območja EU, 

· navedbo banke in transakcijskega računa, na katerega naj se izvrši izplačilo vračila okoljske dajatve.

Vlagatelj zahtevka za vračilo je dolžan v skladu s predpisi, ki urejajo davčni postopek, hraniti in na zahtevo finančne uprave predložiti dokumente, ki dokazujejo upravičenost do vračila okoljske dajatve.

7.0   UVOZ
Uvozniki EEO in PBA so izenačeni s proizvajalci EEO ter PBA oziroma s pooblaščenimi zastopniki proizvajalcev, zato se okoljska dajatev pri uvozu ne obračunava in ne plačuje. Za uvoznike EEO in PBA veljajo enake pravice in obveznosti, kot jih uredba nalaga proizvajalcem EEO in PBA, ko le-ti pridobivajo EEO in/ali PBA iz drugih držav članic EU oziroma pooblaščenim zastopnikom proizvajalcev, kar pomeni, da obveznost obračuna in plačila okoljske dajatve nastane v trenutku, ko je EEO, PBA prvič dana na trg (prodana, dana v uporabo) v RS ali prvič uporabljena v RS, če je proizvajalec EEO, PBA tudi njihov končni uporabnik. 
8.0   OBRAZCI

Vsi obrazci so na voljo na spletni strani eDavki/Odpadna EEO in PBA in se lahko predložijo elektronsko prek portala eDavki, kjer je uporabnikom na voljo IS E-TROD.
9.0   VPRAŠANJA IN ODGOVORI

1. Ste podjetje, ki je zavezanec za plačilo okoljske dajatve kot proizvajalec EEO. Na trgu v RS prodajate pod svojim blagovnim znakom EEO, ki so jo sicer proizvedli drugi dobavitelji EEO, pri čemer pa na opremi ni blagovnega znaka izvornega proizvajalca. Zanima vas, ali nastane obveznost za obračun in plačilo okoljske dajatve, ko je bila EEO dobavljena vam, ali v trenutku, ko daste EEO v promet v RS oziroma jo sami uporabite.
Zavezanec za plačilo okoljske dajatve je oseba s sedežem v RS, ki daje EEO v promet v RS in je proizvajalec EEO. V skladu z definicijo za nastanek obveznosti za obračun okoljske dajatve obveznost za obračun okoljske dajatve nastane, ko je EEO proizvedena v RS, prvič dana na trg v RS ali ko je uporabljena v RS, če je proizvajalec EEO, tudi njen končni uporabnik. V primeru, ko so EEO proizvedli drugi dobavitelji, na kateri ni znaka izvornega proizvajalca, nastane obveznost za obračun in plačilo okoljske dajatve, ko daje vaše podjetje tako EEO pod svojim imenom ali blagovno znamko prvič na trg (proda, daje v uporabo) v RS ali ko je prvič uporabljena v RS, če je vaše podjetje tudi končni uporabnik te EEO. 
2. Ali se gospodarska družba s sedežem v drugi državi članici EU v primeru, ko v RS preko svetovnega spleta prodaja končnim uporabnikom izdelke, ki so navedeni na seznamu EEO in PBA, šteje za zavezanca za plačilo okoljske dajatve za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne EEO in PBA.

Tuja gospodarska družba, s sedežem v drugi državi članici EU, ne more biti zavezanec oziroma plačnik okoljske dajatve v skladu z uredbo, saj nima sedeža v RS. Glede na določbo prvega odstavka 4. člena uredbe, morata proizvajalec in pooblaščeni zastopnik proizvajalca Finančni upravi RS prijaviti, kdaj se dejavnost, zaradi katere je zavezan obračunavati in plačevati okoljsko dajatev, prične, spremeni ali preneha in glede na dejstvo, da tuja družba dejavnosti ne izvaja na območju RS, takega podjetja ni možno obravnavati kot proizvajalca EEO ali proizvajalca PBA.
Lahko pa podjetje s sedežem v drugi državi članici EU, ko v RS preko svetovnega spleta prodaja EEO končnim uporabnikom, za svojega pooblaščenega zastopnika določi pravno osebo ali samostojnega podjetnika posameznika s sedežem v RS, tako da ga s pogodbo pooblasti za izpolnjevanje njegove obveznosti proizvajalca EEO. Ko pooblaščeni zastopnik proizvajalca EEO prvič postane plačnik okoljske dajatve, mora v skladu z uredbo Finančni upravi RS prijaviti dejavnost.
V primeru dajanja samostojnih PBA na trg RS, pooblaščeni zastopnik proizvajalca EEO nima nobenih obveznosti oziroma ne more prevzemati obveznosti proizvajalca PBA.

3. Naše podjetje s sedežem v RS se ukvarja s prodajo električnih dvokoles na trgu RS, ki se uvrščajo v tarifno oznako KN 8711 60 10 in jih pridobimo v drugi državi članici EU ali pa jih uvozimo iz tretje države. Zanima nas, če se moramo prijaviti kot zavezanec za plačilo okoljske dajatve za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne EEO ter odpadnih PBA. Baterije so dobavljene skupaj z dvokolesi, občasno pa baterije za električna dvokolesa, ki se uvrščajo v tarifno oznako KN 8507 60 00 pridobimo oziroma uvozimo tudi posamezno, brez dvokoles.
Električna dvokolesa iz tarifne oznake 8711 60 10 so zajeta v seznamu EEO ter PBA in izpolnjujejo tudi ostale pogoje, da se taka kolesa štejejo za EEO. Zato mora proizvajalec električnih dvokoles (vaše podjetje) v skladu z opredelitvijo proizvajalca EEO v 8. točki 3. člena uredbe in v skladu s 4. členom uredbe prijaviti dejavnost FURS. Navedeno pomeni, da ste zavezanec za plačilo okoljske dajatve in morate v skladu s 6. do 8. členom uredbe obračunavati okoljsko dajatev.
Določbe uredbe se v primeru baterij uporabljajo samo za PBA. Baterije, ki se uporabljajo v električnih vozilih spadajo med industrijske baterije in akumulatorje in ne med PBA (zgoraj). Zato obveznosti za obračun okoljske dajatve v primeru dajanja teh baterij na trg RS ni.  

4. Kako ravnati v primeru, ko so proizvodi, ki so bili uvrščeni v tarifno oznako, ki je zajeta na aktualnem seznamu električne in elektronske opreme (EE-opreme) in za katero je bilo treba obračunati okoljsko dajatev, zaradi spremembe Kombinirane nomenklature uvrščeni v nove tarifne oznake, ki jih ni na aktualnem seznamu EE-opreme?

Kombinirana nomenklatura, ki je v celoti zavezujoča in se neposredno uporablja v vseh državah članicah EU, se zaradi izboljšanja uvrščanja blaga v seznam tarifnih oznak vsako leto nekoliko spremeni. Novosti pričnejo veljati prvi dan v naslednjem letu. Glede na navedeno, lahko pride do situacije, da je z januarjem prišlo do nekaj sprememb na področju tarifnih oznak iz aktualnega seznama EE-opreme objavljenega na spletni strani pristojnega ministrstva in da so nekateri proizvodi iz tega seznama EE-opreme sedaj uvrščeni v drugo tarifno oznako. Navedeno pa ne pomeni, da za te proizvode sedaj ni potrebno obračunavati in plačevati okoljsko dajatev, temveč je potrebno na obračunskem obrazcu okoljske dajatve vpisati staro tarifno oznako, objavljeno na aktualnem seznamu EE-opreme.
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