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1.0   UVOD
Taksa na pretovor v koprskem tovornem pristanišču (v nadaljnjem besedilu: taksa) je splošna obvezna javna dajatev, ki se plačuje od vkrcavanja in izkrcavanja tovora v koprskem tovornem pristanišču in od pretovora z enega plovila na drugo.

Na podlagi Zakona o izgradnji, upravljanju in gospodarjenju z drugim tirom železniške proge Divača–Koper (v nadaljnjem besedilu: ZIUGDT), ki je začel veljati 21. 7. 2018, izvaja nadzor nad pobiranjem takse Finančna uprava Republike Slovenije. Taksa na pretovor v koprskem tovornem pristanišču se je začela obračunavati 1. marca 2019.
1.1 Pomen izrazov

Posamezni izrazi pomenijo:

· »avtomobil« je vsako vozilo, ki se pretovarja v pristanišču kot tovor, ali prazna oziroma s tovorom natovorjena mobilna tovorna enota s skupno maso mobilne tovorne enote in tovora do 20 ton; ta izraz ne vključuje vozil, ki so uporabljena za prevoz potnikov do oziroma od ladje in so vkrcana oziroma izkrcana skupaj s temi potniki;

· »kontejner« ali »zabojnik« je del opreme za prevoz tovora, ki je:

· trajnega značaja in ustrezno dovolj trden, da je primeren za večkratno uporabo,

· oblikovan tako, da omogoča multimodalni prevoz tovora z enostavnim prekladanjem z enega na drugi način prevoza, brez vmesnega pretovarjanja vsebovanega tovora,

· opremljen s pripravami, ki omogočajo hitro in preprosto pretovarjanje z enega načina prevoza na drugega,

· oblikovan tako, da se preprosto polni in prazni in

· dolg 20 čevljev oziroma 1 TEU (twenty-foot equivalent unit) ali njegov večkratnik;
· »mobilna tovorna enota« je naprava s kolesi za cestni ali železniški prevoz tovora, kot je tovornjak s polprikolico ali prikolico, železniški vagon, priklopnik ali polpriklopnik, ki je lahko prazna ali natovorjena s tovorom in se lahko pripelje ali privleče ali kako drugače naloži na plovilo;
· »tovor« je vsako blago, ki se pretovarja; tovor vključuje tudi vsako vrsto pakirnega oziroma zaščitnega ovoja in embalaže blaga, palete, posode, zaboje ali drugo opremo za prevoz blaga; ta izraz ne zajema prtljage potnikov in osebnih predmetov članov ladijske posadke in tudi ne goriva ter drugih stvari, ki so potrebne za obratovanje ladje oziroma plovila ali za potrebe potnikov in članov ladijske posadke, ter ladijskih odpadkov in ostankov tovora v skladu s predpisom, ki ureja pristaniške zmogljivosti za prevzem ladijskih odpadkov in ostankov tovora;
· »pretovor« je izkrcanje tovora z določenega plovila na kopno ali vkrcanje tovora s kopnega na določeno plovilo; ta izraz vključuje tudi »transhipment« kot enotno storitev izkrcanja in ponovnega vkrcanja v obliki premika oziroma prekladanja tovora z enega plovila na drugo, če pri tem tovor ne pride na kopno oziroma se tovor z vmesnim operativnim skladiščenjem na kopnem preloži na drugo plovilo.
· »operacija« pomeni opravljen pretovor na enem plovilu in vključuje izkrcanje tovora z določenega plovila na kopno ali vkrcanje tovora s kopnega na določeno plovilo; ta izraz vključuje tudi »transhipment« kot enotno storitev, ki je vključena v obračuna ob izkrcanju tovora z določenega plovila na kopno.

2.0 VIŠINA TAKSE IN VRSTE TOVORA
2.1 Višina takse

Taksa se plačuje od naslednjih kategorij tovora v naslednji višini na enoto tovora:
· za pretovor generalnih tovorov v višini 1 EUR na tono;

· za pretovor sipkih in razsutih tovorov v višini 0,40 EUR na tono;

· za pretovor tekočih tovorov v višini 0,50 EUR na tono;

· za pretovor kontejnerjev v višini 1,50 EUR za kontejner;

· za pretovor avtomobilov v višini 1 EUR za kos.
2.2 Vrste tovora
V Uredbi o podrobnejši določitvi vrst tovora, ki se uvrščajo v posamezno kategorijo tovora za odmero takse na pretovor (v nadaljnjem besedilu: uredba) so podrobneje določene vrste tovora, ki spadajo v posamezne kategorije tovora.
1. Generalni tovor zajema vsak tovor, ki se obračunava v tonah in ni vključen v katero od ostalih kategorij tovora, zlasti pa: 
· metalurške izdelke (kovinski bloki, ingoti, zvitki in vezi pločevine, cevi, betonsko železo v palicah ali kolutih, profilne palice, tirnice, zagatnice, gredice in podobno); 

· les (hlodovina) in lesne izdelke (žagani les, drogovi, tramovi in podobno); 

· marmor, granit in drug kamen v blokih, ploščah, obojih ali na paletah; 

· industrijske izdelke (stroji in strojni deli, drugi izdelki); 

· vozila s tovorom skupne mase nad 20 ton, ki se pretovarjajo z dvigali, razen avtomobilov in mobilnih tovornih enot; 

· lahek tovor v kartonih in balah (tekstil, obutev, predivo, keramika, steklo in podobno); 

· hitro pokvarljivo blago: sveže sadje, zelenjavo in druge rastline ter izdelke rastlinskega izvora, meso, mesne izdelke in izdelke živalskega izvora ter druga zmrznjena živila; 

· žive živali; 

· sipki ali razsuti tovor, če se pretovarja v vrečah, zabojih in drugi embalaži, razen v razsutem stanju; 

· tekoči tovor, če se pretovarja v cisternah, sodih ali drugih primernih posodah; 

· plinasti tovor, ki se pretovarja v jeklenkah ali drugih primernih posodah; 

· tovor, ki se pretovarja na mobilnih tovornih enotah s skupno maso mobilne tovorne enote in tovora nad 20 ton, brez pristaniških mobilnih tovornih enot, ne glede na to, ali je v kontejnerjih ali ne; 

· vsak drug tovor, ki se pretovarja v kakršni koli embalaži ali opremi za prevoz, razen v kontejnerjih. 
2. Sipki in razsuti tovor zajema vse vrste tovora, ki se pretovarja v razsutem stanju, zlasti pa:
· žita in oljna semena v zrnju; 

· krmila; 

· energente (premog, koks), rude (železova, boksit) in minerale, kot so pesek, surovi magnezit, sol, fosfati, umetna gnojila, žveplo in podobno; 

· staro železo in bitumen v kosih, grodelj, žlindra; 

· drug tovor v zrnju, granulatu, kosih ali podobni obliki, ki omogoča vkrcavanje in izkrcavanje v razsutem stanju. 
3. Tekoči tovor zajema vse vrste tovora, ki se pretovarja v tekočem stanju s prečrpavanjem ali drugim pretakanjem, zlasti pa: 

· rastlinska olja; 

· nafto in naftne derivate ter bio goriva; 

· alkohole in vse kemikalije ter druge tekočine, ki se vkrcavajo ali izkrcavajo neposredno brez posod v tekočem stanju s prečrpavanjem ali pretakanjem iz plovil v skladiščne rezervoarje in obratno. 
4. Kontejnerji zajemajo vse vrste tovora, ki se pretovarja v kontejnerjih, vključno s praznimi kontejnerji, ne glede na to, za kakšen tovor gre in ali je znotraj kontejnerjev še v drugi embalaži, opremi za prevoz ali posodah, razen kontejnerjev, ki se pretovarjajo na mobilnih tovornih enotah.
5. Avtomobili se pretovarjajo tako, da se na plovilo pripeljejo ali privlečejo. Taksa na pretovor se obračunava na kos posameznega avtomobila.

3.0   ZAVEZANCI ZA PLAČILO TAKSE 
Zavezanec za plačilo takse je vsaka pravna ali fizična oseba, ki na območju koprskega tovornega pristanišča izvaja pretovor. Pretovor je izkrcanje tovora z določenega plovila na kopno ali vkrcanje tovora s kopnega na določeno plovilo; ta izraz vključuje tudi »transhipment« kot enotno storitev izkrcanja in ponovnega vkrcanja v obliki premika oziroma prekladanja tovora z enega plovila na drugo, če pri tem tovor ne pride na kopno oziroma se tovor z vmesnim operativnim skladiščenjem na kopnem preloži na drugo plovilo. 
Takso zavezanec plačuje od vsakega izkrcanja določene enote tovora z ladje na kopno, vkrcanja enote tovora na ladjo ali od pretovora enote tovora z enega plovila na drugo.

4.0   OBRAČUN IN PLAČILO TAKSE
4.1 Obračun takse in specifikacija pretovora po plovilih
Mesečni obračun takse in specifikacija pretovora po plovilih, ki je priloga obračunu se na podlagi Pravilnika o podrobnejši vsebini ter načinu predložitve obračuna takse na pretovor in vodenja evidence podatkov o taksi na pretovor predloži na obrazcu, ki je objavljen na spletni strani FURS.
Zavezanec za plačilo takse je Finančni upravi Republike Slovenije dolžan predložiti mesečni obračun pretovora specificiran po plovilih in z mesečnim zbirom do vključno petega delovnega dne v mesecu po zaključku meseca.

Obrazec za obračun takse s specifikacijo pretovora po plovilih, ki je priloga obračunu, zavezanec odda elektronsko preko storitev elektronskega poslovanja FURS e-Davki.
Mesečni obračun takse (v nadaljnjem besedilu: obračun) vsebuje naslednje podatke: 

· koledarski mesec in leto, na katerega se nanaša (v nadaljnjem besedilu: davčno obdobje); 

· identifikacijske podatke zavezanca za plačilo takse (v nadaljnjem besedilu: zavezanec); 

· skupno količino tovora po posamezni kategoriji tovora; 

· znesek takse po posamezni kategoriji tovora; 

· skupni znesek takse v davčnem obdobju. 

Specifikacija pretovora po plovilih, ki je priloga obračunu, vsebuje naslednje podatke o posameznih operacijah pretovora v davčnem obdobju: 

· datum zaključka operacije pretovora; 

· številko ticanja in ime plovila, na katerem je bila operacija izvedena; 

· število operacij pretovora; 

· količino tovora posameznih kategorij tovora; 

· znesek takse po posamezni kategoriji tovora in po posamezni operaciji; 

· skupni znesek takse v davčnem obdobju. 
Masa tovora obsega skupno maso pretovorjenega blaga, vključno z embalažo blaga in opremo za prevoz blaga.

Količina tovora se pri avtomobilih in kontejnerjih navaja v kosih, pri ostalih kategorijah tovora pa v tonah.

Za pretovor tekočih tovorov se uporablja količina v kg na zraku, ki je razvidna iz poročila neodvisne kontrolne hiše.

Če se operacije na enem plovilu začnejo v enem in zaključijo v drugem mesecu, se količina tovora prikaže v mesecu, ko je operacija zaključena.
Zavezanec za plačilo takse vodi evidenco podatkov iz prejšnjega odstavka, v kateri hrani podatke najmanj deset let od preteka meseca, na katerega se nanašajo. 
Podrobnejša vsebina ter način predložitve obračuna, kot tudi vsebina in način vodenja evidence je predpisana v Pravilnik o podrobnejši vsebini ter načinu predložitve obračuna takse na pretovor in vodenja evidence podatkov o taksi na pretovor.
4.2 Plačilo takse
Zavezanec za plačilo takse je na podlagi šestega odstavka 39. člena ZIUGDT takso dolžan plačati najkasneje dvajseti dan po poteku roka za predložitev obračuna. 
Taksa se plačuje na podračun »Prehodni davčni podračun - proračun države« št. SI56011008881000030 z referenco prejemnika SI19 davčna številka (podatek P1) - šifra dajatve (30007 - podatek P2).

Plačilo dajatve se izvede na prehodni davčni podračun – proračun države št. 01100-8881000030, ki je namenjen plačevanju prihodkov, ki pripadajo državnemu proračunu. Za identifikacijo plačila je ključna referenca prejemnika, v katero  mora zavezanec pri plačevanju navesti podatke, ki so predvideni po modelu 19.
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	SI19  DŠ ZAVEZANCA-ŠIFRA DAJATVE


Pri plačevanju mora zavezanec navesti naslednje podatke:

· Koda namena: TAXS 
· BIC banke prejemnika: BSLJSI2X 

· IBAN prejemnika: SI56 0110 0888 1000 030 

· Referenca prejemnika: SI19 P1-P2, pri čemer je P1 davčna številka zavezanca (8 znakov), P2 pa šifra dajatve (5 znakov), ki se plačuje (šifre dajatev so objavljene v zadnjem stolpcu spodnje tabele)

· Ime prejemnika: FURS, Šmartinska 55, 1523 Ljubljana
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	PREHODNI DAVČNI PODRAČUN, NA KATEREGA ZAVEZANCI PORAVNAVAJO OBVEZNOSTI
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	P1 – DAVČNA ŠTEVILKA ZAVEZANCA
(8 znakov
	P2 – ŠIFRA OBVEZNE DAJATVE
(5 znakov

	Taksa na pretovor v koprskem tovornem pristanišču
	01100-8881000030
	prehodni davčni podračun – proračun države
	19
	
	30007


Pravna podlaga
· Pravilnik o plačevanju in razporejanju obveznih dajatev in drugih javnofinančnih prihodkov 
5.0   OBRAZCI

Obrazca za obračun takse in specifikacijo pretovora po plovilih sta na voljo na spletni strani e-Davki .
5.1 Oddaja obračuna in specifikacije pretovora po plovilih
Po prijavi v spletni portal e-Davki zavezanec za plačilo takse izbere »drugi davki in dajatve«, »pribitek k cestnini in taksa na pretovor«, »taksa na pretovor«.
Preko portala se lahko odda en dokument naenkrat. Zaradi tega je treba posebej priložiti obračun in posebej specifikacijo pretovora. Dokumenta se lahko oddata hkrati, če sta vložena v eni mapi (zip.).
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