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[bookmark: _Toc92275561]Vprašanja in odgovori - neposredna ugodnost ob nakupu goriva za kmetijstvo 



[bookmark: _Hlk121231586]Vprašanje 1: 

Kako bodo kmetje uveljavljali ugodnost (s posebnimi karticami oziroma identifikacijsko številko)? Ali bo davčni organ vse osebe, ki izpolnjujejo pogoje za nakup goriva za kmetijstvo o tem pisno seznanil? (december 2022)

Odgovor:

[bookmark: _Hlk121126984]Davčni organ do 1. januarja tekočega leta v informacijskem sistemu davčnega organa določi seznam oseb, ki za tekoče leto izpolnjujejo pogoje za nakup goriva za kmetijstvo. Davčni organ enolično identifikacijsko oznako, poleg nosilcu kmetijskega gospodarstva, dodeli tudi namestniku in članom kmetijskega gospodarstva. Enolična identifikacija oznaka ne bo materializirana (na primer v obliki kartice).

Enolična identifikacijska oznaka (EIO) je 11-mestna številčna oznaka v strukturi DDDDDDDDMMM. Njeni sestavni deli so: 
– DDDDDDDD: davčna številka osebe iz petega odstavka 94. člena ZTro-1 (to so osebe, ki za tekoče leto izpolnjujejo pogoje za nakup goriva za kmetijstvo);
– MMM: 11. do 13. številka enotne matične številke občana, fizične osebe iz petega odstavka 94. člena zakona ali fizične osebe, ki jo je oseba iz petega odstavka 94. člena zakona, ki je pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik, določila za nakup goriva za kmetijstvo.  
Primeri EIO za fizično osebo, ki za tekoče leto izpolnjuje pogoje za nakup goriva za kmetijstvo: 
Janez Novak 
Davčna številka: 12345678
EMŠO: 3112900500123
EIO: 12345678123

[bookmark: _Hlk121389916][bookmark: _Hlk121470360]Fizične osebe bodo po 1. 1. 2023 upravičenost do nakupa goriva za kmetijstvo za tekoče leto (prvič za leto 2023) preverile prek odprtega portala eDavki z vnosom enolične identifikacijske oznake. Podrobnejši opis postopka je dostopen preko spletne povezave v dokumentu »GORIVO ZA KMETIJSTVO Preverjanje upravičenosti za nakup goriva za kmetijstvo na odprtem portalu eDavki«.  Preverjanje upravičenosti za nakup goriva za kmetijstvo na odprtem portalu eDavki bo mogoče s 1. 1. 2023. 
Davčni organ oseb, ki izpolnjujejo pogoje za nakup goriva za kmetijstvo, o upravičenosti do nakupa goriva za kmetijstvo in dodeljeni EIO ne bo pisno seznanil.

Vprašanje 2: 

[bookmark: _Hlk121231775]Kako bo urejen položaj oseb, ki imajo zemljišča v različnih državah, tako imenovani dvolastniki, in ali bodo zanje veljala pravila davčne ureditve v Sloveniji ali države, v kateri se opravlja kmetijsko opravilo? (december 2022)

Odgovor:

Za upravičence za gorivo za kmetijstvo, ki obdelujejo kmetijske in gozdarske površine na
ozemlju druge države članice Unije, se dovoljuje uporaba davčno označenega goriva za kmetijstvo, ki je bilo nabavljeno v državi članici, ki omogoča ukrep nabave davčno označenega goriva z nižjo trošarino. Evropska komisija je v ta namen izdala smernico, ki določa, da se prisotnost davčno označenega goriva v vozilu na ozemlju države članice, ki ni država članica, ki tak ukrep omogoča, ne šteje za prekršek, če so izpolnjeni sledeči pogoji: uporabnik vozila je upravičen do nakupa davčno označenega goriva v domači državi članici, davčno označeno gorivo se v drugo državo članico prevaža le v rezervoarju vozila in vozilo se lahko nahaja le na najbolj primerni poti do kraja opravljanja dejavnosti. V primeru, da je potrebno vozilo v drugi državi članici oskrbeti z gorivom, se dopušča nabava davčno označenega goriva v drugi državi članici, če upravičenec izpolnjuje pogoj za nabavo davčno označenega goriva, po zakonodaji te države članice. Če teh pogojev ne izpolnjuje lahko v drugi državi članici nabavi davčno neoznačeno gorivo. Primeroma lahko navedemo, da lahko uporabnik kmetijske mehanizacije iz sosednjih Italije in Hrvaške obdeluje kmetijske površine, ki se nahajajo na ozemlju Republike Slovenije, in pri tem uporablja davčno označeno gorivo (zeleno označeno gorivo »gasolio agricoli” ali modro označeni “plavi dizel”). Prisotnost davčno označenega goriva v rezervoarju takega vozila se ob upoštevanju pogojev iz omenjene smernice v Sloveniji ne sme šteti za prekršek. 
[bookmark: _Hlk121231707]
Vprašanje 3: 

[bookmark: _Hlk121233158]Ali zakon ureja pravico do nakupa goriva za kmetijstvo za tiste lastnike kmetijskih zemljišč, ki zemljišča obdelujejo s pomočjo strojnih uslug oseb, ki imajo registrirano tovrstno dopolnilno dejavnost oziroma za opravljene strojne storitve? Kako bodo v strojnih krožkih uporabljali gorivo za kmetijstvo v primeru opravljanja storitev pri upravičencih - lastnikih kmetijskih zemljišč? (december 2022) 

[bookmark: _Hlk121232423]Odgovor: 

V primeru opravljanja strojnih storitev označeno gorivo za kmetijstvo za izvajalca storitve nabavi upravičenec za gorivo za kmetijstvo, ki je naročnik strojne storitve ali oseba, ki opravlja strojne storitve, če je sam upravičenec za gorivo za kmetijstvo. S spremembo 94. člena ZTro-1 se namreč odpravlja letna normativna poraba goriva za kmetijstvo, kar pomeni, da nabava letne količine goriva ni več omejena.

[bookmark: _Hlk121232994]Vprašanje 4: 

Ali lahko kmetje za dopolnilno dejavnost pluženje snega uporabljajo obarvano kmetijsko nafto, ki je cenejša? In če kmetijska nafta za pluženje snega ni dovoljena (ker to ni kmetijska dejavnost), ali morajo v tem primeru kmetje pred pluženjem izprazniti tank in natočiti običajno gorivo? (december 2022)

Odgovor:

V drugem in tretjem  odstavku 94. člena ZTro-1 so opredeljene osebe, ki so upravičene do nabave goriva za kmetijstvo. To je oseba, ki je na dan 30. junija preteklega leta:
1. nosilec kmetijskega gospodarstva v registru kmetijskih gospodarstev ali član agrarne skupnosti v registru agrarnih skupnosti v skladu z zakonom, ki ureja agrarne skupnosti ali zakonom, ki ureja ponovno vzpostavitev agrarnih skupnosti ter vrnitev njihovega premoženja in pravic, in uporabnik kmetijskih in gozdnih zemljišč, ali 
2. uporabnik gozdnih zemljišč, 
ter ima na dan 30. junija preteklega leta v uporabi toliko kmetijskih in gozdnih zemljišč ali gozdnih zemljišč, da njegova letna normativna poraba goriva znaša vsaj 540 litrov za kmetijska in gozdna zemljišča oziroma vsaj 150 litrov za gozdna zemljišča, 
3. oseba, ki je v registru čebelnjakov pri ministrstvu, pristojnem za kmetijstvo, evidentirana kot čebelar in kot imetnik vsaj 41 čebeljih panjev na dan 30. junija preteklega leta, ter ima v registru čebelnjakov za preteklo leto evidentirane premike vsaj 41 čebeljih panjev na oddaljeno stojišče v razdalji vsaj 10 km zračne linije.

Osebe, ki lahko kupijo označeno plinsko olje za kmetijstvo, lahko to gorivo v skladu z desetim odstavkom 94. člena ZTro-1  uporabljajo v kmetijski in gozdarski mehanizaciji, ki je določena v: 
· Pravilniku o seznamu kmetijske in gozdarske mehanizacije ter katalogu stroškov kmetijske in gozdarske mehanizacije in  
· Prilogi 1: Podrobnejša opredelitev posameznih kmetijskih in gozdarskih strojev in opreme ter katalog stroškov kmetijske in gozdarske mehanizacije

ter v vozilih prirejenih za prevoz čebeljih panjev, ki so določena v:
· Pravilniku o ugotavljanju skladnosti vozil (pisrs.si)
· Prilogi I: Opredelitev kategorij vozil (glej 6. stran).


Če so izpolnjeni zgoraj navedeni pogoji, torej, da označeno plinsko olje za kmetijstvo kupi upravičena oseba in je namenjeno za pogon mehanizacije, ki se šteje za kmetijsko, gozdarsko mehanizacijo in v vozilih prirejenih za prevoz čebeljih panjev v skladu z zgoraj navedenimi predpisi, delovna operacija ni pomembna. Na primer s kmetijskim traktorjem, ki ima natočeno označeno plinsko olje za kmetijstvo, lahko upravičena oseba orje njivo, kosi travnik, pluži sneg. 

[bookmark: _Hlk121233130]Vprašanje 5: 

Katere standarde bo izpolnjevalo gorivo za kmetijstvo glede lastnosti oziroma kvalitete goriva? (december 2022)

Odgovor:

V skladu s prvim odstavkom 94. člena ZTro-1 se za gorivo, namenjeno za pogon kmetijske in gozdarske mehanizacije in vozil, prirejenih za prevoz čebeljih panjev šteje označeno plinsko olje iz tarifne oznake 2710 19 43 KNCT ( plinska olja z vsebnostjo žvepla do vključno 0,001 mas. %). V Sloveniji se plinsko olje iz tarifne oznake 2710 19 43 prodaja kot dizelsko gorivo za pogon ali kot kurilno olje ekstra lahko oziroma KOEL za ogrevanje. Slednje pomeni, da je izdelek enak, le v primeru dizelskega goriva davčno neoznačen in v primeru KOEL davčno označen. Poleg tega za plinsko olje, kot gorivo za ogrevanje v skladu z Uredbo o obnovljivih virih energije v prometu (Uradni list RS, št. 208/21 in 93/22) ne velja obveznost dodajanja biokomponente, kar pomeni, da davčno označeno gorivo za kmetijstvo ne bo vsebovalo do 7 % biogoriva oziroma FAME, ki pa ga dizelsko gorivo vsebuje.

Zakon o trošarinah ne opredeljuje tehničnega standarda, ki ga mora izpolnjevati gorivo za kmetijstvo. Na podlagi informacij s katerimi razpolagamo, pa v zvezi s kvaliteto goriva za kmetijstvo že potekajo aktivnosti za dopolnitev standarda SIST 1011:2017 Tekoči naftni proizvodi – Kurilno olje EL (ekstra lahko) – Zahteve in preskusne metode. Dopolnjeni standard, ki je še v postopku usklajevanja pred objavo, bo določal, da bo plinsko olje za kmetijsko mehanizacijo izpolnjevalo zahteve standarda za dizelsko gorivo SIST EN 590. Ustrezno kvaliteto goriva za kmetijstvo bo moral zagotavljati trgovec z gorivi.

Vprašanje 6: 

Nova ureditev uvaja pravico do nakupa davčno označenega plinskega olja za kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo (vključno s traktorji) in za vozila, ki so prirejena za prevoz čebeljih panjev (v nadaljevanju: gorivo za kmetijstvo), ne omogoča pa ugodnejše davčne obravnave bencina. Zanima vas, kakšne rešitve so predvidene za upravičence, ki uporabljajo kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo z bencinskim motorjem?
Zanima me kaj je z vračilom trošarine za porabljen motorni bencin. Kot uporabnik kmetijskih površin namreč za njihovo obdelavo uporabljam tudi stroje, ki nimajo vgrajenega dizelskega motorja ampak bencinski motor (škropilnica, traktor za košnjo strmih površin, kultivator, motorna žaga..). Do vključno letošnjega leta smo lahko vlagali zahtevke, katerih priloga so bili tudi računi za motorni bencin. (december 2022)

Odgovor:

Poglavitna rešitev Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o trošarinah (Uradni list RS št. 140/22)  je omogočiti pravico do nakupa goriva s takojšnjim znižanjem trošarine za pogon kmetijske in gozdarske mehanizacije. S predlagano rešitvijo se omogoči takojšnjo, neposredno trošarinsko ugodnost, že ob nakupu goriva. Za nadzor nad namensko rabo goriva za kmetijstvo bo dizelsko gorivo davčno označeno. Ugodnejša davčna obravnava dizelskega goriva za kmetijstvo in gozdarstvo se kot opcijski ukrep v državah članicah omogoča na podlagi 8. člena Direktive Sveta 2003/96/ES z dne 27. oktobra 2003 o prestrukturiranju okvira Skupnosti za obdavčitev energentov in električne energije. Predmetni člen ne omogoča ugodnejše davčne obravnave bencina. Tudi davčno označevanje goriva, ki zagotavlja nižjo obdavčitev goriva, ki se razlikuje od splošne nacionalne obdavčitve, je v skladu z Direktivo Sveta 95/60/ES z dne 27. novembra 1995 o davčnem označevanju plinskega olja in kerozina mogoče le za dizelsko gorivo in kerozin, ne pa za bencin.

Vprašanje 7: 

[bookmark: _Hlk121220678]Kako se bo določala cena goriva za kmetijstvo oziroma ali se bo cena regulirala? (december 2022)

Odgovor:

[bookmark: _Hlk121319128]V zvezi z oblikovanjem drobnoprodajne cene goriva za kmetijstvo izpostavljamo, da je z Zakonom o trošarinah (Uradni list RS, št. 47/16, 92/21, 192/21 in 140/22) kot gorivo za kmetijstvo določeno plinsko olje kot gorivo za ogrevanje in zanj velja mehanizem oblikovanja cen, kot je ta določen za ekstra lahko kurilno olje (KOEL) v skladu z Uredbo o oblikovanju cen določenih naftnih derivatov (Uradni list RS, št. 84/22 s spremembami). 

Vprašanje 8: 

[bookmark: _Hlk121233482][bookmark: _Hlk121220807]Na koliko bencinskih servisov bo na voljo gorivo za kmetijstvo in od kdaj? (december 2022)

[bookmark: _Hlk121233628]Odgovor:

Po podatkih Trgovinske zbornice Slovenije in distributerjev pogonskih goriv v Sloveniji je davčno označeno plinsko olje na voljo na 262 bencinskih servisih, od skupno 558 bencinskih servisov v Sloveniji. Ocenjujemo, da bo obstoječa distribucijska mreža omogočala dostopnost goriva za kmetijstvo. Večji porabniki goriva za kmetijstvo že sedaj kupujejo dizelsko gorivo v večjih količinah neposredno pri distributerju pogonskih goriv, kar bo mogoče tudi pri nabavi goriva za kmetijstvo.
 
[bookmark: _Hlk121231331]
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