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1.0 SPLOŠNO
Davka prosta prodajalna je opredeljena v Zakonu o trošarinah (2. člen, 16. člen) in Pravilniku o izvajanju Zakona o trošarinah (17., 18., 29. člen).
1.1 Davka prosta prodajalna
Davka prosta prodajalna je prodajalna, ki se nahaja za izstopno mejno carinsko kontrolo na letališču ali v pristanišču, odprtem za mednarodni promet. Davka prosta prodajalna se ustanovi in deluje na podlagi dovoljenja, ki ga izda davčni organ. 
1.2 Imetnik davka proste prodajalne 
Imetnik davka proste prodajalne je oseba, ki sme v okviru svoje dejavnosti v davka prosti prodajalni prejemati, skladiščiti in prodajati izdelke v režimu odloga in izdelke s plačano trošarino.
2.0 DOVOLJENJE ZA DAVKA PROSTO PRODAJALNO
Dovoljenje za davka prosto prodajalno je odločba, ki jo izda davčni organ trošarinskemu zavezancu na podlagi pisne vloge. Dovoljenje za davka prosto prodajalno se izda za nedoločen čas. Dovoljenje se lahko nanaša na eno ali več prodajaln. 

Za izdajo dovoljenja in delovanje davka proste prodajalne se smiselno uporabljata 44. in 45. člen Zakona o trošarinah. Gre za smiselno uporabo določb, ki določata pogoje za pridobitev dovoljenja za trošarinsko skladišče in pogoje za poslovanje le tega. 
2.1 Vloga za izdajo dovoljenja za davka prosto prodajalno 

Vložnik zahtevka 
Za dovoljenje za davka prosto prodajalno lahko zaprosi oseba, ki ima sedež v Sloveniji in izpolnjuje naslednje pogoje:
· neodvisno, skladu s predpisanimi pogoji opravlja dejavnost v zvezi s  trošarinskimi izdelki;

· vodi poslovne knjige po sistemu dvostavnega knjigovodstva;

· redno izpolnjuje davčne in carinske obveznosti;

· zoper njo ni začet postopek stečaja oziroma prisilnega prenehanja;

· predloži instrument zavarovanja plačila trošarine;

· ima v lasti ali najemu prostor oziroma skladišče oziroma drug prostor za skladiščenje trošarinskih izdelkov, organiziran in opremljen tako, da omogoča varno skladiščenje, prejemanje in pravilno merjenje zalog teh izdelkov;

· izpolnjuje druge pogoje, določene z Zakonom o trošarinah.
Vloga za izdajo dovoljenja za davka prosto prodajalno
Dovoljenje za davka prosto prodajalno izda davčni organ na podlagi pisne vloge, ki se predloži pri pristojnem finančnem uradu, pri katerem je vložnik vpisan v davčni register. Vloga za izdajo in spremembo dovoljenja za davka prosto prodajalno se predloži na obrazcu TROV-DPP in je objavljena na spletni strani FURS.
Vlogi se obvezno priložijo overjeni podpis osebe in namestnika osebe, odgovorne za poslovanje davka proste prodajalne ter osebe odgovorne za poslovanje s trošarinskimi dokumenti. 
2.2 Obveznosti imetnika davka proste prodajalne 
Imetnik dovoljenja za davka prosto prodajalno mora:

· zagotoviti, da se izvaja prodaja trošarinskih izdelkov brez plačila trošarine samo potnikom na poletu ali morski plovbi, ki jih bodo v osebni prtljagi odnesli na tretje ozemlje ali v tretjo državo. Potnik uveljavlja pravico do nakupa trošarinskih izdelkov brez obračunane trošarine s predložitvijo vozovnice ali vstopnega kupona;

· predložiti ustrezen instrument zavarovanja plačila trošarine za tiste trošarinske izdelke, ki so dobavljeni v prodajalno v režimu odloga;

· voditi evidence, s katerimi zagotovi natančno sledljivost trošarinskih izdelkov, ki se prodajajo v prodajalni, in sicer ločeno po dobavah iz trošarinskih skladišč in dobavah s plačano trošarino;

· voditi ločeno evidenco za vsako prodajalno o vseh izvedenih prodajah izdelkov z oprostitvijo plačila trošarine, vključno s podatkom o namembnem kraju iz potnikove vozovnice ali vstopnega kupona in o vseh izvedenih prodajah izdelkov s plačano trošarino. Iz evidence mora biti razvidna povezava med številko računa, s katerim je bilo blago prodano, in vstopnim kuponom oziroma vozovnico;

· redno izpolnjevati davčne in carinske obveznosti;

· obveščati davčni organ o vseh spremembah podatkov, navedenih v dovoljenju, oziroma podatkov, ki bi lahko vplivali na veljavnost dovoljenja;

· zagotavljati vse, kar je potrebno za nemoteno izvajanje nadzora.

Če davčni organ ugotovi, da imetnik dovoljenja za davka prosto prodajalno ne izpolnjuje navedenih obveznosti, določi rok za odpravo nepravilnosti. 
2.3 Evidence imetnika davka proste prodajalne 
Imetnik dovoljenja davka proste prodajalne mora poleg evidenc iz točke 2.2. voditi tudi evidence v katerih mora zagotoviti podatke o: 

· vrsti in količini trošarinskih izdelkov, prejetih v režimu odloga ter s plačano trošarino po posameznih dobaviteljih,

· vrsti in količini prodanih trošarinskih izdelkov, ki so predmet oprostitve po 15. členu Zakona o trošarinah,

· vrsti in količini prodanih trošarinskih izdelkov, ki niso predmet oprostitve, in

· stanju zalog trošarinskih izdelkov na začetku in koncu davčnega obdobja.

Imetnik dovoljenja davka proste prodajalne mora voditi evidence tako, da v vsakem trenutku izkazujejo stanje zalog trošarinskih izdelkov po njihovi vrsti in količini ter skupne podatke trošarinskih izdelkov. Obliko in način vodenja evidenc lahko izbere sam, davčni organ pa mu ju odobri. Evidence se davčnemu organu predložijo na zahtevo. 
2.4 Zavarovanje plačila trošarine

Imetnik dovoljenja davka proste prodajalne mora za zavarovanje izpolnitve obveznosti plačila trošarine za trošarinske izdelke, ki se dobavljajo v režimu odloga v davka prosto prodajalno predložiti pristojnemu organu instrument za zavarovanje plačila trošarine. Instrument zavarovanja plačila trošarine se ne predloži za trošarinske izdelke, za katere trošarina znaša 0 eurov. 
Višino zneska instrumenta zavarovanja plačila trošarine za trošarinske izdelke podrobneje ureja 58.člena Zakona o trošarinah ter  28. člen Pravilnika o izvajanju Zakona o trošarinah.
Plačilo trošarine lahko trošarinski zavezanec zavaruje na način, kot je določen z zakonom, ki ureja davčni postopek, in pravilnikom, ki ureja izvajanje zakona o davčnem postopku. 

Podrobnejši opis glede določanja višine zavarovanja plačila trošarine za imetnika davka proste prodajalne je objavljen na spletni strani FURS v dokumentu, ki opisuje zavarovanje izpolnitve obveznosti plačila trošarine.  

3.0 PRENEHANJE VELJAVNOSTI DOVOLJENJA ZA DAVKA PROSTO

PRODAJALNO
Dovoljenje preneha veljati:

1. s prenehanjem imetnika dovoljenja 
2. na zahtevo imetnika dovoljenja,
3. z odvzemom dovoljenja 

Odvzem dovoljenja za davka prosto prodajalno
Imetniku dovoljenja se dovoljenje odvzame, če davčni organ ugotovi, da imetnik dovoljenja ne izpolnjuje več pogojev, ki so določeni z dovoljenjem, ali če:

· ne zagotavlja ustreznega sistema nadzora nad stanjem zalog, prejetimi, porabljenimi in odpremljenimi količinami trošarinskih izdelkov ali ne opravlja popisov v rokih, določenih v dovoljenju;

· ne predloži ustreznega instrumenta zavarovanja plačila trošarine ali ga ne predloži v znesku, ki lahko zagotovi plačilo trošarinskega dolga;

· ne odpravi nepravilnosti v roku, ki mu ga je določil davčni organ;

· prenehajo obstajati razlogi in pogoji, na podlagi katerih je bilo dovoljenje izdano ali

· je bilo dovoljenje izdano na podlagi nepopolnih ali netočnih podatkov.
O odvzemu dovoljenja davčni organ odloči z odločbo. Odločba o odvzemu dovoljenja učinkuje z 
dnem izdaje.
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