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1.0 SPLOŠNO
Trošarinsko skladišče, dovoljenje za trošarinsko skladišče in imetnik trošarinskega skladišča so opredeljeni v Zakonu o trošarinah (2. člen, 43. do  46., 87.a člen) in Pravilniku o izvajanju Zakona o trošarinah (14., 16., 28. člen).
1.1 Trošarinsko skladišče

Trošarinsko skladišče je ena ali več med seboj povezanih ograjenih površin ali prostorov, ki tvorijo tehnološko enoto, ki je vidno označena ter fizično ločena od preostalih površin in prostorov, kjer imetnik trošarinskega skladišča proizvaja, skladišči, prejema ali odpremlja trošarinske izdelke v režimu odloga. Proizvodnja, skladiščenje, prejem in odprema trošarinskih izdelkov v režimu odloga se lahko opravljajo le v trošarinskem skladišču, za katerega je davčni organ izdal dovoljenje za trošarinsko skladišča.
Proizvodnja tobačnih izdelkov, razen elektronskih cigaret, predelava in skladiščenje nepredelanega tobaka, se lahko opravljajo izključno v trošarinskem skladišču, za katero je davčni organ izdal dovoljenje imetniku trošarinskega skladišča oziroma proizvajalcu tobačnih izdelkov ali osebi, ki opravlja dejavnost predelave ali skladiščenja nepredelanega tobaka. 
1.2 Dovoljenje za trošarinsko skladišče 

Dovoljenje za trošarinsko skladišče je odločba, ki jo izda davčni organ trošarinskemu zavezancu na podlagi pisne vloge. Dovoljenje za trošarinsko skladišče se izda za nedoločen čas. Navedeno dovoljenja ni mogoče izdati za opravljanje dejavnosti trgovine s trošarinskimi izdelki na drobno. Dovoljenje za trošarinsko skladišče se izda za eno ali več skladišč.
1.3 Imetnik trošarinskega skladišča
Imetnik trošarinskega skladišča je oseba, ki ima dovoljenje, da lahko v okviru svoje dejavnosti v trošarinskem skladišču proizvaja, predeluje, dodeluje, obdeluje (v nadaljnjem besedilu: proizvaja), skladišči, prejema ali odpremlja trošarinske izdelke v režimu odloga plačila trošarine.

V dovoljenju davčni organ dodeli tudi trošarinsko številko, na podlagi katere se imetnik dovoljenja v računalniško podprtem sistemu za nadzor nad gibanjem trošarinskih izdelkov (EMCS), ki omogoča spremljanje in nadzor gibanja trošarinskih izdelkov v režimu odloga plačila trošarine med državami članicami, prepozna kot oseba, ki lahko posluje s trošarinskimi izdelki v režimu odloga. 

2.0 TROŠARINSKO SKLADIŠČE

2.1 Proizvodnja trošarinskih izdelkov v trošarinskem skladišču

V trošarinskem skladišču se lahko proizvajajo, obdelujejo, predelujejo in dodelujejo samo trošarinski izdelki, drugi izdelki pa le v primeru, če so stranski proizvod te dejavnosti. 
Predelava nepredelanega tobaka v trošarinskem skladišču vključuje postopke rezanja, mešanja, drobljenja, mletja, vlaženja ali kakšnega drugačnega razkosavanja in ravnanja z nepredelanega tobaka za namene opravljanja dejavnosti.

Zadrževanje drugih izdelkov in surovin, polizdelkov, ki niso potrebni za proizvodnjo, obdelovanje, predelovanje in dodelovanje trošarinskih izdelkov v trošarinskem skladišču je dovoljeno le s posebnim dovoljenjem davčnega organa. 
V istem trošarinskem skladišču se lahko proizvaja samo ena skupina trošarinskih izdelkov, in sicer skupina energentov, skupina alkohola in alkoholnih pijač ali skupina tobačnih izdelkov
2.2 Skladiščenje trošarinskih izdelkov v trošarinskem skladišču
V trošarinskem skladišču, kjer več imetnikov trošarinskih dovoljenj skladišči trošarinske izdelke, morajo biti prostori ločeni. V prostoru, kjer posamezen imetnik trošarinskega dovoljenja skladišči več skupin trošarinskih izdelkov, morajo biti trošarinski izdelki ločeni po skupinah in vrstah. 

Kadar pa to zahtevajo tehnične posebnosti skladišča, lahko davčni organ odobri, da se trošarinski izdelki skladiščijo skupaj, če gre za enakovrstne izdelke. Trošarinski izdelki se štejejo za enakovrstne, če so razvrščeni v isto štirimestno postavko tarifne oznake kombinirane nomenklature carinske tarife iz Uredbe Sveta (EGS) št. 2658/87 z dne 23. julija 1987 o tarifni in statistični nomenklaturi ter skupni carinski tarifi (UL L št. 256 z dne 7. 9. 1987, str. 1), zadnjič spremenjene z Izvedbeno uredbo Komisije (EU) št. 2015/1754 z dne 6. oktobra 2015 o spremembi Priloge I k Uredbi Sveta (EGS) št. 2658/87 o tarifni in statistični nomenklaturi ter skupni carinski tarifi (UL L št. 285 z dne 30. 10. 2015, str. 1, v nadaljnjem besedilu: tarifna oznaka), imajo enako trgovsko kvaliteto in so enakih tehničnih karakteristik
2.3 Tehnični pogoji za trošarinsko skladišče 

V trošarinskem skladišču je lahko samo oprema, ki je potrebna za opravljanje dejavnosti s trošarinskimi izdelki. 
Trošarinsko skladišče mora biti opremljeno z merili za ugotavljanje fizikalnih količin v predpisanih merskih enotah za posamezne trošarinske izdelke. Merila so lahko samostojna ali pa so povezana z drugo opremo, ki je nameščena v trošarinskem skladišču. Namestitev meril mora biti v takem obsegu, da je ugotavljanje količin zagotovljeno tako za trošarinske izdelke, ki so vmesni proizvodi trošarinske dejavnosti, kakor tudi za proizvedene končne izdelke ter za izdelke, ki zapuščajo trošarinsko skladišče. Za merilne naprave, ki se uporabljajo v trošarinskem skladišču mora biti izveden postopek ugotavljanja skladnosti oziroma overitve v skladu s predpisi, izdanimi na podlagi zakona, ki ureja področje meroslovja. 
3.0 DOVOLJENJE ZA TROŠARINSKO SKLADIŠČE
3.1 Vloga za izdajo dovoljenja za trošarinsko skladišče 

Vložnik zahtevka 
Za dovoljenje za trošarinsko skladišče lahko zaprosi oseba, ki ima sedež v Sloveniji in izpolnjuje naslednje pogoje:
· neodvisno, v skladu s predpisanimi pogoji opravlja dejavnost v zvezi s  trošarinskimi izdelki;

· vodi poslovne knjige po sistemu dvostavnega knjigovodstva;

· redno izpolnjuje davčne in carinske obveznosti;

· zoper njo ni začet postopek stečaja oziroma prisilnega prenehanja;

· predloži instrument zavarovanja plačila trošarine;

· ima v lasti ali najemu proizvodni prostor oziroma skladišče oziroma drug prostor za skladiščenje ali proizvodnjo trošarinskih izdelkov, organiziran in opremljen tako, da omogoča varno proizvodnjo, skladiščenje, prejemanje in odpremo trošarinskih izdelkov ter pravilno merjenje količin teh izdelkov;

· zagotovi elektronsko izmenjavo podatkov, ki zadevajo gibanje trošarinskih izdelkov in

· izpolnjuje druge pogoje, določene z Zakonom o trošarinah.

Oseba, ki namerava izvajati proizvodnjo tobačnih izdelkov (razen elektronskih cigaret) ter predelovati in skladiščiti nepredelan tobak (iz tarifnih oznak 2401 10, 2401 20 in 2401 30) mora zaprositi za pridobitev dovoljenja za trošarinsko skladišče. Zakon o trošarinah proizvodnjo tobačnih izdelkov (razen elektronskih cigaret), predelavo in skladiščenje nepredelanega tobaka dovoljuje le v trošarinskem skladišču.
Vloga za izdajo trošarinskega dovoljenja
Dovoljenje za trošarinsko skladišče izda davčni organ na podlagi pisne vloge, ki se lahko predloži elektronsko preko storitev elektronskega poslovanja FURS eDavki kot lastni dokument ali osebno ali po pošti in sicer pri Finančnem uradu Novo mesto, Kandijska cesta 21, Novo mesto. Vloga za izdajo in spremembo dovoljenja za trošarinsko skladišče se predloži na obrazcu TROV-TS, ki je objavljen na spletnih straneh FURS. 
Vlogi se obvezno priložijo overjeni podpisi osebe in namestnika osebe, odgovorne za delovanje trošarinskega skladišča ter osebe odgovorne za poslovanje s trošarinskimi dokumenti. Prav tako se priložijo overjeni podpisi osebe in namestnika osebe pri pravni osebi, če je imetnik trošarinskega dovoljenja z njo sklenil pogodbo o upravljanju trošarinskega skladišča z drugo osebo.
3.2 Dovoljenje za trošarinsko skladišče
Dovoljenje za trošarinsko skladišče izda davčni, če so izpolnjeni predpisani pogoji.  Pred izdajo dovoljenja mora davčni organ na kraju samem ugotoviti, ali so izpolnjeni pogoji za izdajo dovoljenja. Dovoljenje začne veljati z vročitvijo vložniku zahtevka in se izda za nedoločen čas. 
3.3 Posebno dovoljenje za imetnika trošarinskega skladišča

V trošarinskem skladišču enega imetnika dovoljenja je dovoljeno skladiščiti trošarinske izdelke ene ali več oseb, ki niso imetniki dovoljenj ali trošarinske izdelke imetnikov dovoljenj, ki lokacije trošarinskega skladišča nimajo navedene v svojem dovoljenju, s posebnim dovoljenjem davčnega organa. 
Za posebno dovoljenje imetnika trošarinskega skladišča lahko zaprosi imetnik trošarinskega skladišča, ki izpolnjuje pogoje nadzora nad skladiščenjem in proizvodnjo izdelkov v trošarinskem skladišču. Posebno dovoljenje je potrebno pridobiti kadar se:

· v trošarinskem skladišču zadržujejo drugi izdelki in surovine, polizdelki, ki niso potrebni za proizvodnjo, obdelovanje, predelovanje in dodelovanje trošarinskih izdelkov;

· skladiščijo trošarinski  izdelki ene ali več oseb, ki niso imetniki dovoljenj; 

· skladiščijo trošarinski izdelki ali nepredelan tobak imetnikov dovoljenj, ki lokacije nimajo navedene v svojem dovoljenju. 
Vloga za izdajo in spremembo posebnega dovoljenja imetnika trošarinska skladišča se predloži na obrazcu TROV-TS_P, ki je objavljena na spletnih straneh FURS. Vloga se lahko predloži elektronsko preko storitev elektronskega poslovanja FURS eDavki kot lastni dokument ali osebno ali po pošti in sicer pri Finančnem uradu Novo mesto, Kandijska cesta 21, Novo mesto.

3.4 Neposredna dobava
V skladu s 27. členom Zakona o trošarinah lahko davčni organ na podlagi vloge za odobritev lokacij neposredne dobave (TROV-ND) imetnika trošarinskega skladišča odobri gibanje v režimu odloga iz države članice do drugega kraja v Sloveniji, ki ni lokacija trošarinskega skladišča imetnika trošarinskega skladišča. Za namen odobritve neposredne dobave imetnik trošarinskega skladišča davčnemu organu v vlogi predloži seznam lokacij neposredne dobave in njihove identifikacijske oznake. O vsaki novi lokaciji oziroma spremembi lokacije neposredne dobave mora imetnik dovoljenja za trošarinsko skladišče obvestit Finančni urad Novo mesto. Obveščanje davčnega organ se lahko izvede elektronsko preko storitev elektronskega poslovanja FURS eDavki s predložitvijo vloge kot lastnega dokumenta ali osebno ali po pošti na naslov Finančni urad Novo mesto, Kandijska cesta 21, Novo mesto.

Za imetnika trošarinskega skladišča, ki izvaja neposredno dobavo, nastane trošarinska obveznost ob prejemu trošarinskih izdelkov, kadar lokacija neposredne dobave oziroma prejema trošarinskih izdelkov nima ustreznega statusa za poslovanje v režimu odloga. Za imetnika trošarinskega skladišča pa ne nastane trošarinska obveznost za trošarinske izdelke, ki so bili prejeti iz druge države članice in neposredno dobavljeni v obrat oproščenega uporabnika ali lokacijo drugega trošarinskega skladišča. V skladu s 3. odstavkom 21. člena Zakona o trošarinah namreč režim odloga po vnosu trošarinskih izdelkov v Slovenijo iz druge države članice ne preneha oziroma se ta nadaljuje, če je kraj neposredne dobave obrat oproščenega uporabnika ali trošarinsko skladišče. V tem primeru se na podlagi 11. odstavka 6. člena Zakona o trošarinah obveznost za obračun trošarine lahko prenese od imetnika trošarinskega skladišča na oproščenega uporabnika ali drugo trošarinsko skladišče ob pogojih in na način, ki je določen z Zakonom o trošarinah. 
3.5 Obveznosti imetnika trošarinskega skladišča
Imetnik trošarinskega skladišča:

· zagotovi ustrezno varovanje trošarinskih izdelkov v trošarinskem skladišču, nadzira vse postopke, vključno z odpremljanjem in prejemanjem trošarinskih izdelkov, ugotavlja izgube oziroma primanjkljaje, razišče kakršno koli nepravilnost v poslovanju trošarinskega skladišča;

· zagotovi vse, kar je potrebno za nemoteno opravljanje nadzora;

· sprotno vodi evidenco zalog trošarinskih izdelkov po vrsti in količini in evidenco gibanja trošarinskih izdelkov za vsako trošarinsko skladišče ter davčnemu organu predloži mesečni popis zalog trošarinskih izdelkov v posameznem trošarinskem skladišču;

· ugotavlja količine trošarinskih izdelkov z merilnimi napravami, za katere je bil izveden postopek ugotavljanja skladnosti oziroma overitve v skladu s predpisi, izdanimi na podlagi zakona, ki ureja področje meroslovja;

· redno izpolnjuje davčne in carinske obveznosti;

· sprotno obvešča davčni organ o vseh spremembah podatkov, navedenih v dovoljenju;

· v primeru statusne spremembe, širitve, omejitve ali opustitve dejavnosti ali ustanovitve in delovanja novih trošarinskih skladišč pri davčnem organu vloži vlogo za spremembo dovoljenja oziroma za prenehanje veljavnosti dovoljenja;

· izpolnjuje druge pogoje, določene z Zakonom o trošarinah; 
· nad nepredelanim tobakom, za katerega je pridobil dovoljenje za predelavo in skladiščenje, izvaja naštete obveznosti vključno s predložitvijo prijave gibanja iz tretjega odstavka 101. člena Zakona o trošarinah.
Če davčni organ ugotovi, da imetnik trošarinskega skladišča ne izpolnjuje navedenih obveznosti, določi rok za odpravo nepravilnosti. 
3.6 Evidence imetnika trošarinskega skladišča
Imetnik dovoljenja za trošarinsko skladišče mora v svojih evidencah zagotoviti podatke o: 

· stanju zalog trošarinskih izdelkov in nepredelanega tobaka na začetku in koncu davčnega obdobja;
· vrsti in količini prejema trošarinskih izdelkov in nepredelanega tobaka (iz vnosa, uvoza, drugih trošarinskih skladišč, obrata oproščenega uporabnika ter od drugih trošarinskih zavezancev);
· vrsti in količini odpremljenih trošarinskih izdelkov (drugemu trošarinskemu skladišču, oproščenemu uporabniku, davka prosti prodajalni, v izvoz, diplomatskim predstavništvom, konzulatom in mednarodnim organizacijam ter prejemnikom, ki so oproščeni plačila trošarine);
· vrsti in količini uporabljenih trošarinskih izdelkov kot surovine za proizvodnjo drugih trošarinskih izdelkov v trošarinskem skladišču, kot vzorcev za analize v zvezi s testiranjem proizvodnje oziroma za znanstvene namene, za namene trošarinskega nadzora in za namene kontrole kakovosti, ki jo v trošarinskem skladišču opravlja pooblaščena oseba davčnega organa;
· vrsti in količini izdelanih trošarinskih izdelkov; 

· vrsti in količini nabavljenih trošarinskih izdelkov po ceni z vključeno trošarino;
· uničenju trošarinskih izdelkov pod nadzorom davčnega organa;
· primanjkljaju, ki je nastal zaradi skladiščenja in prevoza izdelkov;
· denaturiranju alkohola v skladu z 72. členom Zakona o trošarinah;
· sprostitvi trošarinskih izdelkov in nepredelanega tobaka v porabo, vključno s količinami za lastno rabo;
· količini odpremljenega nepredelanega tobaka iz trošarinskega skladišča; 

· prevozniku in prejemniku izdelkov, lokaciji in datumu odpreme, dostave oziroma razkladanja izdelkov, registrsko oznako vozila, priklopnega vozila, številko CMR ter vrsto in tehnične podatke tovora;
· vrsti (iz tarifnih oznak 2401 10, 2401 20 in 2401 30) in količini uporabljenega nepredelanega tobaka kot surovine za proizvodnjo trošarinskih izdelkov v trošarinskem skladišču.
Imetnik dovoljenja za trošarinsko skladišče mora voditi evidence tako, da v vsakem trenutku izkaže stanje zalog trošarinskih izdelkov po njihovi vrsti in količini ter skupne podatke trošarinskih izdelkov. Obliko in način vodenja evidenc lahko izbere sam, davčni organ pa mu jo odobri. Evidence mora voditi v trošarinskem skladišču. Davčni organ lahko kadarkoli zahteva popis trošarinskih izdelkov ali stanje zalog nepredelanega tobaka v trošarinskem skladišču. 
3.7 Zavarovanje plačila trošarine

Imetnik dovoljenja za trošarinsko skladišče mora za zavarovanje izpolnitve obveznosti plačila trošarine za trošarinske izdelke, ki se odpremljajo v režimu odloga, in za trošarinske izdelke, ki se dobavljajo neposredno predložiti davčnemu organu instrument za zavarovanje plačila trošarine. Namesto imetnika trošarinskega skladišča, ki odpremlja trošarinske izdelke iz Slovenije v drugo državo članico, lahko instrument zavarovanja plačila trošarine predloži prevoznik ali lastnik ali prejemnik trošarinskih izdelkov ali katera koli druga oseba. Instrument zavarovanja plačila trošarine se ne predloži za trošarinske izdelke, za katere trošarina znaša 0 eurov. Instrument zavarovanja plačila trošarine za trošarinske izdelke, ki se proizvajajo, skladiščijo in prejemajo v trošarinskem skladišču, se predloži na zahtevo davčnega organa.
Višino zneska instrumenta zavarovanja plačila trošarine za trošarinske izdelke podrobneje ureja 58.člena Zakona o trošarinah ter 28. člen Pravilnika o izvajanju Zakona o trošarinah.
Za zavarovanje plačila trošarine se za predelavo in skladiščenje nepredelanega tobaka v trošarinskem skladišču smiselno uporablja 58. člen Zakona o trošarinah. Višina instrumenta zavarovanja plačila trošarine se določi najmanj v višini trošarinskega dolga za drobno rezani tobak v koledarskem mesecu. Trošarinski dolg za nepredelani tobak se izračuna kot zmnožek povprečne mesečne zaloge nepredelanega tobaka in zneska iz 3. točke sedmega odstavka 86. člena Zakona o trošarinah določenega za drobno rezani tobak.
Plačilo trošarine trošarinski zavezanec zavaruje na način, kot je določen z zakonom, ki ureja davčni postopek, in pravilnikom, ki ureja izvajanje zakona o davčnem postopku. 

Podrobnejši opis glede določanja višine zavarovanja plačila trošarine za imetnika trošarinskega skladišča je objavljen na spletni strani FURS v dokumentu, ki opisuje zavarovanje izpolnitve obveznosti plačila trošarine. 
3.8 Prenehanje veljavnosti dovoljenja za trošarinsko skladišče
Dovoljenje preneha veljati:

· s prenehanjem imetnika dovoljenja; 
· na zahtevo imetnika dovoljenja;
· z odvzemom dovoljenja. 

Odvzem dovoljenja za trošarinsko skladišče
Imetniku dovoljenja se dovoljenje odvzame, če davčni organ ugotovi, da imetnik dovoljenja ne izpolnjuje več pogojev, ki so določeni z dovoljenjem, ali če:

· ne zagotavlja ustreznega sistema nadzora nad stanjem zalog, prejetimi, porabljenimi in odpremljenimi količinami trošarinskih izdelkov ali ne opravlja popisov v rokih, določenih v dovoljenju;

· ne predloži ustreznega instrumenta zavarovanja plačila trošarine ali ga ne predloži v znesku, ki lahko zagotovi plačilo trošarinskega dolga;

· ne odpravi nepravilnosti v roku, ki mu ga je določil davčni organ;

· prenehajo obstajati razlogi in pogoji, na podlagi katerih je bilo dovoljenje izdano ali

· je bilo dovoljenje izdano na podlagi nepopolnih ali netočnih podatkov.
O odvzemu dovoljenja davčni organ odloči z odločbo. Odločba o odvzemu dovoljenja učinkuje z 
dnem izdaje.
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