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1.0 SPLOŠNO
Pooblaščeni prejemnik je opredeljen v Zakonu v trošarinah ( 2., 50. do 52. člen) in Pravilniku o izvajanju Zakona o trošarinah (22., 23. in 31. člen).
Pooblaščeni prejemnik je trošarinski zavezanec, ki ima dovoljenje davčnega organa, da v okviru svoje dejavnosti prejema trošarinske izdelke v režimu odloga od osebe iz druge države članice. Pooblaščeni prejemnik ne sme skladiščiti ali odpremljati trošarinskih izdelkov v režimu odloga. 
2.0 VLOGA ZA IZDAJO DOVOLJENJA ZA POOBLAŠČENEGA PREJEMNIKA
Za dovoljenje za pooblaščenega prejemnika zaprosi oseba, ki ima sedež v Sloveniji in izpolnjuje naslednje pogoje:

· neodvisno, skladu s predpisanimi pogoji opravlja dejavnost v zvezi s  trošarinskimi izdelki;

· vodi poslovne knjige po sistemu dvostavnega knjigovodstva;

· redno izpolnjuje davčne in carinske obveznosti;

· zoper njo ni začet postopek stečaja oziroma prisilnega prenehanja;

· predloži instrument zavarovanja plačila trošarine;

· zagotovi elektronsko izmenjavo podatkov, ki zadevajo gibanje trošarinskih izdelkov in

· izpolnjuje druge pogoje, določene z Zakonom o trošarinah.

Dovoljenje za pooblaščenega prejemnika izda davčni organ na podlagi pisne vloge, ki se lahko  predloži elektronsko preko storitev elektronskega poslovanja FURS eDavki kot lastni dokument ali osebno ali po pošti in sicer pri Finančnem uradu Novo mesto, Kandijska cesta 21, Novo mesto. Vloga za izdajo in spremembo dovoljenja za pooblaščenega prejemnika (TROV-PP) je objavljena na spletni strani FURS.
Vlogi se obvezno priložijo overjeni podpis osebe in namestnika osebe, odgovorne za poslovanje ter osebe odgovorne za poslovanje s trošarinskimi dokumenti.
3.0 DOVOLJENJE ZA POOBLAŠČENEGA PREJEMNIKA

Dovoljenje za pooblaščenega prejemnika je odločba, ki jo izda davčni organ na podlagi pisne vloge osebi, ki izpolnjuje pogoje iz 51. člena Zakona o trošarinah. Dovoljenje se izda za nedoločen čas. 
V dovoljenju davčni organ dodeli tudi trošarinsko številko, na podlagi katere se imetnik dovoljenja v računalniško podprtem sistemu za nadzor nad gibanjem trošarinskih izdelkov (EMCS), ki omogoča spremljanje in nadzor gibanja trošarinskih izdelkov v režimu odloga plačila trošarine med državami članicami, prepozna kot oseba, ki lahko posluje s trošarinskimi izdelki v režimu odloga. 

3.1 Neposredna dobava

V skladu s 27. členom Zakona o trošarinah lahko davčni organ na podlagi vloge za odobritev lokacij neposredne dobave TROV-ND pooblaščenemu prejemniku odobri gibanje v režimu odloga iz države članice do drugega kraja v Sloveniji, ki ni lokacija sedeža pooblaščenega prejemnika. Za namen odobritve neposredne dobave mora pooblaščeni prejemnik davčnemu organu v vlogi predložiti seznam lokacij neposredne dobave in njihove identifikacijske oznake. O vsaki novi lokaciji oziroma spremembi lokacije neposredne dobave mora imetnik dovoljenja za pooblaščenega prejemnika obvestiti  Finančni urad Novo mesto. Obveščanje davčnega organ se lahko izvede elektronsko preko storitev elektronskega poslovanja FURS eDavki s predložitvijo vloge kot lastnega dokumenta ali osebno ali po pošti na naslov Finančni urad Novo mesto, Kandijska cesta 21, Novo mesto.
Za pooblaščenega prejemnika nastane trošarinska obveznost ob prejemu trošarinskih izdelkov iz druge države članice, razen v primerih kadar je lokacija neposredne dobave oziroma prejema trošarinskih izdelkov obrat oproščenega uporabnika ali lokacija trošarinskega skladišča. V skladu s 3. odstavkom 21. člena Zakona o trošarinah namreč režim odloga po vnosu trošarinskih izdelkov v Slovenijo iz druge države članice ne preneha oziroma se ta nadaljuje, če je kraj neposredne dobave obrat oproščenega uporabnika ali trošarinsko skladišče. V skladu z 11. odstavkom 6. člena Zakona o trošarinah se obveznost za obračun trošarine lahko prenese od pooblaščenega prejemnika na oproščenega uporabnika ali trošarinsko skladišče ob pogojih in na način, ki je določen z Zakonom o trošarinah.

4.0 OBVEZNOSTI POOBLAŠČENEGA PREJEMNIKA
Pooblaščeni prejemnik:

· nadzira vse postopke v zvezi s prejemanjem trošarinskih izdelkov, ugotavlja izgube oziroma primanjkljaje oziroma razišče kakršno koli nepravilnost pri prejemu trošarinskih izdelkov;

· zagotovi vse, kar je potrebno za nemoteno opravljanje nadzora;

· ugotavlja prejete količine trošarinskih izdelkov z merilnimi napravami, navedenimi v dovoljenju;

· sprotno vodi evidenco prejetih trošarinskih izdelkov po vrsti, količini, datumu prejema in številki elektronskega trošarinskega dokumenta;

· redno izpolnjuje davčne in carinske obveznosti;

· sprotno obvešča davčni organ o vseh spremembah podatkov, navedenih v dovoljenju;

· v primeru statusne spremembe, širitve, omejitve ali opustitve dejavnosti pri davčnem organu vloži vlogo za spremembo dovoljenja oziroma za prenehanje veljavnosti dovoljenja;

· izpolnjuje druge pogoje, določene z Zakonom o trošarinah.

Če davčni organ ugotovi, da pooblaščeni prejemnik ne izpolnjuje naloženih obveznosti, določi rok za odpravo nepravilnosti.

4.1 Evidence pooblaščenega prejemnika

V evidenci prejetih trošarinskih izdelkov v skladu s 4. točko prvega odstavka 52. člena Zakona o trošarinah pooblaščeni prejemnik vodi podatke o:

· vrsti in količini trošarinskih izdelkov, prejetih v režimu odloga po datumu prejema, številki elektronskega trošarinskega dokumenta, dobaviteljih in prejemnikih trošarinskih izdelkov v Sloveniji, in podatkom, ali gre za prejem na lokacijah neposredne dobave v skladu s 27. členom Zakona o trošarinah ali dobavo diplomatskim predstavništvom, konzulatom ter mednarodnim organizacijam ali drugo dobavo trošarinskih izdelkov, ki so v skladu z Zakonom o trošarinah oproščeni plačila trošarine, in

· skupnem prometu s trošarinskimi izdelki na koncu davčnega obdobja. 
Pooblaščeni prejemnik mora voditi evidence tako, da lahko v vsakem trenutku izkazujejo podatke o gibanju in prejemu trošarinskih izdelkov po vrsti in količini trošarinskih izdelkov. Evidence se davčnemu organu predložijo na zahtevo. Obliko in način vodenja evidenc lahko izbere sam, davčni organ pa mu jo odobri.

4.2 Zavarovanje plačila trošarine

Obveznost zavarovanja plačila trošarine za izdelke, ki se prejemajo v režimu odloga plačila trošarine, določi davčni organ. Instrument zavarovanja plačila trošarine se ne predloži za trošarinske izdelke, za katere trošarina znaša 0 eurov. 
Višino zneska instrumenta zavarovanja plačila trošarine za trošarinske izdelke podrobneje ureja 58.člen Zakona o trošarinah ter 28. člen Pravilnika o izvajanju Zakona o trošarinah.
Plačilo trošarine lahko trošarinski zavezanec zavaruje na način, kot je določen z zakonom, ki ureja davčni postopek, in pravilnikom, ki ureja izvajanje zakona o davčnem postopku. 


Podrobnejši opis glede določanja višine zavarovanja plačila trošarine za pooblaščenega prejemnika je objavljen na spletni strani FURS v dokumentu, ki opisuje zavarovanje izpolnitve obveznosti plačila trošarine.  

5.0 PRENEHANJE VELJAVNOSTI DOVOLJENJA ZA POOBLAŠČENEGA PREJEMNIKA

Dovoljenje za pooblaščenega prejemnika preneha veljati:

1. s prenehanjem imetnika dovoljenja, 

2. na zahtevo imetnika dovoljenja,

3. z odvzemom dovoljenja. 

Odvzem dovoljenja za pooblaščenega prejemnika
Imetniku dovoljenja se dovoljenje odvzame, če davčni organ ugotovi, da imetnik dovoljenja ne izpolnjuje več pogojev, ki so določeni z dovoljenjem, ali če:

· ne zagotavlja ustreznega sistema nadzora nad stanjem zalog, prejetimi, porabljenimi in odpremljenimi količinami trošarinskih izdelkov ali ne opravlja popisov v rokih, določenih v dovoljenju;

· ne predloži ustreznega instrumenta zavarovanja plačila trošarine ali ga ne predloži v znesku, ki lahko zagotovi plačilo trošarinskega dolga;

· ne odpravi nepravilnosti v roku, ki mu ga je določil davčni organ;

· prenehajo obstajati razlogi in pogoji, na podlagi katerih je bilo dovoljenje izdano ali

· je bilo dovoljenje izdano na podlagi nepopolnih ali netočnih podatkov.

O odvzemu dovoljenja davčni organ odloči z odločbo. Odločba o odvzemu dovoljenja učinkuje z 

dnem izdaje.
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