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Občina, davčni zavezanec, identificiran za namene DDV, ima Odlok o urejanju prometa, na podlagi katerega zaračunava občinsko takso za uporabo parkirnih prostorov na javnih površinah in celoletno rabo rezerviranih parkirnih prostorov, od katere ne obračunava DDV. Postavljeno je bilo vprašanje, če se od storitve parkiranja, ki jo občina zaračunava kot občinsko takso, obračuna DDV. 

V nadaljevanju pojasnjujemo. 

Občina mora kot davčni zavezanec, identificiran za namene DDV, od uporabe parkirnih prostorov na javnih površinah, tudi od parkiranja na rezerviranih prostorih, obračunati DDV, ne glede na poimenovanje opravljene transakcije. Navedeno pomeni, da se DDV obračuna tudi od parkirnih prostorov, ki se uporabljajo izključno za parkiranje vozil državnih organov, občine, tujih diplomatskih predstavništev, hotelskih gostov in taksi vozil. Ne glede na poimenovanje, občinska taksa ali parkirnina, gre v teh primerih po vsebini za opravljanje storitev uporabe oz. najema oz. zakupa parkirnih prostorov, od katerih je treba obračunati DDV.

Na podlagi 5. člena Zakona o davku na dodano vrednost – ZDDV-1 je davčni zavezanec vsaka oseba, ki kjerkoli neodvisno opravlja katerokoli ekonomsko dejavnost, ne glede na namen ali rezultat opravljanja dejavnosti.
Ekonomska dejavnost obsega vsako proizvodno, predelovalno, trgovsko in storitveno dejavnost, vključno z rudarsko, kmetijsko in poklicno dejavnostjo. Ekonomska dejavnost obsega tudi izkoriščanje premoženja in premoženjskih pravic, če je namenjeno trajnemu doseganju dohodka.
Državni organi in organizacije, organi lokalnih skupnosti ter druge osebe javnega prava se ne štejejo za davčne zavezance v zvezi z dejavnostmi ali transakcijami, ki jih opravljajo kot organi oblasti, tudi če pobirajo takse, prispevke in druge dajatve ter plačila v zvezi s temi dejavnostmi ali transakcijami. Pri opravljanju dejavnosti ali transakcij pa se štejejo za davčne zavezance v zvezi s temi dejavnostmi ali transakcijami, če bi njihova obravnava, kot da niso davčni zavezanci, povzročila znatno izkrivljanje konkurence.
V skladu z 14. členom ZDDV-1 opravljanje storitev pomeni vsako transakcijo, ki ni dobava blaga. Opravljanje storitev lahko med drugim vključuje tudi opravljanje storitev na podlagi zakona ali odločbe državnega organa.

Na podlagi prvega in drugega odstavka 33. člena ZDDV-1 obdavčljivi dogodek in s tem obveznost obračuna DDV nastane, ko je blago dobavljeno ali so storitve opravljene. Če se za dobave blaga, razen iz točke b) drugega odstavka 6. člena tega zakona, in opravljanje storitev izdajajo zaporedni računi ali se izvršijo zaporedna plačila, se šteje, da so opravljene v trenutku, ko poteče obdobje, na katero se taki računi ali plačila nanašajo, vendar to obdobje ne sme biti daljše od enega leta.

Vsak davčni zavezanec mora zagotoviti, da sam, prejemnik ali tretja oseba v njegovem imenu in za njegov račun v skladu z 81. členom ZDDV-1 izda račun za opravljeno storitev ali dobavo blaga.
Pojasnjujemo še, da je treba račun za opravljeno storitev uporabe parkirnih površin davčno potrditi, če je plačana z gotovino. Več glede davčnega potrjevanja računov je pojasnjeno na spletni strani Finančne uprave Republike Slovenije. 

