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1.0 SPLOŠNO
Projekt Davčno opismenjevanje mladih je usmerjen k otrokom in mladostnikom, ki se na najrazličnejše načine soočajo z aktualnimi temami, tudi s področja davkov. Ključna cilja pilotnega projekta sta krepitev davčne kulture, s poudarkom na izobraževanju in usposabljanju otrok in mladostnikov ter krepitev družbenega zavedanja o pomenu izpolnjevanja davčnih obveznosti kot družbeni vrednoti.

V okviru projekta se učence in dijake na zanimiv, slikovit, sodoben in starostni stopnji prilagojen način, ustrezno povezan z vsebinami obstoječih učnih načrtov ter s praktično usmerjenim pristopom, seznanjalo z aktualnimi vsebinami s področja davkov. 

Projekt Davčno opismenjevanje mladih je zasnovan tako, da nudi možnost zanimive in poučne dopolnitev obstoječih vsebin v okviru rednega pouka, izbirnih vsebin, projektnih dnevov, s pripravljenimi vsebinami in gradivi, ki ga bodo izvajali posebej za to usposobljenimi predavatelji (lahko v sodelovanju s šolskimi pedagogi). 
Finančna uprava RS še že dalj časa ukvarja z različnimi preventivnimi aktivnostmi za različne ciljne skupine. Za obvladovanje sive ekonomije in dvig davčne kulture v Sloveniji je namreč treba spremeniti način razmišljanja in ozavestiti negativne posledice neplačevanja davkov. Tega vsekakor ni mogoče doseči zgolj z nadzornimi aktivnostmi. 

V okviru vladne kampanje Vklopi razum – zahtevaj račun se je pokazala priložnost, da je Finančna uprava RS ob podpori Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport (MIZŠ), Zavoda RS za šolstvo (ZRSŠ) in Urada Vlade RS za komuniciranje (UKOM) začela z aktivnostmi za izvedbo pilotnega projekta Davčno opismenjevanje mladih v šolskem letu 2014/2015. 
Odzivi šol, ki so v projektu sodelovale so bili zelo dobri, prejeli smo tudi pohvale s strani nekaterih staršev sodelujočih otrok. Tudi evalvacija pilotnega projekta je pokazala, da je projekt Davčno opismenjevanje mladih v našem prostoru zelo dobrodošel in potreben. 
Prepričani smo, da lahko v sodelovanju s partnerji projekta in s podporo ravnateljev osnovnih in srednjih šol doprinesemo k dvigu zavedanja pomena davkov v vsakdanjem življenju, etike in integritete ter pomena aktivnega in odgovornega državljanstva. 

2.0 CILJI PROJEKTA 
Cilj projekta je ozaveščanje učencev in dijakov o pomenu davkov v vsakdanjem življenju in družbenih posledicah neizpolnjevanja davčnih obveznosti. Zasnova projekta se naslanja na izkušnje partnerjev projekta, ugotovitve mednarodnih raziskav, dobre prakse v mednarodnem okolju ter na potrebe hitro spreminjajočega se sveta v katerem živimo.
Finančno in davčno opismenjevanje in s tem povezane kompetence posameznika postajajo zaradi dinamičnih, hitro razvijajočih, globalno povezanih in kompleksnih finančnih trgov in siceršnjih zahtev vse bolj pomembne. Odgovornosti za finančne odločitve in varnost v prihodnosti se od države in delodajalcev prenašajo na posameznika, ki posledično prevzema tudi tveganja povezana z odločitvami. Obseg informacij, ki jih morajo posamezniki sprejeti in ovrednotiti, pa je vedno večji. Zaradi širine in njegove kompleksnosti je to posebej prepoznano na področju davčnega sistema. 

3.0 DAVČNA IN FINANČNA PISMENOST
Davčna pismenost je ena od komponent finančne sposobnosti. Je informiranost o davkih, davčnih obveznostih, družbenem pomenu plačevanja davkov ter sposobnost razumevanja oziroma poznavanja davčnih pojmov in tveganj. Menimo, da obvladovanje temeljnih znanj na področju davkov, lahko pomembno vpliva na dvig ravni finančne pismenosti in davčne kulture nasploh ter je eden od aktivnih ukrepov za zmanjšanja ravni sive ekonomije. Različne oblike izobraževanj in posredovanj informacij ciljnim skupinam pomeni tudi tesnejšo vez med davčnim sistemom, institucijami in zavezanci za davek. 

Ob tem je pomembno, da vsi skupaj spodbujamo družbeno odgovorno poslovno obnašanje in dobre poslovne prakse. Ob tem želimo poudariti pomen izobraževanja, pri čemer se z izobraževalnimi in promocijskimi aktivnostmi, tudi za najmlajše, zagotovi in krepi družbeno soglasje o izpolnjevanju davčnih obveznosti kot družbeni vrednoti. 
4.0 IZVEDBA PROJEKTA V OBDOBJU OD 2014 DO 2017
Finančna uprava RS je v šolskem letu 2014/2015 uspešno zaključila pilotni projekt Davčno opismenjevanje mladih, ki ga je oblikovala v sodelovanju z Ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport, Zavodom RS za šolstvo in Uradom Vlade RS za komuniciranje. 

Aktivnosti za izvedbo pilotnega projekta so se sicer začele že veliko prej, v juniju 2014 pa je ZRSŠ v imenu vseh partnerjev, vsem šolam poslal vabilo za sodelovanje v pilotnem projektu. Ciljna populacija so bili učenci 7., 8. in 9. razredov ter dijaki 2. in 3. letnikov. 
V šolskem letu 2016/2017 so uslužbenci FURS (predavatelji v okviru projekta Davčno opismenjevanje mladih) obiskali 89 osnovnih in srednjih šol in izvedli predavanja za 5.811 učencev. Število vključenih šol se je v tretjem letu izvajanja projekta povečalo za 33 % glede na prejšnje leto. Skupno je bilo doslej v treh letih vključenih že okoli 13.000 učencev in dijakov. 
Glede na zasnovane razgibane in zanimive vsebine so se lahko le-te izvedle tako v okviru rednega pouka, kot pri izbirnih vsebinah ali projektnih dnevih. Vsebina predavanj je zajemala kratek pregled zgodovine davkov, predstavitev davkov v sodobni družbi in v vsakdanjem življenju, predstavitev pomena plačevanja davkov in namen porabe davčnih prihodkov ter predstavitev družbenih posledic izogibanja izpolnjevanju davčnih obveznosti. Vsebina je na kratko povzeta tudi v zloženki Mladi in davki.
Odzivi šol, ki so v projektu sodelovale, so zelo dobri, prejeli smo tudi pohvale s strani nekaterih staršev sodelujočih otrok. Po zaključku predavanj smo s pomočjo sodelujočih šol naredili evalvacijo, katere zaključki so potrdili, da je projekt Davčno opismenjevanje mladih v našem prostoru zelo dobrodošel in potreben. 
5.0 ANALIZA O OZAVEŠČENOSTI MLADIH O POMENU PLAČEVANJA DAVKOV 
V okviru projekta je bila opravljena anketa o ozaveščenosti mladih o pomenu plačevanja davkov. Analiza je pokazala statistično pomembno razliko zavedanja o pomembnosti plačevanja davkov med udeleženci projekta in tistimi, ki v projektu niso sodelovali. Iz tega lahko zaključimo, da so imele podane vsebine pomembno prepoznan učinek med mladimi. Iz analize izhaja, da je večina informacij, ki jih mladi imajo o davkih negativna (povišanje davkov, nezadovoljstvo z davki, uvedba novih davkov). To vsekakor kaže tudi na to, da se o pozitivnih vidikih plačevanja davkov premalo pogovarjamo in da je zavedanje, da se iz pobranih davkov financirajo javne dobrine kot so javno šolstvo, javno zdravstvo, socialni transferji, infrastruktura itd. na zelo nizki ravni. 

Ugotavljamo, da je višja raven zavedanja pomena plačevanja davkov v Sloveniji med mladimi potrebna. S pilotnim projektom smo dokazali, da je mogoče z ustreznimi didaktičnimi in vsebinskimi pristopi dvigniti interes mladih, da bi bili finančno bolje pismeni, kar bi prispevalo k dvigu davčne kulture. Glede na ugotovitve izvedenega pilotnega projekta smo skupaj sprejeli odločitev, da otrokom in mladostnikom te vsebine ponudimo tudi v prihodnje. 

6.0 PROJEKT V ŠOLSKEM LETU 2017/2018
Finančna uprava RS je skupaj s partnerji v projektu Davčno opismenjevanje mladih tudi v šolskem letu 2017/2018 k sodelovanju povabila osnovne in srednje šole. Predavanja se bodo izvajala od oktobra 2017 do maja 2018, v dogovoru z vsako šolo posebej. 
Prijava je še vedno mogoča, in sicer preko spletnega obrazca. Za dodatne informacije in uskladitev glede terminov se šole lahko obrnejo na Izobraževalni center Finančne uprave RS, in sicer na gospo Majo Boc (01/478 27 24, maja.boc@gov.si).
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