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1.0 INSOLVENČNI POSTOPKI 
Postopke zaradi insolventnosti nad pravnimi in fizičnimi osebami ter postopke prisilnega prenehanja pravnih oseb ureja Zakon o finančnem poslovanju, postopkih zaradi insolventnosti in prisilnem prenehanju (v nadaljevanju: ZFPPIPP). V postopkih zaradi insolventnosti večji sklop nalog opravi upravitelj, medtem, ko je za odločanje pristojno sodišče. V nadaljevanju so predstavljene glavne značilnosti posameznih postopkov zaradi insolventnosti.
1.1. Prisilna poravnava
Prisilna poravnava je postopek, ki se vodi zoper insolventnega dolžnika z namenom, da se mu omogoči finančno prestrukturiranje. Za prisilno poravnavo se dolžnik odloči, kadar ocenjuje, da lahko z načrtom finančnega prestrukturiranja in uspešno izpeljano prisilno poravnavo izboljša svoje ekonomsko-finančno stanje in omogoči uspešno nadaljevanje poslovanja. 

Interes dolžnika, da izvede finančno prestrukturiranje, je omejen z interesom upnikov, da dosežejo ugodnejše poplačilo svojih terjatev, kot če bi se nad dolžnikom izvedel stečajni postopek. Postopek prisilne poravnave se zato lahko uspešno izpelje le, če se upniki z njim strinjajo. 

O predlogu za začetek postopka prisilne poravnave odloča sodišče. Rok za prijavo terjatev upnikov v postopek prisilne poravnave je en mesec od objave oklica o začetku postopka. V primeru zamude roka za prijavo terjatev upnik izgubi le glasovalno pravico, ne pa tudi pravice zahtevati izpolnitev dolžnikove obveznosti. 
O potrditvi prisilne poravnave odločajo upniki z glasovanjem. Prisilna poravnava je sprejeta, če za njeno sprejetje glasujejo upniki, katerih skupni znesek terjatev je najmanj 6/10 zneska osnove. Upniki glasujejo z oddajo glasovnic, po tem ko jih sodišče z objavo na spletnem portalu AJPES pozove, naj svoj glas oddajo v roku enega meseca po objavi poziva. V kolikor upnik ne glasuje, se šteje, da je glasoval proti potrditvi prisilne poravnave. 
O potrditvi prisilne poravnave v imenu Republike Slovenije kot upnika odloča Ministrstvo za finance.

S pravnomočnostjo sklepa o potrditvi prisilne poravnave preneha upnikova pravica uveljavljati plačilo njegove navadne terjatve v višjem deležu od deleža določenega v potrjeni prisilni poravnavi, pred potekom rokov za plačilo, določenih v potrjeni prisilni poravnavi, in obresti od zneska te terjatve po višji obrestni meri od obrestne mere, določene v potrjeni prisilni poravnavi. 

Ne glede na to ZFPPIPP določa terjatve na katere potrjena prisilna poravnava ne učinkuje. To so:
- zavarovane terjatve, 
- prednostne terjatve,
- izločitvene pravice,
- terjatve upnikov do porokov, solidarnih sodolžnikov insolventnega dolžnika in regresnih zavezancev.

Če prisilna poravnava ni potrjena, ZFPPIPP določa, da se nad dolžnikom prične stečajni postopek. 
1.1.1. Posebna pravila postopka prisilne poravnave za malo gospodarstvo.

Postopek prisilne poravnave za malo gospodarstvo je dovoljeno voditi nad:
1. gospodarsko družbo, ki izpolnjuje vsa tri merila, ki jih ZGD-1 določa za uvrščanje v skupino mikro družb, in če vrednost aktive v zadnjih dveh letih ne presega 700.000 eurov ter višina vseh njenih obveznosti ne presega 700.000 eurov, in
2. podjetnikom, ki izpolnjuje merila, ki jih ZGD-1 določa za uvrstitev v skupino mikro družb glede števila delavcev in prihodkov od prodaje, ter višina vseh njegovih obveznosti ne presega 700.000 eurov.

Za postopek prisilne poravnave za malo gospodarstvo se smiselno uporabljajo pravila, ki veljajo za redno prisilno poravnavo, razen posebnih pravil postopka prisilne poravnave za malo gospodarstvo, vse z namenom zmanjševanja stroškov in poenostavitve prestrukturiranja. V postopku prisilne poravnave za malo gospodarstvo tako predlogu za začetek postopka prisilne poravnave za malo gospodarstvo ni potrebno predložiti poročila revizorja in poročila pooblaščenega ocenjevalca vrednosti podjetja, za ocenjeno vrednost premoženja pa ni potrebno, da jo izdela pooblaščeni ocenjevalec vrednosti premoženja. Dolžnik mora predlogu priložiti izjavo, da poročilo o finančnem položaju in poslovanju resnično in pošteno prikazuje njegov finančni položaj in poslovanje.
1.2 Poenostavljena prisilna poravnava 
Z novelo ZFPPIPP-H, ki je začela veljati 1. 11. 2023, se je postopek poenostavljene prisilne poravnave ukinil. Postopki poenostavljene prisilne poravnave, ki so se začeli pred 1. 11. 2023, se dokončajo po prej veljavnih določbah ZFPPIPP.
1.3 Stečajni postopek nad pravno osebo
Stečajni postopek nad pravno osebo se vodi z namenom, da upniki dosežejo plačilo svojih terjatev hkrati in v enakem deležu kot drugi upniki, ki so v razmerju do stečajnega dolžnika v enakem položaju. 

Gre za obliko likvidacijskega postopka, ki se nad dolžnikom opravi predvsem zaradi dejstva, ker dolžnikovo premoženje ne zadostuje za poplačilo vseh njegovih obveznosti. Poplačilo terjatev pa si lahko upniki obetajo od izkupička, doseženega z unovčevanjem dolžnikovega premoženja, zato se v tem postopku unovči vse premoženje stečajnega dolžnika in iz izkupička plačajo terjatve upnikov. 

Poleg dolžnika lahko začetek stečajnega postopka predlagajo osebno odgovorni družbeniki dolžnika, upniki ter Javni štipendijski, razvojni, invalidski in preživninski sklad Republike Slovenije. Če družba nima poslovodstva, je predlog za začetek stečajnega postopka upravičen vložiti tudi družbenik (v primeru družbe z omejeno odgovornostjo), član nadzornega sveta (v primeru delniške družbe), v primeru drugih pravnih oseb pa njen ustanovitelj. Med upnike sodijo tudi delavci, ki lahko predlagajo stečajni postopek, če delodajalec več kot dva meseca zamuja s plačilom njihove plače do višine minimalne plače oziroma s plačilom davkov in prispevkov, ki jih mora izplačevalec obračunati ali plačati hkrati s plačilom plač, in takšno stanje traja na dan pred vložitvijo predloga. Delavci, kot tudi dolžnik, so oproščeni plačila predujma za začetek stečajnega postopka. 
V stečajnem postopku je imenovan upravitelj, katerega glavna naloga je unovčenje stečajne mase, ki obsega prodajo premoženja stečajnega dolžnika, izterjavo njegovih terjatev ter vsak drug pravni posel za uresničevanje dolžnikovih premoženjskih pravic. 

Rok za prijavo terjatev v stečajnem postopku je tri mesece od objave oklica o začetku postopka. V primeru zamude roka za prijavo, terjatev upnika v razmerju do stečajnega dolžnika preneha. V stečajnem postopku je torej upnik udeležen pri razdelitvi stečajne mase le, če svojo terjatev prijavi v zakonsko določenem roku. 

Iz splošne razdelitvene mase se poplačajo upniki z nezavarovanimi terjatvami po naslednjem vrstnem redu: 

- prednostne terjatve, 

- navadne terjatve, 

- podrejene terjatve. 

Dokler splošna razdelitvena masa ne zadošča za celotno poplačilo terjatev predhodnega vrstnega reda, ki jih je potrebno upoštevati pri razdelitvi, ni dovoljeno začeti plačevati terjatev poznejšega vrstnega reda. Če splošna razdelitvena masa ne zadošča za celotno plačilo terjatev posameznega vrstnega reda, ki jih je potrebno upoštevati pri razdelitvi, se vse terjatve tega vrstnega reda poplačajo v deležu, ki se izračuna kot razmerje med zneskom razpoložljive razdelitvene mase in skupnim zneskom vseh terjatev tega vrstnega reda, ki jih je potrebno upoštevati pri razdelitvi.

Posebna razdelitvena masa je namenjena plačilu terjatev, zavarovanih z ločitveno pravico na premoženju, ki spada v to posebno razdelitveno maso, če sta bili terjatev in ločitvena pravica v stečajnem postopku pravočasno prijavljeni. Premoženje, ki ostane po celotnem poplačilu, se prenese v splošno razdelitveno maso. 

Upravitelj mora v enem mesecu po opravljeni končni razdelitvi predložiti sodišču svoje končno poročilo.

Sodišče na podlagi končnega poročila upravitelja in mnenja upniškega odbora odloči o odmeri zadnjega dela nagrade upravitelju in izda sklep o zaključku stečajnega postopka. Stečajni dolžnik se po uradni dolžnosti izbriše iz registra na podlagi pravnomočnega sklepa o končanju stečajnega postopka in s tem stečajni dolžnik - pravna oseba preneha.
1.4 Postopek osebnega stečaja

Osebni stečaj je eden izmed stečajnih postopkov, katerega pravila se uporabljajo za stečaj nad premoženjem fizične osebe - podjetnika, zasebnika ali potrošnika. 
Dejansko gre v tem okviru za dva različna postopka, ki sta med seboj povezana: 

1. Postopek osebnega stečaja

(posebna oblika generalne izvršbe nad premoženjem dolžnika) 

in

2. Postopek odpusta obveznosti stečajnega dolžnika 

(sodišče dolžnika oprosti plačila preostalih obveznosti, ki niso bile plačane v stečaju). 

Postopek osebnega stečaja

V postopku osebnega stečaja se smiselno uporablja večina pravil, ki urejajo stečajni postopek nad pravno osebo, z nekaterimi izjemami. 

Posebnosti so naslednje: 
· dolžnik, proti kateremu je vložen predlog za začetek postopka osebnega stečaja, mora sodišču predložiti poročilo o stanju svojega premoženja;

· z začetkom postopka osebnega stečaja se omeji poslovna sposobnost stečajnega dolžnika; 

· posebne posledice doletijo podjetnika in zasebnika, ki jima z začetkom stečajnega postopka preneha status samostojnega podjetnika ali zasebnika; 
· stečajni dolžnik lahko po začetku postopka osebnega stečaja ponovno začne poslovati kot podjetnik ali zasebnik, če pridobi dovoljenje sodišča. 
Dolžnik, proti kateremu je vložen predlog za začetek postopka osebnega stečaja, mora sodišču izročiti popis svojega premoženja in podatke o svojem finančnem poslovanju v zadnjih petih letih, pri čemer mora podjetnik ločeno prikazati premoženje, ki je evidentirano v njegovih poslovnih knjigah. Poleg premoženja iz popisa tvorijo stečajno maso tudi morebitni stalni denarni prejemki, ki jih dolžnik prejema tekom stečajnega postopka. Zaradi zagotovitve potrebnih sredstev za preživetje stečajnega dolžnika, pa veljajo določena izvzetja in omejitve glede prejemkov, ki spadajo v stečajno maso. 
Rok za prijavo terjatev v postopku osebnega stečaja ni prekluzivne narave. To pomeni, da lahko upnik svoje terjatve prijavi tudi po poteku roka. Terjatve, ki so bile prijavljene po roku in priznane do načrta poznejše razdelitve, se upoštevajo pri razdelitvi splošne razdelitvene mase.

Terjatve upnikov, ki v postopku stečaja niso bile plačane, ne prenehajo in jih lahko upniki uveljavljajo proti stečajnemu dolžniku tudi po koncu postopka osebnega stečaja, če zakon ne določa drugače. Po unovčenju dolžnikovega premoženja in razdelitvi upnikom sodišče postopek osebnega stečaja konča s sklepom, v katerem ugotovi, kolikšen znesek prijavljenih priznanih terjatev je ostal neplačan in stečajnemu dolžniku naloži, da neplačan del upnikovih terjatev plača. Pravnomočen sklep o končanju postopka osebnega stečaja je izvršilni naslov in nepoplačani upniki lahko v postopku izvršbe dosežejo plačilo svojih terjatev.
Postopek odpusta obveznosti 
Če dolžnik do izdaje sklepa o končanju postopka osebnega stečaja vloži predlog za odpust obveznosti, se izvede tudi druga faza postopka, v kateri lahko dolžnik doseže oprostitev plačila obveznosti, ki v stečaju ne bodo poplačane. 

Odpust obveznosti pa ni dovoljen v naslednjih primerih: 

- če je bil stečajni dolžnik pravnomočno obsojen zaradi kaznivega dejanja proti premoženju ali gospodarstvu, razen če je ta obsodba do poteka preizkusnega obdobja že izbrisana iz kazenske evidence ali če se do poteka preizkusnega obdobja izpolnijo pogoji za njen izbris na podlagi zakonske rehabilitacije,   
- če je bilo o odpustu obveznosti stečajnemu dolžniku že pravnomočno odločeno v naslednjih primerih in od pravnomočnosti sklepa ali sodbe še ni preteklo deset let:

· če so bile stečajnemu dolžniku njegove obveznosti že odpuščene,

· če je bil predlog stečajnega dolžnika za odpust obveznosti zavrnjen, ker je dolžnik kršil svoje obveznosti ali zaradi ovire iz tretjega odstavka 399. člena ZFPPIPP, razen če dolžnik izkaže, da te kršitve niso otežile vodenja stečajnega postopka ali oblikovanja ali unovčenja stečajne mase v tem postopku,
· če je bil sklep o odpustu obveznosti razveljavljen po 411. členu ZFPPIPP, 
- če iz ravnanj stečajnega dolžnika v zadnjih petih letih pred uvedbo postopka osebnega stečaja, ravnanj dolžnika med postopkom osebnega stečaja ali glede na njegov premoženjski položaj izhaja, da bi s tem prišlo do zlorabe pravice do odpusta obveznosti.

Predlog za odpust obveznosti pomeni zlorabo pravice do odpusta obveznosti v naslednjih primerih:

1. če je stečajni dolžnik v zadnjih petih letih pred uvedbo postopka osebnega stečaja ali po njegovi uvedbi dal neresnične, nepravilne ali nepopolne podatke, ki jih davčni organ potrebuje za pobiranje davkov ali prispevkov, zaradi česar mu je pristojni davčni organ dodatno ali naknadno odmeril davek ali naložil plačilo prispevkov v znesku najmanj 4.000 evrov,

2. če je stečajni dolžnik v zadnjih petih letih pred uvedbo postopka osebnega stečaja z neresničnimi, nepravilnimi ali nepopolnimi podatki o svojem premoženjskem položaju v svojo korist ali v korist druge fizične ali pravne osebe pridobil posojilo, subvencijo ali pomoč iz javnih sredstev v znesku najmanj 4.000 evrov,

3. če je stečajni dolžnik v zadnjih petih letih pred uvedbo postopka osebnega stečaja prevzemal obveznosti, ki so nesorazmerne z njegovim premoženjskim položajem, ali če je razpolagal s svojim premoženjem neodplačno ali za neznatno plačilo,

4. če je stečajni dolžnik izvedel pravno dejanje, ki ima po 271. členu ZFPPIPP značilnost izpodbojnega pravnega dejanja in je bil v skladu z 277. členom ZFPPIPP uveljavljen zahtevek za izpodbijanje tega pravnega dejanja, 

5. če lahko stečajni dolžnik glede na svoj premoženjski položaj v celoti izpolni svoje obveznosti ali 
6. če si stečajni dolžnik v preizkusnem obdobju v zadostni meri ne prizadeva za poplačilo upnikov, pri čemer se šteje, da si dolžnik ni prizadeval dovolj, če je poplačal manj kot 10 odstotkov vseh prijavljenih terjatev ali če zaradi ravnanj dolžnika ali glede na njegov premoženjski položaj ni mogoče pričakovati, da bo do izteka preizkusnega obdobja poplačal terjatve v tej višini, razen če sodišče glede na višino prijavljenih terjatev, socialni položaj in prizadevanja dolžnika oceni, da je upravičeno, da se dolg dolžniku odpusti, ali
7. če stečajni dolžnik v stečajnem postopku namesto denarnih sredstev sprejema druge nedenarne ugodnosti ali
8. če stečajni dolžnik v preizkusnem obdobju sklene pravni posel v nasprotju z določbami zakona. 
Če zoper sklep o začetku postopka za odpust obveznosti ni bil vložen ugovor ali pa je bil ta pravnomočno zavrnjen ali zavržen, izda sodišče po poteku preizkusnega obdobja sklep, da se dolžniku odpustijo njegove obveznosti (sklep o odpustu obveznosti). 

Obveznosti, na katere učinkuje odpust, upnik ne more več uveljavljati v sodnem postopku, vendar če dolžnik odpuščene obveznosti plača, nima pravice zahtevati vračila po pravilih o neupravičeni obogatitvi. Odpust obveznosti pa ne učinkuje na zavarovane in na prednostne terjatve, kot tudi ne na terjatve iz naslova:
1. denarne kazni ali odvzema premoženjske koristi, pridobljene s kaznivim dejanjem, izrečenih v kazenskem postopku, 

2. v pogojni obsodbi določenega pogoja vrnitve premoženjske koristi, pridobljene s kaznivim dejanjem, oziroma povrnitve škode, povzročene s kaznivim dejanjem, 

3. globe ali odvzema premoženjske koristi, pridobljene s prekrškom, izrečenih v postopku o prekršku,

4. odvzema premoženja nezakonitega izvora in

5. povrnitve škode, povzročene namerno ali zaradi hude malomarnosti.
V roku treh let po pravnomočnosti sklepa o odpustu obveznosti, lahko vsak upnik, za terjatev katerega učinkuje odpust obveznosti, s tožbo zahteva razveljavitev odpusta, če je upnik izdajo sklepa o odpustu obveznosti dosegel s prevaro.
1.5 Stečaj zapuščine
Stečaj zapuščine se vodi nad prezadolženo zapuščino po vsaki umrli fizični osebi. Namen tega postopka je predvsem hkratno in sorazmerno poplačilo vseh zapustnikovih upnikov iz prezadolžene zapuščine. 

Za postopek stečaja zapuščine se smiselno uporablja večina pravil, ki urejajo stečaj nad pravno osebo, hkrati se uporabljajo pravila dednega prava, predvsem ureditev prehoda pravic in obveznosti zapustnika na dediče, in splošna pravila stečajnega prava z določenimi izjemami. Izjeme, ki jih v stečaju zapuščine ni mogoče uporabiti, se nanašajo predvsem na registracije dejstev, nadaljevanje poslovanja ter dokončanje nujnih poslov.
V stečajno maso spada vse zapustnikovo premoženje. Vrednost stečajne mase se lahko povečuje tudi s prihodki, nastalimi z upravljanjem stečajne mase in z uspešnim izpodbijanjem pravnih dejanj zapustnika. Poleg tega v stečajno maso spadajo tudi terjatve do dedičev na podlagi njihove odgovornosti za zapustnikove dolgove.

Stranke stečaja zapuščine so zapustnikovi dediči, razen tistih, ki so se dedovanju odpovedali, ter upniki, ki so v zakonitem roku opravili dejanja za uveljavljanje terjatev v postopku stečaja zapuščine kot tudi upniki, ki so zamudili roke za uveljavljanje terjatev v postopku stečaja zapuščine, če je njihova terjatev priznana.
V primeru stečaja zapuščine upniki prijavijo terjatve, ki so nastale do dne začetka postopka stečaja zapuščine. Terjatve je potrebno prijaviti v treh mesecih od objave oklica o začetku stečaja zapuščine, pri čemer zamuda tega roka ne povzroči prenehanja terjatve. Po unovčitvi premoženja, ki spada v stečajno maso, se po splošnih pravilih stečajnega postopka izvede razdelitev upnikom. 

Stranka postopka stečaja zapuščine je kot upnik, katerega terjatev je v postopku priznana, lahko tudi davčni organ oziroma Republika Slovenija. 
Sodišče s sklepom o začetku stečaja imenuje upravitelja zapuščine, na katerega na podlagi zakona preidejo pooblastila dedičev za upravljanje oz. razpolaganje z zapustnikovim premoženjem. Upravitelj pripravi otvoritveno poročilo in ga predloži sodišču, odpre fiduciarni denarni račun ter prične z dejanji za unovčitev stečajne mase. 
2.0 DRUGI NAČINI PRENEHANJA PRAVNE OSEBE
2.1 Postopek likvidacije
Likvidacija je način prenehanja pravne osebe, kadar prenehajo pravni pogoji za njen obstoj. Razloge za likvidacijo določajo zakoni, ki urejajo posamezno pravnoorganizacijsko obliko pravne osebe.
Namen likvidacijskega postopka je, da se v njegovem okviru uredijo pravna razmerja med pravno osebo, pri kateri so se stekli pogoji za njeno prenehanje ter okoljem, kot tudi pravna razmerja med člani te pravne osebe (družbeniki, delničarji). Predpostavka za vodenje tega postopka je, da premoženje pravne osebe zadošča za poplačilo vseh njenih obveznosti. 

Pri likvidaciji razlikujemo med prostovoljno ter prisilno likvidacijo. Za obe obliki likvidacije je značilno, da pravna oseba preneha poslovati, njeno premoženje se unovči in plačajo vse njene obveznosti, morebitni preostanek premoženja pa se razdeli družbenikom oz. delničarjem. 

Prostovoljna likvidacija se izvaja po določbah Zakona o gospodarskih družbah in jo izvede pravna oseba sama na podlagi odločitve pristojnega organa te pravne osebe (lastniki oziroma družbeniki). 
Postopek prisilne likvidacije pa ureja ZFPPIPP in se začne neodvisno od volje pravne osebe. Opravi jo sodišče v primerih, ko zakon določa, da je potrebno nad pravno osebo izvesti postopek likvidacije, ker so prenehali pogoji, da bi še naprej obstajala. Prisilna likvidacija se vodi pod pogojem, da premoženje pravne osebe zadošča za celotno plačilo njenih obveznosti. Če pa se pokaže, da je pravna oseba insolventna, sodišče začne stečajni postopek. 

Rok za prijavo terjatev v primeru prisilne likvidacije je 3 mesece. Rok za prijavo terjatev v likvidacijskem postopku sicer ni prekluziven, vendar pa lahko upnik uveljavi svojo terjatev v okviru tega postopka najpozneje do razdelitve ostanka likvidacijske mase delničarjem oziroma družbenikom. 
Za prijavljene in upravitelju znane terjatve velja, da morajo biti v celoti poplačane, saj v nasprotnem primeru ni izpolnjena osnovna predpostavka za izvedbo postopka likvidacije in mora upravitelj sodišču predlagati začetek stečajnega postopka. 
Če upnik svoje terjatve ne prijavi in likvidacijskemu upravitelju kljub potrebni skrbnosti ni bila znana, niti ni mogla biti znana, upnik po razdelitvi ostanka likvidacijske mase delničarjem oziroma družbenikom izgubi možnost poplačila. 

Po izbrisu pravne osebe iz sodnega registra zaradi zaključka postopka likvidacije ima pravico uveljavljati svojo terjatev le upnik, ki jo je prijavil v likvidacijski postopek, pa ni bila poplačana ali zanjo ni bilo zagotovljeno ustrezno zavarovanje plačila, pri čemer je bil ostanek likvidacijske mase kljub temu izplačan delničarjem oziroma družbenikom. Izjemoma pa tudi upnik, ki v likvidacijskem postopku svoje terjatve ni prijavil, če dokaže, da je bila likvidacijskemu upravitelju znana oziroma mu ni mogla biti neznana.
2.2 Izbris iz sodnega registra brez likvidacije
Postopek izbrisa brez likvidacije je dovoljeno voditi nad vsako pravno osebo, ki je subjekt vpisa v sodni register. Izjema je le tista pravnoorganizacijska oblika, za katero matični zakon posebej določa, da se ne more izbrisati iz sodnega registra brez likvidacije. 

Obstoj izbrisnega razloga je predpostavka za začetek in vodenje postopka izbrisa iz sodnega registra brez likvidacije. Izbrisna razloga sta naslednja:

1. pravna oseba je prenehala poslovati, nima premoženja in je izpolnila vse svoje obveznosti,
2. pravna oseba ne posluje na poslovnem naslovu, vpisanem v sodni register.

Dokazovanje obstoja izbrisnega razloga olajšujejo tudi zakonske domneve. Pri gospodarski družbi se obstoj izbrisnega razloga iz 1. točke domneva, če v dveh zaporednih poslovnih letih AJPES-u ni predložila letnega poročila zaradi javne objave ali podatkov iz letnega poročila za državno statistiko in druge namene. 

Obstoj izbrisnega razloga iz 2. točke pa se domneva, če je kot poslovni naslov pravne osebe v sodni register vpisan naslov:

- na katerem ne sprejema uradnih poštnih pošiljk ali je na tem naslovu neznana,

- na katerem je objekt, katerega lastnik je druga oseba, ki ji ni dala dovoljenja za poslovanje na tem naslovu, ali

- ki ne obstaja.
Te domneve je mogoče izpodbijati z ugovorom proti sklepu o začetku postopka izbrisa. 
Glavna posledica izbrisa iz sodnega registra je prenehanje pravne osebe. 
Po izbrisu družbe iz sodnega registra brez likvidacije lahko upniki (torej tudi FURS) uveljavljajo odškodninsko odgovornost članov poslovodstva ali organa nadzora izbrisane pravne osebe, če so ti kršili svoje obveznosti iz ZFPPIPP, ki ureja finančno poslovanje družbe. 

Če so družbeniki zlorabili pravno osebo za oškodovanje upnikov, je tudi po izbrisu iz sodnega registra brez likvidacije, mogoče uveljavljati odgovornost družbenikov za neporavnane obveznosti izbrisane družbe na podlagi pravil o spregledu pravne osebnosti. 

Če se po izbrisu dolžnika iz sodnega registra brez likvidacije najde še kakšno premoženje te pravne osebe, lahko upnik, ki verjetno izkaže svojo terjatev do izbrisane družbe, predlaga, da se nad tem kasneje najdenim premoženjem opravi stečajni postopek. 
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