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1.0 ZAVAROVANJE IZVRŠITVE PREKRŠKOVNIH ODLOČB 

Naloge zavarovanja izvršitve prekrškovnih odločb po 201. členu Zakona o prekrških (ZP-1) izvaja Finančna uprava RS (FURS).

Zavarovanje izvršitve se lahko izvede kot:

· takojšnja izvršitev odločbe:
storilcu prekrška, ki bi moral globo plačati takoj, pa tega ne stori, se na kraju prekrška zarubi premičnina.

· začasni odvzem listin ali premičnin:
storilcu prekrška, za katerega obstaja nevarnost, da globe ne bo plačal, se kot zavarovanje plačila globe začasno odvzamejo dokumenti, druge listine ali premičnine.

1.1 Takojšnja izvršitev odločbe

Prekrškovni organ lahko odloči, da mora storilec prekrška (v nadaljevanju: kršitelj) globo poravnati takoj, torej preden odločba o prekršku postane pravnomočna. Takojšnja izvršitev pride v poštev le, če kršitelj ne more dokazati identitete, nima stalnega prebivališča ali bi se z odhodom zaradi bivanja v tujini lahko izognil odgovornosti za prekršek.
Če kršitelj globe ne plača, prekrškovni organ FURS pozove, da globo takoj prisilno izterja po pravilih davčne izvršbe. Izterjevalec pride na kraj prekrška in vrednostni papir, vozilo ali drugo premičnino takoj zarubi.
1.2 Zavarovanje izvršitve z začasnim odvzemom dokumentov, drugih listin ali premičnin 
Če obstaja verjetnost, da bo kršitelj med prekrškovnim postopkom ali do izvršitve odločbe odšel neznano kam ali v tujino oziroma se bo skril, lahko prekrškovni organ izvršitev odločbe zavaruje z začasnim odvzemom dokumentov, drugih listin ali premičnin. Kršitelju se začasno odvzamejo potna listina, vozniško dovoljenje, vrednostni papirji, prevozno sredstvo ali druge premičnine ne glede na to, ali je kršitelj njihov lastnik ali ne. Ukrep traja do šest mesecev z možnostjo podaljšanja.

Potno listino, vozniško dovoljenje in druge dokumente začasno odvzame prekrškovni organ (npr. policija).

V primeru odrejenega začasnega odvzema premičnin pa sklep izvrši FURS po pravilih davčne izvršbe. Izterjevalec premičnino kršitelju začasno odvzame in poskrbi za njeno hrambo. Če kršitelj globo in stroške postopka plača, se mu začasno odvzete premičnine vrnejo. V nasprotnem primeru se premičnina proda, iz kupnine se poravnajo nastale obveznosti, morebiten presežek kupnine pa se vrne kršitelju. 
FURS naloge zavarovanja izvršitve izvaja v poslovnem času in izven poslovnega časa v okviru stalne pripravljenosti za delo, ki traja:

· v delovnih dneh: od konca poslovnega časa do 20. ure;

· ob sobotah, nedeljah in praznikih: od 8. do 20. ure. 

Izterjevalec se mora na poziv prekrškovnega organa odzvati takoj in pričeti s postopkom začasnega odvzema na kraju izvršitve ukrepa najpozneje v treh urah po prejemu poziva.

Telefonska številka, na kateri  je FURS dosegljiva za pozive prekrškovnih organov:

 (02) 530 3580 
2.0 IZVRŠEVANJE NALOG PO ZAKONU O ODVZEMU PREMOŽENJA NEZAKONITEGA IZVORA
Namen Zakona o odvzemu premoženja nezakonitega izvora (ZOPNI) je preprečevanje pridobivanja in uporabe premoženja, ki je bilo pridobljeno s kaznivi dejanji, torej na nezakonit  način. Osebi, ki s premoženjem nezakonitega izvora razpolaga, se takšno premoženje odvzame. 

Postopek po ZOPNI se začne s finančno preiskavo, tekom katere lahko kazensko sodišče odredi začasno zavarovanje odvzema oziroma začasen odvzem premoženja nezakonitega izvora. V pravdnem postopku, ki se začne po končani finančni preiskavi z vložitvijo tožbe državnega tožilca, pa se premoženje tudi dokončno odvzame, če tožena stranka (oseba, ki razpolaga s premoženjem nezakonitega izvora) ne uspe dokazati, da je premoženje, ki je predmet postopka, pridobila zakonito.

V postopku je aktivno udeleženih več državnih organov – sodišča, tožilstvo, pravobranilstvo, policija, FURS in drugi.

FURS je po ZOPNI pristojna za:

· sodelovanje v finančnih preiskavah

· hrambo in upravljanje premičnin nezakonitega izvora, ki so začasno zavarovane ali začasno oziroma dokončno odvzete;
· vodenje evidence o odvzetih premičninah in centralne evidence vsega odvzetega premoženja.
2.1 Sodelovanje v finančnih preiskavah
Namen finančne preiskave je zbiranje dokazov in podatkov, ki so potrebni za odločitev o začasnem zavarovanju odvzema in začasnem odvzemu premoženja nezakonitega izvora, ter ali in zoper katere osebe naj se vloži tožba za odvzem premoženja nezakonitega izvora. Finančno preiskavo odredi in usmerja državni tožilec. Predlog za uvedbo finančne preiskave lahko poda tudi FURS, če pri opravljanju svojih nalog ugotovi, da so podani razlogi za sum, da zavezanec razpolaga z premoženjem, ki je nezakonitega izvora.

V finančni preiskavi sodeluje več državnih organov, in sicer tožilstvo, policija, FURS, Urad RS za preprečevanje pranja denarja, Komisija za preprečevanje korupcije in drugi. FURS v okviru finančne preiskave zbira obvestila ter na predlog državnega tožilca izvaja druge ukrepe, za katere je pristojna. Če gre za kompleksnejše primere, v katerih je potrebna večja koordinacija dela vseh udeleženih državnih organov, se na odredbo državnega tožilca ustanovi posebna finančna preiskovalna skupina, v katero so imenovani predstavniki posameznih državnih organov.

2.2 Hramba in upravljanje premičnin nezakonitega izvora
FURS je pristojna za hrambo in upravljanje začasno zavarovanih, začasno odvzetih in odvzetih premičnin nezakonitega izvora (37. člen ZOPNI).

FURS prevzame premičnine v hrambo in upravljanje na podlagi odredbe sodišča v fazi finančne preiskave ali pa kasneje v postopku. Možni sta dve situaciji:

·  (začasno) odvzete premičnine FURS prevzame od sodišča ali policije, ki je premičnine zasegla pri izvajanju svojih nalog (na primer pri izvajanju hišne preiskave);

· FURS sama začasno odvzame premičnine nezakonitega izvora.

Odvzete premičnine izterjevalec pregleda in oceni njihovo vrednost. V posebnih primerih cenitev opravi pooblaščeni cenilec. Premičnine se hranijo v prostorih FURS. Če FURS nima ustreznih prostorov, lahko za izvajanje hrambe pooblasti zunanje izvajalce ali drug organ. 

FURS mora z odvzetim premoženjem ravnati kot dober gospodar. Če je hramba ali upravljanje začasno zavarovanega ali začasno odvzetega premoženja povezano s prevelikim stroški ali se vrednost premoženja zmanjšuje, se ga lahko tudi proda, uniči ali podari v javno korist. Dokončno odvzeto premoženje se proda. Hrambo, upravljanje in prodajo premičnin podrobneje ureja Uredba o postopkih hrambe, upravljanja in prodaje premoženja nezakonitega izvora.

2.3 Vodenje evidenc
FURS je v skladu z 43. členom ZOPNI pristojna za vodenje:
· evidence začasno zavarovanih in začasno odvzetih premičnin nezakonitega izvora,

· centralne evidence vsega začasno zavarovanega, začasno odvzetega in odvzetega premoženja  (premičnine, nepremičnine, vrednostni papirji, deleži v družbah itd.).
Vodenje ter vsebino evidenc podrobneje določa Uredba o evidencah na področju odvzema premoženja nezakonitega izvora. 

3.0 RUBEŽ, CENITEV IN PRODAJA BLAGA, KI  SO GA ODVZELI DRUGI ORGANI

FURS je v skladu z 204. členom Zakona o davčnem postopku (ZDavP-2) pristojna za prodajo:

· blaga ki so ga odvzeli drugi organi (npr. sodišče);

· blaga, ki je bilo dokončno odvzeto na podlagi zakona o obdavčenju ali drugega zakona;

· blaga, ki je bilo prepuščeno FURS v prosto razpolaganje in

· blaga, ki ga po zakonskem pooblastilu prodaja FURS.

Za prodajo zgoraj navedenega blaga se smiselno uporabljajo določbe ZDavP-2, ki veljajo za rubež, cenitev in prodajo premičnin v postopku davčne izvršbe. Posebnost tega postopka je, da se v primerih neuspešne prodaje blago uniči ali brezplačno odstopi državnim organom, humanitarnim organizacijam ali javnim zavodom.

Postopek prodaje blaga iz 204. člena ZDavP-2 je podrobneje urejen v enajstem delu Pravilnika o izvajanju Zakona o davčnem postopku. 

4.0 NAJDENO BLAGO

Postopek ravnanja z najdenim blagom ureja Pravilnik o postopku z najdenimi stvarmi (v nadaljevanju: Pravilnik). V skladu s Pravilnikom najdene stvari hrani policija, lahko pa se jih pusti v hrambi pri najditelju, za katerega v času hrambe velja prepoved uporabe in razpolaganja s stvarmi. Če policija v 30 dneh po prevzemu najdenih stvari v hrambo ne ugotovi, kdo je njihov lastnik, stvari preda v hrambo in nadaljnji postopek Finančni upravi RS (FURS). Najdene stvari se hranijo v prostorih FURS ali pa se za izvajanje hrambe pooblasti zunanje izvajalce. Izjema so najdene stvari, za katere veljajo posebna pravila ravnanja (orožje, prepovedane droge ipd.), ki ostanejo v hrambi pri policiji.
Postopek hrambe, prodaje, cenitve, določitve stroškov ter uničenja stvari izvede FURS v skladu z Zakonom o davčnem postopku (ZDavP-2). Če se v enem letu od prijave najdbe stvari ne najde lastnika stvari (oziroma ta izjavi, da je ne želi imeti več v lasti), pridobi lastninsko pravico na stvari najditelj. FURS izroči najditelju stvar ali izkupiček od prodane stvari proti plačilu oziroma odbitku stroškov, ki so nastali v zvezi z ravnanjem s stvarjo (stroški hrambe, prodaje in morebitni drugi stroški).
Če najditelj najdene stvari ne želi imeti v lasti, pridobi lastninsko pravico na stvari država. FURS v tem primeru najdeno stvar proda. Izkupiček od prodane stvari je prihodek državnega proračuna. 
V primerih, ko stvari ni mogoče prodati, niti je brezplačno odstopiti oziroma bi bili stroški s hrambo in prodajo nesorazmerni z izkupičkom od prodaje, se stvar lahko uniči.
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